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Foreword

Dear Customer,

Thank you for purchasing our Nosiboo Go Nasal Aspirator.
Please read this user manual carefully to obtain the very best
performance from your nasal aspirator for years. Please keep
this manual for warranty purposes.
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Please read all instructions carefully before using the device.

Nosiboo Go is a hygienic medical device. You may only
exercise your right of withdrawal if the device is undamaged
and the protective foil on the nose tip is intact. For hygienic
reasons, we are unable to replace the product if the foil has
been opened. Guiding and applicable legislation: Directive
2011/83/EU, Section 16 (e) of the European Parliament and of
the Commission, Austrian Republic: FAGG: Section 18 (1) 5,
Hungary: 45/2014. (lI. 26.) Government decree, Section 29 (1) (e).
Register your device and we will send you a coupon as a gift
that entitles you to a discounted purchase. You may redeem
the coupon in the Nosiboo Go manufacturer's online store.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Package contents

Nosiboo Go device

International charger with
3 power plugs

Brush

Pouch with strings


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Safety Instructions

Safety signs

(] .
Type BF applied parts
R (increased protection against electric shock)

Class lla medical device (double insulation)

M Name and address of the manufacturer

I::IE Read the user manual
ﬁ For home use only

R E F Item number (order number)

SN Serial number (batch number)

.
.
AR

T* Keep dry

The housing protects against solid objects over
| P 21 4.92Inches (12.5mm) entering the device; however,
it does not protect against the infiltration of liquids.

Hazardous waste

Battery

&Wcming DO
Coufion DON'T




General use

Use only as directed. Misuse can be
life-threatening

The device should only be used by adults.

In case of unexpected failure or malfunction,
immediately switch off the device.

Do not allow children to play with the device,
it is NOT A TOY. (The charger can wind easily
around a child’s neck.)

Do not leave the device unattended near
children.

Do not use the device in the bathroom or in
any other humid or wet environment.

Do not handle the charger with wet hands.

Do not cover the vents on the back of the
device while in use.




Use the device only with the charger
supplied by the manufacturer. Failure to
do so may result in fire hazard.

The device is intended to be used only for
removing nasal mucus from a child’s nose.
It shall not be used for any other purposes.

Should your baby develop redness of the
skin on their nose, please consult your phy-
sician, who will advise you about when and
how often you should clear your baby’s nose.

Keep the device and its accessories out of
reach of children.

Make sure that all parts are properly
attached before using the device.

Make sure that the housing and the
Penguin head are not damaged or cracked.

Use the device only with the Penguin head
supplied by the manufacturer.

The bottom of the device should point
downwards while in use.

Always switch off the device after use by
pushing the power button.

Always thoroughly clean and dry the
Penguin head after use.

Use the brush to clean the nose tip.

Read and follow the instructions in the
“Important information about the battery”
section.

Read and follow the instructions in the
“Environmental protection remarks” section
if you would like to dispose of the device or
any part of it.




Do not insert the nose tip into the baby’s
mouth or ears.

Do not force or insert the nose tip too far into
the nose.

Do not press the nose tip against the side of
the nostril.

Do not use if your child has inflammation or
nosebleed. If pain or bleeding occurs, stop
using it immediately and consult your doctor.

Do not use the device if you see that the
Penguin head is damaged. Replace the
damaged part. (A list of spare parts can be
found in the “Accessories, spare parts”
section.)

Do not use more than 5 ml of saline solution
to dissolve dry and very thick mucus.
Excess solution in the Penguin head will
exit through the vents on the back of the
device.

The device should not be used in a clinical
or institutional environment. The device is
intended for personal use only.

Do not attach the Penguin head to other
devices.

Do not turn the device upside down mean-
while use.

Do not use the device without the air mesh.

While being charged, the device cannot be
used.




Cleaning, Maintenance and Storage

Protect the charger against damage.

Keep the charger away from heat (e.g.
furnace, heater or convector) because it
can cause damage to the insulation.

Switch off the device when assembling,
disassembling and cleaning the Penguin
head.

Do not kink the charger, do not place
heavy items on the cord, to avoid damage.
A damaged cord may cause electric shock.

Do not remove the mounting screws from the
housing. Do not reconstruct the device for
other purposes. It may be life-threatening.

When you disassemble the Penguin head for
cleaning, do not leave the parts within reach
of children. Children may chew or swallow
the small parts.

Do not wash the housing or the charger with
water or any other liquid. Do not handle the
charger with wet hands. This may cause
electric shock or malfunction.

Make sure that all parts are dried
thoroughly before the next use.

Always unplug the charger from the outlet
after charging the device.




The device should be stored in a cool, dry
place. Avoid direct sunlight or heat.

Power source

Use the device only with the charger
supplied by the manufacturer. Failure to
do so may result in fire hazard.

Keep the device out of reach of children
while being charged.

Protect the charger against damage.
Switch off the device when assembling,
disassembling and cleaning the Penguin
head.

The charger should only be used indoors.

Make sure your charger is compatible with
your electrical outlet.

Do not use the charger if it is cracked or
damaged.

Do not kink the charger, and do not place
heavy items on it, because a damaged cord
may cause electric shock.




If you have not used your device for a longer
period of time, make sure to charge it
before use.

Always unplug the charger from the outlet
when not in use.

Even if the device is not used for a longer
time, it is worth keeping it in a charged state,
and recharging it at least every 3 months to
preserve the battery life.

While being charged, the device cannot be
used.

3. Infended use

The Nosiboo Go Nasal Aspirator is intended for removing nasal
mucus from a child’s nose. The Penguin head has a patented
design that prevents mucus from entering the device.

Intended purpose:

* to ensure nasal breathing for infants

* to relieve symptoms of common childhood colds by
aspirating nasal mucus

* to relieve childhood allergy-like symptoms by removing
nasal mucus

Do not use the device in the following cases:

* if the child has hemophilia

* if the child has frequent nosebleeds due to dilated vessels in
the nasal sept

* if the child is taking blood-thinning medicines
* in the event of congenital malformations (e.g. cleft palate)

The device should only be used by adults.




N

The device is intended to be used only for
removing nasal discharge from a child’s
nose. It shall not be used for any other
purposes.

4. Before use

1. Charging the device

a) Attach the charging cable to the
connector situated at the back
of the device housing.

b) Plug the other end of the international ‘
charger into a 100-240V AC outlet. | o9
Use the power plug suitable for
the outlet.

Charging is in process if the LED \T o
indicator on the charger is red. / é’“_
Charging is complete once the ‘ |
light turns green. L{l

. Assembling the Penguin head

a) Clean and dry the parts of the
Penguin head.

Penguin head part A

Penguin head part B

Nose tip i %




b) Place the two parts of the (

. ! @
Penguin head in the correct ~— ’
position. ®
\(7/77
c) Push the nose tip into place.  w

4. The device is ready for use.

Make sure your charger is compatible with
your electrical outlet. Failure to do so may
cause electric shock or fire.

If you have not used your device for a longer
period of time, make sure to charge it before
use.

Clean the parts of the Penguin head before
use.

Make sure that all parts are dried thoroughly
before use.




Do not start recharging your device right
after it has been charged.

Do not use the device without the air mesh.

5. Instructions for use

1. Hold your child in a stable sitting
position.

Sit your child onto your lap, hold
them in your arms or sit them into an
upright position supporting their back
with a pillow. You may also sit them in
an infant bouncer or infant seat.

2. Insert the clean, dry nose tip
into the child’s nostril.

The bottom of the device should
point downwards while in use.

NOTE:
Do not pinch or block the other nostril
while using the nasal aspirator.

3. Turn on the device with the
power button.

NOTE: Any time you are not actively
using the device, switch it off.

NOTE: The device turns itself off

automatically after 10 minutes of continuous use, but it
can be restarted depending on the charge level of the
battery.

4. Move the device around gently to make sure that you
reach all areas of the nostril.

TIP: The suggested length of contact aspiration is 10
seconds per nostril.

TIP: Dry, very thick mucus can be dissolved by a mild
saline solution. After using the solution, wait a few minutes,
wipe excess discharge with a tissue, then reuse the nasal
aspirator as directed.

NOTE: To avoid unsafe use, do not use more than 5 ml of
saline solution at a time. The Penguin head can hold up
to this amount of liquid safely and prevent mucus from
entering the device housing.

In rare instances, it is possible that the nostrils of a newborn
are too small for inserting the nose tip. In this case, place
the nose tip in a way that the nostril is completely covered.
The nasal aspirator’s efficiency is enough for cleaning the
nasal passages properly.




5. Switch off the device after use with
the power button.

NOTE:
Always switch off the device after use.

TIP: The Nosiboo Go Nasal Aspirator can be used several
times a day. Your general aim should be to make sure
that your child can breathe peacefully.

It is recommended that you clear the child’s airways
after waking up, before bed time and feeding.

NOTE: Nose drops and other preparations should be used
as directed by your healthcare professional.

The device should only be used by adults.

Do not allow children to play with the device
as it is NOT A TOY.

Do not cover the vents on the back of the
device while in use.

Do not use the device in the bathroom or in
any other humid or wet environment.

Do not handle the charger with wet hands.

Make sure that all parts are dried
thoroughly before use.

Always switch off the device after use with
the power button.

After use, or if the device's battery just ran
low, wait a few minutes until the device cools
down and then start charging it.




Do not turn the device upside down mean-

while use.

Do not use the device without the air mesh.

Do not use more than 5 ml of saline solution.
Excess solution will exit through the vents on

the back of the device.

6. Cleaning

1. Remove the Penguin head from the
device housing, remove the nose
tip, then open the Penguin head.

2. Wash the nose tip, and the Penguin
head in lukewarm water and
dishwashing detergent and let
them dry.

3. Use the brush to clean the nose tip.

4. Clean the device housing with
a dry, soft cloth; do not use any
liquids, detergents or chemicals.

head.

Switch off the device when assembling,
disassembling and cleaning the Penguin




Do not wash the housing or the charger in
water or any other liquid.

Do not handle the charger with wet hands, as
it might lead to damage or electric shock.

Thoroughly clean the Penguin head after
use.

Make sure that all parts are dried thoroughly
before the next use.

If liquid gets into the housing due to improper
use, make sure that it is completely dry
before using it again.

Do not disassemble the housing.

To avoid damage, make sure the device
housing is not exposed to radiant heat.

7. Storage and maintenance

Storage

1. Store the device possibly in a way that the power
button is not pressed to any object, in order to
prevent the device from turning itself on.

2. Keep the device in an enclosed space where it is
protected from dust and damage (e.g.in a
cabinet).

NOTE:

Do not store near a heat source.
Do not leave in a vehicle as it can get overheated.

NOTE:

The recommended storage temperature for the

battery of the device is between 50-86 °F (10-30 °C).

A drop of performance can occur in case of inappropriate
storage conditions.

NOTE:
It is recommended to turn on and charge the device at
least every 3 months to preserve battery performance.




Maintenance

There is a special air mesh below the
Penguin head which prevents solid
objects and dust from entering the
housing. In the event of a drop in
performance, it is recommended
that you check the air mesh. If it is dirty or clogged,
replace it with a spare air mesh. (A list of spare parts can
be found in the "Accessories, spare parts” section.)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Protect the charger against damage.

Keep the charger away from heat.

After cleaning, do not leave the parts of
the disassembled Penguin head within the
reach of children.

Do not use a damaged charger, it may
cause electric shock.

Do not place heavy items on the charger’'s
cable, because a damaged cable may
result in fire hazard.

Make sure that all parts are dried thoroughly
before assembly.

Store the device in a cool and dry place.
Avoid direct sunlight or heat.

If you have not used your device for a longer
period of time, make sure to charge it before
use.




8. Troubleshooting guide

The device cannot be switched on.
The device is not charged.

Recommen-| Connect the charger to the device, then
dation to a 100-240 V wall socket.

Malfunction| The suction intensity is decreased.

M ‘.rhe Penguin head is blocked or was
incorrectly assembled.

Take the Penguin head apart and clean

it. After drying the parts of the Penguin

dation head, assemble them according to the
user manual.

Recommen-

The suction intensity is decreased.
The air mesh has been overused.

Recommen.| Replace the air mesh according to
dat the user manual's “Storage an
arion maintenance” section.
Malfunction| Liquid or mucus got into the device.
Improper holdin? of the device or
Reason excessive use of saline solution

If you experience that mucus or liquid has
Recommen-| entered the device then stop using the
dation Nosiboo Go, turn it off and contact the
Nosiboo customer service team right away.

9. Important information about the
battery

The Nosiboo Go devices work with Lithium-Polymer
(7.4 V, 1500 mA) batteries.

The battery can be replaced exclusively by a specialist service.

It is recommended to turn on and charge the device at least
every 3 months to preserve battery performance.

After use, or if the device's battery just ran low, wait a few
minutes until the device cools down and then start charging
it. The battery’s 12-month warranty applies only to manufac-
turing defects, it does not apply to capacity loss.




10. Environmental protection remarks

When disposal of the device is necessary, do not
throw it in the normal household waste, as electronic
products qualify as hazardous waste. This is indicated
on the packaging by the following symbol:

The Penguin head does not present a serious risk to the
environment and can be disposed of as household waste.

11. Specifications

Motor performance: 32 W Differential pressure: 40 mbar Max. air
flow: 0,8 L/sec Power supply: 100-240 V, 50-60 Hz Battery:
Li-Polymer battery pack Battery type: 7.4 V 1500 mAh DC charger
performance: 12 W IP class: IP21 Protection class: Il Type of applied
parts: BF Applied parts: the complete housing Operation type:
no continuous operation Operation length: on 10 min/ can be
restarted Duration of continuous use: up to 10 min Average
housing temperature: 30-35°C affer 1 min of continuous use Noise
level: 55-62 dB Temperature range: -10°C to +40°C Relative
humidity: max. 75% Expected life of the housing (electrical parts):
3 years Expected life of the Penguin head: 3 months Diameter of
the nasal insertion end of the Penguin head: min. 5.6 mm Length
of the nasal insertion end of the Penguin head: min. 32 mm Weight
(housing): 375 g Dimensions (housing, W x H x D): 77 x 190 x 77 mm
Dimensions (complete package, W x H x D): 95 x 257 x 83 mm

We reserve the right to make technical changes.

12. Accessories, spare parts

Nosiboo Go Accessory Set:
Accessory pack consisting of Nosiboo Go spare parts
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin head

= * 2 nose tips
g. 4 * 1 air mesh
) * 1 brush

. NO-02-012-A6-5WCC
International charger

Parts can be ordered from the Specialist service station:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Hungary

Tel.: +36 72 551 642 (Mo-Fr: 8 am — 4 pm)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Malfunction management guide

The warranty for the device is valid for 24 months, and for the
battery it is valid for 12 months after the purchase date. It will be
only validated if the device was used according to its intended
purpose and does not bear signs of damage. The battery’s
12-month warranty applies only to manufacturing defects, it
does not apply to capacity loss.

In the next step the existence of malfunctioning has to be
clarified, whether the malfunction occurred due to the

user's own fault or if it was no fault of theirs. The following
checks can be conducted by any user at home or with the
distributing merchant or their frustee after presenting the filled
in warranty card or the invoice. The distributor or the legal
entity charged with failure assessment is obliged to fill in the
warranty card supplied with the User manual or provide their
own warranty document, record the steps of troubleshooting
in detail and forward it to the manufacturer within 24 hours.

What is covered?

The warranty is only valid if the device was used according
fo its intended purpose and does not bear signs of damage
detailed in the “What is not covered” section. The warranty
covers malfunctions that are caused by manufacturing
defects (problems that were present at the time the device
was sold).

Issue Is the warranty valid?

You experience “unusual” If the device does not bear

issues while operating the
device, e.g. the device
buzzes or clacks unusually
loudly, shakes, or does not
turn off after 10 minutes.

traces of physical damage
included in “What is not
covered,” the customer’s
device is covered by this
warranty.

What is not covered?

The device is meant for personal use only. Problems that
are caused by overuse, abuse, misuse, inappropriate
storage conditions are not covered. Also, consequential
and incidental damages are not recoverable under this
warranty. Furthermore, random and collateral damages
and the battery's capacity loss are also not covered by the

warranty either.




Issue Is the warranty valid?

Signs of damage to the Due to misuse of the
label indicate that the device, the warranty is
device housing has been not valid.

opened.

Signs of external damage Due to misuse of the
to the device housin device, the warranty is
indicate that the device not valid.

housing has been opened.

Excessive contfamination Due to misuse of the
of the air mesh, dirt inside device, the waranty is
the device housing indi- not valid.

cate that the device has
been misused.

If the power button on the Due to misuse of the
device is broken, stuck, device, the warranty is
loose or has fallen off, it not valid.

indicates external impact;
therefore, it is not consid-
ered fo be covered by the
warranty. Turing on and
operating the device is
life-threatening!

Warranty tasks

The distributor of the Nosiboo Go device is obliged to promptly
handle customer complaints based on the aspects included

in the chapters Troubleshooting guide and Malfunction
management guide of the User manual. In case the conditions
of warranty apply, the device should be promptly repaired or
replaced. The distributor of the device is obliged to keep a
written record about the troubleshooting. This can be done within
the framework of the distributor’s infernal documentations or in
the warranty card supplied with the User manual. It has to con-
tain the detected malfunction, the date and the unique serial
number to be found on the label on the bottom of the device.

Specidalist service station contact details

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Hungary

Tel.: +36 72 551 642 (Mo—Fr: 8 am -4 pm)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. International warranty certificate

Nosiboo Go is a hygienic medical device. You may exercise
your right of withdrawal only if the foil packaging of the nose tip
is intact! Due to hygienic reasons, we do not replace the device
if the packaging has been opened. Guiding and applicable
legislation: Directive 2011/83/EU Section 16 (e) of the European
Parliament and of the Commission; Austrian Republic: FAGG:
Section 18 (1) 5 Hungary: 45/2014. (II. 26.) Government decree
Section 29 (1) (e)



To be completed by the distributor

Name and address of distributor:

Serial number of the Nosiboo Go device:
(to be found on the bottom of the device, on the round label)

Purchase date:

Type of malfunction:

Date of malfunction:

Countersignature of distributor:
(date, signature and seal)

To be completed by the service

Date of receiving:

Serviced parts:
New serial number:
Date of returning:

Countersignature and seal of service:

Warranty period of the replaced parts is 12 months.
The expressed warranty does not affect the consumer’s
implied warranty rights!
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Nosni odsévacka Nosiboo Go

Dil A hlavice
Penguin

Dil B hlavice
Penguin

Filtr

Pouzdro
pristroje

Tlaéitko
vypinace

Nabijeéka
mezindrodni




Pfedmluva
Vdézeny zdkazniku,

Dékujeme, Ze jste si zakoupili nosni odsdvaci pfistroj Nosiboo Go.
Peclivé si prectéte ndsleduijici pokyny, abyste mohli nosni
odsdvacku Uspésné pouzivat po mnoho let. Tento ndvod
uschovejte pro UCely zdruky.

Obsah
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2. Bezpecnostni pokyny 28
3. Oblast pouzit 34
4. Pfed pouzitim 35
5. Pokyny k pourziti 36
6. Cisténi 38
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8. Pokyny k odstranéni zdvad 42
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12. Pislusenstvi, nahradni dily 43
13. Jak postupovat v pfipadé poruchy 44
14. Mezindrodni z&ruéni list 45

Peclivé si prectéte ndvod k pouZivani nez zacnete zafizeni
pouzivat.

Nosiboo Go je zdravotni hygienickd pomucka. Své pravo na
vrdceni muzete uplatnit, pokud je piistroj neposkozen a ochrannd
félie saci ndsadky hlavice neni poskozenal Z hygienickych divodi
nemuZeme vyrobek vyménit, pokud jiz byla félie rozbalena.
Smérnice a souvbisejici pravni predpisy: smémice 2011/83/EU,
Cast 16 (e) Evropského parlamentu a Evropské komise, Rakouskd
republika: FAGG: ¢dast 18 (1) 5, Madarsko: Cast §29 (1) (e)
viddniho nafizeni 45/2014. (II. 26.)

Zaregistrujte svdj piistroj a my Vam jako ddrek podleme na slevo pro
dalsi ndkup. Kupon mizete uplatnit v online intemetovém obchodu
vyrobce Nosiboo Go: https://product registration.nosiboo.eu/

1. Obsah baleni

Pfistroj Nosiboo Go

Nabijecka mezindrodni

Kartac

Ulozny sacek se $Rdrkou


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Bezpecnostni pokyny

Vysvétlivky piktogramu

(] L T s s ~ z
Chrdanéné &asti typu BF (zvy3end napétovd
R ochrana proti Urazu elektrickym proudem)

Zdravotni pomUcka fiidy lla (dvojitd izolace)
M Ndzev a adresa vyrobce
E:E] Pre&téte si navod k pouiti

Pouze pro domdci pouziti

Fad

E F Cislo vyrobku (objednaci &islo)

SN sériové &islo (vyrobni &islo)

T* Uchovdvejte v suchu

Kryt chrdni pfistroj proti vniknuti pfedmétd o velikosti
I P 21 nad 12,5 mm. Kryt viak nechrani proti naséti tekutin.

X Nebezpecny odpad

Akumuldtor

A Upozornéni POVOLENO!
Doporu&eni

NEPOVOLENO!




Vieobecné pouziti

o
VAROVAN{

Pfistroj pouiZivejte v souladu s pokyny! Nedo-
drzeni pokyni muize byt Zivotu nebezpeéné.

Pfistroj smi pouZivat pouze dospélé osoby!

V piipadé neoéekdavané poruchy nebo
nesprdavné funkce pifistroj ihned vypnéte!

NerovoLenol

L]
VAROVANi

Nedovolte détem, aby si s pfisirojem hrdly,
jelikoZ to NENI HRACKA! Kabel nabijeéky se
muZe snadno ovinout okolo krku ditéte!

Nenechdveijte piistroj bez dozoru v blizkosti
détil

PouZivéni pristroje v koupelné, vihku &i
mokrém prostiedi uje ZAKAZANE!

Nabijeéku neuchopujte mokryma rukamal

B&hem pouZivdni piistroje nezakryveijte
vétraci otvory na jeho zadni strané!




Povotenoy

Pfistroj pouzivejte pouze s nabijeékou do-
danou vyrobcem! V opaéném pripadé hrozi
riziko pozdru.

Pristroj je uréen pouze k odsati nosniho hlenu
ditéte! Nesmi se pouzivat k jinym G&elum!

Pokud v ditéte dojde k zarudnuti kUZe nosu,
obratte se na Iékare. Informujte se u néj, kdy
a jak Easto je potieba Eistit ditéti nos.

Pristroj a prislusenstvi uchovavejte mimo
dosah malych déti!

Pfed pouizitim piistroje se ujistéte, Ze jsou
vsechny jeho €dsti fadné uchyceny na svém
misté!

Pfed pouizitim se presvédéte, zda pouzdro
pristroje a hlavice Penguin nejsou poskozeny
nebo prasklé.

Povotenoy

Pfistroj pouZivejte pouze s hlavici Penguin
dodanou vyrobcem.

Pii pouZivani musi zakladna pristroje sméfo-
vat dolu.

Po pouiiti vidy pristroj vypnéte tlaéitkem
vypinace!

Hlavici Penguin po pouiiti vidy dukladné
vycistéte a osuste.

K &isténi ndsadky hlavice pouiijte kartdéek!

Prectéte si a dodriujte pokyny uvedené v
&asti ,Duleiité informace o akumuldtoru®.

Prectéte si a dodrzujte pokyny v Easti
»Pozndmky k ochrané Zivotniho prostredi*,
pokud hodlate zafizeni nebo jeho cast
vyhodit!




Nevklddejte ndsadku hlavice do Ust nebo
usi ditéte.

Ndsadku hlavice netlaéte a ani nezasouvejte
piili§ hluboko do nosu!

Ndsadku netlaéte ke st&éndm nosni dirky!

Pfistroj nepouzivejte, pokud ma dité zanét
nebo krvdci z nosu. Pokud dojde k bolesti
nebo krvaceni, ihned ukonéete pouiiti
piistroje a obrafte se na Iékare.

Pistroj nepouzivejte pokud zjistite poskozeni
hlavice Penguin. Poskozeny dil vyméfte
(seznam ndhradnich dilb naleznete v &dsti s
ndzvem ,Piisluienstvi, ndhradni dily*).

Pro rozpusténi suchych a velmi hustych
nosnich hleni nepovuiijte vice nez 5 ml fy-
ziologického roztoku. Nadbyte&né mnoistvi
tekutiny, které se dostane do hlavice Pen-
guin, odchdzi pies véiraci otvory na zadni
strané piistroje.

Pistroj se nesmi pouZzivat v klinickych nebo
jinych zdravotnickych podminkdch. Pfistroj
je konstruovdan pouze pro osobni poutiti.
Nenasazujte hlavici Penguin na jiné pristroje.

Pistroj nepouzivejte bez filtru.

Pistroj nepouzivejte v opaéné poloze hlavici
dolU.

B&hem dobijeni se pristroj nedd pouizivat

Cisténi, Gdrzba a skladovani




Cisténi, udrzba a skladovani

VAROVANI

Nabijecku chrarite pied poskozenim.

Nabijeéku uchovavejte ddl od tepelnych
zdroju (kamna, radiator, konvektor), jinak by
se mohla teplem poskodit izolace.

Pfi rozebirdni, sestavovani a ¢isténi hlavice
Penguin piistroj neponechdvejte v zapnutém
stavu!

NerovoLeNol

LJ
VAROVANI

Nabijecku neposkozujte, nepokladejte na ni
iezke predmety protoze poskozeny kabel
muzZe zpUsobit Uraz elekirickym proudem!

Neodstrafiujte montdzni srouby z krytu
pristroje. Neupravujte jej pro jiné 0&ely. MuUze
dojit k ohrozeni Zivota!

Pii €isténi rozebrané &dsti hlavice Penguin,
tuto neponechdvejte na ditéti pristupném
misté&, mohlo by si je vloZit do Ust, spolknout!

Kryt pristroje nebo nabijeéku neomyvejte
vodou, ani jinou tekutinou. Na nabijec¢ku
nesahejte mokryma rukama, jelikoz by se
mohla porouchat k elekirickému Soku!

Ujistéte se, Ze viechny dily budou pred
dals$im pouzitim zcela vysuseny.

Pokud nenabijite pristroj, odpojte nabijeéku
ze zasuvky!




Pristroj musi byt skladovan na suchém a
chladném misté. Nevystavujete jej pfimému
slunci nebo horku.

Napdijeni

Povotenoy

L]
VAROVANI

Pfistroj pouZivejte pouze s vyrobcem doda-
nou nabije¢kou. V opaé&ném piipadé hrozi
riziko pozaru!

Béhem dobijeni piistroje jej uchovavejte
mimo dosah déti.

Kabel nabije¢ky chrarite pied poskozenim!
Pii rozebirdni, sestavovani a &isténi hlavice
Penguin piistroj neponechdvejte v zapnutém

stavu!

Nabijeéku pouizivejte pouze ve vnitinich
prostorech!

Ujistéte se, Ze nabijecka je kompatibilni s
Vasi elektrickou zdsuvkou.

L]
VAROVANI

Nabijeéku nepouzivejte, pokud je praskla
nebo poskozend.

Nabijeéku neposkozujte, nepokiddejte na ni
tézké predméty, protoze poskozeny kabel
muze zpUsobit Uraz elekirickym proudem!




Pokud jste pristroj nepouzivali po delsi dobu,
je nutné jej pied pouzitim dobit.

Pokud pristroj nenabijite, odpojte nabijeéku
ze sité!

Pokud pristroj nepouzivate po delsi dobu,
je vhodné udrzovat ho v nabitém stavu a
dobijet jej alespon kazdé 3 mésice, pro
zachovdni Zivotnosti akumuldtoru.

Pii dobijeni nelze pristroj pouzivat.

NerovoLeNol

3. Ueel pouiti

Nosni odsdvaci pristroj Nosiboo Go je uréen vyluéné jen k odsati
nosniho hlenu z nosu ditéte. Hiavice Penguin md patentovany
tvar, zabranujici vniknuti hlenu do odsdvaciho zafizeni.

U&el pouiiti:
* U nemluvnéte pro zqjisténi dychdni nosem.

* zmirnéni piiznak( détské rymy odstranénim nosnich hlend

* k zmirnéni piiznakd détské alergie odstranénim nosniho
hlenu

Pfipady, kdy se pristroj nedd pouzivat:
* pokud ma dité hemofilii

* v piipadé Castych potizi s krvécenim z nosu v dusledku
zdufeni nosni sliznice

* v dobé uzZivani piipravkd na fedéni krve
* v pfipadech vrozenych vad (napf. rozstép patra)

o
VAROVAN{

Pristroj smi aplikovat pouze dospélé
rovomer/  osoby!




N

L]
VAROVAN{

Zarizeni je uréeno pouze pro odstrafiovani
hlenu z nosu ditéte! Nesmi se pouzivat pro
ZA&dné jiné Géely!

4, Pfed pouzitim

1. Dobijeni pristroje

a) Piipojte dobijeci kabel do konektoru 1
na zadni strané piistroje.

b) Zapojte mezindrodni nabijec¢ku do [
sifové zdsuvky na zdi. PouZijte \
spravnou zdstréku do zdsuvky!

Dobijeni probihd, pokud LED kon- [
trolka na nabijecce sviti Cervené. ‘/ a-
Jakmile je dobijeni dokon&eno, |
bude svitit zelen&. L{l

. Sestavovani hlavice Penguin

a) Vycistéte aosuste dily hlavice
Penguin

Dil ,A" hlavice Penguin @

Dil ,,B" hlavice Penguin

Koncovka i %




b) Umistéte obé cdasti hlavice (
Penguin do spréavné polohy! — ’

c) Koncovku nasurite na své misto.

3. Piipojte hlavici Penguin k pouzdru pristroje

4 A

kil

-

4. Uvedeni pistroje do provozu.

L]
VAROVAN{

Ujistéte se, Ze nabije¢ka je kompatibilni

s Vasi elektrickou zdsuvkou! V opaéném
piipadé by mohlo dojit k Urazu elekirickym
proudem nebo pozdru.

PovoLenol

Pokud jste pristroj nepouzivali delsi dobu,
pak ho pied pouiZitim dobijte!

Pfed pouiitim dily hlavice Penguin vycistéte!
Ujistéte se, Ze vSechny dily pied pouZitim
Oplné uschly!




Nabity pristroj nezaénéte ihned znovu
dobijet!

Bez filtru piistroj nepouzivejte!

5. Pokyny k pouzivdni

1. Drite dité pevné v poloze v sedé.

Posadte si dité do klina, obejméte
ho nebo posadte se zady oprenymi
o polstdr, pripadné posadte do
polohovaciho kfesla s naklonénou
opérkou.

2. Zavedte &istou a suchou saci
ndsadku do nosni dirky ditéte!

Spodni ast pristroje musi pfi pouzivani
smérovat dolU.

POIN.:

PYi poutZiti pristroje nezakryvejte volnou
druhou nosni dirku.

3. Zapnéte pristroj spinacim tlaitkem!

POIZN.:
Vzdy pristroj vypnéte, pokud jej pravé
nepouzivate!

POIZN.:
Pistroj automaticky vypne po 10 minutdch nepretrzitého
pouzivani, ale Ize jej spustit znovu podle Urovné jeho nabiti.

4. Pristrojem pohybujte opatrné jemnym krouzivym
pohybem abyste obsdahli cely prostor nosni dirky!

TIP: Doporuc¢end doba odsavani jedné nosni dirky je
10 sekund.

TIP: Pro rozpusténi suchych a velmi hustych hlend pomohou
fyziologické roztoky. Vyckejte po nastiikani pdr minut,
samovolné vytékajici hleny odstrarite napr. papirovym
kapesnickem a teprve potom pouZite nosni odsdivacku.

POZNAMKA: V pfipadé aplikace fyziologickych roztokd
nepouzite objem veétsi nez 5 ml, jelikoz hlavice Penguin je
schopna jen fento obsah bezpecné zachytit.

Ve vzdcnych piipadech je moiné, Ze nosni dirky novo-
rozence jsou piilis malé pro vsunuti ndsadky hlavice. V
takovém piipadé piilozte nasadku hlavice tak, aby byla
nosni dirka zcela zakryta. U&innost nosni odsavaéky je i
tak dostateénd pro spravné &isténi nosnich prochodu.




5. Po poutiiti zafizeni vypnéte tlaéitkem
vypinaée!

POIN.:
Po pouiiti piistroj kazdopddné vypnéte!

TIP: Nosni odsdvaéka Nosiboo Go se mize pouzivat
i nékolikrat denné. Cilem je zaqjistit pro vase dité
volné dychéni. Doporuéujeme, abyste istili ditéti
dychaci cesty rdno po probuzeni, pred jidlem a pied
spanim.

POZN.: PouZiti nosnich kapek nebo jinych pripravkd
konzultujte s vasim Iékarem!

L]
VAROVANI

Pfistroj smi k aplikaci pouzit pouze dospéla
POVOLENO!, osoba!

L]
VAROVANI

Nedovolte svému ditéti, aby si s pfistrojem
hrdlo. NENi TO HRACKA!

Béhem pouzivani nezakryvejte vétraci otvory
na zadni strané piistroje!

JE ZAKAZANO pouiivani pristroje v koupelné
nebo jinde ve vihkém, mokrém prostiedi!

Nabije¢ku neuchopujte mokryma rukamal

Pied dalim pouiZitim se ujistéte, Ze jsou
viechny dily GpIné osuseny!

Po poutiiti pristroj vidy vypnéte tlaéitkem
vypinaée!

Po pouiiti, nebo pokud se baterie pristroje
vybila, vyékejte nékolik minut az pfistroj
vychladne, a teprve pak je zaénéte dobijet!




Pistroj nepouZivejte v obrdcené poloze
hlavou dolu!

Bez filtru pistroj nepouzivejte!

V piipadé aplikace fyziologického roztoku
nepovuiijte vice nez 5 ml. Piebyteénd teku-
tina by pak vytékala vétracimi otvory na
zadni strané pristroje.

6. Cisténi

1. Odnimatelnou ndsadku a asti

hlavice Penguin omyjte vlainou om) '{)

vodou s piipravkem na myti nadobi | {77 77

a nechte je vysusit. 5\‘ .é\
v ¥

N

. Na oéisténi odnimatelné nasadky
pouizijte kartdéek!

w

. Kryt pristroje vy¢éistéte suchou
a jemnou utérkou; k &isténi
nepouiivejte Zadné tekutiny,
nebo chemické pripravky.

»

. Kryt pristroje vy¢€istéte suchou
a jemnou utérkou; k &isténi
nepouvzivejte Zadné tekutiny,
nebo chemické pripravky.

.
VAROVAN(

Pii rozebirani, sestavovani a &isténi
hlavice Penguin piistroj neponechdvejte
v zapnutém stavu!

POVOLENO!




L]
VAROVANI

Kryt pfistroje ani nabijeéku nemyjte vodou
ani jinou tekutinou.

Nabijeéku neuchopujte mokryma rukama,
muze to zapiicinit jeji poruchu nebo Uraz
elektrickym proudem!

Hlavici Penguin po kazdém pouiziti dukladné
vycistéte!

Ujistéte se, Ze vSechny dily jsou pied dalsim
pouzitim dokonale suché.

Pokud se ndsledkem nesprdvného pouiziti
dostane tekutina pod kryt pristroje, pak se
pred dalsim pouizitim pfesvédéte, zda pristroj
zcela vyschl.

Kryt pfistroje nedemontujte.

Kryt pfistroje nevystavujte sdlavému teplu!

7. Udrzba a skladovdani

Skladovéani

1. Pristroj skladujte tak, aby na vypinac nedoléhal zadny
jiny predmét, a tim se predeslo jeho samovolnému
spusténi.

2. Pristroj uchovdvejte na uzavieném misté (napr. ve
skiini), kde je chrdnéno pred prachem a poskozenim!

POIZN.:

Pistroj neukladejte blizko tepelnych zdrojd a neponechd-

vejte jej napr. v auté!

POZN.:

Doporucend skladovaci teplota pro akumuldtor pristroje

je 10— 30°C. Ndésledkem nespravnych skladovacich

podminek mUze dojit ke zhorseni vykonu.

POIN.:
Pro zachovdni vykonu akumuldtoru doporucujeme ales-
pon kazdé 3 mésice pristroj kratce spustit a pak dobit.




Udrzba

Pod hlavici Penguin je specidini filtr,
ktery bréni vniknuti prachu a pevnych
Cdstic do pristroje. V pripadé poklesu
vykonu zkontrolujte tento filtracni dil.
Pokud je siin& znecistény nebo ucpany,
vymérite jej (seznam ndhradnich dild je uveden
v odstavci ,,Prislusenstvi, nahradni dily*).

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

L]
VAROVAN{

Chrarite nabijeci kabel pred poskozenim.

POVOLENOY

Chrarite pred teplem.

L]
VAROVANi

Pii €iSténi rozebrané &dsti hlavice Penguin,
neponechdvejte na ditéti pfistupném misté!

Nepouizivejte nabijecku s poskozenym
krytem, muze zpUsobit Uraz elekirickym
proudem!

Na kabely nabije€ky nepokladeijte tézké
predméty, protoze jejich poskozeni mize
zpusobit nebezpeéi vzniku pozdru.

Pfed sestavenim pristroje se ujistéte, ze
viechny dily jsou UpIné suché.

Pfistroj uchovdvejte na suchém a chladném
oo/ misté, Nevystavujte jej sluneénimu svitu nebo
horku.

Pokud jste pfistroj nepouzivali po delsi dobu,
pak jej pred dalsim pouzitim dobijte!




8. PrOvodce feSenim problému

Pistroj nelze spustit.

Pristroj neni nabity.

Piipojte nabijeéku do piistroje, nasledné
pak do sitové zasuvky pro 100 —240 V.

Intenzita sani pristroje je nizsi.

Hlavice Penguin se ucpala, nebo byla
sestavena nespravné.

| Hlavici Penguin rozeberte a vycistéte. Po
Doporuceni| osuseni ji opét sestavte podle pokynu v
Ndvodu k pouzivani.

Intenzita sani pristroje je niZsi.

Filir je opotiebeny / ucpany

Vymeésiite filir podle odstavce s ndzvem

»Udrzba a skladovani* v Navodu k
pouZivani.

Do odsdvaciho zafizeni piistroje se dostala
tekutina nebo hleny.

Nespravnd poloha drZeni pristroje
nebo nadmérné mnoistvi pouzitého
fyzioroztoku.

Pokud zjistite, Ze se do piistroje dostaly
hleny neb tekutina, Nosiboo Go vypné-
te, ddle jej nepouiivejte a kontaktujte
ihned zakaznicky servis Nosiboo.

Doporuceni

9. DUlezité informace o akumuldatoru

Zarizeni Nosiboo Go pouzivd lithium-polymer akumuléator
(Li-Pol - 7,4 V, 1 500 mAh).

Akumuldtor je pfislusenstvi, které mdze ménit pouze speciali-
zovany servis.

KvUli zachovdni vykonu akumulatoru doporucujeme piistroj
zapnout a dobit alespon kazdé 3 mésice.

Po poufziti, nebo pokud se baterie za provozu Uz vybije, pristroj
nechejte pdr minut vychladnout a teprve pak jej zacnéte do-
bijet! Z&ruka 12 mésict na akumuldtor plati pouze na vyrobni
vady, ne na ztrdtu kapacity.




10. Pozndmky k ochrané Zivotniho
prostredi

Na konci Zivotnosti pfistroje tento nevyhazujte do
obvyklého domovniho odpadu, jelikoz elektronické
vyrobky jsou kvalifikovdny jako nebezpecny odpad.
To je uvedeno na obalu vynaceno symbolem:

Hlavice Penguin nepredstavuje zavaznéjsi riziko pro Zivotni pro-
stfedi a Ize jej likvidovat jako domovni odpad.

11. Specifikace

Vykon motoru: 32 W Max. podtlak: 40 milibar Max. pritok vzdu-
chu: 0,8 1/s Sitové napdjeni: 100-240 V, 50-60 Hz Akumuldtor:
Li-Pol AKU blok Typ akumuldtoru: 7.4V 1500mAh Vykon DC nabi-
jeé€ky: 12 W IP fiida: IP21 Tfida ochrany profi dotykovému napéti:

Il Typ dotykovych &dsti: BF Dotykové &asti: Uplny kryt piistroje

Typ provozu: pretrzity provoz Délka provozu: do 10 minut / Ize
restarfovat Doba trvani nepietrzitého pouzivani: max. 10 minut
Promérnd teplota krytu: 30 - 35 °C po 1 minuté nepretrzitého
pouzivani Hladina hluku: 55-62 dB Teplotni rozsah: -10 °C az + 40
°C Relativni vihkost: max. 75% Pfedpoklddané Zivotnost pristroje
(elektrickych dil): 3 roky Pfedpokiddané Zivotnost hlavice Pen-
guin: 3 mésice Prumér saci nasadky hlavice Penguin: min. 5,6
mm Délka saci ndsadky hlavice Penguin: min. 32 mm Hmotnost
(komplet pristroj): 375 g Rozméry (kryt, § x v x h): 77 x 190 x 77 mm
Rozméry (celé baleni, § x v x h): 95 x 257 x 83 mm

Vyhrazujeme si prdvo na technické zmény.

12. Prislusenstvi, ndhradni dily

Nosiboo Go Accessory Set:
Baleni prislusenstvi obsahujici ndhradni dily Nosiboo Go
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 hlavice Penguin

* 2 saci koncovky
g‘o‘ x 1 filtra&ni prvek
%P * 1 kartdge

. NO-02-012-A6-5WCC
Nabijec¢ka mezindrodni

Dily Ize objednat u specializovanému servisu:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (po - pd: 8:00 -16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



Dily Ize objednat u specializovanému
servisu:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikiosi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (po - pd: 8:00 —16:00)

E-mail: customerservice@nosiboo.com

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

13. Cinnosti k feeni poruch

Zdruka na zafizeni je platné 24 mésicd od data ndkupu (12 mési-
cU zdruka, 12 mésicU garance vyrobce), na akumuldtor celkem
12 mésicU. Bude platnd pouze pokud bude zafizeni pouzivéno v
souladu s ur¢enym Ucelem a nebude vykazovat zndmky vnéjsi-
ho poskozeni. Zaruka na baterii 12 mésicU plati pouze na vyrobni
vady materidlu, neplati na ztrdtu vykonu.

V daldim kroku je nutné objasnit existenci zavady, zda doslo k
poruse v dusledku viastniho pochybeni uzivatele nebo jinych.
Ndsledujici kontroly mize provadét kdokoli doma nebo prodej-
ce nebo jejich zéstupce po predlozeni vyplnéného zaruéniho
listu a / nebo uschované faktury. Distributor nebo prévnickd
osoba, kterd je povéfena posouzenim zdvady, musi vyplnit
z&ruéni list dodany s ndvodem k pouZiti nebo poskytnout viastni
zarucni list, zapsat podrobné kroky feSeni zdvady a predat jej
vyrobci do 24 hodin.

Co zahrnuje zéruka?

Zdruka plati pouze, pokud bylo zafizeni pouzivano k dané-

mu UCelu a nevykazuje zndmky poskozeni popsané v Cdsti
,,Co neni zahrnuto™. Zdruka se vztahuje na vady, které jsou

zpUsobeny vyrobnimi vadami (problémy, které byly pfitom-
ny na pfistroji ve chvili prodeje).

Problém Je zéruka platna?
B&hem pouZivdni prisiroje Pokud béhem provozu
dochdzi k ,neobvyklym” piisiroje narazite na
problémUm, napi. piistroj »neobvyklé" problémy a
neobvykle silné bzu&i piistroj nevykazuje znam-
nebo se frese, nebo se po ky fyzického po§kozeni,
10 minutach nevypne. uvedené v asti ,,Co ne-

zahrnuje”, pak se na tento
pristroj zakaznika zaruka
vztahuje.

Co nezahrnuje?

Pfistroj je uréen pouze pro osobni pouZiti. Problémy zpUsobe-
né nadmérmnym pouzivanim, $patnym pouzitim, nespravnym
pouzivénim, nevhodnymi podminkami skladovéni nejsou
kryty zérukou. Ani ndsledné a vedlejsi Skody nejsou zahrnuty
v rémci této zdruky. Ddle zéruka neplati ani pro ndhodné a
vedlejsi skody ani na ztrdtu vykonu akumuldtoru.




Problém

Stopy poskozeni stitku
ukazuji na to, Ze byl kryt
pristroje otevien.

Stopy vnéjsino poskozeni
na krytu pristroje poukazuiji

Je zéruka platng?

Z divodu nespravného
pouZiti neni zéruka platnd.

Z divodu nespravného
pouZiti neni zéruka platnd.

na to, Ze byl pristrojovy kryt
otevren.

Z divodu nespravného
pouZiti neni zéruka platnd.

Nadmérné zaneseni
filtru, Spina uvnitt pristroje
znamendiji, Zze tento byl
nespravné pouzivan.

Pokud je tlacitko vypinace
na piristroji poskozené,
uvolnéné, zablokované
nebo vypadlé, znamend
to, Ze doslo k ndrazu a to
se nepovazuje za soucdst
zAruky. Zapnuti a dalsi
pouzivani pristroje ohrozuje
Zivot!

Z divodu nespravného
pouZiti neni zéruka platnd.

ZAarucni Ukony

Distributor pristroje Nosiboo Go je povinen stiznosti zakaznik
vyfizovat urychlen& na zékladé aspektd uvedenych v ndvodu,
kapitole Privodce fe3enim problémO a Cinnosti k feseni poruch
ndvodu. V piipadé, ze zaruéni podminky jsou platné, pristroj

musi byt urychlené opraven nebo vyménén. Distributor piistroje
je povinen vyhotovit zdznamy o fedeni probléma. To Ize provést

v rémci internich dokumentd distributora nebo na zaruénim listu
dodaném s névodem k poufZiti. Musi obsahovat zjisténou z&vadu,
datum a origindini vyrobni &islo, které je uvedeno na stitku na
spodni strané piistroje.

Kontakini Udaje specializovaného servisu

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi 0t 1/1..

Tel.: +36 72 551 642 (po - p&: 8:00 -16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Zarucni list

Nosiboo Go je zdravotni hygienickd pomucka. Své pravo na
vraceni muzete uplatnit, pokud je pristroj neposkozen a ochran-
nd félie saci nasadky hlavice neni poskozena! Z hygienickych
dUvodU nemuzZeme vyrobek vymeénit, pokud jiz byla félie rozba-
lena. Smérnice a souvisejici pravni predpisy: smérnice 2011/83/
EU, Cdst 16 (e) Evropského parlamentu a Evropské komise,
Rakouskd republika: FAGG: Cdast 18 (1) 5, Madarsko: Edst §29 (1)
(e) viddniho naffizeni 45/2014. (II. 26.)



Vyplni distributor / prodejce

Ndzev a adresa prodejce:

Typ piistroje (REF):
(viz kulaty stitek vespod piistroje)

Datum ndkupu:

Popis vady:

Datum vzniku vady:

Podpis prodejce/distributora:
(datum, podpis a razitko)

Vyplni servis
Datum piijeti:

Opravované dily:
Nové sériové &islo:
Datum vréceni:

Podpis a razitko servisu:

Zéruéni IhUta na vyménéné dily je 12 mésici.
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Voorwoord
Geachte klant,

Bedankt voor de aankoop van onze Nosiboo Go neuszuiger.
Lees deze gebruikershandleiding aandachtig door om
jarenlang de beste prestaties van uw neuszuiger te verkrijgen.
Bewaar deze handleiding voor garantiedoeleinden.

Inhoudsopgave
1. Inhoud van de verpakking 49
2. Veiligheidsinstructies 50
3. Doelmatig gebruik 56
4. Voor gebruik 57
5. Instructies voor gebruik 59
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8. Gids voor probleemoplossing 64
9. Belangrijke informatie over de batterij 64
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13. Handleiding voor verhelpen van storingen 66
14. Internationaal garantiebewijs 67

Lees eerst alle instructies zorgvuldig voordat u het apparaat
gebruikt.

Nosiboo Go is een hygiénisch medisch hulpmiddel. U heeft alleen
recht op teruggave als het apparaat onbeschadigd is en de
beschermfolie op het zuigkopje intact is. Om hygiénische redenen
kunnen we het product niet vervangen als de verpakking is
geopend. Leidende en toepasselijke wetgeving: Richtlijn
2011/83/EU, Sectie 16 (e) van het Europees Parlement en de
Commissie, Oostenrijkse Republiek: FAGG: Sectie 18 (1) 5,
Hongarije: 45/2014. (I1.26) Regeringsbesluit, Sectie 29 (1) (e).
Registreer uw apparaat en wij sturen u een kortingsbon als
geschenk die recht geeft op korting bij een volgende aankoop.
U kunt de kortingsbon inwisselen in de online winkel van de
Nosiboo Go-fabrikant: https://product _registration.nosiboo.eu/

1. Inhoud van de verpakking

Nosiboo Go-apparaat

Internationale oplader

Borstel

Zakje met touwtijes


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Veiligheidsinstructies

Veiligheidsborden

Type BF toegepaste onderdelen (verhoogde
bescherming tegen elektrische schokken)

Medisch apparaat van klasse lla (dubbele isolatie)

Naam en adres van de fabrikant

Lees de gebruikershandleiding

Alleen voor thuisgebruik

Dok B>

b
m

F Artikelnummer (bestelnummer)
SN Serienummer (batchnummer)

Droog bewaren
De behuizing voorkomt dat vaste voorwerpen van
meer dan 12,5 mm in het apparaat komen; het

beschermt echter niet tegen de infiliratie van
vioeistoffen.

IP21
Batterij
&Woorschuwing DOEN
Voorzichfigheid
uchmenED

Gevaarlijk afval

NIET DOEN




Algemeen gebruik

WAAR-
SCHUWING

Gebruik alleen zoals aangegeven. Misbruik
kan zijn levensbedreigend zijn.

Het apparaat mag alleen door volwassenen
worden gebruikt.

Schakel het apparaat in geval van een
onverwachte storing of verkeerde werking
onmiddellijk vit.

WAAR-
SCHUWING

Laat kinderen niet met het apparaat spelen,
het is GEEN SPEELGOED. (De oplader kan
gemakkelijk rond de nek van een kind
draaien.)

Laat het apparaat niet in de buurt van
kinderen achter.

Gebruik het apparaat niet in de badkamer of
in een andere vochtige of natte omgeving.

Raak de oplader niet aan met natte handen.

Bedek de ventilatieopeningen aan de ach-
terkant van het apparaat niet tijdens gebruik.




VOOR-
ZICHTIGHEID

Gebruik het apparaat alleen met de door
de fabrikant geleverde oplader. Als v dit
niet doet, kan dit brandgevaar opleveren.

Het apparaat is vitsluitend bedoeld om
neusslijm te verwijderen vit de neus van een
kind. Het mag niet voor andere doeleinden
worden gebruikt.

Mocht de huid van de neus van uw baby
rood worden, raadpleeg dan uw arts. Deze
zal v informeren wanneer en hoe vaak u de
neus van uw baby moet behandelen.

Houd het apparaat en zijn accessoires buiten
bereik van kinderen.

Zorg ervoor dat alle onderdelen correct zijn
bevestigd voordat u het apparaat gebruikt.

Zorg ervoor dat de behuizing en de Penguin-kop
niet beschadigd of gebarsten zijn.

°
VOOR-
ZICHTIGHEID

Gebruik het apparaat alleen met de door
de fabrikant geleverde Penguin-kop.

De onderkant van het apparaat moet
tijdens het gebruik naar beneden wijzen.

Schakel het apparaat altijd vit na gebruik
door op de aan-/uvitknop in te drukken.

Reinig en droog de Penguin-kop na gebruik
altijd grondig.

Gebruik de borstel om het zuigkopje schoon
te maken.

Lees en volg de instructies in de sectie
“Belangrijke informatie over de batterij”.

Lees en volg de instructies in de
“Opmerkingen over milieubescherming”
Indien v het apparaat of een onderdeel
ervan wilt weggooien.




Steek het zuigkopje niet in de mond of oren
van de baby.

Duw het zuigkopje niet te diep in de neus.

Druk het zuigkopje niet tegen de zijkant van
het neusgat.

Niet gebruiken als uw kind een ontsteking of
bloedneus heeft. Als uw kind pijn heeft of er
bloeding optreedt, stop dan onmiddellijk het
gebruik en raadpleeg uw arts.

Gebruik het apparaat niet als u ziet dat de
Penguin-kop beschadigd is. Vervang

het beschadigd onderdeel. (Een lijst met
reserveonderdelen is te vinden in de sectie
“Accessoires, reserveonderdelen”.)

Gebruik niet meer dan 5 ml zoutoplossing
om droog en zeer dik slijm op te lossen.
Overtollige oplossing in de Penguin-kop zal
via de openingen aan de achterkant van het
apparaat verwijderd worden.

Het apparaat is niet geschikt voor gebruik in
een klinische of institutionele omgeving. Het
apparaat is alleen bedoeld voor persoonlijk
gebruik.

Maak de Penguin-kop niet vast aan andere
apparaten.

Gebruik het apparaat niet zonder het
Filterelement.

Zet het apparaat tijdens gebruik niet
ondersteboven.

Tijldens het opladen kan het apparaat niet
gebruikt worden.




Reiniging, onderhoud en opslag

WAAR-
SCHUWING
Bescherm de oplader tegen beschadiging.

Houd de oplader uvit de buurt van hitte (bijv.
oven, verwarming of convector), omdat deze
schade aan de isolatie kan veroorzaken.

Schakel het toestel vit tijdens het monteren,
het demonteren en schoonmaken van de
Penguin-kop.

WAAR-
SCHUWING

Knik het snoer van de oplader niet en plaats
er geen zware voorwerpen op om schade
te voorkomen. Een beschadigd snoer kan
een elektrische schok veroorzaken.

Verwijder de bevestigingsschroeven niet van
de behuizing. Bouw het apparaat niet om
voor andere doeleinden. Het kan levensbe-
dreigend zijn.

Laat de onderdelen niet binnen het bereik
van kinderen wanneer u de Penguin-kop
demonteert om deze te reinigen. Kinderen
kunnen op de kleine onderdelen kauwen of
deze doorslikken.

Was de behuizing niet af met water of een
andere vloeistof. Raak de oplader niet aan
met natte handen. Dit kan een elekirische
schok of storing veroorzaken.

Zorg ervoor dat alle onderdelen voor het
volgende gebruik grondig gedroogd zijn.

Koppel altijd de oplader los van het stopcon-
tact na het opladen van het apparaat.




Het apparaat moet op een koele, droge
plaats bewaard worden. Vermijd direct
zonlicht of hitte.

Stroombron

WAAR-
SCHUWING

Gebruik het apparaat alleen met de opla-
der door de fabrikant geleverd. Als v dit niet
doet, kan dit brandgevaar opleveren.

Houd het apparaat buiten het bereik van
kinderen tijdens het opladen.

Bescherm de oplader tegen beschadiging.
Schakel het apparaat vit tijdens het monte-
ren, het demonteren en schoonmaken van
de Penguin-kop.

De oplader mag alleen binnenshuis worden
gebruikt.

Zorg ervoor dat uw oplader compatibel is
met uw stopcontact.

WAAR-
SCHUWING

Gebruik de oplader niet als deze gebarsten
of beschadigd is.

Knik de oplader niet en plaats er geen zware
voorwerpen op, deze kunnen een elekiri-
sche schok veroorzaken.




Laadt uw apparaat voor gebruik eerst op als
u het langere tijd niet hebt gebruikt.

Koppel de oplader daltijd los van het
stopcontact wanneer deze niet in gebruik is.

Wanneer het apparaat gedurende lange tijd
niet is gebruikt, is het belangrijk het minstens
elke drie maanden even op te laden om de
levensduur van de batterij te behouden.

°
VOOR-
ZICHTIGHEID

Tijldens het opladen kan het apparaat niet
gebruikt worden.

3. Doelmatig gebruik

De Nosiboo Go neuszuiger is bedoeld voor het verwijderen
van neusslijm uit de neus van een kind. De Penguin-kop heeft
een gepatenteerd ontwerp dat voorkomt dat slijm het appa-
raat binnendringt.

Beoogd doel:

* zorgen voor nasale ademhaling voor zuigelingen

* verlichten van symptomen van verkoudheid door nasaal
slijm op te zuigen

* verlichten van allergie-achtige symptomen bij kinderen
door neusslijm te verwijderen

Gebruik het apparaat niet in de volgende gevallen:

* als het kind hemofilie heeft

* als het kind vaak neusbloedingen heeft door verwijde vaten
in het neustussenschot

* als het kind bloedverdunnende medicijnen gebruikt
* bij aangeboren misvormingen (bijv. gespleten gehemelte)

WAAR-
SCHUWING

Het apparaat mag alleen door volwasse-
nen worden gebruikt.




WAAR-
SCHUWING

Het apparaat is alleen bedoeld om neusslijm
uit de neus van een kind te verwijderen.
Het mag niet voor andere doeleinden

worden gebruikt.

4,

Voor gebruik

1. Het apparaat opladen

»

a) Bevestig de laadkabel aan de
aansluiting aan de achterkant
van de behuizing van het
apparaat.

b) Steek het andere uiteinde van de
internationale oplader in een 100-240
V-stopcontact. Gebruik de adapter
die past bij het stopcontact.

@]
A1x
—

De batterij wordt opgeladen als de
ledindicator op de oplader rood is.
Het opladen is voltooid zodra het
lampje groen wordt.

Het monteren van de Penguin-kop

a) Reinig en droog de delen van de
Penguin-kop

Penguin-kop deel A

Penguin-kop deel B

Zuigkopje




b) Plaats het andere deel van de (
Penguin-kop in de juiste positie. ~— ’

c) Druk het zuigkopje op zijn plaats.

3. Bevestig de Penguin-kop op de behvizing van het apparaat.

ikl

4. Het apparaat is klaar voor gebruik.

-

WAAR-
SCHUWING

Zorg ervoor dat uw oplader compatibel
is met uw stopcontact. Als v dit niet doet,
kan dit een elekirische schok of brand
veroorzaken.

Als u uw apparaat langere tijd niet hebt
gebruikt, zorg ervoor dat u het eerder
oplaadt gebruik.

Reinig de delen van de Penguin-kop voor
gebruik.

Zorg ervoor dat alle onderdelen goed
gedroogd zijn voor gebruik.




VOOR-
ZICHTIGHEID

Begin niet onmiddellijk opnieuw met
opladen nadat het apparaat is opgeladen.

Gebruik het apparaat niet zonder het
filterelement.

5. Instructies voor gebruik

1. Houd uw kind in een stabiele
zithouding.

Plaats uw kind op uw schoot, houd
het in uw armen of plaats het recht-
opstaand en ondersteun de rug met
een kussen. U kunt het ook in een
kinderzitie leggen.

2. Steek het schone, droge zvigkopje
in het neusgat van het kind.

De onderkant van het apparaat
moet tiidens het gebruik naar
beneden wijzen.

OPMERKING:
Laat het andere neusgat vrij tijdens
het gebruik van de neuszuiger.

3. Schakel het apparaat in met de
aan-/vitknop.

OPMERKING: schakel het apparaat altijd
uit als u het niet actief gebruikt.

OPMERKING: het apparaat wordt na
10 minuten continu gebruik automatisch uitgeschakeld,
maar kan, afhankelijk van het laadniveau van de batterij,
opnieuw worden gestart.

4. Beweeg het apparaat voorzichtig om ervoor te zorgen
dat v alle delen van het neusgat bereikt.

TIP: de geadviseerde duur van afzuiging is 10 seconden
per neusgat.

TIP: droog, zeer dik slijm kan worden opgelost met een
milde zoutoplossing. Nadat u de oplossing hebt gebruikt,
wacht u enkele minuten, veegt u overtollige afscheiding
af met een zakdoek en gebruikt u de neuszuiger opnieuw
zoals aangegeven.

OPMERKING: gebruik niet meer dan 5 ml zoutoplossing te-
gelijk om onveilig gebruik te voorkomen. De Penguin-kop
kan deze hoeveelheid vioeistof veilig vasthouden en
voorkomen dat slijm de behuizing van het apparaat
binnendringt.

In zeldzame gevallen is het mogelijk dat de neusgaten van
een pasgeborene te klein zijn om de neuspunt te plaatsen.
In dit geval plaatst u de neuspunt zodanig, dat het neusgat
volledig wordt bedekt. De efficiéntie van de neusaanzuig-
pomp is afdoende om de neusholten goed te reinigen.




5. Schakel het apparaat na gebruik it
met de aan-/vitknop.

NOTITIE:
Schakel het apparaat alfijid uit na
gebruik.

TIP: De Nosiboo Go neuszuiger kan meerdere keren per
dag worden gebruikt. Probeer ervoor te zorgen dat
uw kind rustig kan ademen. Het wordt aanbevolen
om de luchtwegen van het kind vrij te maken na het
ontwaken, voor het naar bed gaan en het voeden.

OPMERKING: neusdruppels en andere preparaten moe-

ten volgens voorschrift van uw arts of verpleegkundige
worden gebruikt.

WAAR-
SCHUWING

Het apparaat mag alleen door
volwassenen worden gebruikt.

WAAR-
SCHUWING
Laat kinderen niet met het apparaat spelen:

dit is geen speelgoed.

Bedek de ventilatieopeningen aan de
achterkant van het apparaat tijdens gebruik.

Gebruik het apparaat niet in de badkamer of
in een andere vochtige of natte omgeving.

Raak de oplader niet aan met natte handen.

VOOR-
ZICHTIGHEID

Zorg ervoor dat alle onderdelen véér
gebruik grondig zijn gedroogd.

Schakel het apparaat steeds vit na gebruik
met de aan-/uvitknop.

Wacht na gebruik of wanneer de batterij van
het apparaat bijna leeg is een paar minuten
totdat het apparaat is afgekoeld en laad het
daarna opnieuw op.




°
VOOR-
ZICHTIGHEID

Zet het apparaat tijdens gebruik niet
ondersteboven.

Gebruik het apparaat niet zonder het
Filterelement.

Gebruik niet meer dan 5 ml zoutoplossing.
Overtollige oplossing zal via de ventilatie-
openingen naar boven komen langs de
achterkant van het apparaat.

6. Reiniging

1. Verwijder de Penguin-kop vit de
behvizing van het apparaat,
verwijder het zuigkopje en open
vervolgens de Penguin-behvizing.

N

. Was het zuigkopje en de
Penguin-behvizing in lauw water en
afwasmiddel en laat ze drogen.

w

. Gebruik de borstel om het
zuigkopje schoon te maken.

>

Reinig de behuizing van het
apparaat met een droge, zachte
doek; gebruik geen vioeistoffen,
reinigingsmiddelen of chemicalién.

WAAR-
SCHUWING

Schakel het apparaat vit tijldens het mon-
teren, het demonteren en schoonmaken
van de Penguin-kop.




WAAR-
SCHUWING

Was de behvizing of de oplader niet in water
of een andere vloeistof.

Raak de oplader niet met natte handen
aan, dit kan leiden tot schade of elektrische
schokken.

Reinig de Penguin-kop grondig na gebruik.

Zorg ervoor dat alle onderdelen goed zijn
gedroogd voor het volgende gebruik.

Als er door onjuist gebruik vloeistof in de
behuizing komt, zorg er dan voor dat het
droog is vooraleer u het opnieuw gebruikt.

0
VOOR-
ZICHTIGHEID

Demonteer de behuizing niet.

Zorg ervoor dat de behuvizing van het appa-
raat niet wordt blootgesteld aan stralings-
warmte, om schade te voorkomen.

7. Opslag en onderhoud

Opslag

1. Sla het apparaat op een zodanige manier op dat de
aan-/uitknop niet op een voorwerp wordt gedrukt, om
te voorkomen dat het apparaat zichzelf inschakelt.

2. Houd het apparaat in een afgesloten ruimte waar het
wordt beschermd tegen stof en beschadiging (bijv. in
een kast).

OPMERKING:

Bewaar het apparaat niet in de buurt van een warm-
tebron. Laat het niet achter in een voertuig, omdat het
dan oververhit kan raken.

OPMERKING:

De aanbevolen opslagtemperatuur voor de batterij van
het apparaat ligt fussen de 10-30°C. De prestatie kan
afnemen bij onjuiste opslagomstandigheden.

OPEMERKING:

Het wordt aanbevolen om het apparaat minstens elke

3 maanden in te schakelen en op te laden om de batte-
rijprestaties te behouden.




Onderhoud

Onder de Penguin-kop bevindt zich een
speciadal fiterelement dat voorkomt dat
vaste voorwerpen en stof de behuizing
binnendringen. Wanneer de prestaties
verminderen wordt het aanbevolen het

luchffilter te controleren. Als het vuil of verstopt is, vervang
het dan door een nieuw luchtffilter. (Een lijst met reserveon-
derdelen vindt u in het gedeelte “Accessoires, reserveon-
derdelen”.) Informatie over de Nosiboo Go

accessoire-

set: www.nosiboo.eu

WAAR-
SCHUWING

Bescherm de oplader tegen beschadi-
ging.

Houd de oplader vit de buurt van hitte.

WAAR-
SCHUWING

Laat na het schoonmaken de delen van de
gedemonteerde Penguin-kop niet binnen
het bereik van kinderen.

Gebruik geen beschadigde oplader, dit kan
een elekirische schok veroorzaken.

Plaats geen zware voorwerpen op het
laadsnoer, omdat een beschadigde kabel
kan leiden tot brandgevaar.

Zorg ervoor dat alle onderdelen véér de
montage goed zijn gedroogd.

Bewaar het apparaat op een koele en
droge plaats. Vermijd direct zonlicht of hitte.

Als u uw apparaat langere fijd niet hebt
gebruikt, laadt het dan voor het gebruik op.




8. Gids voor probleemoplossing

Het apparaat kan niet worden
ingeschakeld.

Het apparaat is niet opgeladen.

(%)

=

Q
Q

Sluit de oplader aan op het apparaat en

Aanbeve
g vervolgens op een 100-240 V-stopcontact.
De zvigkracht is verminderd.

De Penguin-kop is verstopt of verkeerd
gemonteerd.

Neem de Penguin-kop vit elkaar en

Aanbeve- | maak hem schoon. Monteer de delen
ling van de Penguin-kop, na het drogen

weer volgens de gebruikershandleiding.

De zuigkracht is verminderd.
Het filterelement is te veel gebruikt.

Vervang het filterelement volgens de
handleiding sectie “Opslag en onder-
ling houd”.

>
Q
3
o
0]
<
0]

Er is vloeistof of slijm in het apparaat
gekomen.

Onijuist vasthouden van het apparaat of
overmatig gebruik van een zoutoplossing

Als je merkt dat er slijm of vioeistof in het

Aanbeve- | apparaatis gekomen, stop dan met het

ling gebruik van de Nosiboo Go, zet hem vit en
neem direct contact op met de klantenser-
vice van Nosiboo.

9. Belangrijke informatie over de batterij

De Nosiboo Go-apparaten werken met lithium-polymeer
(7,4 V, 1500 mAh) batterijen.

De batterij kan uitsluitend worden vervangen door een gespe-
cialiseerde service.

Het wordt aanbevolen het apparaat minstens elke 3 maan-
den in te schakelen en op te laden om de batterijprestaties
te behouden.

Na gebruik of als de batterij van het apparaat bijna leeg is,
wacht u enkele minuten totdat het apparaat is afgekoeld en
begint u het vervolgens op te laden. De 12-maanden garan-
tie van de batterij is alleen van toepassing op fabricagefou-
ten, deze is niet van toepassing op capaciteitsverlies.




10. Opmerkingen over
milieubescherming

Wanneer het apparaat moet worden afgevoerd,
gooi het dan niet bij het normale huisvuil, omdat
elekironische producten als gevaarlik afval kunnen
worden beschouwd. Dit staat op de verpakking
aangegeven met het volgende symbool:

De Penguin-kop vormt geen risico voor het milieu en kan als
huishoudelik afval worden afgevoerd.

11. Specificaties

Motovermogen: 32 W Verschildruk: 40 mbar Max. luchtstroom:
0,8 I/sec Voeding: 100-240 V, 50-60 Hz Batterij: Li-Polymeer
batterijpakket Batterijtype: 7,4 V 1500 mAh Vermogen lader: 12
W IP-klasse: IP21 Beschermingsklasse: || Type toegepaste delen:
BF Toegepaste onderdelen: de complete behuizing Bedrijfstype:
geen continue werking Bedrijfsduur: op 10 min/kan opnieuw
opgestart worden Duur van continu gebruik: tot

10 minuten Gemiddelde behuizingstemperatuur: 30-35 °C na

1 minuut continu gebruik Geluidsniveau: 55-62 dB Temperatuur-
bereik: -10 °C tot +40 °C Relatieve luchtvochtigheid: max. 75%
Verwachte levensduur van de behuizing (elekirische delen): 3
jaar Verwachte levensduur van de Penguin-kop: 3 maanden Dia-
meter van het nasaal in te brengen einde van de Penguin-kop:
min. 5,6 mm Lengte van het neusinzetstuk van de Penguin-kop:
min. 32 mm Gewicht (behuizing): 375 g Afmetingen (behuizing, B
x HxD): 77 x 190 x 77 mm Afmetingen (compleet pakket, B x H x
D): 95 x 257 x 83 mm

We behouden ons het recht voor technische wijzigingen aan te
brengen.

12. Accessoires, reserveonderdelen

Nosiboo Go Accessory Set:
Accessoirepakket bestaande uit Nosiboo Go-
reserveonderdelen. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin-kop
* 2 zuigkoppen
* 1 filter

) * 1 borstel

. NO-02-012-A6-5WCC
Internationale oplader

Onderdelen kunnen bij het servicepunt van de specialist
worden besteld:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Hongarije

Tel .: +36 72 551 642 (ma-vr: 08.00 — 16.00 uur)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Handleiding voor verhelpen van
storingen

De geldigheidsduur van de garantie voor het apparaat is 24
maanden en voor de batterij 12 maanden na aankoopda-
tum. De garantie is alleen geldig als het apparaat doelmatig is
gebruikt en geen tekenen van schade vertoont. De batterijga-
rantie van 12 maanden is alleen van toepassing op fabricage-
fouten maar niet op capaciteitsverlies.

In de volgende stap moet het bestaan van een storing
worden verduidelijkt, of de storing is opgetreden vanwege de
gebruiker eigen schuld of als het niet de schuld van hen was.
De volgende controles kunnen worden uitgevoerd door elke
gebruiker thuis of bij de verkoper of diens beheerder na het
presenteren van de ingevulde garantiekaart of de factuur.
De distributeur of de juridische entiteit die belast is met de
beoordeling van de fout is verplicht om de garantiekaart die
is meegeleverd met de gebruikershandleiding in te vullen of
hun eigen garantiedocument te verstrekken, de stappen van
het oplossen van problemen in detail vast te leggen en deze
binnen 24 uur naar de fabrikant te sturen.

Wat valt er onder de dekking?

De garantie is alleen geldig als het apparaat werd gebruikt
volgens het geplande doel en geen tekenen van schade
vertoont die zjjn beschreven in het gedeelte “Wat valt niet
onder de garantie”. De garantie dekt defecten die worden
veroorzaakt door fabricagefouten (problemen die aanwezig
waren op het moment dat het apparaat werd verkocht).

Probleem Is de garantie geldig?

U ervaart “ongewone” Als v “ongebruikelijke”
problemen tijdens het be- problemen ervaart terwijl
dienen van het apparaat, het apparaat bedient en
bijv. het apparaat gonst het apparaat bevat geen
of klikt ongewoon luid, sporen van fysieke schade
schudt of het schakelt na die is opgenomen in “Wat
10 minuten niet vit. niet wordt gedekt”, van

de klant valt het apparaat
onder deze garantie.

Wat valt er niet onder?

Het apparaat is alleen bedoeld voor persoonlik gebruik.
Problemen die worden veroorzaakt door overmatig gebruik,
misbruik, verkeerd gebruik, ongeschikte opslagomstandig-
heden worden niet gedekt. Ook gevolg- en incidentele
schade kan niet worden verhaald onder deze garantie. Bo-
vendien vallen ook willekeurige en bijkomende schade en
het capaciteitsverlies van de batterij niet onder de garantie.




Probleem

Tekenen van schade aan
het efiket geven aan dat
de apparaatbehuizing is
geopend.

Tekenen van externe
schade aan de behuizing
van het toestel geven aan
dat de behuizing van het
apparaat is geopend.

Overmatige verontreini-
ging van het filterelement,
wuil in de behuizing van

Is de garantie geldig?

Door verkeerd gebruik
van het apparaat, is de
garantie niet geldig.

Door verkeerd gebruik
van het apparaat, is de
garantie niet geldig.

Door verkeerd gebruik
van het apparaat, is de
garantie niet geldig.

het apparaat geeft
aan dat het apparaat
verkeerd is gebruikt.

Als de aan-/uitknop van
het apparaat kapot is,
vastzit, los zit of eraf is
gevallen, geeft dit een
externe impact aan;
daarom wordt het niet be-
schouwd als gedekt door
de garantie. Inschakelen
en bedienen van het ap-
paraat is levensgevaarlijk!

Door verkeerd gebruik
van het apparaat, is de
garantie niet geldig.

Garantietaken

De distributeur van het Nosiboo Go-apparaat is verplicht om
klachten van klanten snel of te handelen op basis van de aspec-
ten die zijn opgenomen in het hoofdstuk Problemen oplossen

en de Handleiding voor het oplossen van storingen in de gebrui-
kershandleiding. Als de garantievoorwaarden van toepassing
zijn moet het apparaat onmiddellik worden gerepareerd of
vervangen. De distributeur van het apparaat is verplicht om een
schriftelifk verslag bij te houden over het oplossen van de proble-
men. Dit kan worden gedaan in het kader van de interne docu-
mentatie van de distributeur of op de garantiekaart die bij de
gebruikershandleiding wordt geleverd. Het moet de vastgestelde
storing, de datum en het unieke serienummer dat te vinden is op
het etiket aan de onderkant van het apparaat bevatten.

Contactgegevens van het servicestati-
on voor specialisten

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikisi Ut 1/1., Hongarije
Tel .: +36 72 551 642 (ma-vr: 8 - 16 uur)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Internationaal garantiebewijs

Nosiboo Go is een hygiénisch medisch hulpmiddel. U kunt uw
herroepingsrecht alleen uitoefenen als de verpakking van het
zuigkopje intact is! Om hygiénische redenen vervangen we
het apparaat niet als de verpakking is geopend. Leidende en
toepasselijke wetgeving: Richtlijn 2011/83/EU, sectie 16 (e) van
het Europese Parlement en Commissie Oostenrikse Republiek:
FAGG: sectie 18 (1) 5 Hongarije: 45/2014. (I.26) Regeringsde-
creet Artikel 29 (1) (e).



In te vullen door de distributeur

Naam en adres van de distributeur:

Serienummer van het Nosiboo Go-apparaat:
(te vinden aan de onderkant van het apparaat, op het
ronde label)

Aankoopdatum:

Type storing:

Datum van storing:

Medeondertekening van distributeur:
(datum, handtekening en zegel)

In te vullen door de service
Datum van ontvangst:

Vervangen/gerepareerde onderdelen:

Nieuw serienummer:

Datum van retourzending:

Medeondertekening en servicestempel:

De garantieperiode van de vervangen onderdelen is 12
maanden. De aangegeven garantie heeft geen invioed op
de impliciete garantierechten van de klant!
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Lugupeetud klient!

Tédname, et ostsite Nosiboo Go ninaaspiraatori.

Lugege kdesolev juhend pdhjalikult I&bi - siin leiduv teave
aitab teil ninaaspiraatorit kaua ja efektiivselt kasutada. Hoidke
juhend alles — seda on vaja ka garantinduete puhuks.
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Enne seadme kasutamist lugege koik juhised hoolikalt I&bi.

Nosiboo Go on higieeniline meditsiiniseade. Seadme
tagastamise Gigust saate kasutada Uksnes juhul, kui seade on
kahjustamata ja otsaku kaitsekile on terve. Kui otsaku
kaitsekile on avatud, ei saa me toodet higieenikaalutlustel
tagasi votta. Kohaldatavad digusaktid: Euroopa Parlamendi ja
komisjoni direktiivi 2011/83/EL I6ike 16 punkt e, Austria Vabariik:
FAGG: I6ike 18 punkti 1 alapunkt 5, Ungari: 45/2014. (II. 26.)
valitsuse madrus, 16ike 29 punkti 1 alapunkt e. Kui registreerite
oma seadme, saadame teile kingituseks sooduskupongi.
Kupongi saate kasutada Nosiboo Go tootja e-poes.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Pakendi sisu

Nosiboo Go seade

Rahvusvaheline laadija

Harja

Paeltega vutlar


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Ohutusnéuded

Ohutussimbolid
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BF-t0Upi kontaktosad
(tavapdrasest suurem kaitse elektrilddgi vastu)

lla klassi meditsiiniseade (topeltisolatsioon)
Tooftja nimi ja aadress

Lugege kasutusjuhendit

Ainult koduseks kasutamiseks
Osa number (tellimiseks)

Seerianumber (partii number)

Hoidke kuivana

Korpus kaitseb Ule 12,5 mm Idbimddduga esemete
seadmesse tungimise vastu, kuid ei kaitse vedelike
sissetungimise vastu.

Ohtlikud ja&tmed

Aku

Hoiatus KASK

Ettevaatust KEELD




Uldine kasutamine

Kasutage ainult kooskdlas juhistega.
Vddrkasutamine voib olla eluohtlik.

Seadet tohivad kasutada ainult taiskasva-
nud.

Ootamatu torke véi rikke puhul lilitage
seade kohe vdlja.

Arge lubage lastel seadmega méngida,
see El OLE MANGUASI. (Laadija kaabel voib
kergesti imber lapse kaela keerduda.)

Arge jdtke lapsi koos seadmega jéreleval-
veta.

Arge kasutage seadet vannitoas ega muus
niiskes voi marjas keskkonnas.

Arge puudutage laadijat mérgade kéatega.

Arge katke t66tava seadme tagakiljel
olevaid Shutusavasid.




Kasutage seadmega ainult tootja tarnitud
laadijat. Vastasel juhul v6ib tulemuseks olla
tuleohtlik olukord.

Seade on moeldud ainult lapse nina
puhastamiseks limast. Muul otstarbel ei tohi
seda kasutada.

Kui lapse ninal tekib nahapunetus, siis
radkige sellest oma perearstile, kes annab
nov, millal ja kvi sageli voite lapse nina
puhastada.

Hoidke seadet ja selle tarvikuid laste
kdeulatusest vdljas.

Enne seadme kasutamist kontrollige, et koik
selle osad oleksid oigesti paigaldatud.

Kontrollige, et korpus ja Penguin-pea ei
oleks kahjustatud ega méranenud.

Kasutage seadmega ainult tootja tarnitud
Penguin-pead.

Kasutamise ajal peab seadme alumine kiilg
olema suunatud alla.

Pdrast kasutamist lilitage seade kindlasti
vdlja, vajutades toitenuppu.

Pdrast kasutamist puhastage ja kuivatage
Penguin-pea kindlasti pohjalikult.

Oftsaku puhastamiseks kasutage harja.

Lugege jaotise ,Oluline teave aku kohta*
juhiseid ja jargige neid.

Enne seadme voi selle osade kasutusest
korvaldamist lugege jaotise , Keskkond*
juhiseid ja jargige neid.




Arge sisestage ofsakut lapse suhu ega kérva.

Arge suruge ega sisestage otsakut liiga
sigavale ninna.

Arge suruge otsakut sdorme sisekiilje vastu.

Arge kasutage, kui lapsel on pdletik voi
ninaverejooks. Valu voi veritsuse tdheldamisel
Iopetage kohe kasutamine ja péorduge arsti
poole.

Kui taheldate Penguin-pea kahjustusi, siis
arge kasutage seadet. Asendage kahjusta-
tud osa. (Varuosade loendi leiate jaotisest
wTarvikud, varuosad*.)

Arge kasutage kuivanud/paksu lima
lahustamiseks rohkem kui 5§ ml soolvett. Pen-
guinpeasse aspireeritav ligne lahus voolab
seadme tagakiiljel olevatest 6hutusavadest
vdlja.

Seade ei ole moeldud kasutamiseks tervis-
hoiuasutustes. Seade on méeldud Uksnes
eraviisiliseks kasutamiseks.

Arge kinnitage Penguin-pead teiste sead-
mete kilge.

Arge kasutage seadet ilma filfrita.
Arge poérake seadet kasutamise ajal alaspidi.

Laadimise ajal ei saa seadet kasutada.




Puhastamine, hooldamine ja séilitamine

Kaitske laadijat kahjustuste eest.

Hoidke laadijat soojusallikatest (ahi, radiaa-
tor, konvektor) eemal, kuna soojus voib
isolatsiooni kahjustada.

Penguin-pea kokkupanemise, lahtivotmise ja
puhastamise ajaks lilitage seade valja.

Arge painutage laadija kaablit jérsult ning
arge asetage sellele raskeid esemeid, sest
vastasel juhul voib see viga saada. Kahjus-
tatud kaablist voib saada elekiril66gi.

I:\rge eemaldage kinnituskruvisid korpusest.
Arge modifitseerige seadet mittesihtotstar-
beliseks kasutamiseks. Tulemuseks voib olla
oht elule.

Penguin-pea puhastamiseks lahtivotmisel ei
tohi jatta osi laste kdeulatusse. Lapsed voi-
vad vdikeseid osi ndrida voi alla neelata.

Arge peske seadet ega laadijat vee ega
muu vedelikuga. Arge puudutage laadijat
margade katega. Tulemuseks voib olla elekt-
ril6ok voi rike.

Enne vvesti kasutamist kontrollige, et koik
osad oleksid tdiesti kvivad.

Parast seadme laadimist thendage laadija
kindlasti elektrivorgust lahti.




Seadet tuleb hoida jahedas kuivas kohas.
Vdltige otsest pdikesevalgust ja soojusalli-
kaid.

Toiteallikas

Kasutage seadmega ainult tootja tarnitud
laadijat. Vastasel juhul voib tulemuseks olla
tuleohtlik olukord.

Laadimise ajaks drge jatke seadet laste
kdeulatusse.

Kaitske laadija kaablit kahjustuste eest.

Penguin-pea kokkupanemise, lahtivotmise
ja puhastamise ajaks lilitage seade vdlja.

Laadijat tohib kasutada ainult siseruumis.

Veenduge, et teie laadija Ghildub teie
elekirikontaktiga.

Kui laadija on méranenud v6i muul viisil
kahjustatud, ei tohi seda kasutada.

Arge painutage laadija kaablit ega asetage
sellele raskeid esemeid, sest kahjustatud
kaablist voib saada elektrilé6gi.




Kui seadet ei ole pikemat aega kasutatud,
siis laadige seda kindlasti enne kasutamist.

Kui laadija ei ole parajasti kasutusel, Uhen-
dage see kindlasti elektrivorgust lahti.

Kui seadet ei kasutata pikemat aega, tuleks
selle aku tdis hoida; selleks laadige akut
vdhemalt iga 3 kuu jdrel. Nii aitate aku ma-
hutavust sailitada.

Laadimise ajal ei saa seadet kasutada.

3. Sihtotstarve

Nosiboo Go ninaaspiraator on mdeldud lapse nina puhas-
tamiseks limast. Penguin-pea patenditud kuju takistab lima
sattumist seadmesse.

Sihtotstarve:

* vdikelaste ninahingamise tagamine,

* laste nohu sUmptomite leevendamine lima aspireerimise
teel,

* las te all e r gilise nohu sUmptomite le e vendami ne | ima
eemald am ise tee I.

Arge kasutage seadet jargmistes olukordades:

* kui lapsel on hemofiilia,

* kui lapsel esineb ninavaheseina laienenud veresoonte tottu
sageli ninaverejookse,

* kui laps votab verd vedeldavaid ravimeid,
* kui lapsel on sUnnidefekt (nditeks suulaeldhe).

Seadet tohivad kasutada ainult tdiskasvanud.




Seade on méeldud ainult lapse nina puhas-
tamiseks limast. Muul otstarbel ei tohi
seda kasutada.

4. Enne kasutamist

1. Seadme laadimine

N

a) Uhendage laadija kaabel =
seadme tagakuliel olevasse pessa. v%\

b) Uhendage rahvusvaheline laadija
teise kaabli pistik 100-240 V
vahelduvvooluvdrgu pistikupessa.
Kasuta pistikupesale vastavat

pistikut.
Kui laadijal paleb punane LED, siis [
toimub laadimine. Kui tuli muutub ‘/ é’“_
roheliseks, on laadimine [dppenud. ‘L |

—

. Penguin-pea kokkupanemine

a) Puhastage ja kuivatage
Penguin-pea osad.

Penguin-pea osa A

Penguin-pea osa B

Otsak i %




b) Pange Penguin-pea teine pool
paika.

c) Suruge otsak oma kohale.  w

4. Seade on kasutamiseks valmis

Veenduge, et teie laadija Ghildub teie
elekirikontaktiga. Selle ndude eiramisel
voib tulemuseks olla elektrilook voi poleng.

Kui seadet ei ole pikemat aega kasutatud,
siis laadige seda kindlasti enne kasutamist.

Enne Penguin-pea kasutamist puhastage
koik selle osad.

Enne kasutamist kontrollige, et kéik osad
oleksid tdiesti kuivad.




Arge laadige seadet vahetult pérast selle
taislaadimist.

Arge kasutage seadet ilma filfrita.

. Juhised kasutamiseks

1. Hoidke last mugavas istumisasendis.

Votke laps sUlle, hoidke teda kétel voi
pange taistuma, selg sirgelt padjale
toetatud. Véite panna ta istuma ka
istumishdlli voi lasteistmesse.

2. Pange puhas kuiv otsak lapse
ninaséormesse.

Kasutamise ajal peab seadme alumi-
ne kilg olema suunatud alla.

MARKUS. Ninaaspiraatori kasutamise
ajal ei tohi teist sdoret kinni pigistada.

3. Lulitage seade toitenuppu vajutades
sisse.

MARKUS. Kui te seadet parajasti ei kasuta,
lUlitage see vdlja.

MARKUS. 10-minutilise pideva kasutamise
j@rel l0litub seade automaatselt vdlja, kuid on véimalik
uuesti sisse lUlitada, kui aku laetustase on piisav.

4. Liigutage seadet ornalt, et aur jouaks koigisse
ninas66rme uuretesse.

NOUANNE. Soovitatav aspireerimisaeg on 10 sekundit
ninasdérme kohta.

NOUANNE. Kinni kuivanud vai véiga paksu lima lahustami-
seks voib kasutada lahjat soolvett.

Soolvee kasutamise jarel oodake moni minut, pUhkige
ninast valja voolanud vedelik salvrétiga dra ja kasutage
ninaaspiraatorit vastavalt juhistele.

MARKUS. Arge kasutage korraga rohkem kui 5 ml soolvett,
sest suurem kogus voib olla ohtlik. Penguin-pea mahutab
ohutult maksimaalselt selle koguse vedelikku; suurema
koguse korral voib lima sattuda seadme korpusesse.

Harvadel juhtudel voib tekkida olukord, kus vastsiindinu ni-

nasdormed on liiga vaikesed, et ninaotsik mahuks s66rmes-
se sisse. Sellisel juhul asetage ninaotsiku ava vastu ninascoret
nii, et s66re on taielikult kaetud. Aspiraatori imemisvoimsus
on piisavalt tugev, et puhastada ninakdigud sel viisil.




5. Parast kasutamist lilitage seade
kindlasti vdlja, vajutades toitenuppu.

MARKUS. Pé&rast kasutamist Ulitag seade
kindlasti vdlja.

NOUANNE. Nosiboo Go ninaaspiraatorit vib kasutada
mitu korda pdevas. Eesmark on aidata lapsel vabalt hin-
gata. Soovitame puhastada lapse hingamisteed parast
arkamist, enne magamaminekut ja enne toitmist.

MARKUS. Ninatilkade ja muude ravimite kasutamisel jérgi-
ge arsti ettekirjutust.

Seadet tohivad kasutada ainult taiskas-
vanud.

Arge lubage lastel seadmega mdngida, see
El OLE MANGUASI.

Arge katke to6tava seadme tagakiiljel
olevaid Shutusavasid.

Arge kasutage seadet vannitoas ega muus
niiskes voi marjas keskkonnas.

Arge puudutage laadijat mérgade kéatega.

Enne kasutamist kontrollige, et kéik osad
oleksid taiesti kvivad.

Parast kasutamist lilitage seade kindlasti
vdlja, vajutades toitenuppu.

Parast kasutamist voi seadme aku tihjen-
emisel ood a ke méniminu t, et sead e
saaks maha jahtuda, enne kui seda laadima
hakkate.




Arge poorake seadet kasutamise ajal
alaspidi.

Arge kasutage seadet ilma filtrita.
Arge kasutage rohkem kui 5 ml soolvett. Liig-

ne lahus voolab seadme tagakdiljel olevatest
ohutusavadest vdlja.

6. Puhastamine

1. Eemaldage seadme korpuselt
Penguin-pea, eemaldage sellelt
otsak ja avage Penguin-pea.

N

. Peske otsakut ja Penguin-pead
leiges vees noudepesuvahendit
kasutades ja laske neil kvivada.

w

. Otsaku puhastamiseks kasutage
harja.

>

Puhastage seadme korpust

kuiva puhta lapiga; drge kasutage
vedelikke, puhastusaineid ega
muid kemikaale.

Penguin-pea kokkupanemise, lahtivot-
mise ja puhastamise ajaks lilitage seade
vdlja.




Arge peske seadet ega laadijat vee ega
muvu vedelikuga.

Arge puudutage laadijat margade kétega,
kuna tulemuseks voib olla seadme kahjustus
voi elektriléok.

Parast kasutamist puhastage Penguin-pea
pohjalikult.

Enne uuesti kasutamist kontrollige, et koik
osad oleksid tdiesti kvivad.

Kui vadrkasutamise tottu satub seadme kor-
pusesse vedelikku, siis ei tohi seda enne
taielikku kvivamist kasutada.

Seadme korpust ei tohi lahti votta.

Arge hoidke seadet soojuskiirguri voi kiitte-
keha Idheduses, kuna vastasel juhul voib see
viga saada.

7. Séilitamine ja hooldamine

Sdilitamine

1. Seadme hoiule panemisel jalgige, et toitenupp e jadks
esemete vastu; vastasel juhul voib seade iseenesest
sisse [0lituda.

2. Hoidke seadet siseruumis kohas, kus see on kaitstud
tolmu ja vigastuste eest (nditeks kapis).

MARKUS. Arge hoidke soojusallika Idheduses.
Arge jatke soidukisse, kuna vaib Ule kuumeneda.

MARKUS. Seadme aku soovitatav séilitamistemperatuur
on 10-30 °C. Valede sdilitustingimuste korral vaib jdudlus
vdheneda.

MARKUS. Soovitame seadme véhemalt iga 3 kuu jérel sis-
se |Ulitada ja aku téis laadida, et aku jdudlus ei véheneks.




Hooldus

Penguin-pea all on eriline filter, mis takis-

tab esemete ja tolmu tungimist sesadme
korpusesse. Soovitame joudluse v&hene-
mise korral filtrit kontrollida. Must véi um-

mistunud filter fuleb asendada vuega.

(Varuosade loendii leiate jaotisest ,, Tarvikud, varuosad*.)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Kaitske laadija kaablit kahjustuste eest.

Hoidke laadijat soojusallikatest eemal.

Puhastamise jarel drge jatke lahtivoetud
Penguin-pea osi laste kdeulatusse.

Arge kasutage kahjustatud laadijat - sellest
voib saada elektriloogi.

Arge asetage laadija kaablile raskeid
esemeid, kuna kahjustatud kaabel véib olla
tuleohtlik.

Enne kokkupanemist kontrollige, et koik
osad oleksid taiesti kvivad.

Hoidke seadet jahedas kuivas kohas. Vdlti-
ge otsest paikesevalgust ja soojusallikaid.

Kui seadet ei ole pikemat aega kasutatud,
siis laadige seda kindlasti enne kasutamist.




8. Veaotsing

Seade ei lilitu sisse.

Seade ei ole tais laetud.
Uhendage laadija seadmega ja 100-240

V elekirivorgu pistikupesaga.

Imemine on tavapdrasest nérgem.

Penguin-pea on ummistunud véi pandi
valesti kokku.

Vétke Penguin-pea lahti ja puhastage.
Soovitus | Pdrast Penguin-pea koigi osade kuivata-
mist pange need kooskolas kasutusju-

hendi juhistega kokku.

Imemine on tavapdrasest norgem.

Filter vajab asendamist.

Asendage filter kooskolas kasutusjuhen-
di jaotisega , Sdilitamine ja hooldamine*.

Seadmesse on sattunud vedelikku voi lima.

Seadme vale hoidmine vai soolvee
P S liigne kasutamine.

Kui ndiete, et seadmesse on sattunud
s lima v6i vedelikku, Iopetage Nosiboo Go
OOVIIUS | kasutamine, lillitage see vdlja ja votke kohe

Uhendust Nosiboo klienditeenindusega.

9. Oluline teave aku kohta

Nosiboo Go seade tddtab litiumpolUmeeraku
(7.4 V, 1500 mAh) toitel.

Akut tohib vahetada ainult hooldusesindaja.

Soovitame seadme véhemalt iga 3 kuu jdrel sisse Ulitada ja
aku t&is laadida, et aku joudlus ei v&heneks.

P&rast kasutamist voi seadme aku tUhjenemisel oodake moni
minut, et seade saaks maha jahtuda, enne kui seda laadima
hakkate. Aku 12-kuuline garantii kehtib ainult koostedefekti-

dele, mitte mahutavuse loomulikule vé&henemisele.



10. Mdarkused keskkonnakaitse kohta

Seadme kasutusest kdrvaldamisel ei tohi seda visata
olmejé&tmete hulka, kuna elektroonikatooted on
ohtlikud ja@&tmed. Seda téhistab jargmine stmbol
pakendil:

Penguin-pea ei ole keskkonnale kuigi ohtlik ning selle véib
visata olmejé&tmete hulka.

11. Tehnilised andmed

Mootori voimsus: 32 W Imemisrohk: 40 mbar Max 6hu voolu-
maht: 0,8 I/s Toide: 100-240 V, 50-60 Hz Aku: litiumpolUmeera-
kude patarei Aku tip: 7.4V 1500mAh Laadija véimsus: 12 W IP-
klass: IP21 Kaitseklass: Il Kontaktosade tiup: BF Kontaktosad: kogu
korpus Talitlustiip: I0hicjaline talitlus TalitlustsUkli kestus: 10 min,
misjarel voib uuesti kdivitada Pideva kasutamise kestus: kuni 10
min Korpuse keskmine temperatuur: 30-35 °C 1-minutilise pideva
kasutamise jérel Miratase: 55-62 dB Temperatuurivahemik: -10
°C kuni +40 °C Suhteline 6huniiskus: max. 75% Seadme (elekiri-
susteemi) oodatav kasutusiga: 3 aastat Penguin-pea oodatav
kasutusiga: 3 kuud Penguin-pea ninaséormesse sisestatava osa
1abimaoot: vihemalt 5,6 mm Penguin-pea ninaséormesse sisesta-
tava osa pikkus: v&hemalt 32 mm Kaal (korpus): 375 g Mo6tmed
(korpus, L x K): 77 x 190 mm Mo6tmed (kogu komplekt): 130 x 130
x 210 mm

Jatame endale Siguse teha tehnilisi muudatusi.

12. Tarvikud, varuosad

Nosiboo Go Accessory Set:
Tarvikute komplekt, kuhu kuuluvad Nosiboo Go
varuosad. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin-pea

= * 2 ofsakud
299 « 1 filter
) * 1 harja

. NO-02-012-A6-5WCC
Rahvusvaheline laadija

Osi saab tellida hooldusesindaijalt:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Ungari

Tel: +36 72 551 642 (E-R: 8:00-16:00)

E-posti aadress: customerservice@nosiboo.com



13. Juhised rikete puhuks

Seadme garantii kehtib 24 kuud ja aku garantii 12 kuud pdrast
ostukuupdeva. Garantii kehtib tingimusel, et seadet on kasuta-
fud Uksnes sihfotstarbeliselt ning sellel ei ole nGhtavaid kahjustusi.
Aku 12-kuuline garantii kehtib ainult koostedefektidele, mitte
mahutavuse loomulikule véhenemisele.

Jargmiseks tuleb kindlaks teha rikke olemasolu ning kas see
tekkis kasutaja stUI voi mitte. Allkirieldatud kontrolltoimingud
voib kasutaja teha kodus ise vai siis koos jaemUuUja esindajaga
pdrast tadidetud garantikaardi voi arve esitamist. JaemUUja
voi muu juriidiline isik, kes vastutab garantiinduete hindamise
eest, peab t@itma kasutusjuhendiga kaasas oleva garantii-
kaardi véiomaenda garantiidokumendi, protokollima veaot-
singutoimingud Uksikasjalikult ning edastama dokumendi 24
tunni jooksul footjale.

Mida garantii katab?

Garantii kehtib tingimusel, et seadet on kasutatud Uksnes
sihtotstarbeliselt ning sellel ei ole ndha jaotises ,,Mida garantii
ei kata?" nimetatud kahjustusi. Garantii katab

(seadme I6ppkasutajale mUimisel olemas olnud) tootmis-
defektidest tingitud kahjustusi.

Probleem Kas garantii kehtib?
Taheldate seadme Kui tdheldate seadme
kasutamisel ebatavalisi kasutamisel ebatavalisi
ndhtusi, naiteks seade ndhtusi ja seadmel pole
sumiseb voi klopsub mdrke jaotises ,Mida
valjusti, variseb voi ei lUlitu garantii ei kata?*

10 minuti jarel vdlja. nimetatud fiiusilistest

kahjustustest, siis kehtib
seadmele garantii.

Mida garantii ei kata?

Seade on mdeldud Uksnes eraviisiliseks kasutamiseks. Liga
intensiivsest kasutamisest, kuritarvitamisest, vadrkasutamisest
voi sdilitusnduete rikkumisest tingitud probleeme garantii

ei kata. Garantii alusel ei hUvitata kaudseid kahjusid ega
korvalkahjusid. Garantii ei kata juhuslikke ega kaasuvaid
kahjusid ega aku mahutavuse v&henemist.




Probleem Kas garantii kehtib?

Kui silt on kahjustatud, siis Seadme vadrkasutamisel
eeldatakse, et seadme garantii ei kehti.
korpust on avatud.

Kui seadme korpusel on Seadme vadrkasutamisel
néhtavaid kahjustusi, siis garantii ei kehti.
eeldatakse, et seadme

korpust on avatud.

Kui filter on tugevalt um- Seadme vadrkasutamisel
mistunud voi seadme garantii ei kehti.

korpuses on mustust, siis

eeldatakse, et seadet on

vadrkasutatud.
Kui seadme toitenupp on Seadme védrkasutamisel
katki, kinni kilunud, éra garantii ei kehti.

kukkunud véi logiseb, siis
eeldatakse, et pShjuseks
on vdline 166k ja seega
garantii seda ei kata.
Seadme sisselUlitamine ja
kasutamine on eluohtlik!

Garantiinduete menetlemine

Nosiboo Go seadme jaemUUjal on kohustus menetleda klientide
kaebused viivitamata, I&htudes kasutusjuhendi peatUkkides
»Veaofsingu juhised" ja ,,Juhised rikete puhuks" toodud aspekti-
dest. Kuiilmneb, et juntum vastab garantii tingimustele, tuleb
seade viivitamata remontida voi asendada. Seadme jaemiUja
peab veaotsingutoimingud kirjalikult protokollima ja protokolli
sailitama. Selleks voib kasutada joemUja enda dokumenteeri-
missUsteemi voi kasutusjuhendiga kaasas olevat garantikaarti.
Sellele tuleb kirja panna véhemalt tuvastatud rike, kuup&ev ning
seadme pdhja all kirjas olev kordumatu seerianumber.

Hooldusesindaja kontaktandmed

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi 0t 1/1., Ungari

Tel: +36 72 551 642 (E-R: 8:00-16:00)

E-posti aadress: customerservice@nosiboo.com

14. Rahvusvaheline garantii

Nosiboo Go on hiigieeniline meditsiiniseade. Tagastamisoigust
voite kasutada tksnes juhul, kui otsaku kattekile on terve!
Higieenikaalutlustel ei saa me vdlja vahetada seadet, mille
kattekile on avatud. Kohaldatavad digusaktid: Euroopa Parla-
mendi ja komisjoni direktiivi 2011/83/EL I6ike 16 punkt e, Austria
Vabarik: FAGG: I6ike 18 punkti 1 alapunkt 5, Ungari: 45/2014. (Il
26.) valitsuse madrus, 16ike 29 punkti 1 alapunkt e.



Taidab jaemUuja

JaemiUja nimi ja aadress:

Nosiboo Go seadme seerianumber:
(kirjas seadme pdhja all oleval ringikujulisel sildil)

Ostukuupdev:

Rikke t00p:

Rikke tekkimise kuupdev:

JaemUUja allkiri:
(kuupdeyv, allkiri ja tempel)

Taidab hooldusesindaja

Vastuvotmise kuupdev:

Hooldatud osad:
Uus seerianumber:
Tagastamise kuupdev:

Hooldusesinduse allkiri ja tempel:

Varvosade garantiiaeg on 12 kuud. Need garantiitingimused
ei piira kliendi seadusest tulenevaid Gigusi!
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Esipuhe

Hyva asiakas,

Kiitos, ettd olet ostanut Nosiboo Go-nendimurin. Lue tdmé
kayttdohje huolellisesti, jotta nendimurisi sdilyy suorituskykyisen&
vuosia. Sdilytd tadmé ohjekirja takuuta varten.

Sisdllysluettelo

1. Pakkauksen sisaltd 93
2. Turvallisuusohjeet 94
3. Kayttotarkoitu 100
4. Ennen kayttdéd 101
5. Kayttdohjeet 103
6. Puhdistus 105
7. Sdilytys ja kunnossapito 106
8. VianetsintGopas 108
9. Tarkedd tietoa akusta 108
10. Ympdristdnsuojelu 109
11. Tekniset tiedot 109
12. Tarvikkeet ja varaosat 109
13. Toimintahdiriét 110
14. Kansainvdlinen takuu 111

Lue kaikki ohjeet huolellisesti ennen laitteen kayttdd.

Nosiboo Go on hygieeninen Iadkinndllinen laite. Voit kayttaa
peruuttamisoikeutta vain, jos sekd laite ettd suulakkeen
suojakalvo ovat ehjié. Hygieniasyistd emme voi korvata tuotetta,
jos kalvo on avattu. Ohjaava ja sovellettava lainsa&dants:
Euroopan parlamentin ja komission direktiivi 2011/83 / EU, 16 §:n
momentti e , It&vallan tasavalta: FAGG: 18 § (1) 5, Unkari:
45/2014. (I1.26) Hallituksen asetus 29 §:n 1 momentin kohta e.
Rekisterdi laite ja saat lahjaksi alennukseen oikeuttavan kupongin,
jonka voit lunastaa Nosiboo Gon valmistajan verkkokaupassa.
https://product _registration.nosiboo.eu/

1. Pakkauksen sisdltd

4

) Nosiboo Go-laite
oy

Kansainvdlinen laturi

Harja

Sailytyspussi


https://product_registration.nosiboo.eu/ 

2. Turvallisuusohjeet

Turvamerkit

(] . o s
BF-tyypin lisGosat
R (tehostettu suojaus séhkdiskulta)

Luokan Il a Iadkinndlinen laite (kaksinkertainen eristys)

M Valmistajan nimi ja osoite
E:E] Lue kéyttéohje

Vain kotikayttédn

Fad

E F Tuotenumero (filausnumero)

SN Sarjanumero (erdnumero)

T* Pid& kuivana

Imurin kotelo estad yli 12,5 mm:n suuruista kinte&d
I P 21 ainesta p&dsemdstd laitteeseen, se ei kuitenkaan
suojaa nesteiden suodattumiselta.

Ongelmajate

Akku

Amrouus TOIMI NAIN
Muista Ma | ALA TEE TATA




Normaali kayttd

Kdytd vain ohjeiden mukaan. Ohjeiden
vastainen kaytté voi olla hengenvaarallista.

Vain aikuvinen saa kdyttdd laitetta.

Jos laitteessa on odottamaton vika tai
toimintahdairié, sammuta se valittomasti.

Ald anna lasten leikkid laitteella, se ei ole
leikkikalu. (Laturin johto voi kierty& helposti
lapsen kaulaan.)

Ala jatd laitetta lasten Idheisyyteen ilman
valvontaa.

Ala kdytd laitetta kylpyhuoneessa tai muussa
kosteassa tai mardssa ympdristossd.

Ald kasittele laturia maérillé késilla.

Ald peitd laitteen takaosassa olevia
tuuletusaukkoja kdytén aikana.




Kaytd laitteessa vain valmistajan toi-
mittamaa laturia. Muuten voi aiheutua
tulipalovaara.

Laite on suunniltu ainoastaan liman
poistamiseen lapsen nendstd. Sitd ei
saa kdyttaa muihin tarkoituksiin.

Jos vauvan nendn iho punoittaa, ota
yhteytta laakdriisi, joka neuvoo sinua milloin
ja miten usein vauvan nend tulisi

puhdistaa.

Pida laite ja sen lisGvarusteet poissa lasten
ulottuvilta.

Varmista, etta kaikki osat on kiinnitetty
oikein ennen laitteen kdytod.

Varmista, etta kotelo ja Penguin-pad eivat
ole vioittuneet.

Kaytd laitetta vain valmistajan toimittaman
Penguin-padan kanssa.

Laitteen pohjan on osoitettava alaspdin
kdyton aikana.

Sammuta laite aina kdyton jalkeen paina-
malla virtapainiketta.

Puhdista ja kuivata Penguin-pdd aina
kayton jalkeen.

Kdyta harjaa nendnpddn puhdistamiseen.

Lue ja noudata kohdassa Tarkedd tietoa
akusta annettuja ohjeita.

Lue ja noudata Ympdristonsuojelu-osion
ohjeita, jos haluat havittaa laitteen tai sen
osan.




Ala tyénnd suulaketta vauvan suuhun tai
korviin.

Alé pakota tai tydnné suulaketta liian
syvdlle nendan.

Ald paina suulaketta sieraimen siséseindn.

Alg kaytd laitetta, jos lapsellasi on
tulehdus tai nendverenvuotoa. Jos kipua
tai verenvuotoa iimenee, lopeta kayto
vdlittémasti ja ota yhteys Iaakdriisi.

Ala kdytd laitetta, jos huomaat, etta
Penguin-pdd on vaurioitunut. Vaihda
vahingoittunut osa. (Luettelo varaosista
16ytyy kohdasta Tarvikkeet ja varaosat.)

Ald kdytd enempdd kuin 5 ml suolalivosta
kuivan tai hyvin paksun liman irrottamiseen.
Penguin-padssd oleva ylimddrdinen livos
poistuu laitteen takaosan tuuletusaukkojen
kautta.

Laitetta ei ole tarkoitettu sairaala-tai
laitoskdyttoon. Se on tarkoitettu vain
henkil6kohtaiseen kayttéon.

Ald kiinnité Penguin-p&dtd muihin laitteisiin.
Alg kdytd laitetta iiman suodatinta.

Alg kadnnd laitetta ylésalaisin kéytdessdsi
sita.

Laitetta ei saa kayttaa latauksen aikana.




Puhdistus, huolto ja sdilytys

Suojaa laturi vaurioilta.

Pidd laturi etadlla IGmmon IGhteista (esim.
vuni, patteri tai Ildmmitin), koska Iampo voi
vioittaa eristeitd.

Kytke laite pois pddltd, kun asennat, irrotat ja
puhdistat Penguin-padta.

Al& vadnna laturin johtoa tai aseta raskaita
esineitd sen pdadlle. Vaurioitunut johto voi
aiheuttaa sdhkdiskun.

Ald irota kotelon kiinnitysruuveja. Ala
muunna laitetta muihin tarkoituksiin. Se voi
olla hengenvaarallista.

Kun irrotat Penguin-p&dn puhdistusta varten,
ald jata osia lasten ulottuville. Lapset voivat
pureskella tai niella pienid osia.

Alg pese koteloa tai laturia vedelld tai
muulla nesteelld. Ala kasittele laturia mdrilla
kasilla. Se voi aiheuttaa sahkaiskun tai toi-
mintahdirion.

Varmista, ettd kaikki osat on kuivia ennen
seuraavaa kayttod.

Irrota laturi pistorasiasta aina, kun olet
ladannut laitteen.




Laite on sdilytettava viiledssd, kvivassa
paikassa. Valta suoraa auringonvaloa tai
lampoda.

Virtaldhde

Kdyta laitteessa vain valmistajan
toimittamaa laturia. Muuten voi
aihevtua tulipalovaara.

Pidd laite poissa lasten ulottuvilta
latauksen aikana.

Suojaa laturin johto vaurioilta.

Kytke laite pois pddlta, kun asennat, irrotat ja
puhdistat Penguin-padta.

Laturia saa kayttaa vain sisdtiloissa.

Varmista, etta laturisi sopii pistokkeeseen.

Alé kdytd laturia, jos se on vioittunut.

Al vaanna laturin johtoa tai aseta raskaita
esineita johdon padlle. Vaurioitunut johto
voi aiheuttaa sa@hkaoiskun.




Jos et ole kayttanyt laitetta pitkddn aikaan,
lataa se ennen kdytoa.

Irrota laturi pistorasiasta aina, kun se ei ole
kdytossd.

Vaikka laitetta ei kayteta pitkadn aikaa, sen
akku kannattaa pitdd latautuneena. Lataa
akku vahintddn kolmen kuukauden vdlein,
jotta se pysyy svorituskykyisend.

Laitetta ei saa kdyttdada latauksen aikana.

3. Kayttétarkoitus

Nosiboo Go -nendimurilla poistetaan limaa lapsen nends-
t&. Penguin-p&adn patentoitu muotoilu est&d liman p&dsyn
laitteeseen.

Tavoite:

* varmistaa pikkulapsen hengitys nenén kautta

* lapsuusajan vilustumisoireiden lievittédminen poistamalla
limaanendstd

* lapsuusajan allergisten oireiden lievittéminen poistamalla
limaa nendsta
Alg kaytd laitetta:

* jos lapsella on verenvuototauti

* jos lapsella on usein nendn vdliseindn laajentuneista suonista
johtuvaa nendverenvuotoa.

* jos lapsi saa verenohennuslddkkeitd

* jos lapsella on synnynndinen epdmuodostuma kuten
suulakihalkio.

Vain aikuinen saa kdyttda laitetta.




Laitetta tulee kayttda vain liman poistami-
seen lapsen nendsta. Sitd ei saa kdayttaa
muihin tarkoituksiin.

4. Ennen kayttodd

1. Laitteen lataaminen

a) Yhdistd latauskaapeli laitteen
takapuolella olevaan pesddn.

b) Yhdist& kansainvdlisen laturin
toinen p&d 100-240 voltin
AC-pistorasiaan. K&ytd pistorasiaan
soveltuvaa virtapistoketta.

Lataus on kaynnissd, jos laturin \T o
LED-valo on punainen. Lataus on ‘/ é’“_
valmis, kun valo muuttuu vihredksi. ‘ |
.
o
2. Penguin-padan kokoaminen
a) Puhdista ja kuivaa Penguin-p&dn osat.

Penguin-p&d, osa A

Penguin-p&ad, osa B

Suulake




b) Aseta Penguinin p&dn kaksi osaa
oikeaan asentoon.

c) Paina suulake paikalleen.

3. Kiinnita Penguin-paa laitteeseen.

4. Laite on kayttévalmis.

Varmista, etta laturisi sopii pistokkeeseen.
Muuten voit aiheuttaa sahkoiskun tai
tulipalon.

Jos et ole kayttanyt laitetta pitkadn aikaan,
lataa se ennen kayttoa.

Puhdista Penguin-p&dn osat ennen kayttod.

Varmista, etta kaikki osat on kuivattu
perusteellisesti ennen kayttod.




Ald yritd ladata laitetta heti sen jdlkeen, kun
se on ladattu.

Alé kéytd laitetta iiman suodatinta.

5. Kayttéohjeet

1. Pidd lapsesi vakaassa
istuma-asennossa.

Nosta lapsi sylisi, pitele hantd kasillsi
tai istuta hdnet pystyasentoon tyyny
seldn tukena. Voit panna lapsen myds
sitteriin tai vauvantuoliin.

2. Aseta puhdas, kuiva suulake
lapsen sieraimeen.

Laitteen pohjan on osoitettava
alaspdin kayton aikana

HUOMAA: A& paina tai tuki toista
sierainta nendimuria k&yttéessasi.

3. Kaynnistd laite virtapainikkeesta. N

HUOMAA: Sammuta laite aina kun et f/o( )

kaytd sitd parhaillaan. | |
J

HUOMAA: Laite sammuu itsestéén —
automaattisesti 10 minuutin kuluttua, mutta sen voi kayn-
nist&& uudelleen jos akun lataus on riittéva.

4. Liikuta laitetta varovasti varmistaaksesi, ettd ulotut
kaikkialle sieraimeen.

VIHJE: Suositeltava imujakson pituus on 10 sekuntia per
sierain.

VIHJE: Kuivaaq, erittdin paksua limaa voidaan livottaa
miedolla suolalivoksella. Liuoksen kaytdn jalkeen odota
muutama minuutti, pyyhi vuotanut erite nendliinalla ja
kaytd sitten nendimuria ohjeiden mukaisesti.

HUOMAA: Turvallisuussyistd kayté korkeintaan 5 ml suola-
livosta kerrallaan. TGmé& madrd mahtuu Penguin-pddhdén
turvallisesti, jolloin estyy liman p&dsy kotelon sisdlle.

Harvinaisissa tapauksissa on mahdollista, ettd vastasynty-
neen sieraimet ovat liian pienia nendkarjen tyontamiseksi
sisddn. Aseta tassa tapauksessa nendakdrki siten, etta
sieraimen on peitetty kokonaan. Nendn aspiraattorin teho
rittda puhdistamaan nendkdytavdat oikein.




5. Sammuta laite kayton jalkeen
virtapainikkeesta.

HUOMAA: Katkaise laitteesta virta aina
kaytén jalkeen.

VIHJE: Voit kdyttaa Nosiboo Go-nendimuria useita ker
toja pdivassa. Tavoitteena on, ettd lapsesi voi
hengittdd esteettd. On suositeltavaa, ettd puhdistat
lapsen hengitystiet aina kun hén on herdnnyt,
ennen nukkumaanmenoa ja ruokinnan jdlkeen.

HUOMAA: Nendtippoja ja muita valmisteita on kdytettava
terveydenhoidon ammattilaisen ohjeiden mukaisesti.

Vain aikuinen saa kdyttdd laitetta.

Alé anna lasten leikkid laitteella, silla se ei
ole leikkikalu.

Alé peitd laitteen takaosassa olevia
tuuletusaukkoja kdyton aikana.

Alé kdytd laitetta kylpyhuoneessa tai
muussa kosteassa tai mdardssa ympdristossa.

Alg kasittele laturia mdrilla kdsilla.

Varmista, ettd kaikki osat on kuivattu
perusteellisesti ennen kayttod.

Sammuta laite aina kdyton jalkeen
virtapainikkeesta.

Kdyton jalkeen tai laitteen akun
tyhjentyessd odota muutama minuutti
kunnes laite jadhtyy ja lataa se vasta sitten.




Alg kadnnd laitetta ylésalaisin kaytéessdsi
sitd.

Alé kdytd laitetta ilman suodatinta.

Alé kéytd enempdd kuin 5 ml suolalivosta.
Ylim&drdinen livos poistuu laitteen takaosan
tuuletusaukkojen kavutta.

6. Puhdistus

1. Irrota Penguin-pad laitteesta, poista
suulake ja avaa Penguin-pada.

2. Puhdista nendnp@d ja Penguin-hylsy
haaleassa vedessa kdyttden
astianpesuainetta ja anna niiden
kuivua.

3. Kaytd harjaa nendnpadn
puhdistamiseen.

4. Puhdista itse laite kuivalla,
pehmedlld liinalla. Ala kayta
nesteitd, pesuaineita tai
kemikaaleja.

Kytke laite pois padltd, kun asennat,
irrotat tai puhdistat Penguin-padta.




Alé pese koteloa tai laturia vedelld tai
muvulla nesteella.

Alg kasittele laturia mdrilla kasilla, koska se
voi aiheuttaa vaurioita tai sdhkéiskun.

Puhdista Penguin-pad huolellisesti.

Varmista, ettd kaikki osat on kuivattu
perusteellisesti ennen seuraavaa kayttod.

Jos nestettd joutuu koteloon vadrdn kdayton
vuoksi, varmista, etta se on tdysin kuiva
ennen kuin kaytat sita vudelleen.

Ala aukaise laitteen suojakoteloa.

Vavurioiden valttdmiseksi varmista, etta
laitteen kotelo ei altistu patterin tai vastaavan
lampéosateilylle.

7. Sdilytys ja kunnossapito
Sailytys

1. SGilyta laitetta siten, ettd mik&dan ei paina virtapain
iketta, jotta laitteen kytkeytyminen itsestadn padlle
estyisi.

2. Pidd& laite sulietussa sisatilassa, jossa se on suojattu
pdlylté ja vaurioilta (esim. kaapissa).

HUOMAA:

Alg sailytd 18helld Idmménléhdettd. Ald jétd laitetta

autoon, silld se voi ylikuumentua.

HUOMAA:

Laitteen akun suositeltava sdilytysldmpdtila on 10 - 30 ° C.
Suorituskyky saattaa heikentyd sopimattomissa sdilytys-
olosuhteissa.

HUOMAA:
Akun suorituskyvyn varmistamiseksi on suositeltavaa kdyn-
nistad ja ladata laite véhintédan 3 kuukauden vdlein.




Huolto

Penguin-p&dn alla on erityinen suodatin,
joka estad kiintedd ainesta ja pdlya
p&dsemdstd laitteen koteloon. Jos
suorituskyky on heikentynyt, suosittelem-
me, ettd tarkistat suodattimen. Jos se

on likainen tai tukossa, vaihda filalle varaosasuodatin
(varaosaluettelo 16ytyy kohdasta Tarvikkeet ja varaosat).
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Suojaa laturin johtoa vaurioilta.

Pida laturi etadlla Iammon lahteista.

Puhdistuksen jdlkeen dlé jata
Penguin-padn osia lasten ulottuville

Al kayta vioittunutta laturia, se voi
aiheuttaa sahkoiskun.

Alg aseta raskaita esineitd laturin johdolle,
koska vaurioitunut kaapeli saattaa aiheuttaa
tulipalovaaran.

Varmista, ettd kaikki osat on kuivattu
perusteellisesti ennen asennusta.

Sdilyta laite viiledssd ja kuivassa paikassa.
Vdlta svoraa auringonvaloa tai lampéa

Jos et ole kayttdnyt laitetta pitkdan aikaan,
varmista, ettd lataat sen ennen kdayttoa.




8. Vianetsinta

Syy

Laitetta ei voi kytked pddille.

Laitetta ei ole ladattu.

Liita laturi laitteeseen ja sitten 100-240
voltin pistorasiaan.

Suositus

Imuteho heikkenee.

Penguin-paa on tukossa tai se on koottu
vadarin.
Ota Penguin-pdd irti ja puhdista se. Kun

Penguin-padn osat on kuivattu, kokoa
ne kdyttoohjeen mukaan.

Imuteho heikkenee.

Suodatin on tdynnd.

Vaihda suodatin kayttéohjeen
Sailytys ja huolto -osion mukaisesti.

Suositus

Laitteeseen on joutunut nestetta tai limaa.

Laite pidetddn vadrdssa asennossa tai
kdytetadn liikkaa suolalivosta.

Jos koet, ettd limaa fai nestetté on
Egasgyi laitteeseen, Iotf)eiu Nosibo Go:n
g}/ltqm_ipen, kytke laite pois padilté ja ota
ittomasti yhteytta Nosiboon asiakspalve-
lun huoltofiimiin.

9. Tarkeda tietoa akusta

Nosiboo Go-laitteet toimivat litiumpolymeeriakuilla
(7.4 V, 1500 mAh).

Akun voi vaihtaa vain valmistajan huoltopalvelu.

On suositeltavaa kéynnistéd ja ladata laite véhintédén 3 kuu-

kauden vdalein akun tehon sdilyttamiseksi.

Kaytén jalkeen tai laitteen akun tyhjentyessd odota muutama

minuutti kunnes laite j@&htyy ja lataa se vasta sitten. Akun
12 kuukauden takuu koskee vain valmistusvirheitd, ei tehon

v8hentymistd.




10. Ympdristdnsuojelu

Kun joudut havittmadn laitteen, al& heitd sité ta-
valliseen kofitalousjatteen sekaan, koska elektroniset
tuotteet ovat ongelmajatettd. Siité kertoo pakkauk-
sen symboli:

Penguin-pdd ei aiheuta vakavaa riskiéi ympdristélle ja se voi-
daan hdvittdd kotitalousjétteen mukana.

11. Tekniset tiedot

Moottorin teho: 32 W Imupaine: 40 mbar Max. iiman virtaus: 0,8

|/ s Virtalahde: 100-240 V, 50-60 Hz Akku: Litiumpolymeeriakku
Akun tyyppi: 7.4V 1500mAh DC-laturin teho: 12 W IP-luokka: IP21
Suojausluokka: |l Liséosien tyyppi: BF LisGosat: koko kotelo Kaytto-
tapa: ei-jatkuva toiminta Kayttéjakson pituus: 10 min / voidaan
kaynnistéd uudelleen Jatkuvan kdyton kesto: enintddn 10 min
Keskimddrdainen lampétila kotelossa: 30-35 ° C yhden minuutin
jatkuvan kayton jalkeen Melutaso: 55-62 dB Kayttolampétila:
-10° C ... + 40 ° C Suhteellinen kosteus: max. 75% Kotelon odo-
tettavissa oleva kayttoika (séhkoosat): 3 vuotta Penguin-padén
odotettu kayttsika: 3 kuukautta Penguin-p&dn suulakkeen hal-
kaisija: min. 5,6 mm Penguin-p&dn suulakkeen nenédn tydntyvan
osan pituus: min. 32 mm Paino (kotelo): 375 g Mitat (kotelo, L x K):
77 x 190 x 77 mm Mitat (pakkaus): 95 x 257 x 83 mm

Pidatdmme oikeuden teknisiin muutoksiin.

12. Tarvikkeet, varaosat

Nosiboo Go Accessory Set:
Tarvikepakkaus, joka siséltadd Nosiboo Go -varaosia
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin-p&d
* 2 nendkdarked
= 1 filtterin

) * 1 harja

. NO-02-012-A6-5WCC
Rahvusvaheline laadija

Osat voi tilata huoltopalvelulta:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Unkari

Puh: +36 72 551 642 (ma-pe klo 8-16)
Sahkoposti: customerservice@nosiboo.com



13. Toimintahdiriot

Laitteen fakuu on voimassa 24 kuukautta ja akun takuu 12
kuukautta ostopdivdn jélkeen. Se vahvistetaan vain, jos laitetta
on kdytetty tarkoituksenmukaisesti eikd siin& ole merkkejé vauri-
oista. Akun 12 kuukauden takuu koskee vain valmistusvirheitd, ei
suorituskyvyn laskua.

Seuraavassa vaiheessa tulee selvittéd toimintahdirién syy: joh-
tuuko se kayttdjan virheestd vaiko ei. Alla mainitut tarkistukset
kayttdja voi tehdd itse tai yhdessd jalleenmyyjdn tai tdmdan
edustajan kanssa esitetty&dn téytetyn takuukortin tai laskun/
kuitin. Jalleenmyyjén tai muun vianmd&adrityksen suorittajan
tulee tayttad kayttdohjeen mukana toimitettu takuukortti tai
k&yttdd omaa takuuasiakirjaa, kirjata vianmadrityksen vaiheet
yksityiskohtaisesti ja toimittaa dokumentti valmistajalle 24
tunnin kuluessa.

Mita takuu kattaa?

Takuu on voimassa vain, jos laitetta kaytetddn vain kaytto-
tarkoitukseensa eikd sind ole merkkejé vahingoista, jotka
on t&smennetty kohdassa Mitd takuu ei kata. Takuu kattaa
valmistusvirheistd johtuvat toimintahdiriét (laitteen myynti-
hetkelld esiintyneet ongelmat).

Ongelma

Huomaat outoja ilmidita
laitetta kaytettGessd, esi-
merkiksi laite surisee tai
kolisee epdatavallisen
adnekkaasti, tarisee
eikd sammu 10 minuutin
kuluttua.

Onko takuu voimassa?

Jos havaitset laitetta kayt-
taessasi jotain epdtavallis-
ta, eika laitteessa ole jdlkic
fyysisistd vahingoista, jotka
sisdltyvat kohtaan Mita ta-
kuu ei kata, laitteen takuu
on voimassa.

Mitd takuu ei kata?

Laite on tarkoitettu vain henkildkohtaiseen kayttédn. Yii-tai
vadrink&ytdstd tai sopimattomista sdilytysolosuhteista aiheu-
tuvia ongelmia takuu ei korvaa. Takuu ei korvaa mydskadn
seurauksellisia, ep&suoria tai satunnaisia vahinkoja eik& akun
kapasiteetin heikkenemistd.




Ongelma

Vaurion jdliet etfiketissé
osoittavat, ettd laitteen
kotelo on avattu.

Laitteen kotelon ulkoiset
vauriot osoittavat, ettd
laitfteen kotelo on avattu.

Suodattimen liiallinen
kosteus tai lika kotelon
sisdpuolella osoittavat,
eftd laitetta on kaytetty
vadarin.

Jos laitteen virtapainike on
rikki, jumissa, 16ysé tai imon-
nut, se kertoo ulkoisesta

Onko takuu voimassa?

Takuu ei ole voimassa lait-
teen vadrinkaytdn vuoksi.

Takuu ei ole voimassa lait-
teen vadrink&ytdn vuoksi.

Takuu ei ole voimassa lait-
teen vadrinkaytén vuoksi.

Due to misuse of the
device, the warranty is
not valid.

manipuloinnista eikd laite
siten kuulu takuun piirin.
Laitteen kaynnistdminen
ja kaytté on hengenvaa-
rallistal

Takuuvelvoitteet

Nosiboo Go -laitteen jdlleenmyyjd on velvolinen késittelemadn
asiakkaiden valitukset vipymattd kayttéoppaan vianmdadritys-ja
foimintahdiridohjeiden mukaisesti. Jos takuuehdot ovat voimassa,
laite on korjattava tai vaihdettava vipymatta. Laitteen jalleen-
myyjd on velvolinen kijaamaan vianmdadrityksen vaiheet. Se
voidaan tehdd jalleenmyyjdn dokumentaatiojdriestelmdssa tai
kayttéohjeen mukana toimitetulla takuukortilla. Dokumentoinnin
fulee sisaltad havaittu toimintahdirid, p&ivamadrd ja yksildlinen
sarjanumero, joka I6ytyy laitteen pohjassa olevasta tarrasta.

Huoltopalvelun yhteystiedot

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Unkari

Puh .: +36 72 551 642 (ma-pe klo 8-16)
Sahkdposti: customerservice@nosiboo.com

14. Kansainvdlinen takuu

Nosiboo Go on hygieeninen Iadkinndllinen laite. Voit kayttaa
peruuttamisoikeutta vain, jos sekd laite ettd suulakkeen suoja-
kalvo ovat ehjid. Hygieniasyistd emme voi korvata

tuotettaq, jos kalvo on avattunen takuustodistus. Ohjaava ja
sovellettava lainsédddntd: Euroopan parlamentin ja komission
direktiivi 2011/83 / EU16 § momentti e, Itdvallan tasavalta: FAGG:
18 § (1) 5, Unkari: 45/2014. (1.26) Hallituksen asetus 29 §:n 1
momentin kohta e.




Jalleenmyyjd téyHad

Jalleenmyyjan nimi ja osoite:

Nosiboo Go-laitteen sarjanumero:
(I8ytyy laitteen pohjassa olevasta pydredstd tarrasta)

Ostopdiva:

Toimintahdirién tyyppi:

Vikaantumispdiva:

Jalleenmyyjén allekirjoitus:
(p&ivama&drd, allekirjoitus ja sinetti)

Huoltopalvelu tayttad
Vastaanottopdiva:

Huolletut osat:
Uusi sarjanumero:

Palautuspdiva:

Huollon allekirjoitus ja leima:

Korvattujen osien takuuaika on 12 kuukautta. Takuuehdot
eivdt vaikuta kuluttajan lainmukaisiin takuuoikeuksiin!
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Préface
Chere Cliente, cher Client,

Nous vous remercions d'avoir acheté le mouche-bébé
Nosiboo Go. Nous vous prions de lire attentivement ce manuel
d'utilisation afin de pouvoir utiliser ce mouche-bébé de maniere
optimale & long terme. Ce manuel doit étre  conservé a des
fins de garantie.
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Avant d'utiliser I'appareil, veuillez lire attentivement toutes les
instructions figurant dans ce manuel.

Le Nosiboo Go est un produit médical d’hygiéne. Le droit de
rétractation ne peut s'exercer que si 'appareil n’est pas
endommagé et que le film de proiechon de I'embout nasal
est intact ! Pour des raisons d’hygiéne nous ne pouvons pds
remplacer un produit dont le film de protection a été descellé.
Directive européenne et Iégislations en vigueur : article 16 point
(e) de la Directive 2011/83/UE du Parlement européen et du
Conseil européen, République d'Autriche : FAGG : arficle 18
paragraphe 1, point 5, Hongrie : article 29, paragraphe 1, point
(e) du décret gouvernemental no 45/2014. (Il. 26.).

Enregistrez votre appareil et nous vous envoyons un coupon
de réduction en cadeau. Vous pouvez utiliser votre coupon
dans la boutique en ligne de Nosiboo Go :
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Contenu de I'emballage

Appareil Nosiboo Go

Chargeur international

Brosse

Pochette de rangement
a ficelles


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Consignes de sécurité

Signes de sécurité

Dok B>
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S B3R

Pieces appliquées de type BF
(protection élevée contre les chocs électriques)

Dispositif médical de classe lla (double isolation)
Nom et adresse du fabricant

Veuillez lire le manuel d'utilisation !

Uniguement destiné & un usage domestique
Référence produit (numéro de commande)
Numéro de série (numéro de production)

Gardez I'appareil & I'abri de I'humidité !

Le baitier est congu pour empécher la pénétration
d'objet de plus 12,5mm de diametre, mais pas
contre la pénétration de liquides.

Déchets dangereux

Batterie

Avertissement A FAIRE

Attention A NE PAS FAIRE




Usage général

L'appareil doit étre utilisé conformément
aux prescriptions. Toute mauvaise utilisation
pourrait éire une source de danger mortel.

L'appareil ne doit étre utilisé que par un
adulte.

En cas de défaillances ou de dysfonction-
nements imprévus, arrétezimmédiatement
I'appareil !

ANEPAS
FAIRE!

Ne laissez pas les enfants jouer avec
I'appareil, car ce n’'est PAS UN JOUET.
(Le cable d'alimentation peut facilement
s’enrouler autour du cou d’'un enfant.)

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance a
proximité des enfants.

Il est INTERDIT d'utiliser I'appareil dans une
salle de bain ou tout autre endroit humide
et mouillé !

Ne touchez pas le chargeur avec les mains
mouvillées.

Ne couvrez pas les ouvertures de ventilation
en arriére de I'appareil pendant I'opération !




L'appareil doit uniquement étre utilisé avec
le chargeur fourni par le fabricant.

A défaut, cela pourrait provoquer des risques
d'incendie.

L'appareil est uniquement destiné a retirer
les sécrétions nasales des enfants ! Il n’est
destiné a aucun autre usage !

Si des taches rouges apparaissent sur le nez
du bébé, veuillez consulter votre médecin
qui vous indiquera quand et a quelle fré-
quence lui nettoyer le nez.

Tenez I'appareil et ses accessoires hors de la
portée des enfants.

Avant toute mise en marche, assurez-vous
que toutes les piéces sont bien raccordées !

Avant toute mise en marche, assurez-vous
que le boitier de I'appareil et la téte Penguin
ne sont ni endommagés ni cassés !

L'appareil doit uniquement étre utilisé avec
la téte Penguin fournie par le fabricant !

Durant I'utilisation, la base de I'appareil doit
pointer vers le bas.

Aprés chaque utilisation, éteignez toujours
I'appareil en appuyant sur le bouton de
commande !

Aprés chaque utilisation, la téte Penguin doit
toujours étre bien nettoyée, puis séchée.

Utilisez la brosse pour nettoyer I'embout nasal.

Veuillez attentivement lire et suivre les
instructions figurant dans le chapitre

« Informations importantes concernant
la batterie ».

Si vous envisagez de jeter I'appareil ou une
artie de celui-ci, veuillez prealablement
[i)re et suivre les instructions figurant dans le
chapitre « Remarques a caractere

environnemental ».




A NE PAS
FAIRE!

N'insérez pas I'embout nasal dans la bouche
ou les oreilles du bébé.

Ne forcez pas et n'insérez pas I'embout nasal
trop profondément dans le nez.

N’appuyez pas I'embout nasal contre la
paroi nasale.

N'utilisez pas I'appareil en cas d'inflamma-
tion ou de saignement nasal. En cas

de douleur ou de saignement, cessez
immédiatement I'utilisation et consultez votre
médecin.

Si la téte Penguin est endommagée,
n'utilisez pas I'appareil ! Remplacez la

partie endommagée ! (Veuillez trouver la
liste des piéces de rechange dans le cha-
pitre « Accessoires et piéces de rechange ».)

N'utilisez pas plus de 5 ml de sérum
physiologique pour dissoudre le mucus
nasal sec et trés épais. L'excédant de sérum
accumulé dans la téte Penguin

sortira par les ouvertures de ventilation
situées en arriére de I'appareil.

L'appareil ne doit pas éire ufilisé dans un
contexte clinique ou institutionnel. Il est uni-
quement destiné & un usage personnel.

Ne raccordez pas la téte Penguin & un autre
appareil !

N'utilisez pas I'appareil sans le maillage
d'air!

Ne retournez pas le dispositif pendant
I'vtilisation.

Ne faites pas fonctionner I'appareil durant
son chargement.




Nettoyage, enfretien et stockage

Protégez le chargeur et son cordon
d'éventuels dommages.

Tenez le chargeur a I'écart de toute source
de chaleur (p.ex. fourneau, radiateur,
convecteur) car cela pourrait endommager
I'isolation !

Eteignez I'appareil lors du montage,
du démontage et du nettoyage de
la téte Penguin.

ANEPAS
FAIRE!

Ne cassez pas le chargeur, ne poser aucun
objet lourd dessus pour éviter tout
endommagement. Toute utilisation avec
un cordon endommagé pourrait provoquer
un choc électrique.

Ne retirez pas les vis qui fixent le boitier de
I'appareil ! Ne modifiez pas la structure de
I'appareil pour un autre usage que celui
prescrit dans ce manuel, cela pourrait étre
une source de danger mortel !

Ne laissez pas les piéces désassemblées de
la téte Penguin a la portée des enfants,
car ils pourraient les avaler !

Ne lavez pas le boitier ou le chargeur avec
de I'eau ou tout autre liquide. Ne touchez
pas le chargeur avec les mains mouvillées.
Car cela pourrait 'endommager et poser un
risque d'électrocution.

Assurez-vous que toutes les piéces sont bien
séches avant la prochaine utilisation.

Débranchez toujours la prise du chargeur
aprés avoir chargé I'appareil.




ANEPAS
FAIRE!

Stockez I'appareil dans un endroit sec et
frais, & I'abri des rayons directs du soleil ou
de la chaleur.

Source d'alimentation

L'appareil doit uniquement étre utilisé avec
le chargeur fourni par le fabricant.

A défaut, cela pourrait provoquer des risques
d'incendie.

Tenez I'appareil hors de la portée des enfants
lorsqu'il est en charge.

Protégez le cordon du chargeur de tout
endommagement.

Eteignez I'appareil lors du montage, du
démontage et du nettoyage de la téte
Penguin.

Le chargeur ne doit étre utilisé qu'en
intérieur.

Assurez-vous que le chargeur est compatible
avec la prise électrique.

ANEPAS
FAIRE!

N'utilisez pas le chargeur s'il est cassé ou
endommagé.

Ne cassez pas le chargeur, ne posez
aucun objet lourd dessus pour éviter tout
endommagement. Toute utilisation avec
un cordon endommagé pourrait provoquer
un choc électrique.




Si 'appareil n'a pas été utilisé pendant une
longue période, pensez a le recharger
avant son utilisation.

Débranchez toujours la prise du chargeur si
vous ne ['utilisez plus.

Si I'appareil n'a pas été utilisé pendant une
longue période, il est conseillé de le garder
chargé, en le rechargeant tous les 3 mois
afin de préserver la durée de vie de la
batterie.

N'utilisez pas I'appareil pendant
aneras|  le chargement.

FAIRE!

3. Utilisation prévue

Le mouche-bébé Nosiboo Go est uniquement destiné a retirer
les sécrétions nasales des enfants | La téte Penguin dispose
d'un concept breveté qui empéche la pénétration du mucus
dans I'appareil.

Destination fonctionnelle :

* faciliter la respiration nasale des bébés

* soulager les symptdmes de rhumes ordinaires chez les enfants
en aspirant le mucus nasal

* soulager les symptémes allergiques chez les enfants en
aspirant le mucus nasal

N'utilisez pas I'appareil dans les cas suivants :

* si I'enfant est atteint d"hémophilie

* si I'enfant saigne fréquemment du nez & cause de veines
dilatées présentes dans la paroi nasale

* si I'enfant prend des médicaments anticoagulants
* en cas de malformations congénitales (p. ex. fente palatine)

L'appareil ne doit étre utilisé que par un
adulte.




L'appareil est uniquement destiné a refirer
| les sécrétions nasales des enfants ! Il n'est
Aneras|  destiné & aucun autre usage !

4. Avant utilisation

1. Chargement de I'appareil

a) Raccordez le céble du chargeur
dans la prise située a I'arriere de
I'appareil.

b) Branchez I'autre extrémité du
chargeur international a une prise
de 100-240 V CA. Utilisez la fiche
qui correspond a la prise femelle.

Le chargement est en cours sile [
voyant LED situé sur le chargeur est / {
rouge. Lorsque le voyant devient ‘ |
vert, le chargement est terminé. L{

N

. Assemblage de la téte Penguin

a) Nettoyez et séchez les parties de
la téte Penguin

Téte Penguin partie A

Téte Penguin partie B

Embout nasal i %




b) Placez les deux parties de la téte
Penguin dans la position
adéquate.

c) Poussez I'embout nasal & sa place.

3. Raccordez la téte Penguin au boitier.

4. L'appareil est prét a étre ufilisé.

Assurez-vous que le chargeur est com-
patible avec la prise électrique. A défaut,
cela pourrait provoquer des risques
d’électrocution ou d’incendie.

Si I'appareil n'a pas été utilisé pendant
une longue période, pensez a le recharger
avant son utilisation.

Nettoyez les piéces de la téte Penguin
avant toute utilisation.

Avant d'utiliser I'appareil, assurez-vous que
toutes les piéces sont bien séches.




Une fois I'appareil complétement chargé,
ne le rechargez pas a nouveau.
ANEPAS
FAR N'utilisez pas I'appareil sans le maillage
d’air!

. Consignes d’ufilisation

1. Faites asseoir I'enfant dans une
position stable.

Faites asseoir I'enfant sur vos genoux
en passant vos bras autour de Iui, ou
sur une chaise en lui soutenant le dos
avec un oreiller, ou placez-le dans un
sieége pour bébé & dossier incliné.

2. Insérez I'embout nasal propre et sec
dans la narine de I'enfant.

Durant I'utilisation la base de I'appareil
doit pointer vers le bas.

REMARQUE : Ne pincez pas et ne blo-
quez pas I'autre narine lors de I'utilisation
du mouche-bébé |

3. Allumez I'appareil en appuyant sur
le bouton de commande.

REMARQUE : Eteignez I'appareil si vous
ne I'utilisez plus de maniére active.

REMARQUE : L'appareil s'éteint automatiquement au
bout de 10 minutes d'utilisation continue, mais il est
possible de le redémarrer en fonction du niveau de
charge de la batterie.

4. Bougez délicatement I'appareil en formant des petits
cercles concentriques, dfin d'atteindre toute la zone
du nez.

CONSELL : La durée d'aspiration recommandée est de
10 secondes pour chaque narine.

CONSEIL : Le mucus nasal sec et trés épais peut étre
dissout & I'aide d'un sérum physiologique.
Aprés son administration, attendez quelques
minutes, retirez I'excédent de sécrétion avec
un mouchoir, puis utilisez enfin le mouche-bébé.

REMARQUE: Pour éviter d’endommager I'appareil, n'utili-
sez pas plus de 5 ml de sérum. Cette dose est la quantité
maximum de liquide que la téte Penguin peut retenir en
toute sécurité.

Il peut arriver que les narines d'un nouveau-né soient
encore trop petites pour y insérer 'embout nasal. Dans ce
cas, posez la pointe de 'embout au nez de fagon qu’elle
couvre complétement I'enirée de la narine. La puissance
d’aspiration du mouche-bébé est suffisante pour nettoyer
correctement les voies nasales.




5. Apres utilisation, éteignez I'appareil
en appuyant sur le bouton de
commande !

REMARQUE: Eteignez toujours I'appareil
apres son uftilisation !

CONSEIL : Le mouche-bébé Nosiboo Go peut étre utilisé
plusieurs fois par jours, I'objectif général étant de
permetire a votre enfant de respirer paisiblement et sans
geéne. Il convient de libérer les voies respiratoires au
réveil, avant chaque repas et avant de dormir.

REMARQUE : Concernant le choix et I'ufilisation des
gouttes pour le nez ou autres préparations, veuillez
consulter votre médecin.

L'appareil ne doit éfre utilisé que par
un adulte.

Ne laissez pas les enfants jouer avec
I'appareil, car ce n’est PAS UN JOUET.

Pendant que I'appareil fonctionne, ne
{ couvrez pas les orifices de ventilation en
Aneras| arriére de I'appareil !

Il est INTERDIT d'utiliser I'appareil dans une
salle de bain ou tout autre endroit humide
et movillé !

Ne touchez pas le chargeur avec les mains
movillées.

Assurez-vous que toutes les piéces sont bien
séches avant la prochaine utilisation.

Apreés chaque utilisation, éteignez toujours
I'appareil en appuyant sur le bouton de
commande !

Apreés utilisation, ou si la batterie de I'appareil
est faible, altendez quelques minutes que
I'appareil refroidisse, puis commencez a le
recharger.




Ne retournez pas le dispositif pendant
I'utilisation.

Mo zl :ii:lllsez pas I'appareil sans le maillage

N'utilisez pas plus de 5 ml de sérum physiolo-
gique pour dissoudre le mucus nasal sec et
frés épais. L'excédent de sérum accumulé
dans la téte Penguin ressortira par les orifices
de ventilation & I'arriére de I'appareil.

6. Nettoyage

1. Retirez la téte Penguin du boitier de
I'appareil, retirez 'embout nasal,
puis ouvrez la téte Penguin.

N

. Nettoyez 'embout nasal et le
boitier Penguin dans de I'eau tiéde
et avec du savon a vaisselle, puis
laisser sécher.

w

. Utilisez la brosse pour nettoyer
I'embout nasal.

»

. Nettoyez le boitier de I'appareil
avec un linge doux et sec; n'utilisez
pas de solutions liquides, de
détergents ou autres produits
chimiques.

Eteignez I'appareil lors du montage, du
démontage et du nettoyage de la téte
Penguin !




Ne lavez pas le boitier de I'appareil ou le
chargeur avec de I'eau ou tout autre liquide.
Mura'|  Netouchez pas le chargeur avec les mains
movillées. Cela pourrait 'endommager ou
provoquer un risque d’'électrocution.

Aprés chaque utilisation, la téte Penguin doit
toujours étre bien nettoyée !

Assurez-vous que toutes les piéces sont bien
séches avant la prochaine utilisation.

Si en raison d'une utilisation inappropriée du
liquide est eniré dans le boitier de I'appareil,
avant toute réutilisation assurez-vous que ce
dernier est entiérement sec.

Ne démontez pas le boitier de I'appareil.

aerss|  Tenez le boitier de I'appareil a I'écart de
toute source de chaleur.

7. Entfretien et stockage
Stockage

1. Stockez I'appareil de maniere & ce qu'aucun objet
ne puisse enclencher le bouton de commande et
qu'il ne se mette en marche tout seul.

2. Rangez I'appareil dans un endroit clos, & I'abri de la
poussiére et de tout risque d'endommagement
(p. ex., dans une armoaire).

REMARQUE : Ne laissez pas I'appareil & proximité d'une
source de chaleur ou dans un véhicule
pour ne pas qu'il surchauffe.

REMARQUE: La température recommandée pour le
stockage de la batterie de I'appareil se
situe entre 10-30°C. Toute condition de
stockage in appropriée pourrait entrainer
une baisse de sa performance.

REMARQUE: Afin de préserver les performances de la
batterie, il est recommandé d'allumer et de
recharger I'appareil au moins tous les 3 mois.




Enfretien

Un maillage d'air spécial qui se trouve

sous la téte Penguin empéche la
pénétration d'objets solides et de poussiere
dans le baitier. Si vous constatez une baisse
de la performance de I'appareil, il est
recommandé d'examiner le maillage d'air.
Si vous constatez qu'il est sale ou obstrué, remplacez-le
par un maillage d'air de rechange. (La liste des pieces de
rechange est disponible dans la partie « Accessoires et
pieces de rechange »).

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Protégez le cordon du chargeur de tout
endommagement.

Tenez le chargeur a I'écart de toute
source de chaleur.

Lors du nettoyage, ne laissez pas les piéces
désassemblées de la téte Penguin a la
ANEPAS portée des enfants !
ARl
N'utilisez pas le chargeur s'il est
endommagé, cela entrainerait des
risques d’électrocution !

Ne posez aucun objet lourd sur le cable du
chargeur, un cable endommagé pourrait
entrainer des risques d'incendie.

Avant le montage, assurez-vous que toutes
les piéces sont bien séches.

Stockez I'appareil dans un endroit sec et
frais, & I'abri des rayons directs du soleil ou
de la chaleur.

Si I'appareil n’a pas été utilisé pendant une
longue période, pensez a le recharger avant
son utilisation.




8. Guide de dépannage

L'appareil ne se met pas en marche.

L'appareil n'est pas chargé.

Raccordez le chargeur a I'appareil, puis
Suggestion branchez-le a une prise de 100-240 V.

Probleme | La puissance d'aspiration a diminué.
La téte Penguin est bouchée ou I'assem-
qison \ v p
blage n'a pas été effectué correctement.

Démontez et nettoyez la téte Penguin.
Suggestion | Aprés avoir bien séché chaque piece,
assemblez-les, en suivant les instructions

figurant dans le manuel d'utilisation.

La puissance d’aspiration a diminué.

Reason Le maillage est usé.

Remplacer le maillage d'air en suivant
les instructions figurant dans la partie

Suggestion « Entretien et stockage » du manvel
d'utilisation.

Proble Du mucus ou du liquide s’est infroduit
dans I'appareil.

Vous ne tenez pas bien le dispositif ou
vous avez utilisé une trop grande quan-

fité de solution saline.
Si du mucus ou du liquide est entré dans
. le boitier, cessez d'utiliser Nosiboo Go,
Suggestion | éteignez-le et communiquez immédia-
tement avec I'équipe du service da la
clientéle de Nosiboo.

9. Informations importantes
concernant la batterie

Les appareils Nosiboo Go fonctionnent avec des batteries au
Lithium-Polymére (7.4 V, 1500 mAh).

La batterie de cet appareil peut étre remplacée uniquement
par le service aprés-vente.

REMARQUE: Afin de préserver les performances de la batterie,
il est recommandé d'allumer et de charger I'appareil au moins
tous les 3 mois.

Apres utilisation ou si la batterie de I'appareil est faible,
attendez quelques minutes que I'appareil refroidisse, puis
commencez d le recharger. La garantie de 12 mois de la
batterie s'applique uniquement aux défauts de fabrication,
et non a la baisse de capacité.



10. Remarques a caractére
environnemental

Au ferme de sa durée de vie, ne jetez pas I'appareil
parmi les ordures ménageres car les produits
électroniques sont considérés comme des déchets
dangereux. Ceci est indiqué sur I'emballage du
produit avec le symbole suivant:

La téte Penguin ne présente pas un risque grave pour I'environ-
nement, elle peut donc étre jetée avec les ordures ménageres.

11. Spécifications techniques

Puissance du moteur : 32 W Pression différentielle : 40 mbar Flux
d’air maximum : 0,8 L/sec Alimentation : 100-240 V, 50-60 Hz
Batterie : pack batterie Li-Polymere Type de batterie : 7.4 V 1500
mAh Performance du chargeur DC: 12 W Classe IP : IP21 Niveau
de protection : Il Type des piéces appliquées : BF Piéces appli-
quées : le baitier entier Type de fonctionnement : non continu
Durée de fonctionnement : on 10 min / redémarrable Durée de
fonctionnement continu : max. 10 min. Température moyenne
du boitier : 30-35 °C aprés une minute d'utilisation continue
Niveau de bruit : 55-62 dB Plage de température : -10 °C a +40
°C Humidité relative : max. 75% Durée de vie prévue pour le
boitier (pieéces électriques) : 3 ans Durée de vie prévue pour la
téte Penguin : 3 mois Diameétre de I'embout nasal insérable dans
le nez : min. 5.6 mm Longueur de I'embout nasal insérable dans
le nez : min. 32 mm Poids (boitier) : 375 g Dimensions (boitier, L x
Hx L) :77 x 190 x 77 mm Dimensions (emballage complet, L x H x
L) : 95x 257 x83 mm

Nous nous réservons le droit de procéder a des modifications
techniques.

12. Accessoires et pieces de rechange

Nosiboo Go Accessory Set:
Ensemble d'accessoires comprenant des pieces de
rechange Nosiboo Go. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 téte Penguin

* 2 embouts nasaux
* 1 maillage d'air
2P * 1 brosse

- NO-02-012-A6-5WCC
Chargeur international

Les pieces de rechange peuvent éfre commandées aupres
du service apres-vente :

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Hongrie

Tél: +36 72 551 642 (du lundi au vendredi : de 8h & 16h)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Que faire en cas de
dysfonctionnement

Le fabricant offre une garantie de 24 mois pour I'appareil, et de
12 mois pour la betterie, pendant 12 mois & compter de la date
d’'achat. La garantie ne peut étre valable que sil'appareil a été
utilisé conformément & sa destination et ne présente aucun
signe d'endommagement externe. La garantie de 12 mois pour
la batterie s'applique uniquement en cas de défauts de fabrica-
fion, et non d'une baisse de capacité.

L'étape suivante consiste & clarifier la nature du dysfonc-
tionnement et déterminer si celui-ci a été causé ou non par
I'utilisateur. L' utilisateur peut procéder aux contrdles ci-dessous
chez lui ou chez le commercant distributeur ou son mandataire
sur présentation de la carte de garantie ou de la facture. Le
distributeur et/ou son mandataire en charge de I'évaluation
des défaillances est tenu de rempilir la carte de garantie fournie
avec le manuel d'utilisation ou la documentation de garantie
dont il dispose. lls doit précisément documenter le processus de
dépannage et envoyer cette documentation au fabricant dans
un délai de 24 heures.

Dans quels cas la garantie s’applique-t-elle ?

La garantie n'est valable que siI'appareil a été utilisé
conformément & I'usage auquel il est destiné et ne pré-
sente aucun signe externe d'endommagement parmi ceux
détaillés dans la section « Dans quels cas la garantie ne
s'applique-t-elle pas 2». La garantie couvre les dysfonction-
nements causés par des défauts de fabrication (problemes
déja présents au moment de la vente de I'appareil).

Probléme La garantie s'applique-
t-elle?

Vous rencontrez des Si vous rencontrez des

problémes « inhabituels » problémes «inhabituels »

pendant I'utilisation de pendant I'viilisation de

l'appareil et que I'upparell
ne présente aucun signe
externe d’'endommage-
ment parmi ceux énumé-
rés dans la section « Dans

I'appareil, p. ex. 'appareil
émet des bourdonne-
ments ou des claque-
ments anormalement

forts, ou ne s'éieini pas au quels cas la garantie ne

bout de 10 minutes. s'applique-t-elle pas 7,
I'appareil sera couvert par
la garantie.

Dans quels cas la garantie ne s'applique-t-elle pas ?

L'appareil est uniquement destiné & un usage personnel |
Tout probleme causé par une utilisation excessive, abusive,
inappropriée ou dans de mauvaises conditions de stockage
n'est pas couvert par la garantie. Par ailleurs, les dommages
indirects et accidentels ne sont pas couverts par la présente
garantie fout comme les dommages aléatoires et
collatéraux, ainsi que la baisse de capacité de la batterie.




Probléme

Les traces d’endomma-
gement sur |'étiquette
indiquent que le boitier a
été ouvert.

Les fraces d'endommage-
ment sur |'étiquette
indiquent que le bottier a
été ouvert.

Une impureté excessive
du maillage d'air et un
encrassement interne de
I'appareil indiquent une
mauvaise utilisation.

Sile bouton de com-
mande de ' opporen est
endommagé, coincé, os-
cille ou est tombé, la cause

La garantie s'applique-
t-elle?

En cas d'utilisation
inappropriée de I'apparei,
la garantie n'est pas
valable.

Encasd’ u’r|||sc1’r|on
|noppropr|ee de 'appareil,
la garantie n'est pas
valable.

En cas d'utilisation
inappropriée de I'appareil,
la garantie n'est pas
valable.

En cas d'utilisation
|noppropr|ee de 'appareil,
la garantie n'est pas
valable.

du dysfonctionnement est
d'origine externe, par
conséquent la garantie
n'est pas valable.
L'enclenchement et
I'utilisation de I'appareil
pourcit éfre une source
de danger mortel !

Taches de garantie

Le distributeur de I'appareil Nosiboo Go est obligé de traiter les
plaintes des clients immédiatement basées sur les aspects inclus
dans les chapitres Guide de dépannage et Guide de gestion
des dysfonctionnements dans le Manuel d'utilisation. Dans le cas
ou les conditions de garantie sont appliquées, I'appareil doit étre
réparé ou remplacé immédiatement. Le distributeur de I'appareil
est obligé de consigner par écrit les mesures de dépannage
prises. Cette tache peut étre effectuée dans le cadre de la do-
cumentation interne du distributeur ou avec la carte de garantie
fournie dans le Manuel d'utilisation. Toutes réclamations doivent
contenir le dysfonctionnement découvert, la date précise et le
numéro de série sur I'étiquette apposée sur le fond de I'appareil.

Données de contact du service
aprés-vente

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Hongrie

Tel.: +36 72 551 642 (du lundi au vendredi: 8 h & 16 h)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Carte de garantie internationale

Le Nosiboo Go est un produit médical d’hygiéne. Le droit de
réfractation ne peut s'exercer que si l'appareil n'est pas
endommagé et si le film de protection de I'embout nasal est
intact ! Pour des raisons d’hygiéne nous ne pouvons pas rempla-
cer un produit dont le film de protection a été descellé. Directive
européenne et Iégislations en vigueur : article 16, point (e) de la
Directive 2011/83/UE du Parlement européen et du Conseil euro-
péen, République d'Autriche : FAGG : article 18 paragraphe 1,
point 5 ; Hongrie : article 29, paragraphe 1, point (e) du décret
gouvernemental no 45/2014. (II. 26.)



A remplir par le distributeur

Nom et adresse du distributeur :

Numéro de série de I'appareil Nosiboo Go :
(voir I'étiquette ronde placée en dessous de I'appareil)

Date d'achat :

Type de dysfonctionnement :

Date de I'apparition du dysfonctionnement :

Signature du distributeur :
(date, signature et cachet)

A remplir par le service
Date de réception :

Pieces réparées :
Nouveau numéro de série :

Date de renvoi :

Signature et cachet du service :

La garantie des piéces remplacées est de 12 mois.
La présente garantie n'affecte pas les droits implicites du
consommateur réglés par la loi !
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Vorwort
Liebe Kunden,

vielen Dank, dass Sie sich fUr den Nosiboo Go Nasensauger
entschieden haben. Bitte lesen Sie die vorliegende Bedienungs-
anleitung aufmerksam durch, damit Sie jahrelang Freude an
diesem Nasensauger haben. Bitte bewahren Sie diese
Bedienungsanleitung fUr Garantiezwecke sorgfdltig auf.
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Lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung aufmerksam durch,
bevor Sie das Gerdt benutzen!

Der Nosiboo Go ist ein Hygiene- und Medizinprodukt. Sie
koénnen das betreffende Riickgaberecht nur dann ausiiben,
wenn das Gerdt und die Schutzfolie der Saugspitze unversehrt
sind. Aus Hygienegriinden werden Gerdte mit beschadigter
Schutzfolie nicht umgetauscht.

Richtungsweisende und gUltige Rechtsvorschriften: Richtlinie
2011/83/EU § 16 (e) des Europdischen Parlaments und des
Europdischen Rates, Osterreich: FAAG: § 18 (1) 5, Ungarn: 45/2014.
(II. 26.) Regierungsverordnung § 29 (1) (e). Wenn Sie lhren Nosiboo
Go registrieren, schenken wir Ihnen einen Gutscheincode. Dieser
Gutscheincode kann im Nosiboo-Webshop eingeldst werden:
https://product _registration.nosiboo.eu/

1. Verpackungsinhalt

0 Nosiboo Go Gerat

Ladegerat mit
universalem Netzteil

BUrste

Schnurbeutel fir Unterwegs


https://product_registration.nosiboo.eu

2. Sicherheitshinweise

Erkldrung der Warnzeichen

Anwendungsteile Typ BF
R (erhéhter Schutz gegen Stromschlag)

Medizinprodukt Klasse lla (doppelte Isolierung)

M Name und Adresse des Herstellers

I::IE Lesen Sie die Bedienungsanleitung

ﬁ Nur fUr den Heimgebrauch
R E F Artikelnummer (Bestellnummer)

S N Seriennummer (Batch-Nummer)

.
.
AR

T* Vor Nésse schutzen!

Das Gehduse schitzt das Innere gegen feste
I 21 Objekte mit einem Durchmesser ab 12,5 mm.
Das Gehduse bietet keinen Schutz vor Wasser.

X Sondermll

Akku

A Warnung RICHTIG!
Vorsicht

FALSCH!




Allgemeiner Gebrauch

Benutzen Sie das Gerdt nur gemdB diesen
Anweisungen! Eine unsachgemaBe Nutzung
kann lebensgefdhrlich sein.

Das Gerdt darf nur von Erwachsenen
bedient werden!

Schalten Sie bei einem unerwarteten Ausfall
oder Defekt das Gerdt sofort aus!

Lassen Sie lhre Kinder nicht mit dem Gerét
spielen, denn es ist KEIN SPIELZEUG!

Das Netzkabel des Ladegerdtes kann sich
leicht um den Hals eines Kindes wickeln.

Lassen Sie das Gerdt nie unbeaufsichtigt in
der Ndhe von Kindern!

Das Gerdat darf nicht im Badezimmer oder
in einer feuchten bzw. nassen Umgebung
benutzt werden!

Fassen Sie das Ladegerdt nicht mit nassen
Handen an!

Decken Sie die Liftungsoéffnungen auf
der Riickseite des Gerdtes wdhrend des
Gebrauchs nicht zu!




Benutzen Sie das Gerdt ausschlieBlich mit
dem Original-Ladegerdat des Herstellers! Die
Nichtbeachtung dieser Vorschrift kann zu
Brand fihren.

Das Gerdt ist ausschlieBlich fir das
Absaugen des Nasensekrets von Kindern
vorgesehen! Es darf nicht fir andere Zwecke
benutzt werden!

Konsultieren Sie lhren Kinderarzt, wenn sich
an der Nase des Babys Hautausschlage oder
Rétungen bilden und fragen Sie ihn, wann
und wie haufig Sie die Nase Ihres Kindes
reinigen sollten.

Bewahren Sie das Gerdt und dessen
Zubehor fiir Kinder unzugdnglich auf!

Vergewissern Sie sich vor der Nutzung des
Gerates, dass jedes Einzelteil richtig ange-
schlossen ist!

Vergewissern Sie sich vor der Nutzung
des Gerdtes, dass das Gehduse und der
Penguin-Kopf nicht beschadigt oder
gebrochen sind!

Benutzen Sie das Gerdt nur mit dem
Original-Penguin-Kopf des Herstellers!

Die Unterseite des Gerdates sollte wéhrend
der Nutzung nach unten zeigen.

Schalten Sie das Gerat nach jeder Nutzung
mit dem Ein-/Aus-Schalter wieder aus.

Bitte reinigen und frocknen Sie den
Penguin-Kopf nach jeder Nutzung griindlich!

Reinigen Sie die Saugspitze mit der Birste.

Bitte lesen und befolgen Sie das Kapitel
,Wichtige Informationen zum Akku*!

Bitte lesen und befolgen Sie das Kapitel
»Anmerkungen zum Umweltschuiz”,
besonders wenn Sie das Gerdt oder Teile
davon entsorgen méchten.




Fihren Sie die Saugspitze niemals in den
Mund oder in das Ohr |hres Babys ein.

Dricken Sie die Saugspitze nicht zu fest oder
zu tief in die Nasenoffnung des Babys.

Driicken Sie die Saugspitze nicht gegen die
Nasenscheidewand!

Benutzen Sie das Gerdt nicht, wenn lhr Kind
unter einer Entzindung oder unter Nasen-
bluten leidet. Im Fall von Schmerzen oder
Blutungen beenden Sie sofort die Nutzung
des Gerdtes und konsultieren Sie lhren Arzt.

Wenn der Penguin-Kopf beschadigt ist,
benutzen Sie das Gerdt nicht! Wechseln

Sie das beschadigte Teil aus! (Eine Liste der
bestellbaren Ersatzteile finden Sie im Kapitel
»Zubehor und Ersatzteile*.)

Benutzen Sie nicht mehr als 5 ml isotonische
Kochsalzlésung, um eingetrocknetes und
dickflissiges Nasensekret aufzuweichen.
Uberschiissige Kochsalzldésung im Penguin-
Kopf flieBt durch die Liftungsschlitze auf der
Rickseite des Gerates hinaus.

Das Gerat darf nicht in einem klinischen
oder institutionellen Umfeld benutzt werden!
Das Gerdat dient nur fir den persénlichen
Gebrauch.

Bitte stecken Sie den Penguin-Kopf nicht auf
andere Gerdte!

Benutzen Sie das Gerdt nicht ohne den Filter!

Drehen Sie das Gerdt wdhrend des Ge-
brauchs nicht auf den Kopf!

Wahrend des Ladeprozesses darf das Gerat
nicht benutzt werden!




Reinigung, Wartung und Lagerung

Schutzen Sie das Ladekabel vor
Beschddigungen!

Halten Sie das Ladegerdat von strahlenden
Hitzequellen (z.B. Herd, Heizkorper) fern, da
diese die Isolierung beschadigen kénnten!

Schalten Sie das Gerdt aus, wenn Sie den
Penguin-Kopf zerlegen, zusammenbauen
und reinigen!

Knicken Sie das Ladekabel nicht und
legen Sie keine Gegenstdnde darauf.
Ein beschddigtes Ladekabel kann zu
einem Stromschlag fihren.

Enffernen Sie nicht die Befestigungsschrau-
ben am Gehduse! Bauen Sie das Gerat nicht
fir andere Zwecke um! Dies kann lebens-
gefahrlich sein!

Lassen Sie die Teile des zerlegten Penguin-
Kopfes nicht in der Reichweite von Kindern
liegen, da sie die Teile in den Mund nehmen
und verschlucken kénnten!

Waschen Sie das Gerdtegehduse oder das
Ladegerdt nie mit Wasser oder anderen
Flissigkeiten ab. BerUhren Sie das Lade-
gerdat nicht mit nassen Handen. Das kann zu
Funktionsfehlern oder zu einem Stromschlag
fihren!

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch
des Gerdtes, dass alle Teile volistdndig
trocken sind.

Trennen Sie das Ladegerat nach dem
Ladevorgang von der Steckdose!




Lagern Sie das Gerat an einem kihlen und
trockenen Ort! Schiitzen Sie das Gerdt vor
direkter Sonneneinstrahlung oder Hitze!

Energieversorgung

Benutzen Sie das Gerdt ausschlieBlich mit
dem Original-Ladegerdt des Herstellers!
Die Nichtbeachtung dieser Vorschrift kann
zu einem Brand fihren.

Halten Sie das Gerat wahrend des Lade-
vorgangs auBBerhalb der Reichweite von
Kleinkindern.

Schitzen Sie das Ladekabel vor
Beschdadigungen!

Schalten Sie das Gerdt aus, wenn Sie den
Penguin-Kopf zerlegen, zusammenbauen
und reinigen!

Benutzen Sie das Ladegerdt ausschlieBlich
in geschlossenen Raumen!

Vergewissern Sie sich, dass das Ladegerat
mit der Steckdose kompatibel ist.

Benutzen Sie das Ladegerdat nicht, wenn es
gebrochen oder beschadigt ist!

Knicken Sie das Ladekabel nicht und legen
Sie keine Gegenstdnde darauf.

Ein beschddigtes Ladekabel kann zu einem
Stromschlag fihren.




Falls Sie das Gerat Idngere Zeit nicht
benutzt haben, laden Sie es vor Gebrauch
volistandig auf.

Trennen Sie das Ladegerat nach dem
Ladevorgang von der Steckdose!

Auch wenn Sie das Gerdt Gber Iangere Zeit
nicht benutzen, ist es ratsam, das Gerdat in
einem geladenen Zustand zv halten. Laden
Sie das Gerdt zumindest alle drei Monate auf,
um die Funktion der Akkus zu erhalten.

Wadhrend des Ladevorgangs kann das Gerét
nicht benutzt werden.

3. Verwendungszweck

Das Gerat ist ausschlieBlich fUr das Absaugen des Nasensekrets
von Kindern vorgesehen! Der Penguin-Kopf hat ein patentiertes
Design. Dieses verhindert, dass das abgesaugte Sekret in den
Sauger gelangt.

Verwendungszweck:

* SAuglingen das Atmen durch die Nase ermdglichen

* Linderung der Erkdltungssymptome im Kindesalter durch
das Absaugen des Nasensekrets

* Linderung von allergiedhnlichen Symptomen im Kindesalter
durch das Absaugen des Nasensekrets
Benutzen Sie das Gerdt nicht:

* wenn das Kind an Bluterkrankheit (Hdmophilie) leidet

* wenn das Kind wegen geweiteter Blutgef&Be haufig unter
Nasenbluten leidet

* wenn das Kind mit gerinnungshemmenden Mitteln
behandelt wird

* im Fall von angeborenen Fehlbildungen (z.B.
Gaumenspalte)

Das Gerdat darf nur von Erwachsenen
bedient werden!




Das Gerdt ist ausschlieBlich fir das Absaugen
des Nasensekrets von Kindern vorgesehen!
Es darf nicht fir andere Zwecke benutzt

werden!

4, Vor der Verwendung

1.

N

Aufladen des Gerates

a) SchlieBen Sie die Ladekabel am
Stecker auf der RUckseite des
Gerdtes an.

b) SchlieBen Sie das Ladegerat an
das Stromnetz (100-240 V,
Wechselstrom/AC) an. Benutzen
Sie den zur Steckdose passenden
Netzadapter.

\@ |

Wdahrend des Ladevorgangs
leuchtet die LED-Anzeige am Lade-
gerdt rot. Sobald der Ladevorgang
abgeschlossen ist, leuchtet die
Anzeige grin.

. Zusammenbau des Penguin-Kopfes

a) Reinigen und trocknen Sie die Teile
des Penguin-Kopfes.

Penguin-Kopf Teil ,, A"

Penguin-Kopf Teil ,,B*

Saugspitze




b) Platzieren Sie beide Teile des
Penguin-Kopfes in die richtige
Position.

c) Dricken Sie das Saugspitze in die
richtige Position.

3. Stecken Sie den Penguin-Kopf auf das Gerétegehduse.

4 A

4. Das Gerdt ist nun einsatzbereit.

Vergewissern Sie sich, dass Ihr Ladegerat
mit Ihrer Steckdose kompatibel ist. Das
Nichtbeachten dieser Vorschrift kann zu
einem Stromschlag oder zu einem Brand
fihren!

Falls Sie das Gerat Uber Iangere Zeit nicht
benutizt haben, laden Sie es vor dem
Gebrauch vollstdndig auf.

Reinigen Sie die Teile des Penguin-Kopfes
vor der Nutzung!

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch des
Gerdtes, dass alle Teile volistdndig trocken
sind.




Laden Sie das vollstindig aufgeladene
Gerdt nicht erneut auf!

Benutzen Sie das Gerdt nicht ohne das
beigefigte Filterteil.

. Gebrauchsanweisung

1. Halten Sie lhr Kind in einer stabil
sitzenden Position.

Nehmen Sie Ihr Kind auf den SchoB
oder stUfzen Sie seinen RUcken mit ei-
nem Kissen, wdhrend Sie es aufrecht
halten. Sie kénnen das Kind auch in
einer Babywippe sitzen lassen.

2. Fihren Sie die saubere und frockene
Saugspitze in die Nasendffnung ein.

Die Unterseite des Gerdtes sollte
wdahrend der Nutzung nach unten
zeigen.

HINWEIS: DrUcken Sie die freie Nasendffnung des
Kindes wahrend der Gerétenutzung niemals zu!

3. Schalten Sie das Gerdt mit dem
Ein-/Aus-Schalter ein.

HINWEIS: Schalten Sie das Gerdt aus,
wenn Sie es nicht aktiv nutzen!

HINWEIS: Das Gerdat schaltet sich nach
10 Minuten Betriebszeit automatisch aus. Es kann da-
nach, abhdngig vom Ladezustand, wieder eingeschal-
tet werden.

4. Bewegen Sie das Gerdt vorsichtig in einer
Kreisbewgung, um alle Bereiche innerhalb des
Nasenloches zu erreichen.

TIP: Die empfohlene Behandlungsdauer pro Nasenloch
betragt 10 Sekunden.

TIP: Eine isotonische Kochsalzlésung hilft beim Aufiésen
von eingetrocknetem oder dickflussigem Sekret.
Lassen Sie die Kochsalziésung einige Minuten
einwirken und wischen Sie aus der Nase laufendes
Sekret mit einem Taschentuch ab. Beginnen Sie erst
dann mit der Benutzung des Nasensaugers.

HINWEIS: Benutzen Sie nicht mehr als 5 mlisotonische
Kochsalziésung auf einmal, denn der Penguin-Kopf kann
nur diese Menge an Flssigkeit aufnehmen.

Selten kann es vorkommen, dass die Nasenlocher eines Neuge-
borenen zu kiein sind, um die Saugspitze einzufihren. In diesem
Fall platzieren Sie bitte die Saugspitze so, dass das Nasenloch
volistéindig abgedeckt wird. Die Wirksamkeit des Nasensaugers
reicht aus, um die Nasengdnge richtig zu reinigen.




5. Schalten Sie das Gerat nach der
Nutzung mit dem Ein-/Aus-Schalter aus!

HINWEIS: Schalten Sie das Gerat
nach jeder Nutzung mit dem
Ein-/Aus-Schalter aus.

TIP: Der Nosiboo Go kann tdglich mehrmals verwendet
werden, um lhr Kind dabei zu unterstitzen, ruhig zu
atmen. Es wird empfohlen, die Atemwege des
Kindes nach dem Aufwachen, vor dem Essen und
vor dem Schlafengehen zu reinigen.

HINWEIS: Kidren Sie die Nutzung von Nasentropfen oder
sonstiger Pré&parate bitte mit lhrem Arzt ab!

Das Gerdat darf nur von Erwachsenen
bedient werden!

Lassen Sie lhre Kinder nicht mit dem Gerét
spielen, denn es ist KEIN SPIELZEUG!

Decken Sie die Liftungsoffnungen auf
der Rickseite des Gerdates wahrend des
Gebrauchs nicht zu!

Das Gerat darf nicht im Badezimmer oder in
einer feuchten bzw. nassen Umgebung
benutzt werden!

Fassen Sie das Ladegerat nicht mit nassen
Hdnden an!

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch
des Gerdtes, dass alle Teile volisténdig
trocken sind.

Schalten Sie das Gerat nach jeder Nutzung
mit dem Ein-/Aus-Schalter aus.

Nach der Nufzung des Gerdtes oder

falls sich der Akku wahrend des Gebrauchs
entladen hat, warten Sie einige Minuten,
bis sich das Gerdt abgekihit hat.

Beginnen Sie erst dann mit dem Aufladen.




Drehen Sie das Gerdat wéhrend des Ge-
brauchs nicht auf den Kopf.

Benutzen Sie das Gerdt nicht ohne den Filter!

Benutzen Sie nicht mehr als 5 mlisotonische
Kochsalzlésung, um eingefrocknetes und
dickflissiges Nasensekret aufzuweichen.
Uberschiissige Kochsalzlésung im Penguin-Kopf
flieBt durch die Liftungsschilitze auf der Riick-
seite des Gerdtes hinaus.

6. Reinigung

1. Entfernen Sie den Penguin-Kopf vom
Gerategehduse. Entfernen Sie die
Saugspitze und 6ffnen Sie den
Penguin-Kopf.

N

. Waschen Sie die Saugspitze und
das Pinguin-Gehduse in lauwarmem
Wasser und Geschirrspilmittel und
lassen Sie sie frocknen.

[d

Reinigen Sie die Saugspitze mit der
Birste.

>

Wischen Sie das Gehduse mit einem
trockenen und weichen Tuch ab;
vermeiden Sie bei der Reinigung des
Gehduses Flussigkeiten, Waschmittel
oder Chemikalien!

Schalten Sie das Gerdt aus, wenn Sie den
Penguin-Kopf zerlegen, zusammenbauen
und reinigen!




Waschen Sie das Gerdtegehduse oder das
Ladegerdt nie mit Wasser oder sonstigen
FlUssigkeiten ab.

Berihren Sie das Ladegerdat nicht mit nassen
Hdnden. Das kann zu Funktionsfehlern oder
zu einem Stromschlag fihren!

Bitte reinigen und frocknen Sie den
Penguin-Kopf nach jeder Nutzung griindlich!

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch
des Gerdtes, dass alle Teile vollstdndig
trocken sind.

Sollte durch unsachgemaBen Gebrauch
FlUssigkeit in das Gerdat gelangen, lassen Sie
es vollstdndig trocknen, bevor Sie es wieder
benutzen.

Zerlegen Sie nicht das Gerategehduse!

Halten Sie das Gerdt von strahlenden
Hitzequellen fern.

7. Lagerung und Wartung

Lagerung

1. Lagern Sie das Gerdt so, dass der Ein-/Aus-Schalter
nicht betdtigt wird. So vermeiden Sie, dass sich das
Gerdt zufdllig einschaltet.

2. Lagern Sie das Gerat an einem trockenen Ort, der
vor Staub und Besch&digungen geschitzt ist
(z.B. in einem Schrank).

HINWEIS:
Lagern Sie das Gerdt fern von Hitzequellen.
Lassen Sie es keinesfalls im Auto liegen!

HINWEIS:

Die empfohlene Lagertemperatur des Akkus liegt
zwischen 10-30 °C. UnsachgemdBe Lagerung kann
zvu Leistungsabfall fihren.

HINWEIS:
Laden Sie das Gerdt zumindest alle drei Monate auf,
um die Funktion der Akkus zu erhalten.




Wartung

Unter dem Penguin-Kopf befindet sich
ein spezieller Filter. Er schUtzt das Geréit
vor dem Eindringen von Staub und
kleinen Objekten. Falls sich die
Saugleistung des Gerdtes vermindert,
Uberprifen Sie den Filter. Ist er stark verschmutzt oder
verstopft, solite er gewechselt werden. (Die Liste der
Ersatzteile finden Sie im Kapitel ,,Zubehdr und Ersatzteile*.)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Schitzen Sie das Ladekabel vor
Beschadigungen!

Halten Sie das Ladegerdat von strahlenden
Hitzequellen fern!

Lassen Sie die bei der Reinigung zerlegten
Teile des Penguin-Kopfes nicht in der Reich-
weite von Kindern liegen!

Benuizen Sie das Ladegerdt nicht, wenn
es beschddigt ist, denn es kann zum
Stromschlag fuhren!

Legen Sie keine Gegenstinde auf das Lade-
kabel, denn es kann zu einem Brand fiihren!

Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch
des Gerdtes, dass alle Teile volisténdig
trocken sind.

Lagern Sie das Gerdat an einem kihlen und
trockenen Ort! Schiitzen Sie das Gerat vor
direkter Sonneneinstrahlung oder Hitze!

Falls Sie das Gerat Uber Iéingere Zeit nicht
benutzt haben, laden Sie es vor dem
Gebrauch vollstdndig auf.




8. Fehlerbehebung

Das Gerdt kann nicht eingeschaltet
werden.
Das Gerdt ist nicht aufgeladen.

R SchlieBen Sie das Ladegerdt erst
Lésungs- | am Nasensauger und dann an der
vorschlag | Steckdose mit einer Netzspannung
zwischen 100 und 240 V an.

Die §augkruﬁ des Gerdtes hat sich
verringert.

Der Penguin-Kopf ist verstopft oder
wurde n?chi richtig zusammengesetzt.
. Bitte zerlegen und reinigen Sie den
Lésungs- | Penguin-Kopf. Setzen Sie ihn nach dem

vorschlag | Trocknen gemaB der vorliegenden
Bedienungsanleitung wieder zusammen.

Die Saugkraft des Gerdtes hat sich
verringert.
Der Filter ist abgenutzt.

sung Wechseln Sie den Filter
vorschlag | (siehe Kapitel ,Lagerung und Wartung“).

Sekret/FlUssigkeit ist in das Gerdt
Problem eingedrungegn.
Falsches Halten des Gerdts oder iber-
Usache | maBiger Gebrauch von Kochsalzlosung.
Wenn Sie feststellen, dass Sekret oder
Flussigkeit in das Gerat eingedrungen ist,
stellen Sie die Benutzung des Nosiboo Go

vorschlag | ein, schalten Sie es aus und kontaktieren
Sie sofort den Nosiboo-Kundendienst.

L&sungs-

9. Wichtige Informationen zum Akku

Der Nosiboo Go Nasensauger funktioniert mit einem Lithium-
Polymer (7,4 V - 1500 mAh) Akku.

Der Akku darf nurim Nosiboo-Fachservice ausgetauscht
werden!

Laden Sie das Ger&t zumindest alle drei Monate auf, um die
Funktion der Akkus zu erhalten.

Nach der Nutzung des Gerdtes oder falls sich der Akku
wdahrend des Gebrauchs entladen hat, warten Sie einige
Minuten, bis sich das Gerat abgekuhlt hat. Beginnen Sie erst
dann mit dem Aufladen.

Die 12 Monate Garantie auf den Akku bezieht sich nur auf
mogliche Produktionsfehler.

Die Garantie kann bei Kapazitétsverlust nicht in Anspruch
genommen werden.



10. Anmerkungen zum Umweltschutz

Das Gerat darf nicht im HausmUll entsorgt werden,
denn Elektrogerdate gelten als SondermUll. Darauf
weisen wir auf der Verpackung mit folgendem
Symbol hin:

Der Penguin-Kopf stellt kein Umweltrisiko dar und kann daherim
HausmUll entsorgt werden.

11. Technische Daten

Motorleistung: 32 W Erreichbare Druckdifferenz: 40 mbar Emreich-
bare Luftstrdomung: 0,8 L/sec Energieversorgung: 100-240 V, 50-60
Hz Akkumulator: Li-Polymer Akku-Pack Akku-Typ: 7.4V 1500mAh

DC Ladegerdtleistung: 12 W Verpackungsschutz: IP21 Schutzklas-
se: | Typ der Anwendungsteile: BF Anwendungsteile: komplettes
Gerategehduse Betriebsart: nicht kontinuieriich Betriebsldnge:
eingeschaltet 10 Minuten / emeuter Start mdglich Konfinuierliche
Betriebsldnge: max. 10 min Durchschnittstemperatur des Gerdte-
gehduses: 30-35 °C nach 1 Minute Betriebszeit Larmpegel: 55-62 dB
Temperaturbereich: -10 °C bis +40 °C Relative Lufifeuchtigkeit: max.
75% Geplante Lebensdauer des Gerdtegehduses (elekirische Tei-
le): 3 Jahre Geplante Lebensdauer des Penguin-Kopfes: 3 Monate
Durchmesser des in die Nase eingefihrten Teils am Penguin-Kopf:
min. 5.6 mm Lénge des in die Nase eingefihrten Teils am Penguin-
Kopf: min. 32 mm Gewicht (Gerdtegehduse): 375 g GroBe (Gerdate-
gehduse, B x HxT): 77 x 190 x 77 mm GroBe (komplette, verpackte
Einheit, B x H x T): 95 x 257 x 83 mm

Wir behalten uns das Recht vor, technische Anderungen durch-
zufihren.

12. Zubehor und Ersatzteile

Nosiboo Go Accessory Set:
Zubehdrpaket bestenend aus Nosiboo Go Ersatzteilen
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin Kopf
* 2 Saugspitzen
9 g‘o‘ = 1 Ersatzfilter
2P * 1 BUrste

. NO-02-012-A6-5WCC
Ladegerdat mit universalem
Netzteil

Ersatzteile kdnnen beim Nosiboo-Fachservice bestellt werden:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Ungarn

Tel.: +36 72 551 642 (Mo-Fr: 8-16 Uhr)
E-Mail: customerservice@nosiboo.com



13. Was tun bei einem defekten
Gerdate

Der Hersteller gewdhrt ab dem Kauftag des Nasensaugers

24 Monate Garantie auf das Gerdét und 12 Monate auf den
eingebauten Akku. Die Garantie fritt nur dann in Kraft, wenn
das Gerdt bestimmungsgemdB benutzt wurde und es keine
sichtbaren Beschddigungen aufweist. Die 12 Monate Garantie
auf den Akku beziehen sich nur auf mégliche Produktionsfehler.
Die Garantie kann bei Kapazitétsverlust nicht in Anspruch
genommen werden.

Im ndchsten Schritt muss geklart werden, ob ein Defekt vorliegt
und ob dieser Defekt durch eigenes Verschulden des Gerdtebe-
nutzers oder unverschuldet zustande gekommen ist. Die folgen-
den Prifschritte kann jeder Benutzer zuhause selbst befolgen,
bzw. nach dem Vorlegen der betreffenden Rechnung oder des
ausgeflliten Garantiescheines zusammen mit dem offiziellen
Handler oder mit seinem Service-Vertreter durchfUhren. Der
Handler oder die mit der Fehlersuche beauftragte juristische
Person ist dazu verpflichtet, den in der Bedienungsanleitung
enthaltenen Garantieschein auszuflllen oder das von ihm
benutzte offizielle Garantieformular auszustellen. Der Vorgang
der Fehlerbehandlung muss ausfUhrlich dokumentiert werden.
Diese Dokumentation muss innerhalb von 24 Stunden an den
Hersteller weitergeleitet werden.

Was deckt die Garantie ab?

Die Garantie tritt nur dann in Kraft, wenn das Geréit
bestimmungsgemdB benutzt wurde und es gemdaB
dem Kapitel ,,Was deckt die Garantie nicht ab* keine
sichtbaren Beschadigungen aufweist.

Problem Ist die Garantie gultig?

Sie bemerken wahrend Wenn Sie wdhrend des
des Geratebetriebs Gerdtebetriebs unibliche
unibliche Vorfdlle wie Vorfdlle bemerken und
z.B. ungewdhnlich laute das Gerdt gemdB dem
Betriebsgerdusche, ein Kapitel ,Was deckt die
Surren oder Zucken des Garantie nicht ab?* keine
Gerdtes oder, dass sich sichtbaren Beschadi-

das Gerat nach etwa 10 gungen aufweist, ist die
Minuten nicht automatisch Garantie auf das gekaufte
ausschaltet. Gerdat gultig.

Was deckt die Garantie nicht ab?

Das Gerdt ist ausschlieBlich fUr den persdnlichen Gebrauch
vorgesehen. Die Garantie deckt keine Schéden ab, die

auf zu intensive Nutzung, unsachgemdBe Anwendung,
Missbrauch oder falsche Lagerung zurGckzufUhren sind.
AuBerdem werden ebenfalls keine daraus folgenden und
zufdllig entstandenen Schaden sowie Kollateralschdden
abgedeckt. Ebenso bestehen keine Garantieanspriche bei
einem Kapazit@tsverlust des Akkus.




Problem

Ein beschadigtes Etikett
weist auf das unbefugte
Offnen des Gerdtege-
hé&uses hin.

Die GuBeren Beschadigun-
gen des Gerategehduses
weisen auf das unbefugte
Offr?en des Gerdtegehdus-
es hin.

Eine starke Verunreinigung
des Filters und Verschmutzu-
ngen innerhalb des
Gerdtegehduses weisen
auf die nicht bestimmungs-
gemdBe Verwendung des
Gerdtes hin.

Wenn der Ein-/Aus-Schal-
ter erkennbar beschadigt
oder locker ist, klemmt
oder vom Gerategehduse
getrennt ist, entstand

der Gerditedefekt durch
AuBere Gewalteinwirkung.
Dies zieht keine Garantie-
pflicht nach sich.

Ist die Garantie giltig?

Aufgrund nicht bestim-
mungsgemaBer Verwend-
ung ist die Garantie fir
das Gerdt erloschen.

Aufgrund nicht bestim-
mungsgemaBer Verwend-
ung ist die Garantie fir
das Gerdt erloschen.

Aufgrund nicht bestim-
mungsgemdBer Verwend-
ung ist die Garantie for
das Gerdt erloschen.

Aufgrund nicht bestim-
mungsgemaBer Verwend-
ung ist die Garantie fir
das Gerdt erloschen.

Was tun im Garantiefall?

Der Handler des Nosiboo Go Nasensaugers ist dazu verpflichtet,
Kundenbeschwerden gemdB dem Kapitel ,,Fehlerbehebung*
bzw. ,Was tun bei einem Defekte" sofort entgegenzunehmen.
Beim Vorliegen eines Garantiefalles muss das Gerdat sofort
repariert oder ersetzt werden. Der Handler ist dazu verpflichtet,
die Fehlersuche schriftich zu dokumentieren. Dies kann entweder
anhand einer eigenen Dokumentation oder des in dieser
Bedienungsanleitung vorliegenden Garantiescheines erfolgen.
Die Dokumentation muss die Beschreibung des Defektes, das
Beschwerdedatum und die Seriennummer des Gerdtes (siehe
Etikett auf der Unterseite des Gerdtes) beinhalten.

Kontaktméglichkeiten des Fachservice

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Ungarn

Tel.: +36 72 551 642 (Mo-Fr: 8-16 Uhr)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Internationaler Garantieschein

Der Nosiboo Go ist ein Hygiene- und Medizinprodukt. Sie
koénnen das betreffende Rickgaberecht nur dann ausiiben,
wenn das Gerdt und die Schutzfolie der Saugspitze unversehrt
sind. Aus Hygienegrinden werden Geréte mit beschdadigter
Schutzfolie nicht umgetauscht. Richtungsweisende und gultige
Rechtsvorschriften: Richtlinie 2011/83/EU § 16 (e) des
Europdischen Parlaments und des Europdischen Rates,
Osterreich: FAAG: § 18 (1) 5, Ungarn: 45/2014.(ll. 26.) Re-
gierungsverordnung § 29 (1) (e).



Wird durch den H&ndler ausgefullt

Name und Adresse des Handlers:

Seriennummer des Nosiboo Go Gerdites:
(siehe Etikett am unteren Teil des Gerdtes)

Kaufdatum:

Beschreibung des Defektes:

Datum des Defektes:

Unterschrift des H&ndlers:
(Datum, Unterschrift und Stempel)

Vom Service auszufillen
Eingangsdatum:

Reparierte Teile:
Neue Seriennummer:
Datum der RUcksendung:

Gegenzeichnung und Stempel des Service:

Die Garantie auf die ausgetauschten Ersatzteile betréigt
12 Monate. Die angegebene Garantie beeinflusst das
Recht des Verbrauchers auf die gesetzlich geregelte
Gewdhrleistung nicht!
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El&szo

Kedves Vasarlo!

K&szonjik, hogy megvdasdrolta a Nosiboo Go orrszivé késziléket.
Kérjuk, figyelmesen olvassa el az aldbbi haszndlati Gtmutatdt,
hogy még évekig sikeresen haszndlhassa orrszivojat. Kérjuk,
tartsa meg ezt a kézikdnyvet a jotdlidsi célokra.
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A készUlék haszndlata eldtt kérjik, hogy figyelmesen olvassa el
a haszndlati Gtmutatdt!

A Nosiboo Go higiénés orvostechnikai eszkdz.

Elallasi jogaval akkor élhet, ha a készilék sértetlen dllapotban
van és a szipkavég féliGzdsa is sértetlen! Megbontott f6liGjo
terméket higiénés okokbdl nem cseréliink vissza. Iranymutaté
és hatdlyos jogszabdlyok: Eurdpai Parlament és Eurdpai
Bizottsdig irnyelve 2011/83/EU § 16 (e), Oszirak Koztdrsasdg:
FAGG: § 18 (1) 5., Magyarorszdg: 45/2014. (Il. 26.) Korm.
rendelet § 29 (1) (e).

Regisztrdlja készUlékét és egy kedvezményes vasdrldsra jogosi-
16 kupont kUldUnk ajdndékba. A kupon a Nosiboo Go gydartdi
webshopjdban érvényesithetd.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Csomagolds tartalma

¢
w

Nosiboo Go készUlék
Nemzetkdzi 16116

Kefe

Zsinéros tarold tasak
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2. Biztonsdgi utasitdsok

Jelmagyarazat

BF tipusU megérinthetd részek
R (fokozott dramités elleni védelem)

lla osztalyU orvostechnikai eszkéz (dupla szigetelés)

M A gydrtd neve és cime

I::IE Olvassa el a haszndlati Gtmutatot!

ﬁ Kizérélag otthoni haszndlatra
REF cCikkszam (megrendelési szam)

S N Sorozatszém (gydrtdsi szam)

Tartsa szérazon!

A burkolat 12,5 mm-nél nagyobb targyak
készUlékbe jutdsa ellen véd. A burkolat nem
véd folyadék behatoldsa ellen.

IP21
Aﬁgyelmeztetés Tedd!

Veszélyes hulladék

Akkumulator

Ajanlas Ne tedd!

B




Altaldnos haszndlat

A késziléket az utasitdsoknak megfeleléen
haszndlja! Ennek elmulasztasa
életveszélyes lehet.

A késziléket csak felnétt személy
haszndlhatja!

Vdratlan meghibdsodds, rendellenes
miikédés esetén azonnal kapcsolja ki a
késziléket!

Ne hagyja, hogy gyermeke a készilékkel
jatsszon, mivel az nem jatékszer!

A tolt6kdbel kdnnyen a gyermekek nyakéra
tekeredhet!

Ne hagyja a késziléket Srizetlenil
gyermekek kdzelében!

A késziléket firdészobdban, pdrds, vizes
kérnyezetben haszndini TILOS!

Ne fogja meg a t61t6t nedves kézzel!
Ne takarja el a készilék hatuljan taldlhatéd

szellézényilasokat a készilék haszndlata
koézben!




Kizarélag a gyarté dltal biztositott toltével
haszndlja a késziléket! Ennek elmulasztdsa
tizet okozhat.

A készilék kizarélag gyermekek
orrvaladékdanak kiszivasara készilt!
Egyéb célokra nem haszndlhaté!

Kérjik, forduljon orvosdhoz, ha a baba orrén
bdérpir jelentkezik. Tdjékozodjon ndla, hogy
mikor és milyen gyakran kell tisztitania a
gyermek orrat.

Tartsa tavol a késziléket és tartozékait
kisgyermekekidl!

Haszndlat elétt gy6z8djon meg réla, hogy
minden egység megfelelen a helyére van
csatlakoztatval

Haszndlat elétt gy6z8djon meg réla, hogy
a készilékhaz és a Penguin fej nem sérilt
vagy repedt!

A késziléket kizarélag a gyarté dital
biztositott Penguin fejjel haszndlja!

A készilék talpa lefelé mutasson haszndlat
koézben.

Haszndlat utdn mindig kapcsolja ki a készi-
léket a kapcsolégombbal!

A Penguin fejet minden haszndlat utdn
alaposan tisztitsa és szdritsa meg!

Haszndlja a kefét a szipkavég tisztitdsdhoz!

Olvassa el és kdvesse a ,Fontos informécidk
az akkumulétorrdl” cim{ rész utasitdsait!

Olvassa el és kdvesse a ,Kérnyezetvédelmi
megjegyzések” cim{ rész utasitasait, ha a
készuléket vagy annak barmely részét ki
akarja dobni!




Ne helyezze a szipkavéget a baba szdjdba
vagy filébe!

A szipkavéget ne eréltesse vagy helyezze t0l
mélyen az orrba!

Ne nyomija a szipkavéget az orrnyilas
faldhoz!

Ne haszndlja, ha gyermekénél gyulladds
vagy orrvérzés dll fenn. Ha fajdalom vagy
vérzés jelentkezik, azonnal hagyja abba
a készilék haszndlatdt és konzultdljon
orvosavall

Ha sérilést taldlt a Penguin fejen, ne haszndl-
ja a késziléket! A sérilt elemet cserélje kil
(A tartalék alkatrészek listdjat a ,Tartozékok,
tartalék alkatrészek” cim{ részben taldlja.)

A beszdradt és nagyon siri orrvaladék
feloldds@hoz haszndlt fiziolégias oldatbdl

5 ml-nél nagyobb mennyiséget ne haszndl-
jon. A Penguin fejbe jutott tobbletfolyadék a
készilék hatuljan taldlhaté szell6z8nyildso-
kon keresztil tavozik.

A késziléket klinikai és intézményi kérilmé-
nyek kéz6tt nem szabad haszndini! Kizarélag
személyes haszndlatra készilt.

Ne haszndlja a Penguin fejet mdsik készilék-
hez csatlakoztatva!

Ne haszndlja a késziléket a szirGelem
nélkul!

Ne haszndlja a késziléket fejjel lefelé
forditva.

Téltés kdzben a késziléket nem lehet
haszndlni.




Tisztitds, karbantartds és tarolds

A t6ltékdabelt 6vja a sériléstdl!

A t6ltét tartsa tdvol sugdrzé héforrastol
(pl. kdlyha, radiator, konvektor), mert ez
a szigetelés sériléséhez vezethet!

A Penguin fej szétszerelése, 6sszeszerelése
és fisztitGsa kdzben a készilék ne legyen
bekapcsolt dllapotban!

A toltét ne torje meg, ne helyezzen rd nehéz
targyat, mert a sérilt kabel haszndlata
dramitéshez vezethet!

A készilékhdz rogzité csavarjait ne tavolitsa
el! Ne alakitsa ét a késziléket mas célra,
mivel az életveszélyes lehet!

A fisztitds sordn szétszerelt Penguin fej darab-
jait ne hagyja a gyermek dltal hozzéférhetd
helyen, mert azokat a szdjaba veheti,
lenyelhetil

Ne mossa meg a készilékhazat vagy a toltét
vizzel, vagy barmely mads folyadékkal. Ne
fogja meg a 61tSt nedves kézzel, mivel ez
meghibdsoddshoz, Gramitéshez vezethet!

Gy6z8djén meg réla, hogy minden alkatrész
teliesen megszaradt a kévetkezé hasznalat
eléit!

Mindig tavolitsa el a t31t6t a hdlézatrdl, ha
nem tolti a késziléket!




A készilék szdraz, hiivos helyen tarolandé.
Ne tegye ki kdzvetlen napsugdrzasnak vagy
hének.

Energiaelldtds

Kizarélag a gyarté dital biztositott téltével
haszndlja a késziléket! Ennek elmulasztdsa
tizet okozhat.

A toltés ideje alatt a készilék kisgyermekekid|
tavol tartandé!

A t6ltékdabelt évja a sériléstdl!

A Penguin fej szétszerelése, 6sszeszerelése
és tisztitsa kdzben a készilék ne legyen
bekapcsolt dllapotban!

A t6ltét csak beltérben haszndlja!

Gyd6z8djon meg réla, hogy a toltéje
kompatibilis a konnektoraval.

Ne haszndlja a t61tét, ha az térétt vagy sérilt!

A t6lt6t ne torje meg, ne helyezzen rd nehéz
targyat, mert a sérilt kdbel haszndlata
dramitéshez vezethet!




Haszndlat elétt toltse fel a késziléket, ha
hosszabb ideig nem haszndlta azt!

Mindig tavolitsa el a t6ltét a hdlézatrdl, ha
nem t6lti a késziléket!

Ha a készilék hosszu ideig nincs hasznd-
latban, akkor is érdemes t6lt6tt dllapotban
tartani, legaldbb 3 havonta Ujratdlteni az
akkumuldtor élettartamdnak megévasa
érdekében.

Toltés kdzben a késziléket nem lehet
haszndini.

3. Felhaszndldasi terUlet

A Nosiboo Go orrszivéd készUlék kizdrdlag a gyermekek orrvdla-
dékdnak kiszivasara készUlt. A Penguin fej szabadalmaztatott
kialakitdsa megakaddlyozza a véladék szivoeszkbdzbe jutdsat.

Rendeltetési cél:

* csecsemakori orrlégzés biztositdsa

* a gyermekkori ndtha tineteinek enyhitése az orrvdladék
eltavolitdsaval

* gyermekkori allergids jellegl tUnetek enyhitése az orrvéladék
eltavolitaséval

Olyan helyzetek, amelyekben nem alkalmazhaté az eszkdz:

* vérzékenység

* orrsdvény nydlkahdrtya tagult erei miatt — gyakori orrvérzéses
panaszok esetén

* vérhigitd hatdsu készitmények alkalmazdsdnak ideje alatt

* veleszUletett fejlédési rendellenesség esetén
(pl. szdjpadhasadék)

A késziléket csak felnétt személy
haszndlhatja!




A készilék kizarélag gyermekek
orrvaladékanak kiszivasara készilt!
Egyéb célokra nem haszndlhaté!

4. Haszndlat elbtt

1. A készilék t6ltése

N

a) Csaflakoztassa a toltékdabelt a
készUlék hatulian taldlhatd
csatlakozébal

b) Csatlakoztassa a nemzetkdzi ‘ I
toltét a fali hdlézati csatlakozéba. | o9
Haszndlja a konnektornak
megfeleld csatlakozdt!

Ha a t61tén 1évé toltésielzd LED pirosan \T T
vilégit, akkor a téltés folyamatban / é’“ .

van. Amikor ez befejezédott, a ‘ |
jelzéfény zéldre vAit. L

. A Penguin fej 6sszeszerelése

a) A Penguin fej elemeit fisztitsa és
szAritsa meg!

Penguin fej ,,A” oldal @

Penguin fej ,,B"” oldal

Szipkavég i %




b) llessze a megfeleld pozicidba
a Penguin fej két elemét!

c) Nyomija a szipkavéget a helyére! -

4. A készilék Uzemképes.

Gy6z6djon meg réla, hogy a toltdje kom-
patibilis a konnektoraval! Ennek elmulasz-
tasa dramitéssel vagy tizveszéllyel jarhat.

Haszndlat eléit tolise fel a késziléket, ha
hosszabb ideig nem haszndlta azt!

A Penguin fej elemeit haszndlat el6tt tisztitsa
meg!

Haszndlat elétt gy6z6djon meg réla, hogy
minden alkatrész teljesen megszdaradt!




A feltoltott készuléket ne kezdje azonnal
Ujra toltenil

Ne haszndlja a késziléket a szirGelem
nélkul!

5. Haszndlati utasitdsok

1. Tartsa a gyermeket stabil
Uléhelyzetben!

A kicsit 6lbe fogva karolja &t, vagy
hatat pamaval megtdmasztva Oltesse
fel, esetleg helyezze dontott témlds
pihendszékbe.

2. Vezesse be az ormmnyildsba a tiszta és
szdraz szipkavéget!

A készUlék talpa mutasson lefelé
haszndlat kdzben.

MEGJEGYZES:
A gyermek szabad ormmyilését ne fog-
ja be a készilék haszndlata kdzben.

3. Kapcsolja be a késziléket
a kapcsolégombbal!

MEGJEGYZES:
Mikor nem haszndlja aktivan a késziléket,
minden esetben kapcsolja kil

MEGJEGYZES:
A készUlék 10 perc folyamatos haszndlat utdn ledill, de
Ujraindithaté a készUlék teltdttségi szintiétdl fuggden.

4. Mozgassa a késziléket 6vatosan, korkoros
mozdulatokkal, hogy az orr minden teriletét elérje!

TIPP: Az orrszivds javasolt ideje 10-10 mdésodperc
ormnyilésonként.

TIPP: A beszdradt és nagyon sUrl orrvéladék felolddsdban
segitenek a fizioldgids oldatok. Az oldat bevitele utdn
vdrjon néhdny percet, az orrbdl kifolyt valadékot pl.
egy papir zsebkendd segitségével tavolitsa el, és
csak ezutdn haszndlja az orrszivot.

MEGJEGYZES:

Fiziologids oldatok alkalmazdsa esetén 5 ml-nél nagyobb
mennyiséget ne haszndljon, ugyanis a Penguin fej ekkora
mennyiségU folyadékot képes biztonsdgosan magdban
tartani.

Ritkdn eléfordulhat, hogy az Gjsziiléttek omnyilasa még 10l
kicsi a szipkavég behelyezésehez. llyenkor tartsa a szipkat
az omrnyilas kozelében Ugy, hogy teljesen lefedje azt. Az
orrszivo teljesitménye elegendo ahhoz, hogy megfeleléen
kitisztitsa az omjaratokat.




5. Haszndlat utdn a késziléket a
kapcsolégombbal kapcsolja kil

MEGJEGYZES:
Haszndlat utdn a késziléket minden
esetben kapcsolja kil

TIPP: A Nosiboo Go omrszivé késziléket naponta tobbszor is
hasznélhatja. Altaldnos cél, hogy gyermeke nyugodt
1égzését biztositsa. Ebredés utdn, etetés és alvas eldtt
célszeri a kicsik Iégutait szabadda tenni.

MEGJEGYZES:
Orrcsepp vagy mds készitmény haszndlatéval kapcsolatban
konzultdlion orvosévall

A késziléket csak felndtt személy
haszndlhatja!

Ne hagyja, hogy gyermeke a készilékkel
jatsszon, mivel az nem jatékszer!

Ne takarja el a készilék hatuljan taldlhatd
szellézényilasokat a készilék haszndlata
koézben!

A késziléket firdészobdban, pdards, vizes
kornyezetben haszndini TILOS!

Ne fogja meg a t61t6t nedves kézzel!

Ne haszndlja a késziléket fejjel lefelé
forditva.

Gy&8z48djén meg réla, hogy minden alkatrész
teljesen megszdaradt a kévetkezd haszndlat
elétt!

Haszndlat utdn mindig kapcsolja ki a készi-
léket a kapcsolégombbal.

Haszndlat utan, vagy, ha a készilék lemerdlt,
vérjon néhdny percet, amig leh{l és csak
aztdn kezdje Ujratdlteni!




Ne husznulja a késziléket fejjel lefelé
forditva!

Ne haszndlja a késziiléket a sz{relem
nélkil!

Fmolo%as oldat alkalmazdsa esetén 5 ml-nél
nagyobb mennyiséget ne haszndljon.

A tobbleifolyadek a készilék hatuljan talal-
haté szellézonyildsokon keresztil tavozik.

6. Tisztitds

1. Tavolitsa el a Penguin fejet a
készilékhazrdl. Vegye le a
szipkavéget a fejrél, majd azt
nyissa kétfelé.

N

Mossa el a szipkavéget és a
Penguin fej részeit langyos, moso-
gatodszeres vizben, majd hagyja
ket megszdradni.

w

. Haszndlja a kefét a szipkavég
tisztitGsahoz.

»

. A késziléket szdraz, puha kendével
torélje le; tisztitGsakor ne haszndljon

semmiféle folyadékot, vagy vegyszert.

bekapcsolt dllapotban!

A Penguin fej szét lése, 6sszeszerelés
és fisztitGsa kézben a készilék ne legyen




Ne mossa meg a készilékhazat vagy a toltét
vizzel, vagy barmely mds folyadékkal!

Ne fogja meg a t61t6t nedves kézzel, mivel
ez meghibdsoddashoz, dramitéshez vezethet!

A Penguin fejet minden haszndlat utan
alaposan tisztitsa meg!

Gy6z6djén meg réla, hogy minden alkatrész
teljesen megszdradt a kévetkezd haszndlat
elott!

Ha helytelen haszndlat kévetkeziében folyadék
jutott a készilékhdazba, gy6z3djén meg rdla,
hogy teljesen kiszaradt, mielétt Gjra haszndlja.

Ne szerelje szét a készilékhdazat.

Tartsa tavol a készilékhdazat sugarzé
héforrastol.

7. Karbantartds és tarolds

Tarolds

1. Térolja a készUléket olyan mddon, hogy a kapcsold-
gombot ne nyomhassa meg semmilyen mdsik térgy,
ezzel megeldzve azt, hogy a készUlék magdtdl bekap-
csolédjon.

2. Tartsa a készUléket zart helyen, védve a portdl és
egyéb sérilésektdl (példdul egy szekrényben)!
MEGJEGYZES:

Ne tartsa a készUléket héforrds kdzelében, vagy ne
hagyja pl. az autéban!

MEGJEGYZES:

A készUlék akkumuldatordnak javasolt téroldsi hémér-
séklete 10-30 °C. Nem megfeleld tdroldsi koriimények
kdvetkeztében teliesitménycsdkkenés [éphet fel.

MEGJEGYZES:

Az akkumuldtor teliesitményének megovdsa
érdekében javasolt legaldbb 3 havonta bekapcsolni és
Ujratolteni a készUléket.




Karbantartas

A Penguin fej alatt taldlhatd specidlis
szUréelem megakaddlyozza a szildrd
térgyak és por készUlékbe kerUlését.

A készUlék teliesitményének csokkénese
esetén ellendrizze a sziréelemet. Ha
erésen szennyezett, vagy eltdomdédott, cserélie azt.
(A cserélneté alkatrészek listéjat megtaldlia a
wTartozékok, tartalék alkatrészek™ fejezetben.)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

A t6ltékdabelt évja a sériléstdl!

A tol1t6t tartsa tavol sugdrzé héforrastol!

A fisztitds sordn szétszerelt Penguin fej
darabjait ne hagyja a gyermek dltal
hozzéférhetd helyen!

Ne haszndljon sérilt burkolats t6lt6t, mert
dramitéshez vezethet!

A t6ltékdabelre ne helyezzen nehéz targyat,
mert a sérilt kdbel haszndlata tizveszélyes!

Gydz6djon meg réla, hogy minden alkatrész
teljesen megszdradt 6sszeszerelés elétt.

A készilék szdraz, hiivés helyen tarolandé.
Ne tegye ki kdzvetlen napsugdrzasnak
vagy a hének.

Haszndlat eléit toltse fel a késziléket, ha
hosszabb ideig nem haszndlta azt!




8. Hibaelhdritdasi Utmutatd

A készilék nem kapcsol be.
A készilék nincsen feltdltve.

Csatlakoztassa a toltét a készilékhez,
majd a 100-240 V-os fali csatlakozéhoz.

Javaslat

A készilék szivoereje lecsokkent.

A Penguin fej eltémd&détt vagy helytele-
niil lett 6sszeszerelve.

Szedje szét, és tisztitsa ki a Penguin fejet.
Szdritds utdn szerelje 6ssze a Haszndlati
Utmutatéban leirtak alapjén.

A készilék szivoereje lecsokkent.

A sziirGelem elhaszndlédott.

Cserélje ki a sziirGelemet a Haszndlati
Utmutatoé , Karbantartas és taroldas” cimi
fejezete alapjan.

Javaslat

A készilékbe vdladék, folyadék jutott.

A készilék helytelen tartasa, vqu
t0lzott mennyiségi fizioldgias oldat
haszndlata.

Ha azt tapasztalja, hogy a készilékbe
folyadék vagy valadék jutott, kapcsolja
ki s ne haszndlja azt, keresse fel a
Nosiboo uUgyfélszolgalatat.

9. Fontos informdcidk az akkumuldatorrdl

A Nosiboo Go készUlékek Lithium-Polymer (7,4 V, 1500mAh)
akkumuldtorral mUkddnek.

Az akkumuldtor kizérélag szakszervizben cserélhetd tartozéka

a készUléknek.

Az akkumuldtor teliesitrményének megdvdsa érdekében javasolt

legaldbb 3 havonta bekapcsolni és Ujratdlteni a készUléket.

Haszndlat utdn, vagy, ha a készilék lemerdlt vdrjon néhdany

percet, amig lehdl és csak aztdn kezdje Ujratéltenil

Az akkumuldtor 12 hénapos garancidja kizarélag az anyaghi-

bdkra vonatkozik, kapacitdsvesztésre nem.




10. Kérnyezetvédelmi megjegyzések

A készUlék élettartamdnak végén ne dobja azt

normdl hdztartdsi hulladékok kéz€, mivel az
elektronikai termékek veszélyes hulladéknak mindsulnek.
Ezt a kdvetkezd jellel jeloltUk a termék csomagoldsdn:

A Penguin fej nem jelent komolyabb k&ryezeti kockdzatot,
ezért hdztartdsi hulladékként elhelyezhetd.

11. MUszaki adatok

Motor teljesitmény: 32 W El&dllithaté nyomdskilénbség: 40
mbar Elédllithaté Iégszdllitds: 0,8 I/sec HAlozati adatok:

100-240 V, 50-60 Hz Akkumulator: Li-Polymer akku pack Akku-
muldtor tipusa: 7.4V 1500mAh DC t6ltS teljesitménye: 12 W IP
osztdly: IP21 Erintésvédelmi osztdly: || Megérinthetd részek tipu-
sa: BF Megérinthetd részek: a telies készUlékhdz Mikodési méd:
nem folyamatos mikédésy Mikodési idStartam: 10 perc/Jjrain-
dithaté Folyamatos haszndlati idétartam: max 10 perc Atlagos
hdz hémérséklet: 30-35 °C 1 perc folyamatos haszndlatkor
Zajszint: 55-62 dB Homérséklet tartomdny: -10 °C... +40 °C Rela-
tiv paratartalom: max. 75% A készilékhaz (elekiromos részek)
tervezett élettartama: 3 év A Penguin fej tervezett élettarta-
ma: 3 hénap Penguin fej orrba illeszthetd részének atmérdje:
min. 5,6 mm Penguin fej orrba illeszthetd részének hossza: min.
32 mm Tomeg (készilékhdz): 375 g Méret (készilékhdz, szél.

x mag. x mély): 77 x 190 x 77 mm Méret (komplett, csomagolt
egység, szél. x mag. x mély): 95 x 257 x 83 mm

Fenntartjuk a jogot a technikai valtoztatasokra.

12. Tartozékok, tartalék alkatrészek

Nosiboo Go Accessory Set:
Nosiboo Go alkatrészekbdl dsszedllitott kiegészitd
csomag. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin fej
* 2 szipkavég

o - x
g‘ f * 1 sz0rGelem
) * | kefe

- NO-02-012-A6-5WCC
Nemzetkdzi toIt6

Alkatrészek megrendelhetéek a Szakszervizben:

Attract Kft.

7622 Pécs, Sikidsi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (H-P: 8.00-16.00 6rdig)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Meghibdsoddssal kapcsolatos
teenddk

12 hénap gydrtdi szavatossdg), az akkumuldtorra pedig 12
hdnap garancia (jétdlids) érvényes. Ervényesitése csak akkor lép
életbe, ha a készUléket rendeltetésének megfeleléen
hasznditdk és az kllsérelmi nyomokat nem visel. Az akkumuldtor
garancidja kizdrélag az anyaghibdkra vonatkozik, kapacitds-
vesztésre nem.

A kdvetkezd [épésben tisztdzandd a meghibdsodds fenndiidsa és
hogy a meghibdsodds a felhaszndild dnhibdjdbdl vagy dnhibdjdn
kivUl keletkezett-e. Az aldbbi teenddket minden felhaszndlé elvé-
gezheti otthon, illetve a kitdltott jotdlldsi jegy és/vagy a megdrzdtt
szdmla bemutatdsaval a forgalmazéd kereskedbvel vagy annak
megbizottjaval. A forgalmazd vagy oz ditala hibafelméréssel
megbizott jogi személy kételes a Haszndlati Utmutatéboan mel-
|ékelt jotdalidsi jegyet kitdlteni, vagy az ditala haszndit garancidilis
dokumentdéciét kidlitani, a hibakeresés folyamatdt pontosan
dokumentdini és a gydrtdnak 24 érdn beldl tovabbitani.

Mire terjed ki a jotallas?

A jotdlids érvényesitése csak akkor [ép életbe, ha a készUlé-
ket rendeltetésének megfeleléen haszndltdk és a ,Mire nem
teried ki a jotdlids” cimU fejezetben foglaltaknak megfeleld
kUlsérelmi nyomokat nem visel.

Probléma Ervényes a j6tdllds?

Ha a készilék izemelte- A késziléken nem

tése alatt a ,szokdsostdl” lathatéak a ,,Mire nem
eltérd jelenségeket terjed ki a jétdllas”
tapasztalunk, pl. az eszkéz alatt leirtakban szereplo
szokatlanul hangosan zig, fizikai sérilések nyomai,
razkédik, vagy 10 perc a vusuﬂo készilékére
elteltével sem kapcsol ki. érvényes a garancia.

Mire nem terjed ki a jétallas?

A készUlék kizdrdlag személyes haszndlatra készUlt.

A jotdlids nem terjed ki olyan problémdkra, amelyek
tUlzott haszndlat, helytelen haszndlat, visszaélés, helytelen
téroldsi feltételek kdvetkeztében 1épnek fel. Ezen kivil

a kévetkezményes és véletlen kdrok sem térlinek meg

a garancia alapjdn, illetve a véletlenszer( és jarulékos
kdrokra, valamint az akkumuldtor kapacitdsvesztésére sem
érvényes a garancia.




Probléma

A cimkén felfedezett
sérUlési nyomok a
készUlékhdz megbontdsd-
ra utalnak.

A készUlékhdzon taldlhatd
kUlsérelmi nyomok a
készUlékhdz megbontdséra
utalnak.

A sz(réelem mértéktelen
szennyezettsége, a
készulékhdzba jutott
szennyezddések a készUilék
nem rendeltetésszer(
haszndlatdra utalnak.

Ha a készilék kapcsold-
gombija sérUlt, beszorult,
|6tydg vagy leesett, a
meghibdsodds kulsé hatds-

Ervényes a jotdllas?

A készUlékre rendeltetés-

nek nem megfelelé hasz-
ndlat miatt nem érvényes
a garancia.

A készUlékre rendeltetés-

nek nem megfelelé hasz-
ndlat miatt nem érvényes
a garancia.

A készUlékre rendeltetés-

nek nem megfelel hasz-
ndlat miatt nem érvényes
a garancia.

A készUlékre rendeltetés-

nek nem megfelel hasz-
ndlat miatt nem érvényes
a garancia.

ra keletkezett, ezért nem
minésul garancidlisnak.

A készUlék bekapcsoldsa
és tovdbbi haszndlata élet-
veszélyes!

Garancidlis teenddk

A Nosiboo Go készUlék forgalmazdja kdteles a készilék mUkodésé-

kc:pcsolc‘ros teenddk fejezetekben ismertetett szemponfok szerint.
A garancidis feltételek fenndlidsa esetén a készllék azonnal
javitando, vagy cserélendd. A készUlEk forgalmazdja kdteles a
?oroncmlls hibakeresésrdl irasos feliegyzést késziteni. Bz térténhet a

orgalmazo belsé dokumentdcié vagy a Haszndlati Gtmutatéban
mellékelf jotdlldsi jegy keretein belll. Mindenféleképpen tartalmaz-
nia kell az észlelt meghibdsoddst, a pontos ddtumot és a készllék
alién taldihaté cimkén szerepld egyedi sorszémot.

Szakszerviz elérhetésége

Attract Kft.

7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (H-P: 8.00-16.00 rdig)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

jotalldsi jegy
Nosiboo Go

Attract Kift.
H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1.

Gyarté:

Forgalmazé: Attract Kft.
H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1.

* Termék neve: Nosiboo Go gyermek orrszivd készilék

* Termék tipusa (REF): GO-01-03

*Ternék gydndsi széma (SN): Léisd a készUlék aliéin faldihatd cimkén
* Vasdrlds idépontja: A szdmla kidllitasaval egyezé nap

* Kereskedd pecsétje és aldirdsa: 1dsd szdmla



Az On dltal a Magyar Kéztdrsasag terlletén vasarolt termékre a for-
galomba hozd a 270/2020. (V1. 12.) Korm. rendelet az egyes tartds
fogyasztdsi cikkekre vonatkozd kdtelezd jotdlidsrol szold 151/2003. (IX.
22.) Korm. rendelet, valamint az egyes javité-karbantarté szolgdita-
tésokra vonatkozé kdtelezd jotdilldsrol szold 249/2004. (VIIl. 27.) Korm.
rendelet szerint 12 hdnap garancidt (jotdlidst) és plusz 12 hdnap sza-
vatossagot vdllal, mely a vasdrds (Uzembe helyezés) napjaval kez-
dédik. Ha a fogyaszté a fogyasztdsi cikket az dtaddstdl szamitott hat
hénapon tUl helyezi Uzembe, akkor a jétdlidsi hatdridd kezdd idd-
pontja a fogyasztdsi cikk vasdrdsdnak napja. A jotdlids a fogyasztd
térvénybdl eredd jogait nem érinti, és nem korlétozza.

Figyelem! Jétdlldsi igényét a jotdlidsi jegyen feltUntetett kdzponti ve-
vészolgdlatndl jelezheti és érvényesitheti.

A termék haztartasi haszndlatra készilt! A kézileti felhaszndlds, ter-
meld tevékenység, illetve a rendeltetésellenes izemeltetés kévet-
keztében fellépd, a tilzott elhaszndlédds sordn bekdvetkezd meg-
hibdsoddsokra a jétdllasi feltételek nem vonatkoznak!

Fontos tudnivalok!

* A fogyasztd jotdlldsi igényét a jotdlidsi jeggyel érvényesitheti,
ezért azt &rizze meg.
* Forgalmazé a vonatkozd rendelet eldirdsainak megfeleld
jotdlidsi jegyet elektronikus Uton is dtadhatja a fogyasztd
részére. A fogyaszté részére elektronikusan dtadott szémla
jotdliési jegyként akkor fogadhatd el, ha tartalma megfelel e
rendelet jotdlldsi jegyre vonatkozd eldirdsainak is. A vdllalkozds
a jotdlidsi jegy elektronikus Uton vald dtaddsdra legkésébb a
termék &taddsdt vagy Uzembe helyezését kdvetd napon
koteles. Ha a vdllalkozds a jotdlidsi jegyet elekironikus
dokumentumként nem kbzvetlen megkildéssel adja ét,
hanem letdltést biztositd elérési cim formdjdban bocsdtja azt
a fogyaszté rendelkezésére, akkor az elekironikus jotdlldsi jegy
letolthetdségét a jotdlldsi idé végéig nem szintetheti meg, a
letdltési cim elérnetdségét biztositania kell. A vallalkozds a
jotdlidsi jegy elektronikus Uton tdrténd dtaddsdra legkésébb a
termék ataddsdat vagy Uzembehelyezését kdvetd napon koteles.
Kévetelie meg a forgalmazétdl a vasdrlds napjdinak pontos
feltUntetését a jotdlldsi jegyen.
Elveszett jotdlldsi jegyet potolni nem tudunk.
Jotdlldsi javitast csak érvényes jotdlidsi jegy alapjdn végezhetnek
a kijelolt szervizek.
A jotdlidsi jegyen tortént bdrmilyen javitds, toriés, vagy &tirds,
valdtlan adatok bejegyzése, a jotdlidsi jegy érvénytelenségét
vonja maga utdn.
A jotdlidsi jegy szabdlytalan kidllitdsa, vagy a fogyaszté részére
torténd ataddsnak elmaraddsa nem érinti a jotdlidsi
kotelezettségvdilalds érvénytelenségét.

*

* %

*

*

A fogyasztét a jotdllds alapjan medgillets jogok:

A fogyasztot a Ptk. 6:157. § - 6:166. §-aiban, valamint a 19/2014.
(IV.29.) NGM rendelet a fogyasztd és vdllalkozds kdzotti szerzddés
keretében eladott dolgokra vonatkozd szavatossdgi és jotdalldsi
igények intézésének eljdrdsi szabdlyai illetik meg: A Ptk. szerint a
fogyaszté a hiba felfedezése utdn késedelem nélkil kdteles a
hibat a gydrtéval kdzdlni. A hiba felfedezésétdl szamitott két ho-
napon belUl kdzolt hibdt késedelem nélkUl kdzoltnek kell tekinteni.
Akdzlés késedelmébdl eredd karért a fogyaszto felelds. A termék-
szavatossagi jogokat a termék tulajdonjogdnak atruhdzésa ese-
tén az Uj tulajdonos érvényesitheti a gydrtdval szemben. A vevét
a Ptk. 6:159. § (2) bekezdése rendelkezése alapjdn négyféle Un.
szavatossdgi jog illeti meg: a kijavitds / a kicserélés / az drleszdllités

nye alapjdn a jogosult valasztdsa szerint:

* kijavitést vagy kicserélést igényelhet, kivéve, ha a vélasztott
kellékszavatossdgi jog teljesitése lehetetlen, vagy ha az a
kotelezettnek - masik kellékszavatossdgi igény teliesitésével
6sszehasonlitva - arénytalan tdbbletkdltséget eredményezne,
figyelembe véve a szolgditatds hibdtlan dllapotban képviselt
értékét, a szerz8désszegés sulydt és a kellékszavatossdgi jog
teljesitésével a jogosultnak okozott érdeksérelmet; vagy



* az ellenszolgditatds ardnyos leszdliitasat igényelheti, a hibdt a
kételezett kdltségére maga kijavithatia vagy mdssal kijavittathatia,
vagy a szerzédéstdl eldlihat, ha a kételezett a kijavitdst vagy a
kicserélést nem vdllalta, e kdtelezettségének a térvényben
foglaltak szerinti feltételekkel nem tud eleget tenni, vagy ha a
jogosultnak a kijavitdshoz vagy kicseréléshez fliz6dd érdeke megszint.

A Ptk. tartalmazza azt a szabdlyt, miszerint jelentéktelen hiba miatt
eldlidsnak nincs helye.

A fogyaszté kinél, mikor jelentheti be jotallasi igényét:

A fogyasztd a kijavitds iranti igényét a forgalmazéndl, iletve a
jotdlidsi jegyen feltUntetett javitdszolgdlatndl is érvényesitheti.
A fogyasztd a hiba felfedezése utdn a kériimények dital lehe-
tévé tett legrovidebb iddn belll kdteles kifogdsat a kdtelezettel
kdz6Ini. Meghosszabbodik a jotdlldsi idd a kijavitdsi idének azon
részével, amely alatt a fogyaszté a terméket nem tudta rendel-
tetésszerlen haszndini. A jotdlldsi és szavatossagi jogok érvénye-
sithetéségének hatdrideje a terméknek, vagy jelentésebb részé-
nek kicserélése (kijavitdsa) esetén a kicserélt (kijavitott) termékre
(termékekre), valamint a kijavitds kdvetkezményeként jelentkezd
hiba tekintetében Ujbdl kezdédik.

Eljards vita esetén:

Vita esetén a fogyaszté a helyi békéltetd testllethez, valamint az
illetékes varosi Birdsdghoz fordulhat.

A jotdllasi kotelezettség kizarasa:

A jotdlidsi kotelezettség nem dill fenn, ha a forgalmazd, vagy a
kijelolt szakszerviz bizonyitja, hogy a hiba rendeltetésellenes hasz-
ndlat, atalakitds, szakszerGtlen kezelés, helytelen tdrolds, elemi
kdr, vagy egyéb, vasdrlds utdn keletkezett okbdl kdvetkezett be.
A rendeltetésellenes haszndlat elkerilése céliabdl a termékhez
magyar nyelv( vasdrdi téjékoztatdt (Haszndlati Utmutatot) mellé-
kelink, és kérjik az abban foglaltakat sajét érdekében tartsa be,
mert a leirtaktdl eltérd haszndlat, helytelen kezelés miatt bekdvet-
kezett hiba esetén a készilékért jotalldst nem vdllalunk.

A Nosiboo Pro, és Nosiboo Go higiénés orvostechnikai eszkoz.
Eldlidsi jogaval akkor élhet, ha a készUlék sértetlen dllapotban
méket higiénés okokbdl nem cserélink vissza. Irdnymutatd és
hatdlyos jogszabdlyok:

Eurépai Parlament és Eurdpai Bizottsdg irdnyelve 2011/83/EU §
16 (e), Osztrak Koztdrsasag: FAGG: § 18 (1) 5., Magyarorszdg:
45/2014. (IIl. 26.) Korm. rendelet § 29 (1) € 270/2020. (VI. 12.)
Korm. rendelet az egyes tartds fogyasztdsi cikkekre vonatkozd
kotelezd jotdlidsrdl sz6l6 151/2003. (IX. 22.) Korm. rendelet, va-
lamint az egyes javitd-karbantartd szolgdlitatdsokra vonatkozd
kotelezd jotdlldsrol szold 249/2004. (VIII. 27.) Korm.rendelet.

Kozponti vevdszolgdlat:

A termék meghibdsoddsa, vagy rendellenes mikddése esetén
kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a kézponti vevészolgdlatunkkal.
A vevészolgdlat téjékoztatia Ont, hogy hol taldlhaté az Onhéz
legkozelebbi szerviz a javittatds elvégzéséhez.

A mUszaki vdltozds jogdt fenntartjuk. Eléfordulhat, hogy a szer-
vizelt, vagy cserekészUlék mds mUszaki tulajdonsdgokkal ren-
delkezik.

Telefon: +36 72 551 642
E-mail: customerservice@nosiboo.com
Web: www.nosiboo.eu



A disztribUtor tolfi ki

A disztribUtor neve és cime:

A termék tipusa (REF):
(Id. a kérmatricat a készulék aljén)

A készUlék gydrtdsi szdma (SN):
(Id. a kérmatricat a készulék aljan)

Vasarias datuma:

Hibaleirds:

Hiba keletkezésének idépontja:

A disztribUtor aldirdsa:
(D&tum, aldirds és pecsét)

A szerviz tolti ki

Beérkezés datuma:

Szervizelt elemek:

Uj szériaszdm:

VisszakUldés idépontija:

A szerviz aldirdsa, bélyegzéje:

A cserélt alkatrészek garanciaideje 12 hénap.
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Infroduzione

Caro nostro cliente,

Laringraziamo per aver acquistato I'aspiratore nasale Nosiboo Go.
Si chiede dileggere attentamente il seguente manuale di
istruzioni per poter garantire |'uso efficace e duraturo di questo
prodotto. Si chiede di conservare questo manuale per la garanzia.

Indice

1. Contenuto della confezione 183
2. Istruzioni per la sicurezza 184
3. Destinazione d'uso 190
4. Prima dell'uso 191
5. Modalita d'uso 193
6. Pulizia 195
7. Manutenzione e conservazione 196
8. Problemi e soluzioni 198
9. Informazioni importanti a proposito della batteria 198
10. Osservazioni per la protezione dell'ambiente 199
11. Specificazioni 199
12. Accessori, icambi 199
13. Istruzioni nel caso di guasti 200
14. Certificato di garanzia 201

Prima dell’'uso del dispositivo leggere attentamente il presente
manuale di istruzioni.

Il Nosiboo Go é un dispositivo medico igienico. Lei pud esercitare
il diritto di recesso dal momento che il dispositivo ed il film del
beccuccio sono intatti. Non vengono cambiati i prodotti con film
danneggiati per motivi igienici. Direttive e norme legali vigenti:
Direttiva 2011/83/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio,
articolo 16 lettera e), Repubblica d'Austria: FAGG: § 18 (1) 5.,
Ungheria: Decreto Governativo nr. 45/2014 (26.11.), art. 29,
comma 1, lettera e).

Registri il Suo apparecchio e Le invieremo un buono sconto. Il
buono puod essere utilizzato nel nostro webshop di Nosiboo Go:
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Contenuto della confezione

Dispositivo Nosiboo Go

Caricabatterie internazionale

Spazzola

Sacchetto con cordoncino
per la conservazione


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Istruzioni per la sicurezza

Legenda

Parti con protezione di tipo BF
(protezione contro il pericolo di folgorazione)

Dispositivo medico di classe lla (doppio
isolamento)

Denominazione sociale e sede del produttore

Leggere il Manuale di istruzione

Solo per uso domestico

DoE B>

b
m
-

Codice d'articolo (codice d'ordine)

(%)
Z

Numero di serie (maftricola)

=BT )

Tenere al riparo da acqua e umidital!

L'involucro & protetto contro corpi solidi di
dimensioni superiori a 12,5 mm. L'involucro non
& protetto contro liquidi.

Rifiuto pericoloso

Batteria

Avvertenza Da fare!
rarel
Raccomandcazione Da non fare!




Uso generale

DA
FARE!

Il dispositivo deve essere utilizzato seguendo
le istruzioni. In caso contrario, puod essere
pericoloso per la vita.

Il dispositivo puo essere ufilizzato solo da
adulti.

Spegnere immediatamente il dispositivo
nel caso di un guasto imprevisto o di un
malfunzionamento!

DANON
FARE!

Assicurarsi che i bambini non giochino con
il dispositivo perché non é un giocattolo.

Il cavo del caricabatteria rappresenta un
potenziale pericolo di soffocamento.

Tenere fuori dalla portata dei bambini!

E VIETATO usare il dispositivo nel bagno,
in un ambiente umido e bagnato!

Il caricabatteria non deve mai essere
utilizzato con le mani umide o bagnate!

Non coprire le aperture di ventilazione sul
retro del dispositivo durante I'uso!




DA
FARE!

Usare il dispositivo solo con il caricabatteria
fornito dal produttore. In caso contrario, I'uso
puo rappresentare un pericolo di incendio.

Usare il dispositivo solo per aspirare le
secrezioni nasali dei bambini. Non puo
essere usato per altri scopi.

Consultare un medico se dopo I'uso si
presentano delle irritazioni sul naso del
bambino. Consultare un medico sulla
frequenza e sulle modalita della rimozione
delle secrezioni nasali al bambino.

Tenere fuori dalla portata dei bambini
il dispositivo e gli accessoril

Prima dell'utilizzo, controllare se ogni
componente & correttamente fissato al
proprio posto!

Prima dell'utilizzo, controllare se I'unita
principale e la testa Penguin non
presentino danni.

FARE!

Utilizzare il dispositivo esclusivamente
con la testa Penguin fornito dal
produttore.

La base del dispositivo deve essere rivolta
verso il basso durante I'uso.

Dopo ogni utilizzo, spegnere il dispositivo con
il pulsante on/off.

Dopo ogni utilizzo, pulire ed asciugare
attentamente la testa Penguin.

Utilizzare la spazzola per pulire il beccuccio
anatomico.

Leggere e seguire le istruzioni del capitolo
“Informazioni importanti a proposito della
batteria”.

Leggere e seguire le istruzioni del capitolo
“Osservazioni per la protezione dell’
ambiente” se si vuole smaltire il dispositivo o
qualsiasi sua parte.




DANON
FARE!

Non inserire il beccuccio del dispositivo nella
bocca o nell’orecchio del bambino.

Non forzare e non inserire troppo profonda-
mente il beccuccio nel naso del bambino.

Non spingere il beccuccio contro la parete
interna della cavita nasale.

Non utilizzare nel caso d'infiammazione
o d’emorragia nasale del bambino.
Sospendere immediatamente I'uso del
dispositivo e consultare un medico se si
presentano dolori o emorragia.

Non utilizzare il dispositivo nel caso la testa
Penguin rappresenta danni. Cambiare gli
elementi danneggiati.

(Il listino dei ricambi & incluso nel capitolo
“Accessori e ricambi”.)

Se il muco é troppo secco o denso,

& consigliabile utilizzare una soluzione
fisiologica in quantitd non superiore ai

5 ml. Il liquido superiore ai 5 ml versato
nella testa Penguin potrebbe uscire attra-
verso le aperture di ventilazione sul refro del
dispositivo.

E vietato ufilizzare il dispositivo in un
ospedale o un istituto. E progettato
esclusivamente per uso personale.

Non utilizzare la testa Penguin
collegandolo ad un aliro dispositivo.

Non utilizzare il dispositivo senza il filfro
ricambiabile.

Durante I'uso, non capovolgere il dispositivo.

Non utilizzare il dispositivo durante la
ricarica della batteria.




Pulizia, manutenzione e conservazione

DA
FARE!

Proteggere il cavo diricarica contro i danni.

Tenere lontano il caricabatteria da

fonti di calore (p. es. stufa, radiatore,
termoconvettori) perché puo provocare
il danneggiamento dell'isolamento.

Spegnere il dispositivo durante lo
smontaggio, il montaggio e la pulizia della
testa Penguin.

DA NON
FARE!

Non spaccare il cavo diricarica e non
mettere oggetti pesanti sopra il cavo
perché il cavo danneggiato puo
rappresentare un pericolo di folgorazione.

Non rimuovere le viti dell'unita principale.
Non manomettere nel dispositivo per altri
usi perché puo rappresentare un pericolo
di vita.

Tenere fuori dalla portata dei bambini le
parti della testa Penguin smontati durante
la pulizia in quanto il bambino pué metterle
nella bocca ed ingestirle.

Non lavare con acqua o con altro liquido
I'unita principale o il caricabatteria. Il
caricabatteria non deve mai essere maneg-
giato con le mani umide o bagnate perché
puo provocare un guasto o un pericolo di
folgorazione.

DA
FARE!

Prima dell'utilizzo, controllare sempre se ogni
parte sia completamente asciutta.

Scollegare sempre il cavo diricarica dalla
rete quando il dispositivo non si sta ricari-
cando.




DA NON
FARE!

Conservare il dispositivo in un luogo asciutto
e fresco. Non esporre il dispositivo ai raggi
solari diretti oppure ad alire fonti di calore.

Alimentazione elettrica

DA
FARE!

Usare il dispositivo solo con il caricabatteria
fornito dal produttore. In caso contrario, I'uso
puo rappresentare un pericolo di incendio.

Tenere fuori dalla portata dei bambini
il dispositivo durante la ricarica.

Proteggere il cavo diricarica contro
i danni.

Spegnere il dispositivo durante lo
smontaggio, il montaggio e la pulizia
della testa Penguin.

Utilizzare il caricabatteria solo in luoghi
interni.

Assicuratevi che il caricatore sia compatibile
con la presa elettrica.

DA NON
FARE!

Non utilizzare il caricabatteria se rotto
o danneggiato.

Non spaccare il cavo diricarica, non
mettere oggetti pesanti sopra il cavo
perché il cavo danneggiato puo
rappresentare un pericolo di folgorazione.




Dopo un lungo periodo di inattivita, prima
dell'uso, ricaricare il dispositivo.

Scollegare sempre il cavo diricarica dalla
oA rete quando il dispositivo non € in ricarica.
FARE!
Anche se il dispositivo non viene utilizzato
per lunghi periodi, & consigliato tenerlo
caricato e ricaricarlo almeno ogni 3 mesi per
assicurare la lunga durata della batteria.

Non utilizzare il dispositivo durante la
et | ricarica della batteria.

3. Destinazione d'uso

L'aspiratore nasale Nosiboo Go & stato sviluppato solo per
aspirare le secrezioni nasali dei bambini. La testa Penguin ha
una particolare forma brevettata che impedisce al muco
aspirato di passare nel dispositivo di aspirazione.

Finalitd mediche:

* assicurare la respirazione nasale ai neonati

* alleviare i sinftomi del raffreddamento eliminando le
secrezioni nasali

* alleviare i sintomi di allergia infantile eliminando le
secrezioni nasali

Controindicazioni all’'uso del prodotto:

* emofilia

* capillari troppo espansi della mucosa nasale - frequente
inorragia

* durante una terapia anticoagulante
* malformazione congenita (per esempio: palatoschisi).

Il dispositivo pud essere utilizzato solo
da adulti.

DA
FARE!




Usare il dispositivo solo per aspirare le
secrezioni nasali dei bambini. Non puo
Ohane essere usato per altri scopi.

4. Prima dell’'uso

1. Ricarica del dispositivo

a) Collegare il cavo diricarica alla
presa sul retro del dispositivo.

b) Collegare il cavo del caricabatterie
internazionale alla rete elettrica.
Utilizzare la spina elettrica adatta
alla presa di corrente.

Durante la ricarica, si accende
il LED rosso di ricarica. Finita la / 1
ricarica, il LED diventa verde. ‘ |

1

N

. Montaggio della testa Penguin

a) Pulire ed asciugare gli elementi
della testa Penguin

Testa Penguin - lato A

Testa Penguin - lato B

Beccuccio anatomico




b) Inserire i due elementi della testa
Penguin nella sua posizione.

c) Spingere il beccuccio nel suo
posto.

4. |l dispositivo & pronto all'uso.

Assicuratevi che il caricatore sia

compatibile con la presa eletirica. In
oA caso conirario, puod rappresentare un
FARE! pericolo di folgorazione o di incendio.

Dopo un lungo periodo di inattivita, prima
dell'uso, ricaricare il dispositivo.

Prima dell'uso pulire gli elementi della testa
e Penguin.

Prima dell'uso, controllare sempre che ogni
parte sia completamente ascivtta.




Non ricaricare immediatamente il dispositivo
gia caricato.

DA NON

ARt Non utilizzare il dispositivo senza il filiro
ricambiabile.

. Modalitd di uso

1. Tenere il bambino in postura di
seduta stabile.

| pib piccoli devono essere abbrac-
ciati e presi sulle ginocchia, o seduti
e sostenuti con un cuscino dietro le
spalle. Eventualmente, devono esse-
re posati in una sdraietta inclinata.

2. Introdurre il beccuccio pulito e
asciugato nella narice.

La base del dispositivo deve essere
rivolta verso il basso durante I'uso.

NOTA:
Durante I'uso, non chiudere I'altra
narice del bambino.

3. Accendere il dispositivo con il

pulsante on/off. ‘iﬁ
1]
NOTA: Spegnere sempre il dispositivo [ (
quando non lo utilizza. Q\/‘

NOTA: Il dispositivo si ferma automaticamente dopo un
utilizzo continuo di 10 minuti, ma pud essere riavviato
dipendentemente del livello di carica della batteria.

4. Muovere delicatamente il dispositivo, ruotandolo per
raggiungere ogni parte della narice.

CONSIGLIO: La durata consigliata dell’ aspirazione
nasale € di 10 secondi per narice.

CONSIGLIO: Se il muco € troppo secco o denso,
si consiglia di utilizzare una soluzione
fisiologica. Dopo I'immissione della
soluzione nelle narici, aspettare qualche
minuto, poi eliminare le secrezioni nasali,
per esempio con un fazzoletto di carta,
e solo dopo utilizzare I'aspiratore nasale.

NOTA: Non usare un dosaggio superiore ai 5 ml; per

sicurezza, la testa Penguin non pud contenere piu

di questa quantita di liquidi per impedire I'ingresso di

acqua nell'apparecchio.

In rare occasioni, le narici di neonati possono essere

froppo piccole per inserire il beccuccio. In questo caso,
tenere il beccuccio in un modo che la narice & completa-
mente coperta. La potenza dell'aspiratore nasale é abba-
stanza per pulire i passaggi nasali efficacemente.




5. Dopo I'utilizzo, spegnere il dispositivo
con il pulsante on/off.

NOTA:

Dopo ogni utilizzo, spegnere il

dispositivo.

CONSIGLIO: L'aspiratore nasale Nosiboo Go pud essere
utilizzato piv volte al giorno. L'obiettivo
generale é assicurare I'aspirazione libera
del bambino. Il suo uso é consigliato dopo
il risveglio, prima dei pasti e del riposo.

NOTA: Consultare un medico sull'utilizzo delle gocce
nasali o di altri prodotti.

Il dispositivo puo essere ufilizzato solo da
adulti.

DA
FARE!

Assicurarsi che i bambini non giochino con
il dispositivo perché NON E UN GIOCATOLO!

Non coprire le aperture di ventilazione sul
refro del dispositivo durante I'uso!

DA NON
FARE!

E VIETATO usare il dispositivo nel bagno, in
ambiente umido e bagnato!

Il caricabatteria non deve mai essere
maneggiato con le mani umide o bagnate!

Prima dell'utilizzo, controllare sempre che
ogni parte sia completamente asciugata.

Dopo ogni utilizzo, spegnere il dispositivo con
e il pulsante on/off.

Dopo I'utilizzo oppure se il dispositivo &
scaricato, aspettare qualche minuto affinché
il dispositivo si raffreddi e solo dopo iniziare
la ricarica.




Durante I'uso, non capovolgere il dispositivo.

Non utilizzare il dispositivo senza il filiro

DA NON ricambiabile.

FARE!

Non usare un dosaggio superiore ai 5 ml
dalla soluzione fisiologica. Il liquido superiore
ai 5 ml versato esce attraverso le aperture

di ventilazione sul retro del dispositivo.

6. Pulizia

1.

Smontare la testa Penguin
dall'unita principale. Smontare il
beccuccio dalla testa e poi
separare in due.

N

Lavare il beccuccio anatomico
e la testa Penguin in acqua
tiepida con detersivo per piatti
e lasciarli asciugare.

[l

Utilizzare la spazzola per pulire il
beccuccio anatomico.

»

. Asciugare il dispositivo con un

panno asciutto e morbido;
durante la pulizia, non utilizzare
liquidi o detergenti.

Spegnere il dispositivo durante lo
smontaggio, montaggio e pulizia della

s testa Penguin.




Non lavare con acqua o con altro liquido
I'unita principale o il caricabatteria.

A NON Il caricabatteria non deve mai essere

FARE! maneggiato con le mani umide o bagnate
perché pud provocare un guasto o un
pericolo di folgorazione.

Dopo ogni utilizzo, pulire attentamente
la testa Penguin.

Prima dell'utilizzo, controllare sempre che
el ogni parte sia completamente asciugata.

Se un liquido & entrato nell'unita principale in
conseguenza dell’'uso improprio, prima
dell'vtilizzo seguente, controllare che sia
perfettamente asciugata.

Non smontare I'unita principale.

oaNON Tenere lontano I'unita principale da fonti
) di calore.

7. Manutenzione e conservazione

Conservazione

1. Conservare il dispositivo in tal modo che nessun
altro oggetto possa premere il pulsante on/off
prevenendo cosi I'accensione accidentale del
dispositivo.

2. Conservare il dispositivo in un posto chiuso, al riparo
da polvere e da alfri danni (p. es. in un armadio).

NOTA:
Non conservare il dispositivo vicino a fonti di calore,
o non lasciarlo per esempio in macchina.

NOTA:

La temperatura di conservazione della batteria del
dispositivo & 10-30°C. Le condizioni di conservazione non
adeguate possono provocare la riduzione di

capacita.

NOTA:
E consigliato accendere e ricaricare il dispositivo almeno
ogni 3 mesi per proteggere la capacitd della batteria.




Manutenzione

Lo speciale filtro icambiabile, posizionato
sotto la testa Penguin, impedisce
I'accesso dei corpi solidi e delle polveri
nel dispositivo. Controllare il filtro
ricambiabile quando si presenta la
riduzione della capacita del dispositivo. Se il filtro
ricambiabile & troppo sporco o ostruito, cambiario. (Il listino
dei ricambi € incluso nel capitolo “Accessori e icambi'.)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Proteggere il cavo diricarica contro
i danni.
FARE! . . .
Conservare il caricabatteria lontano da
fonti di calore.

Tenere fuori dalla portata dei bambini le parti
della testa Penguin smontate durante la
DANON pulizia.
PaREl
Non utilizzare il caricabatteria se I'involucro
& danneggiato, I'uso pué rappresentare un
pericolo di folgorazione.

Non mettere oggetti pesanti sopra il cavo
perché 'uso del cavo danneggiato puo
rappresentare un pericolo di incendio.

Prima dell'utilizzo, controllare sempre che
ogni parte sia completamente asciutta.

Conservare il dispositivo in un lvogo

s asciutto e fresco. Non esporre il dispositivo
ai raggi solari diretti oppure ad alire fonti
di calore.

Dopo un lungo periodo di inattivita, prima
dell'uso, ricaricare il dispositivo.




8. Problemi e soluzioni

Il dispositivo non si accende.
Causa Il dispositivo non & caricato.

Cloél.egars_il cavo d"I ricc;ricc; r;#ma
al dispositivo poi dlla rete elettrica
dazone | ga100-240V.

W La potenza di aspirazione del dispositivo

e ridotta.

La testa Penguin & intasata oppure &
scorrettamente montata.

Smontare e pulire la testa Penguin.

Montare le parti dopo I'asciugamento,
seguendo il Manuale di istruzioni.

Raccoman-

dazione

La potenza di aspirazione del dispositi-
vo é ridotta.
m Il filtro ricambiabile & consumato.

Cambiare il fillro ricambiabile seguendo

Raccoma le istruzioni descritte nel capitolo “Manu-

dazione | tenzione e conservazione” del Manuale
d'istruzioni.

Nel dispositivo & entrato il muco aspira-
to o altro liquido.

Maneggiabilita inadeguata del dispo-
m sitivo o uso eccessivo della soluzione
fisiologica.

Se notate che il muco o il liquido &
Raccoman-| entrato dentro il dispositivo, fermate il

dazione Nosiboo Go, spegnetelo e contattate
immediatamente il team del servizio
clienti Nosiboo.

9. Informazioni importanti sulla batteria

| dispositivi Nosiboo Go funzionano con batteria ricaricabile ai
polimeri di litio (7,4V, 1500mAh).

La batteria & un componente di ricambio del dispositivo da
cambiare solo tramite il centro di assistenza.

E consigliato accendere e ricaricare il dispositivo almeno
ogni 3 mesi per proteggere la capacita della batteria.

Dopo I'utilizzo o se il dispositivo € scaricato, aspettare
qualche minuto affinché il dispositivo si raffreddi, e solo dopo
iniziare la ricarica.

La garanzia di 12 mesi della batteria si applica solo per
difetti nei materiali, ma non per la perdita di capacitd della
batteria.



10. Osservazioni per la protezione
dell’ambiente

Alla fine della sua vita utile il dispositivo non deve
essere smaltito insieme ai rifiuti urbani in quanto le
apparecchiature eletfromedicali sono considerate
come rifiuti pericolosi. L'obbligo di smaltimento del
prodotto & riportato dal seguente marchio:

La testa Penguin non é pericoloso per I'ambiente quindi puo
essere smaltito come rifiuto domestico.

11. Dati elettrici

Potenza del motore: 32 W Differenza di pressione erogata: 40
mbar Flusso operativo: 0,8 I/sec Tensione: 100-240 V, 50-60 Hz
Batteria: batteria Li-Po pack Tipo della batteria: 7.4V 1500mAh
Prestazione della caricabatteria DC: 12 W Classe IP: P21 Grado
di protezione: Il Tipo delle parti toccabili: BF Parti toccabili: tutta
I'unitd principale Modi di funzionamento: funzionamento
temporaneo Durata dell'utilizzo: on 10 minuti / riaccendibile
Durata dell'utilizzo continuo: mass. 10 minuti Temperatura media
dell'vnita principale: 30-35°C dopo 1 minuto di funzionamento
continuo Rumorositd: 55-62 dB Temperatura operativa: -10°C...
+40°C Umidita relativa: 75% Durata prevista dell’'unita principale
(parti elettriche): 3 anni Durata prevista della testa Penguin:

3 mesi Diametro della parte del beccuccio da inserire nella
narice: min. 5,6 mm Lunghezza della parte del beccuccio da
inserire nella narice: min. 32 mm Peso (unita principale): 375 g
Dimensioni (unita principale, larghezza x altezza x profondita): 77
x 190 x 77 mm Dimensioni (dispositivo confezionato, larghezza x
altezza x profondita): 95 x 257 x 83 mm

Siriserva il diritto di apportare modifiche tecniche.

12. Accessori, ricambi

Nosiboo Go Accessory Set:
Pacchetto accessorio composto da ricambi Nosiboo Go
https://shop.nosiboo.eu/

* | testa Penguin

= * 2 beccucci
g‘ ) * 1 filtro ricambiabile
) * 1 spazzola

- NO-02-012-A6-5WCC
Caricabatterie internazionale

I icambi possono essere ordinati al centro di assistenza:

Attract Kft.

Ungheria, 7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (Lunedi - Venerdi: dalle 8.00 alle 16.00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

13. Istruzioni nel caso dei guasti

Il produttore offre una garanzia di 24 mesi dalla data di acquisto
per il dispositivo, ed una garanzia di 12 mesi per la batteria. La
garanzia e valida finché il dispositivo viene usato in modo corretto
e non presenta danneggiamenti. La garanzia di 12 mesi della
batteria si applica solo per difetti nei materiali, ma non per la
perdita di capacita della batteria.

In seguito, si chiarird la presenza del guasto e la natura dello
stesso, colpa dell' utilizzatore o meno. Ogni utilizzatore pud
eseguire i seguenti controlli al proprio domicilio, oppure pud rivol-
gersi al suo rivenditore o ad un tecnico affidato dal rivenditore,
presentando il certificato di garanzia compilato e/o lo scontrino
fiscale. Il ivenditore oppure la persona giuridica a cui € stata
affidata I'ispezione, € obbligato a compilare il certificato di
garanzia allegato al Manuale d'istruzioni oppure a rilasciare la
documentazione di garanzia usata dal rivenditore stesso. Inolire,
€ obbligato a documentare precisamente il processo della
ricerca di guasto inoltrandolo al produttore entro 24 ore.

Cosa comprende la garanzia?

La garanzia & valida in quanto il dispositivo € usato in modo
corretto e non presenta i danni descritti nel capitolo “Cosa
non comprende la garanzia?™.

Problema La garanzia é valida?
Durante il funzionamento Se durante il funzionamen-
del dispositivo si presenta- to il dispositivo presenta
no fenomeni “straordina- fenomeni “straordinari” e
ri”, per esempio il dispo- non si vedono i segni di
sitivo & froppo rumoroso, danneggiamenti descritti
presenta vibrazioni o non nel capitolo “Cosa non

si spegne dopo 10 minuti. comprende la garanzia”,

la garanzia é valida peril
dispositivo dell'acquirente.

Cosa non comprende la garanzia?

Il dispositivo & progettato esclusivamente ad un uso perso-
nale. La garanzia non comprende i problemi che si presen-
tano in conseguenza dell'uso eccessivo, dell'uso improprio,
dell’abuso, delle condizioni di conservazione scorrette.
Inoltre, non vengono rimborsati i danni consequenziali e
accidentaliin base alla garanzia, ed i danni fortuiti o danni
indiretti, e la perdita di capacita della batteria.




Problema La garanzia & valida?

| danneggiamenti La garanzia non € valida
dell’etichetta siriferiscono per I'uso improprio del
all'apertura dell'unita dispositivo.

principale.

| danneggiamenti La garanzia non € valida
dell'unita principale si per |'uso improprio del
riferiscono all’apertura dispositivo.

dell'unita principale.

L' impurita rilevata nel filtro ~ La garanzia non € valida
ricambiabile e lo sporco per I'uso improprio del
presente nell’'unitd princi- dispositivo.

pale siriferiscono all'uso

scorretto del dispositivo.

Se il pulsante on/off del La garanzia non € valida
dispositivo € rotto o per I'uso improprio del
inceppato, traballante o dispositivo.

staccato, tale guasto si
considera dovuto a cause
estemne e percio non
considerato in garanzia.
L'avviamento ed il funzio-
namento del dispositivo
pUO rappresentare un
pericolo di vita.

Cosa fare per convalidare la garanzia?

I ivenditore del dispositivo Nosiboo Go € obbligato a gestire
immediatamente le lamentele dei consumatori per quanto
riguarda il funzionamento del dispositivo, seguendo le istruzioni
incluse nel Manuale d'istruzioni, nei relativi capitoli ,,Eliminazione
dei guasti” e ,,Risoluzione dei problemi”. Il dispositivo deve
essere riparato o cambiato nella sussistenza delle condizioni di
garanzia. Il ivenditore del dispositivo & obbligato a redigere un
verbale scritto sulla ricerca di guasti. Questo atto pud avvenire
compilando un documento interno oppure tramite il certificato
di garanzia allegato al Manuale d'istruzioni. In ogni caso deve
contenere il guasto rilevato, la data esatta e il numero d'ordine
indicato sull'etichetta.

Il recapito del centro di assistenza

Attract Kft.

Ungheria, 7622 Pécs, Sikidsi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (Lunedi - Venerdi: dalle 8.00 alle 16.00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Certificato internazionale di
garanzia

Il Nosiboo Go & un dispositivo medico igienico. Lei pud esercitare
il diritto di recesso in quanto il dispositivo ed il film del beccuccio
sono intatti. Non vengono cambiati i prodotti con film danneg-
giati per motivi igienici. Direttive e norme legali vigenti: Direttiva
2011/83/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio, articolo 16
lettera e), Repubblica d'Austria: FAGG: art. 18, comma 1, punto 5,
Ungheria: Decreto Governativo nr. 45/2014 (26.11.), art. 29, comma
1, lettera e).



Da compilare dal distributore

Denominazione sociale e sede del distributore:

Numero di serie del dispositivo Nosiboo Go:
(I"adesivo rotondo & riconoscibile sul fondo del dispositivo)

Data dell'acquisto:

Tipologia del guasto:

Data del guasto:

Firma del distributore:
(data, firma, timbro)

Da compilare dall’assistenza tecnica
Data del ritiro:

Componentiriparati:

Nuovo numero di serie:

Data del rinvio:

Firma, timbro dell’ assistenza tecnica:

La durata della garanzia per i ricambi: 12 mesi. La garanzia
estesa non condiziona i diritti del consumatore.
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portable nasal aspirator
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instrukcija



Penguin galva
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w Penguin galvas
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Penguin galvas
B dala

Filtrs

Korpuss

leslégsanas
poga

Starptautiska
standarta
ladétajs




PriekSvards

Cien. klient,

Paldies, ka iegadadjaties Nosiboo Go deguna aspiratoru. Lidzu,
rUpigi izlasiet 3o lietoSanas instrukciju, lai deguna aspirators jums
labi kalpotu daudzu gadu garuma. Lodzu, saglabdijiet So
instrukciju garantijas vajadzibam.

Satura raditgjs

1. lepakojuma saturs 227
2. Drodibas noradijumi 228
3. Paredzétd izmantodana 234
4. Pirms lietoSanas 235
5. LietoSanas noradijumi 237
6. Timsana 239
7. Uzglabdsana un apkope 240
8. Problému novérianas ieteikumi 242
9. Svariga informacija par akumulatoru 242
10. Vides aizsardzibas atzimes 243
11. Specifikacijas 243
12. Aksesuari, rezerves dalas 243
13. Riciba darbibas tfrauc&jumu gadijuma 244
14. Starptautiska garantija 245

Pirms ierices lietoSanas, 10dzu, ropigi izlasiet visus noradijumus.

Nosiboo Go ir higiéniska medicinas ierice JUs varat izmantot
savas atteikuma tiesibas tikai tada gadijuma, ja ierice ir
nebojata un aizsargfolija uz uzgala ir neskarta. Higiénas
apsvérumu dé| més nevarésim apmainit preci, ja folija bus
aplésta. Saisto$a un piemerojama likumdosana: Eiropas
Parlamenta un Padomes direktfiva 2011/83/ES, 16.(e) sadala,
Austrijas Republika: FAGG: 18(1)5. sadala, Ungarija: 45/2014.
(II. 26.) Valdibas dekréts, 29(1) (e) sadala. Regdistréjiet savu ierici
un meés jums ka davanu nosotfisim kuponu, kas laus jums veikt
pirkum ar atlaidi. JUs varat pieprasit kuponu Nosiboo Go
razotdja tieSsaistes veikala.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. lepakojuma saturs

Nosiboo Go ierice

Starptautiska standarta
|adétajs

Sepetys

Maising ar auklindm


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. DroSibas noradijumi

Drosibas zZimes

R

ol
(13
()

REF

P21
X
A
VAN

>

BF tipa detalas
(pastiprinata aizsardziba pret stravas triecienu)

lla klases medicinas iefice (dubulta izolacija)

Razotdja nosaukums un adrese

Izlasiet lieto3anas instrukciju

Izmanto3anai fikai majas apstaklos

Preces numurs (pasGtjuma numurs)

Sérijas numurs (partijas numurs)

Turiet sausuma
Korpuss pasargd ierici no vairdk neka 12,5 mm garu
priekimetu iekliSanas tajd; tomér; tas nepasargd no

Skidrumu iesukSanads.
Bistamie atkritumi
Akumulators
Bridindjums

DARIET

Uzmanibu NEDARIET

T3




Visparéja lietoSana

Lietojiet tikai saskana ar noradijumiem.
Nepareiza lietoSana var apdraudét dzivibu.

lerici drikst lietot tikai pieaugusie.

Péksnas klomes vai disfunkcijas gadijuma
nekavéjoties izslédziet ierici.

Nelaujiet bérniem spéléties ar ierici, ta
NAV ROTALLIETA. (Ladétajs var viegli apfities
ap bérna kaklu.)

Neatstajiet ierici bez uzraudzibas bérnu
tuvuma.

Nelietojiet ierici vannas istaba vai cita mitra
vai slapja vidé.

Neaiztieciet ladétdju ar slapjam rokam.

Lietosanas laika neaizkldjiet atveres ierices
aizmuguré.




Izmantojiet ierici tikai kopa ar raZotaja
ieklauto ladétaju. St noteikuma
neievérosana var izraisit ugunsgréka risku.

lerice ir paredzéta tikai tam, lai izfiritu
glotas no bérna deguna. To nedrikst lietot
nekdadiem citiem noldkiem.

Ja jisu mazulim rodas deguna adas
apsartums, 10dzu, sazinieties ar savu arstu,
kurs ieteiks, ka un cik bieZi firit mazula
degunu.

Glabadijiet ierici un tas piederumus bérniem
nepieejama vieta.

Pirms ierices lietosanas parliecinieties, ka
visas detalas ir kartigi piestiprinatas.

Parliecinieties, ka korpuss un Penguin
galva nav bojati vai ieplaisdjusi.

Izmantojiet ierici tikai kopa ar razotaja
ieklauto Penguin galvu.

lerices apaksai lietosanas laika jabot
vérstai vz leju.

Péc lietosanas vienmér izslédziet ierici,
izmantojot ieslégSanas pogu.

Péc lietoSanas vienmér ripigi izmazgajiet
un nozavéjiet Penguin galvu.

Snipja gala firiSanai izmantojiet birsti.

Izlasiet un ievérojiet noradijumus sadala
“Svariga informacija par akumulatoru”.

Izlasiet un ievérojiet noradijumus sadala
“Vides aizsardzibas atzimes”, ja vélaties
atbrivoties no ierices vai kadas no tas
dalam.




Nelieciet uzgali mazula muté vai ausis.

Nespiediet un nelieciet vzgali parak dzili
deguna.

Nespiediet uzgali pret nass sieninam.

Nelietojiet ierici, ja josu bérnam ir iekaisums
vai deguna asinosana. Ja rodas sapes vai
asinosana, nekavéjoties partrauciet lietosanu
un sazinieties ar savu arstu.

Nelietojiet ierici, ja redzat, Penguin galva ir
bojata. Nomainiet bojato detalu. (Rezerves
dalu sarakstu varat atrast sadala “Aksesuari,
rezerves dalas.”)

Nelietojiet vairak par 5 mL sals Skiduma,
lai izSkidinatu sausas un |ofi biezas glotas.
Parmérigs skiduma daudzums Penguin
galva izpludis cauri atverém ierices
aizmuguré.

lerici nedrikst izmantot kiiniska vai institucio-
nala vidé. lerice ir paredzéta tikai
personigai lietosanai.

Nepievienojiet Penguin galvu citam
iericém.

Nelietojiet ierici bez filtra.
Lietosanas laika neapgrieziet ierici otradi.

lerici nevar izmantot vzlades laika.




Tinsana, apkope un uzglabasana

Aizsargdjiet Iadétaju no bojajumiem

Neturiet Iadétaju karstuma (piem., pie
krasns, silditaja vai konvektora), jo tas var
sabojat izolaciju.

Izslédziet ierici Penguin galvas salik§anas,
izjauksanas un firsanas laika.

Nesatiniet Iadétaju, nelieciet uz vada
smagus priekSmetus, lai izvairitos no
bojdjumiem. Bojats vads var izraisit stravas
triecienu.

Neiznemiet stipringjumu skrdves no korpusa.
Neparveidojiet ierici citiem nolUkiem. Tas var
apdraudét dzivibu.

Izjaucot Penguin galvu, lai to izfiritu, neat-
stajiet detalas bérniem aizsniedzama vieta.
Bérni var koslat vai norit sikas detalas.

Nemazgdjiet korpusu vai ladétaju ar tdeni
vai jebkadu citu skidrumu. Neaiztieciet
ladétdju ar slapjam rokam. Tas var izraisit
stravas triecienu vai darbibas traucé&jumus.

Parliecinieties, ka pirms nakamas
lietoSanas reizes visas detalas ir pilniba
nozavétas.

Péc ierices uvzlades vienmér iznemiet
ladétdju no kontaktligzdas.




lerice jaglaba vésd, sausa vieta. lzvairieties
no tiesas saules gaismas vai karstuma.

Stravas avots

Izmantojiet ierici tikai kopd ar razotaja
ieklauto ladétaju. St noteikuma neievérosana
var izraisit ugunsgréka risku.

Uzlades laika turiet ierici bérnaiem nepie-
ejama vieta.

Aizsargajiet ladétaja vadu no bojajumiem.

Izslédziet ierici Penguin galvas saliksanas,
izjaukSanas un firiSanas laika.

Ladétaju drikst izmantot tikai iekstelpas.

Parliecinieties, ka ladétajs ir saderigs ar
barosanas kontaktligzdu.

Nelietojiet Iadétdju, ja tas ir ieplaisajis vai
bojats.
Nesatiniet ladétaju un nelieciet uz ta smagus

priekSmetus, jo bojats vads var izraisit stravas
triecienu.




Ja ilgaku laiku neesat lietojis(-usi) savu
ierici, pirms lietoSanas vzladéjiet to.

Vienmér iznemiet ladétaju no kontaktligzdas,
kad tas netiek lietots.

Jaierice netiek lietota ilgaku laikv, ieteicams
to glabat vzladéta stavokii. Lai saglabatu
akumulatora darbibas laiku, uzladéjiet to
vismaz ik péc 3 ménesiem.

lerici nevar izmantot vzlades laika.

3. Paredzeta izmantosana

Nosiboo Go deguna aspirators ir paredzéts glotu iztiisanai no
bérna deguna. Penguin galvai ir patentéts dizains, kas novers
glotu iekl3anu ierice.

Paredzétais mérkis:

* nodrosinat Zidainiem elpo$anu caur degunu

* atvieglot parasto bérnu saaukstédanos simptomus, atsicot
deguna glotas

* atvieglot bérnu alergijas simptomus, izfirot deguna glotas

Nelietojiet ierici $ados gadijumos:
* ja bérnam ir hemofilija

* ja paplasindtu deguna asinsvadu dé| bérnam biezi asino
deguns

* ja bérns lieto asinis $kidrinoSus medikamentus
* iedzimtu defektu (piem., auksléju Skeltne) gadijuma

lerici drikst lietot tikai pieaugusie.




N

lerice ir paredzéta tikai tam, lai izfiritu
izdalijumus no bérna deguna. To nedrikst
lietot nekadiem citiem noldkiem.

4. Pirms lietoSanas

1. lerices vzlade

a) Pievienojiet Iadétdja vadu pie
savienotdja, kas atrodas ierices
korpusa aizmug

b) Otru starptautiska standarta

ladétdja galu iespraudiet 100-240V
mainstravas kontaktligzdd.
lzmantojiet kontaktdak3u, kas ir
piemérota kontaktligzdai.

Uzlade notiek, ja LED indikators uz
ladétaja ir sarkans. Uzlade ir pa-
beigta, kad lampina klTst zala.

. Penguin galvas salikSsana

a) Nomazgdijiet un nozavéjiet

Penguin galvas detalas.

Penguin galvas A dala

Penguin galvas B dala

Uzgalis




b) Uzlieciet otru Penguin galvas daju
pareiza pozcija.

c) Uzspraudiet uzgali vieta.

4. lerice ir gatava lietosanai.

Parliecinieties, ka ladétqjs ir saderigs ar
barosanas kontaktligzdu. S$i noteikuma
neievérosana var izraisit stravas friecienu
vai ugunsgréku.

Ja ilgaku laiku neesat lietojis (-usi) savu
ierici, pirms lietoSanas vzladéjiet to.

Pirms lietoSanas nomazgdjiet Penguin
galvas detalas.

Pirms lietoSanas parliecinieties, ka visas
detalas ir pilniba nozavétas.




Nesaciet atkartoti Iadét savu ierici péc
tam, kad ta ir vzladéta.

Nelietojiet ierici bez filtra.

5. LietoSanas noradijumi

1. Turiet bérnu stabila sédus
pozicija.

Panemiet bérnu ki€pr, turiet vinu
rokas vai apsédiniet vertikala pozicija,
aiz muguras novietojot spilvenu.
Varat izmantot aim mazulu $0pulkrésiu
vai zZidainu kréslinu.

2. levietojiet firu, sausu uzgali bérna
nasi.

lerices apaksai lietoSanas laika jabut

vérstai uz leju.

PIEZIME:

Nesaspiediet un nenoblokéjiet otru
nasi, kameér lietojat deguna aspiratoru.

3. leslédziet ierici ar ieslégsanas pogu.

PIEZIME: Ikreiz, kad akfivi nelietojat
ierici, izslédziet to.

PIEZIME: lerice automdtiski izslédzas

péc 10 mind3u nepartrauktas lietosanas,
bet to var atkal ieslégt atkarbd no akumulatora uzlddes
imena.

4. Uzmanigi kustiniet ierici uz visdm pusém, lai aizsniegtu
visas ndss zonas.

PADOMS: leteicamais kontakta aspiracijas ilgums ir 10
sekundes katrai nasij.

PADOMS: Sausas, |oti biezas glotas var izskidinat ar vieglu
sals Skidumu. Péc skiduma lietoSanas dazas minGtes pagai-
diet, noslaukiet izdaljumus ar salveti, peéc tam atkal lietojiet
deguna aspiratoru, k& noradits.

PIEZIME: Lai izvairitos no nedrosas lietodanas, neizmantojiet
vairdk par 5 mL sals Skiduma vienad reiz€. Penguin galva
var drosi uztvert sadu skidruma daudzumu un

noverst glotu ieklUSanu iefices korpusa.

Dazos gadijumos zidaina nasis ir parak mazas, lai tajas
ievietotu uzgadli. Tada gadijuma novietojiet uzgadli ta, lai tas
pilniba parklatu nasi. Aspiratora jauda ir pietiekama, lai
sada veida izfiritu nasis.




5. Péc lietosanas izslédziet ierici ar
ieslégsanas pogu.

PIEZIME:
Péc lietoSanas vienmeér izslédziet ierici.

PADOMS: Nosiboo Go deguna aspiratoru var lietot
vairakas reizes diend. Jums pamata vajadzétu censties
nodrosindt, lai josu bérns var mierigi elpot. Ir ieteicams
izfirit bérna nasis péc pamosands, pirms gulésanas un
pirms barosanas.

PIEZIME: Deguna pilieni un citi preparati jdlieto ta, ka
norc&dijis jusu arsts.

lerici drikst lietot tikai pieaugusie.

Nelaujiet bérniem spéléties ar ierici, ta NAV
ROTALLIETA.

Lietosanas laika neaizkldjiet atveres ierices
aizmugure.

Nelietojiet ierici vannas istaba vai cita mitra
vai slapja vidé.

Neaiztieciet Iadétaju ar slapjam rokam.

Pirms lietoSanas parliecinieties, ka visas
detalas ir pilniba nozavétas.

Péc lietoSanas izslédziet ierici ar ieslégsanas
pogu.

Péc lietosanas vai tad, ja ierices akumulatora
limenis kluvis zems, daZzas mindtes pagaidiet,
lidz ierice atdziest un tad saciet to ladét.




LietoSanas laika neapgrieziet ierici ofradi.
Nelietojiet ierici bez filtra.
Nelietojiet vairak par 5§ mL sals skiduma.

Parmeérigs skiduma daudzums izplidis cauri
atverém ierices aizmuguré.

6. Tinsana

1. Nonemiet Penguin galvu no ierices
korpusa, nonemiet uzgali, péc tam
atveriet Penguin korpusu.

2. Snipja galu un Penguin korpusu
mazgdjiet, izmantojot remdenu
0Odeni un trauku mazgasanas
lidzekli, un laujiet nozat.

3. Snipja gala firiSanai izmantojiet
birsti.

4. Nofiriet ierices korpusu ar sausu,
mikstu draninu; neizmantojiet
nekadus skidrumus, firisanas
lidzeklus vai kimikalijas.

Izslédziet ierici Penguin galvas saliksanas,
izjaukSanas un firiSanas laika.




Nemazgajiet korpusu vai ladétaju ddeni vai
jebkada cita skidruma.

Neaiztieciet ladétaju ar slapjam rokam, jo tas
var izraisit bojdjumus vai stravas triecienu.

Pé&c lietosanas ropigi nomazgdjiet Penguin
galvu.

Parliecinieties, ka pirms nakamas lietosanas
reizes visas detalas ir pilniba nozavétas.

Ja nepareizas lietosanas dé| korpusa
ieklost skidrums, pirms atkartotas lietoSanas
pdrliecinieties, ka tas ir pilniba izzuvis.

Neizjauciet korpusu.

Lai izvairitos no bojdjumiem, nepaklaujiet
ierices korpusu siltuma starojumam.

7. Uzglabasana un apkope

Uzglabasana

1. Lai novérstu ierices pasas ieslegsanos, pec iespéejas
uzglabdijiet iefici tada veidd, lai ieslégsanas poga
nebUtu piespiesta pie kada priekimeta.

2. Glabdijiet ierici noslégta vieta, kur ta ir pasargata no
putekliem un bojdjumiem (piem., skapi).

PIEZIME:

Neglabdijiet blakus karstuma avotam.

Neatstajiet automasing, jo tur t& var parkarst.

PIEZIME:

lefices akumulatora ieteicama uzglabdsanas temperatira
ir 10-30 ° C. Uzglabdjot neatbilstoSos apstaklos, var
kristies darbibas kvalitate.

PIEZIME:
Lai saglabdtu akumulatora veiktspéju, ir ieteicams ieslégt
un uzladét ierici vismaz ik péc 3 ménesiem.




Apkope

Zem Penguin galvas irpass filtrs, kas
novers cietu priekmetu un nefirumu
ieklOsanu korpusd. Darbibas kvalitates
samazind$ands gadijuma ir ieteicams
parbaudtt filtru. Ja tas ir nefirs vai
aizséréjis, nomainiet to pret rezerves filtru. (Rezerves dalu
sarakstu varat atrast sadald “Aksesudri, rezerves dalas.”)
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Aizsargajiet ladétaja vadu no bojajumiem.

Neturiet Iadétaju karstuma.

Péc firiSanas neatstdjiet nesaliktas Penguin
galvas detalas bérniem pieejama vieta.

Nelietojiet bojatu ladétaju, tas var izraisit
stravas triecienu.

Nelieciet smagus prieksmetus vz ladétaja
vada, jo bojats vads var radit ugunsgréka
risku.

Pirms saliksanas parliecinieties, ka visas
detalas ir pilniba nozavétas.
Uzglabdjiet ierici vésa un sausa vieta.
Izvairieties no tieSas saules gaismas vai
karstuma.

Ja ilgaku laiku neesat lietojis(-usi) savu
ierici, pirms lietosanas uzladéjiet to.




8. Problému noveérsana

Darbiba
fraucéju

lerici nevar ieslégt.

lerice nav vzladéta.

Pievienojiet ladétaju pie ierices, péc tam
pie 100-240V sienas kontaktligzdas.

SOksanas intensitate ir samazingjusies.

Per.lgum galva ir blokéta vai nepareizi
salikta.

Izjauciet Penguin galvu un izmazgdijiet
leteikums | to. Péc Penguin galvas detalu noza-
vésanas salieciet tas kopa saskana ar
lietosanas instrukciju.

T%%’bbf suksanas intensitate ir samazingjusies.

Filirs ir nolietots.

Nomainiet filiru saskana ar lietoSanas
insirukcijc:s sadalu “Uzglabasana un
apkope”.

lericé iekluvis skidrums vai glotas.

Nepareiza ierices turéSana vai parmeéri-
ga sals Skiduma lietoSana.

Ja jericé iekluvusas glotas vai Skidrums, ap-

leteikums | 1uriet Nosiboo Go liefoSanu, izsledziet to un
nekavéjofies saziniefies ar Nosiboo Klientu
apkalposanas dienestu.

9. Svariga informacija par akumulatoru

Nosiboo Go ierices darbojas ar litija poliméru
(7,4V, 1500mAh) akumulatoriem.

Akumulatoru var nomainit tikai specializétd servisa.
Lai saglabatu akumulatora veiktspéju, ir ieteicams ieslégt un
uzladét ierici vismaz ik péc 3 ménesiem.

Péc lieto3anas vai tad, ja ierices akumulatora imenis kluvis
zems, dazas minUtes pagaidiet, ldz ierice atdziest un tad sa-
ciet to ladét. Akumulatora 12 ménesu garantija attiecas tikai
uz razosanas defektiem, t1a neattiecas uz jaudas zudumu.



10. Vides aizsardzibas atzimes

Kad nepiecie$ams atbrivoties no ierices, neizmetiet to
sadzives atkritumos, jo elektroniskas preces ir uzskata-
mas par bistamajiem atkritumiem. Uz iepakojuma to
nordda 5ads simbols:

Penguin galva nerada nopietnu vides apdraudéjumu un var
tikt izmesta k& sadzives atkritumi.

11. Specifikacijas

Motora jauda: 32 W Diferencialais spiediens: 40 mbar Maks.
gaisa plisma: 0,8 I/sec Stravas padeve: 100-240 V, 50-60 Hz
Akumulators: Litija poliméru bateriju pakete Akumulatora tips:
7,4V 1500mAnh lidzstravas ladétaja jauda: 12 W IP kiase: IP21
Aizsardzibas klase: Il Praktisko detalu fips: BF Praktiskas detalas: viss
korpuss Darbibas tips: nav pastavigi darbindms Darbibas ilgums:
ieslégts 10 min./var ieslégt atkartoti Nepartrauktas lietosanas
ilgums: idz 10 min. Vidéja korpusa temperatira: 30-35°C péc

1 minOtes neparirauktas lietoSanas Troksna limenis: 55-62 dB
Temperatiras amplitdda: -10°C lidz +40°C Relafivais mitrums:
maks. 75% Korpusa paredzamais darbmizs (elekfriskas deta-
las): 3 gadi Penguin galvas paredzamais darbmizs: 3 ménesi
Penguin galvas deguna uzgala diametrs: min. 5,6 mm Penguin
galvas deguna vzgala garums: min. 32 mm Svars (korpuss): 375 g
Izméri (korpuss, platums x augstums): 77 x 190 x 77 mm lzméri (viss
iepakojums): 95 x 257 x 83 mm

Més paturam tiesibas veikt tehniskas izmainas.

12. Piederumi, rezerves dalas
Nosiboo Go Accessory Set:
Piederumu iepakojums, kurd ietilpst Nosiboo Go
rezerves dalas. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin galva

* 2 uzgali
99 « 1 filfrs
) * 1 birste

. NO-02-012-A6-5WCC
Starptautiska standarta
|Gdétdjs

Rezerves dalas var pasufit specializétaja servisa:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Ungdarija
Talr.: +36 72 551 642 (P-Pk: 8:00 - 16:00)
E-pasts: customerservice@nosiboo.com



13. Riciba darbibas fraucéjumu gadijuma

lerices garantjja ir derfiga 24 ménesus, bet baterijai 12 ménesus
péc iegades datuma. Ta tiks atzita par derigu tikai tad, ja ierfice
bUs lietota atbilstosi tas paredzétajam nolGkam un uz tas nebds
bojajumu pazimju. Akumulatora 12 ménesu garantija attiecas
tikai uz razo$anas defektiem, ta neattiecas uz jaudas zudumu.

Bez tam jdizskaidro darbibas traucé&jumu rasands - vai darbi-
bas trauc&jumi radds lietotdja vainas dél, vai ta nebija vina(-s)
vaina. Talak aprakstitas pdrbaudes var veikt jebkurs lietotdjs
majas vai ar izplatitdja vai ta parstavja palidzibu, uzradot
aizpilditu garantijas karti vai rékinu. Izplatfitdjom vai juridiskai
personai, kas veic klodu novértéjumu, ir pienakums aizpildit
lietoSanas instrukcijai pievienoto garantijas karti vai izsniegt
savu garantijas dokumentu, detalizéti apraksfit problému
meklésanas darbibas un 24 stundu laika nosutit to razotdjam.

Kas tiek segts?

Garantija ir deriga tikai tad, ja lietota atbilstosi tas paredze-
tajam nolGkam un uz tas nav bojdjumu pazimju, kas sikak
aprakstitas sadala “Kas netiek segts”. Garantija sedz darbi-
bas tfrauc&jumus, ko izraisijusi razosanas defekti (problémas,
kas pastavéja ierices pardosanas bridi).

Probléma Vai garantija ir deriga?
Darbinot ierici jis sasto- Ja, darbinot ierici, jis sa-
paties ar “neparastam” stopaties ar “neparastam”
problémam, piem., ierice problémam un iericei nav
neparasti skali dic vai fizisku bojajumu pazimju,
klab, kratas vai neizslé- kas ieklautas sadald “Kas
dzas péc 10 mindtém. netfiek segts”, klienta ierici

sedz §i garantija.

Kas netiek segts?

lerfice ir domata tikai personigai lietodanai. Problémas,

ko izraisa parmériga, neatbilstosa, nepareiza lietoSana,
neatbilstosi uzglabdsanas apstakli, netiek segtas. Tapat §i
garantija nesedz no ta iziietosi vai nejausi bojajumi. Turklat
garantija nesedz ar nejauius un netieSus bojdjumus un
akumulatora jaudas zudumu.




Probléma Vai garantija ir deriga?
Bojdjumu pazimes uz lefices nepareizas lietosa-
markéjuma liecina, ka nas dél garantija

ierices korpuss ticis atverts. nav deriga.

Aréju bojajumu pazimes uz lerices nepareizas lietosa-
iences korpusa liecina, ka nas dél garantija

iefices korpuss ficis atvérts. nav deriga.

Parmérigs filtra piesar- lerices nepareizas lietosa-
nojums, nefirumi ierices nas dé| garantija
korpusa iek3pusée liecina, nav defga.

ka ierice tikusi lietota

nepareizi.

Jaieslégsanas poga uz lefices nepareizas lietosa-
iefices ir saldzusi, iesprodusi, nas dé| garantija

valéja vai nokritusi, tas nav deriga.

liecina par aréju triecienu;

tapéc nevar uzskafit, ka

to sedz garantija. lerices

ieslégdana un darbind3a-

na apdraud dzivibu!

Garantijas uzdevum

Nosiboo Go iefices izplafitdjam ir pienakums nekavéjoties reagét
uz klienta sudzibam, pamatojoties uz lietoSanas instrukcijas
sadalam “Problému novérsanas ieteikumi® un “Riciba darbibas
fraucéjumu gadijuma”. Gadijumos, attieciod uz kuriem ir speka
garantija, ierfice nekavéjoties jasalabo vai jdapmaina. lefices
izplafitajam ir pienakums uzglabdt rakstiskas zinas par problému
noveérsanu. Tas var tikt darits izplafitdja ieks€jds dokumentacijas
ietvaros vai lietosanas instrukcijai pievienotajd garantijas karté.
Tai jGietver konstatetie darbibas frauceéjumi, datums un unikdlais
sérijas numurs, kas atrodams uz uzimes iefices apak3a.

Specializéta servisa kontaktinformacija

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Ungarija
Talr.: +36 72 551 642 (P-Pk: 8:00 - 16:00)
E-pasts: customerservice@nosiboo.com

14. Starptautiska garantija

Nosiboo Go ir higiéniska medicinas ierice JUs varat izman-

tot savas atteikuma tiesibas tikai gadijuma, ja uzgala folijas
iepakojums ir neskarts! Higiénas apsvérumu dél més nemaindm
ierici, ja iepakojums ir ticis atvérts. Saisto3d un piemérojama
likumdosana: Eiropas Parlamenta un Padomes direkfiva 2011/83/
ES, 16.(e) sadala, Austrijas Republika: FAGG: 18(1)5. sadala,
Ungarija: 45/2014. (Il. 26.) Valdibas de kréts, 29(1) (e)

sadala



Aizpilda izplafitgjs

Izplafitdja nosaukums un adrese:

Nosiboo Go ierfices serijas numurs:
(atrodams iefices apak3d uz apalds uziimes)

legades datums:

Darbibas fraucéjumu veids:

Darbibas trauc&jumu datums:

Izplafitaja ldzparaksts:
(datums, paraksts un Zimogs)

Aizpilda serviss
Sanemsanas datums:

Remontétas detalas:
Jaunais sérijas numurs:

AtgrieSanas datums:

Servisa lidzparaksts un Zimogs:

Nomainito detalu garantijas laiks ir 12 ménesi. Skaidri izteikia
garantija neietekmé klienta piedomajamas garantijas
tiesibas!
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Penguin galvuté

- Nosies antgalis

Penguin galvutés
A dalis

Penguin galvutés
B dalis

Oro tinklelj

Korpusas

Maitinimo
mygtukas

Tarptautinis
ikroviklis




|zanga
Gerb. kliente,

Dékojame, kad jsigijote Nosiboo Go nosies aspiratoriy. Atidziai
perskaitykite §j naudotojo vadovq, kad daugybe mety
galétumeéte dziaugtis puikiu nosies aspiratoriaus veikimu.
Pasilikite §j vadovg garantijos tikslais.
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Prie$ naudodami prietaisq, atidziai perskaitykite visas instrukcijas.

Nosiboo Go yra higieninis medicinos prietaisas. Gaminio
atsisakymo teise pasinaudoti galite tik tuo atveju, jei prietaisas
ir ant antgalio esanti apsauginé plévelé yra nepazeisti.
Higienos sumetimais negalime pakeisti gaminio, jei plévelé
buvo nuplésta. Rekomendacinio pobUdzio ir galiojantys teisés
aktai: Europos Parlamento ir Komisijos direktyvos 2011/83/ES 16
skyriaus e dallis, Austrijos Respublika: FAGG: 18 skyriaus 1 dalies
5 punktas, Vengrija: 45/2014. (II. 26.) Vyriausybés nutarimas, 29
skyriaus 1 dalies e punktas. UzZregistruokite savo prietaisq ir
dovany jums atsiysime kuponaq, kuriuo pasinaudoje galésite
gauti nuolaidq pirkiniui. Kupong panaudoti galite Nosiboo Go
gamintojo internetinéje parduotuvéije.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Pakuotes turinys

Nosiboo Go prietaisas

Tarptautinis jkroviklis

Birste

Maiselis su juostelémis


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Saugos instrukcijos

Saugos zenklai

BF tipo su zmogumi besilieciancios dalys
(didesné apsauga nuo elektros smugio)

lla klasés medicinos prietaisas (dviguba izoliacija)

Gamintojo pavadinimas ir adresas

Perskaitykite naudotojo vadovg

Skirta naudoti tik namuose

Dok B>

b
m

F Prekés numeris (uzsakymo numeris)
SN Serijos numeris (partijos numeris)

Laikyti sausai

Korpusas saugo, kad j prietaisq nepatekty kiety,
didesniy nei 12,5 mm objekty; taciau jis neapsaugo
nuo skysciy prasiskverbimo.

IP21
Baterija
Alspéﬂmqs KAS LEIDZIAMA
Perspéjimas

Pavojingos atliekos

KAS DRAUDZIAMA




Bendrasis naudojimas

Kas
LEIDZIAMA

Navdokite tik taip, kaip nurodyta. Netinka-
mai naudojant, gali grésti pavojus gyvybei.

Prietaisq gali naudoti tik suaugusieji.

Netikétos frikties ar gedimo atveju nedelsda-
mi iSjunkite prietaisq.

Neleiskite vaikams Zaisti su prietaisu, tai NE
ZAISLAS. (Jkroviklis gali lengvai apsivynioti
aplink vaiko kaklg.)

Nepalikite neprizitrimo prietaiso salia vaiky.

Nenaudokite prietaiso vonioje ar kitoje
drégnoje arba slapioje aplinkoje.

Neimkite jkroviklio Slapiomis rankomis.

Neuzdenkite ventiliacijos angy, esanciy
prietaiso uZpakalinéje dalyje, kai ji naudojate.




Kas
LEIDZIAMA

Prietaisg naudokite tik su gamintojo
pateiktu jkrovikliu. PrieSingu atveju gali kilti
gaisro pavojus.

Prietaisas skirtas naudoti tik nosies gleivéms
Salinti i$ vaiko nosies. Jo negalima nauvdoti
jokiais kitais tikslais.

Jei josy vaiko nosies oda parausty, kreipkités
i gydytoja, kuris patars, kada ir kaip daznai
valyti kddikio nosj.

Prietaisq ir jo priedus laikykite vaikams
nepasiekiamoje vietoje.

Pries naudodami prietaisq, jsitikinkite, kad
visos dalys tinkamai pritvirtintos.

Isitikinkite, kad korpusas ir Penguin galvuté
nepazeisti ir nejtroke.

Kas
LEIDZIAMA

Prietaisg naudokite tik su gamintojo
pateikta Penguin galvute.

Prietaiso apacia naudojant turi boti
nukreipta zemyn.

Panaudoje, prietaisq visada isjunkite
paspausdami maitinimo mygtukq.

Panaudoje, Penguin galvute visada
kruopsciai nuvalykite ir nusausi.

Antgalj valykite Sepeteéliu.

Perskaitykite ir laikykités instrukcijy,
pateikty skyriuje ,,Svarbi informacija apie
baterijg“.

Jei norite iSmesti prietaisqg ar bet kurig jo
dalj, perskaitykite ir laikykités instrukcijy,
pateikty skyrivje , Aplinka“.




Nekiskite antgalio j kidikio burnq ar ausis.
Antgalio nekiskite per jégq ar per toli j nosj.
Nespauskite antgalio prie snervés Sono.

Nenaudokite, jei vaikui pasireiské
vzdegimas arba kraujavimas i$ nosies.

Jei pasireiksty skausmas arba kraujavimas,
nedelsdami nustokite naudoti gaminj ir
kreipkités j gydytoja.

Nenaudokite prietaiso, jei matote, kad

Peng vin galvu t é pa zeista. Pakeiskite
pazeistq dalj. (Atsarginiy daliy sarasq galima
rasti skyriuje ,,Priedai, atsarginés dalys".)

Nenaudokite daugiau nei 5 ml fiziologinio
tirpalo sa usoms ir | a bai tirst o ms gleivéem
s istirpinti. Penguin galvutéje esantis tirpalo
perteklius iSeis per ventiliacijos angas, esan-
cias uzpakalinéje prietaiso dalyje.

Prietaiso negalima naudoti klinikos ar jstaigos
aplinkoje. Prietaisas skirtas naudoti tik asme-
niniais tikslais.

Nejunkite Penguin galvutés prie kity
prietaisy.

Nenaudokite prietaiso be filtro.
Neapverskite prietaiso naudojimo metu.

Kai prietaisas kraunamas, jo naudoti
negalima.




Valymas, prieziura ir laikymas

Kas
LEIDZIAMA,

Saugokite jkroviklj nuo pazeidimo.

Ikroviklj laikykite atokiai nuo Silumos Saltinio
(pvz., krosnelés, sildytuvo arba konvekto-
riaus), nes jis gali pazeisti izoliacijq.

ISjunkite prietaisq, kai surenkate, iSrenkate ir
valote Penguin galvute.

Nesusukite jkroviklio ir nedékite sunkiy
objekty ant laido, kad nepazeistuméte
gaminio. Pazeistas laidas gali sukelti
elektros smugj.

Neistraukite tvirtinimo varzty is korpuso.
Nekeiskite prietaiso konstrukcijos jokiais
kitais tikslais. Gali kilti pavojus gyvybei.

Kai isrenkate Penguin galvute valymo
tikslais, nepalikite daliy vaikams pasiekia-
moje vietoje. Vaikai gali kramtyti arba praryti
mazas dalis.

Neplaukite korpuso ar jkroviklio vandeniu
ir jokiais kitais skysciais. Neimkite jkroviklio
Slapiomis rankomis. Tai gali sukelti elektros
smigj arba gedimgq.

Kas
LEDZIAMA

Prie$ naudodami kitq kartq, jsitikinkite, kad
visos dalys yra visiSkai sausos.

|krove prietaisq, jkroviklj visada atjunkite
nuo lizdo.




Prietaisq reikia laikyti vésioje, sausoje vietoje.
Saugokite nuo tiesioginés saulés sviesos arba
Silumos.

Maitinimo Saltinis

Kas
LEDZIAMA

Prietaisq naudokite tik su gamintojo pateikiu
ikrovikliu. PrieSingu atveju gali kilti gaisro
pavojus.

Kai prietaisas kraunamas, jis turi boti
vaikams nepasiekiamoje vietoje.

Saugokite jkroviklio laidg nuo pazeidimo.

ISjunkite prietaisq, kai surenkate, isrenkate
ir valote Penguin galvute.

|kroviklj galima naudoti tik patalpoje.

Isitikinkite, kad jkroviklis suderinamas su josy
elekiros lizdu.

Nenaudokite jkroviklio, jei jis jtrokes arba
pazeistas.

Nesusukite jkroviklio ir nedékite sunkiy
objekty ant jo, nes pazeistas laidas gali
sukelti elektros smagj.




Jei prietaiso nenaudojote ilgesni laikq, pries
ji naudodami bitinai jkraukite.

Kai jkroviklio nenaudojate, jj visada
. atjunkite nuo lizdo.
Jei prietaisas ilgesnj laikq nenaudojamas,
reikéty ji laikyti jkrautq ir pakartotinai jkrauti
matziausiai kas 3 ménesius, kad baterijos
naudojimo laikas bity toks, kaip numatyta.

Kai prietaisas kraunamas, jo naudoti
negalima.

3. Naudojimo paskirtis

Nosiboo Go nosies aspiratorius skirtas nosies gleivéms Salinti
i§ vaiko nosies. Penguin galvuté yra patentuoto dizaino, kuris
apsaugo nuo gleiviy patekimo j prietaisq.

Numatytoji paskirtis:

* uztikrinti kvépavimg per nosj kidikiams;

* numalinti jprasto vaikystéje pasireiskiancio persalimo
simptomus susiurbiant nosies gleives;

* numalSinti vaik ystéje pasirei ki ancius alergijg primenancius
si mptomus pasalin an t nosies glei ves.

Nenaudokite prietaiso Siais atvejais:

* jei vaikas serga hemofilija;

* jei vaikui daznai pasireiskia kraujavimas i§ nosies dél
iSsiplétusiy kraujagysliy nosies pertvaroje;

* jei vaikas vartoja kraujg skystinancius vaistus;

* jei yra jgimty apsigimimy (pvz., vilko gomurys).

Prietaisq gali naudoti tik suaugusieji.

LEIDUIAMA




jokiais kitais tikslais.

Prietaisas skirtas naudoti tik nosies iSskyroms
salinti is vaiko nosies. Jo negalima naudoti

4. Prie§ naudojant

1. Prietaiso jkrovimas

a) Prijunkite jkrovimo laidq prie jungties,
esancios prietaiso korpuso uzpa
kalinéje dalyje.

b) Kitg tarpautinio jkroviklio galg
prijunkite prie 100-240 V kinta-
mosios srovés lizdo. Naudokite
lizdui tinkamg kistukg.

|krovimas vyksta, jei jkroviklio LED
indikatorius yra raudonas. Kai
lemputé ima Sviesti zaliai, jkrovimas
yra baigtas.

N

. Penguin galvutés surinkimas

a) Nuvalykite ir nusausinkite Penguin
galvutés dalis.

Penguin galvutes A dalis

Penguin galvutes B dalis

Nosies antgalis




b) Kitg Penguin galvutés dalj jdékite
i reikiamqg padétj.

c) Ispauskite antgalj j jam skirtq vietq.

3. Prijunkite Penguin galvute prie prietaiso korpuso.

4 A

kil

-

4. Prietaisas paruostas naudoti.

Isitikinkite, kad jkroviklis suderinamas su
josy elektros lizdu. PrieSingu atveju gali kilti
xas elektros smigis arba gaisra.

LEIDTIAMA

Jei prietaiso nenauvdojote ilgesnj laikq, pries
ji naudodami botinai jkraukite.

Prie§ naudodami, nuvalykite Penguin
galvutés dalis.

Prie§ naudodami, jsitikinkite, kad visos dalys
yra visiskai sausos.




Nepradékite vél krauti prietaiso i§ karto po
to, kai jis buvo jkrautas.

Nenavudokite prietaiso be filiro.

5. Naudojimo instrukcijos

1. Laikykite vaikq stabilioje sédimoje
padétyje.

Pasisodinkite vaikg ant keliy, laikykite ji
savo rankose arba pasodinkite verti-
kalioje padétyje, j nugarg atremdami
pagalve. Taip pat galite pasodinti jj i
kUdikio sUpuokle arba kedute.

2. |kiskite Svary ir sausq antgalj j vaiko
Snerve.

Prietaiso apacia naudojant turi boti
nukreipta Zemyn.

PASTABA: kai naudojate nosies aspiratoriy,
neuzspauskite ir neuzblokuokite kitos
Snervés.

3. ljunkite prietaisq maitinimo mygtuku.

PASTABA: kai prietaiso aktyviai
nenaudojate, i§junkite ji.

PASTABA: po 10 minuciy nuolatinio
naudojimo prietaisas automatiskai
issijungia, faciau jj galima i§ naujo paleisti, atsizvelgiant
| baterijos jkrovos lygi.

4. Svelniai judinkite prietaisq, kad botuméte tikri, jog
pasiekéte visas Snerveés sritis.

PATARIMAS: rekomenduojama kontaktinio siurbimo
trukmé yra 10 sekundZiy vienoje Snervéje.

PATARIMAS: sausas, labai tirstas gleives galima istirpinti
Svelniu fiziologiniu tirpalu. Panaudoje tirpalg, palaukite
kelias minutes, audiniu nuvalykite isskyry pertekliy, tuomet
pakartotinai naudokite nosies aspiratoriy, kaip nurodyta.

PASTABA: kad apsisaugotuméte nuo nesaugaus naudoji-
mo, vienu metu nenaudokite daugiau nei 5 ml fiziologinio
tirpalo. Su Penguin galvute galima saugiai

naudoti ne didesnj nei Sis skyscio kiekj, kad j prietaiso
korpusq nepatekty gleiviy.

Retais atvejais gali biti, kad naujagimio nosytés Snervés
yra per mazos galiuko jkisimui. Tokiu atveju galivkq pa-
statykite j nosyte taip, kad Snerveé bity visiSkai uzdengta.
Nosies aspiratoriaus efektyvumas yra pakankamas, kad
tinkamai iSvalytuméte nosies kanalus.




5. Panaudoje, prietaisq isjunkite
maitinimo mygtuku.

PASTABA:
panaudoje, prietaisq visada isjunkite.

PATARIMAS: Nosiboo Go nosies aspiratoriy galima
naudoti kelis kartus per dienq. Jisy pagrindinis tikslas turéty
boti pasirdpinti, kad josy vaikas galéty ramiai kvépuoti.
Vaiko kvépavimo takus rekomenduojama isvalyti jam
pabudus, pries einant miegoti ir prie§ maitinant.

PASTABA: nosies lasai ir kiti preparatai turi boti naudojami
pagal sveikatos prieziGros specialisto nurodymus.

Prietaisq gali naudoti tik suaugusieji.

Kas
LEIDTIAMA

Neleiskite vaikams Zaisti su prietaisu, nes tai
NE ZAISLAS.

Neuzdenkite ventiliacijos angy, esanciy
prietaiso uzpakalinéje dalyje, kai jj naudojate.

Nenaudokite prietaiso vonioje ar kitoje
drégnoje arba slapioje aplinkoje.

Neimkite jkroviklio Slapiomis rankomis.

Prie§ naudodami, jsitikinkite, kad visos dalys
yra visiskai sausos.

Panaudoje, prietaisq visada isjunkite
i maitinimo mygtuku.
Panaudoje arba jei prietaiso baterija isseko,
palaukite kelias minutes, kol prietaisas atves,
ir tada pradékite jj krauti.




dalyje.

Nenaudokite prietaiso be filtro.

Neapverskite prietaiso naudojimo metu.

Nenaudokite daugiau nei 5 ml fiziologinio
tirpalo. Tirpalo perteklius iSeis per ventiliaci-
jos angas, esancias uzpakalinéje prietaiso

6. Valymas

1. Nuimkite Penguin galvute nuo
prietaiso korpuso, nuimkite antgalj,
tada atidarykite Penguin korpusa.

2. Nuplaukite antgalj ir Penguin
korpusq indy plovikliv drungname
vandenyje ir leiskite jiems isdzioti.

3. Antgalj valykite Sepetéliu.

minksta Sluoste; nenaudokite jokiy
skysciy, plovikliy ar cheminiy
priemoniy.

4. Nuvalykite prietaiso korpusq sausa,

was ir valote Penguin galvute.

LEIDTIAMA

ISjunkite prietaisq, kai surenkate, isrenkate




Neplaukite korpuso ar jkroviklio vandeniu ir
jokiais kitais skysciais.

Neimkite jkroviklio Slapiomis rankomis, nes
galite jj pazeisti arba patirti elektros smogj.

Panaudoje, kruopsciai nuvalykite Penguin
galvute.

Prie§ naudodami kitq kartq, jsitikinkite, kad
e visos dalys yra visiskai sausos.
Jei dél netinkamo naudojimo j korpusq
patekty skyscio, pries vél naudodami gaminj
isitikinkite, kad jis visiskai iSdziuvo.

Neisardykite korpuso.

Kad isvengtuméte Zalos, jsitikinkite, kad
prietaiso korpuso neveikia spindulivojama
Siluma.

7. Laikymas ir prieziura

Laikymas

1. Prietaisq laikykite tokiu bOdu, kad maitinimo mygtukas
nebUty prispaustas prie jokio objekto ir kad prietaisas
nejsijungty.

2. Prietaisq laikykite uzdaroje vietoje, apsaugotg nuo
dulkiy ir Zalos (pvz., spintoje).

PASTABA: nelaikykite Salia Silumos Saltinio. Nepalikite

transporto priemonéje, nes jis gali perkaisti.

PASTABA: rekomenduojama prietaiso baterijos laikymo
temperatira yra 10-30 °C. Esant netinkamoms laikymo
sglygomes, prietaiso veikimas gali suprastéti.

PASTABA: prietaisqg rekomenduojama jjungti ir jkrauti
maziausiai kas 3 ménesius, kad bUty uztikrintas tinkamas
baterijos veikimas.




PrieZiOra

Po Penguin galvute yra specialus filtras,
kuris j korpusq neleidzia patekti kietiems
objektams ir dulkéms. Jei prietaiso veiki-
mas suprastéty, rekomenduojama pati-
krinti filtrqy. Jei jis neSvarus ar uzsiktimses,
pakeiskite atsarginiu filtru. (Atsarginiy daliy sarasq galima
rasti skyriuje ,,Priedai, atsarginés dalys".)

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Saugokite jkroviklio laidg nuo pazeidimo.

Leoama Laikykite jkroviklj atokiai nuo silumos Saltiniy.

Nuvale, nepalikite iSardytos Penguin galvutés
daliy ten, kur jas galéty pasiekti vaikai.

Nenaudokite pazeisto jkroviklio; jis gali
sukelti elekiros smug;j.

Nedékite sunkiy objekty ant jkroviklio laido,
nes pazeistas laidas gali sukelti gaisro
pavojy.

Prie$ surinkdami, jsitikinkite, kad visos dalys
yra visiskai sausos.

Prietaisq laikykite vésioje ir sausoje vietoje.
Saugokite nuo tiesioginés saulés Sviesos
arba Silumos.

Kas
LEDZIAMA,

Jei prietaiso nenaudojote ilgesnj laikg,
pries ji naudodami batinai jkraukite.




8. TrikCiy Salinimas

Prietaiso nepavyksta jjungti.
Prietaisas nejkrautas.

Rekomen- | Prijunkite jkroviklj prie prietaiso, tada prie
dacija 100-240 V sieninio lizdo.

Sumazéjes siurbimo intensyvumas.
Pen-gum gc,lvut_e uzblokuota arba
netinkamai surinkta.

Atskirkite Penguin galvute ir nuvalykite
Rekomen- | jq. Nudziovine Penguin galvutés dalis,

dacija suankiie jas vadovaudamiesi naudotojo
vadovu.

Sumazéjes siurbimo intensyvumas.
Filtras buvo per daug naudojamas.
Pakeiskite filtrq, vadovaudamiesi

naudotojo vadovo skyriumi ,Laikymas ir
prieziora“.

| prietaisq pateko skysciy arba gleiviy.
Netinkamas prietaiso laikymas arba
per didelio fiziologinio tirpalo kiekio
naudojimas.

Jei pastebéjote, kad j prietai teko
R Ciy, nebencuds:!(ﬁ: Nosiboo

i leiviy ar sky dokite N¢
dacija 0, iSjunkite ji ir nedelsdami susisiekite su

Nosiboo klienty aptarmavimo tamyba.

Rekomen-

9. Svarbi informacija apie baterijg

Nosiboo Go prietaisai veikia su li¢io polimery
(7.4 V, 1 500 mAh) baterijomis.

Baterijg pakeisti gali tik techninés priezidros specialistas.

Prietaisqg rekomenduojama jjungti ir jkrauti maziausiai kas
3 ménesius, kad bty uztikrintas tinkamas baterijos veikimas.

Panaudoje arba jei prietaiso baterija iSseko, palaukite kelias
minutes, kol prietaisas atveés, ir tada pradékite jj krauti. Bate-
rijos 12 ménesiy garantija taikoma tik gamybos defektams, ji
netaikoma su jos talpa susijusiems nuostoliams.



10. Pastabos apie aplinkosaugqg

Kai reikia iSmesti prietaisq, nemeskite jo su jprasto-
mis buitinemis atliekomis, nes elektroniniai gaminiai
laikomi pavojingomis atliekomis. Tai nurodyta ant
pakuoteés toliau pavaizduotu simboliu:

Penguin galvuté nekelia rimtos rizikos aplinkai ir jq galima iSmesti
su buitinémis atliekomis.

11. Specifikacijos

Variklio vasumas: 32 W Diferensinis slégis: 40 mbar Maks. Oro
srautas: 0,8 I/sek. Maitinimo Saltinis: 100-240 V, 50-40 Hz Baterija:
licio polimery baterijy pakuoté Baterijos tipas: 7.4V 1500mAh
Nuolatinés srovés jkroviklio nasumas: 12 W IP klasé: IP21 Apsaugos
klasé: Il Su Zmogumi besilieCianciy daliy tipas: BF Su Zmonémis
besilieciancios dalys: visas korpusas Veikimo tipas: ne nuolatinis
veikimas Veikimo trukmé: 10 min. / galima paleisti i§ navjo
Nepertraukiamo naudojimo trukmé: iki 10 min. Vidutiné korpuso
temperatira: 30-35 °C po 1 min. nepertraukiamo naudojimo
Troksna limenis: 55-62 dB Temperatiros intervalas: nuo -10 °C iki
+40 °C Santykinis drégnis: maks. 75 % Numatoma korpuso
naudojimo trukmeé (elekiriniy daliy): 3 metai Numatoma Penguin
galvutés naudojimo frukmé: 3 ménesiai | nosj kisamo Penguin
galvutés galo skersmuo: min. 5,6 mm | nosj kiSamo Penguin
galvutés galo ilgis: min. 32 mm Svoris (korpuso): 375 g Matmenys
(korpuso): 77 x 190 x 77 mm Matmenys (visos pakuotés):

95x257 x 83 mm

Pasiliekame teise atlikti techninius pakeitimus.

12. Priedai, atsargines dalys

Nosiboo Go Accessory Set:
Priedy rinkinys su atsarginémis Nosiboo Go detalémis
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin galvuté

* 2 antgaliai
g_q * 1 filtras
P * 1 Sepetys

- NO-02-012-A6-5WCC
Tarptautinis jkroviklis

Dalis galima uzsisakyti i§ techninés prieziGros specialisty stoties:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Vengrija

Tel. +36 72 551 642 (nuo pirmadienio iki penktadienio: 8:00-16:00)
El. pasto adresas: customerservice@nosiboo.com



13. Gedimy tvarkymas

Prietaiso garantija galioja 24 ménesius, o baterijos garantija — 12
meénesiy nuo jsigijimo datos. Ji galios tik tuo atveju, jei prietaisas
bus naudojamas pagal numatytqjq paskirtj ir ant jo nebus jokiy
paZeidimo poZymiy. Baterijos 12 ménesiy garantija taikoma tik
gamybos defektams, ji netaikoma su jos talpa susijusiems
nuostoliams.

Kitame etape reikia iSsiaiskinti apie gedima: ar jis jvyko dél
paties naudotojo kaltés, ar ne. Pateikus uzpildytq garantijos
kortele arba sgskaitg faktirg, tolesnes patikras gali atlikti bet
kuris naudotojas namuose arba kartu su platinimo prekybininku
ar jo patikétiniu. Platintojas arba juridinis subjektas, atsakingas

uz trikties vertinimaq, jsipareigoja uZpildyti su naudotojo vadovu
pateiktq garantijos kortele arba pateikti savo garantijos doku-
mentq, i$samiai uzfiksuoti trik€iy Salinimo procedUros Zingsnius ir
per 24 valandas perduoti Sig informacijg gamintojui.

Kam taikoma?

Garantija galioja tik tuo atveju, jei prietaisas naudojamas
pagal numatytajg paskirtj ir ant jo néra jokiy pazeidimo
pozymiy, apradyty skyrivje ,,Kam netaikoma*. Garantija tai-
koma gedimamis, kilusiems dél gamybos efekty (problemy,
kurios jau buvo tuo metu, kai prietaisas buvo parduotas).

Problema Ar garantija galioja?
Naudodami prietaisq, Jei naudodami prietaisq
susiduriate su nejprastomis susiduriate su nejpras-
triktimis, pvz., prietaisas tomis friktimis, taciau
skleidzia nejprastai garsy ant prietaiso nematyti
OZesj arba garsiai traska, fizinio pazeidimo pozymiy,
dreba arba po 10 minuciy itraukty j skyriy ,,Kam ne-
neissijungia. taikoma*, kliento prietaisui

§i garantija taikoma.

Kam netaikoma?

Prietaisas skirtas naudoti tik asmeniniais tikslais. Garantija
netaikoma kilus problemoms del per dazno naudojimo,
piktnaudziavimo, netinkamo naudojimo, netinkamuy
laikymo salygy. Be to, pagal $ig garantijg nepadengiami
pasekminiai ir nety€iniai nuostoliai. Pagal garantijg taip pat
nepadengiami atsitiktiniai ir papildomi nuostoliai bei
nuostoliai, susije su baterijos talpa.




Problema Ar garantija galioja?
Etiketés pazeidimo pozy- Dél netinkamo prietaiso
miai reiskia, kad prietaiso naudojimo garantija
korpusas buvo atidarytas. negalioja.

Rorinio prietaiso korpuso Dél netinkamo prietaiso
pazeidimo pozymiai reiskia, naudojimo garantija
kad prietaiso korpusas negalioja.

buvo atidarytas.

Pernelyg didelis filtro Dél netinkamo prietaiso
uzterstumas, nesvarumai naudojimo garantija
prietaiso korpuso viduje negalioja.

reiskia, kad prietaisas buvo

naudojamas

netinkamai.

Jei prietaiso maitinimo Dél netinkamo prietaiso
mygtukas sullzes, uzstriges, naudojimo garantia
afsilaisvings arba nukrites, negalioja.

tai reiSkia iSorinj poveikj,

todeél Siai trik&iai garantija

netaikoma. fjungti prietaisq

ir ji naudoti yra pavojinga

gyvybeil

Garantijos uzduotys

Nosiboo Go prietaiso platintojas jsipareigoja skubiai spresti
klienty skundus, atsizvelgdamas j aspektus, nurodytus naudotojo
vadovo skyrivose ,,Trik&iy Salinimo vadovas* ir ,,Gedimy tvarkymo
vadovas". Jei taikomos garantijos sqlygos, prietaisas turi boti
skubiai pataisytas arba pakeistas. Prietaiso platintojas jsiparei-
goja saugoti radytinj rasq apie trik¢iy Salinimg. Tai galima atlikti
platintojo vidiniuose dokumentuose arba garantijos korteléje,
pateiktoje su naudotojo vadovu. Jrase turi bUti nurodytas aptiktas
gedimas, data ir unikalus serijos numeris, pateiktas ant efiketés
prietaiso apacioje.

Techninés prieziuros specialisty stofies
kontaktiniai duomenys

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi 0t 1/1., Vengrija

Tel. +36 72 551 642 (nuo pirmadienio iki penktadienio: 8:00-16:00)
El. pasto adresas: customerservice@nosiboo.com

14. Tarptautinis garantijos sertifikatas

Nosiboo Go yra higieninis medicinos prietaisas. Gaminio
atsisakymo teise pasinaudoti galite tik tuo atveju, jei antgalio
folijos pakuoté nepazeista! Dél higienos priezasciy nekeic¢iame
prietaiso, jei pakuoté buvo atidaryta. Rekomendacinio pobudzio
ir galiojantys teisés aktai: Europos Parlamento ir Komisijos direkty-
vos 2011/83/ES 16 skyriaus e dalis, Austrijos Respublika: FAGG: 18
skyriaus 1 dalies 5 punktas, Vengrija: 45/2014. (Il. 26.) Vyriausybés
nutarimo 29 skyriaus 1 dalies e punktas.



Pildo platintojas

Platintojo pavadinimas ir adresas:

Serijos numeris ant Nosiboo Go prietaiso:
(Pateiktas prietaiso apacioje, ant apvalios etfiketés)

Isigiimo data:

Gedimo fipas:

Gedimo data:

Patvirtinantis platintojo parasas:
(data, paradas ir antspaudas)

Pildo techninés prieZiuros stoties
darbuotojas

Gavimo data:

Taisomos dalys:
Naujas serijos numeris:

Grgzinimo data:

Patvirtinantis techninés priezidros stoties darbuotojo parasas ir
antspaudas:

Pakeisty daliy garantinis laikotarpis yra 12 ménesiai. Aiskiai
iSreiksta garantija neturi jtakos vartotojo numanomos
garantijos teiséms!
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Wstep
Drogi Kliencie,

Dziekujemy za zakup naszego aspiratora do nosa Nosiboo Go.
Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji obstugi, co pozwoli Ci
przez wiele lat wydajnie korzystac z Twojego aspiratora. Prosimy
o zachowanie tej instrukciji w celach gwarancyjnych.

Spis tresci
1. Zawarto$¢ opakowania 271
2. Instrukcje bezpieczenstwa 272
3. Zamierzone przeznaczenie 278
4. Przed uzyciem 279
5. Instrukcja uzycia 281
6. Czyszczenie 283
7. Przechowywanie i konserwacja 284
8. Przewodnik rozwigzywania problemow 286
9. Wazne informacje na temat akumulatora 286
10. Uwagi na temat ochrony srodowiska 287
11. Specyfikacje techniczne 287
12. Akcesoria, czesci zamienne 287
13. Przewodnik usuwania btedéw 288
14. Certyfikat Gwarancji Miedzynarodowej 289

Prosze uwaznie przeczytac instrukcje przed uzyciem urzadzenia.

Nosiboo Go jest wyrobem medycznym higienicznym. Jeste$
uprawniony do zwrotu, jesli urzgdzenie jest nieuszkodzone oraz
koncéwka do nosa jest nierozpakowana. Ze wzgledu na higiene
nie wymieniamy produktu wyjetego z folii. Wskazowki i
obowiqzujgce przepisy: Dyrektywa Parlamentu Europejskiego
i Europejskiego Komitetu 2011/83/EU § 16 (e) Republika Austrii:
FAGG: § 18 (1) 5. Wegry: 45/2014. (Il. 26.) rozporzqdzenie rzgdu
§ 29 (1) (e). Po zarejestrowaniu urzgdzenia ofrzymasz w prezencie
kupon znizkowy na kolejne zakupy. Mozna z niego skorzystac w
sklepie internetowym producenta Nosiboo Go.
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Opakowanie zawiera

Urzgdzenie Nosiboo Go

tadowarke miedzynarodowq

Szczoteczke

Futerat ze sznurkami


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Instrukcje bezpieczenstwa

Inaki bezpieczenstwa

Dok B>

T
m
iy

(%]
4

N

Zastosowane czesci typu BF
(zwiekszona ochrona przed porazeniem prgdem)

Urzqdzenie medyczne klosy lla (podwdjna izolacja)
Nazwa i adres producenta

Przeczytqj instrukcje obstugi

Wytqgcznie do uzytku domowego
Numer artykutu (numer zaméowienia)
Numer seryjny (numer partii)

Przechowywac¢ w suchym miejscu

Obudowa chroni przed przedostaniem sie do wne-
frza urzadzenia trwatych obiektow wiekszych niz
12,5 mm. Nie chroni jednak przed przenikaniem ptyndw.

Odpady niebezpieczne

Akumulator

Ostrzezenie TAK ROB!

Pouczenie o[ TAKNIE ROB!




Ogdlne zastosowanie

TAK ROB!

Korzystaj z urzgdzenia zgodnie z instruk-
cjq obstugi. Nieprawidlowe uzycie moze
zagrazac zyciu.

Urzadzenie powinno byé uzywane jedynie
przez dorostych.

W przypadku niespodziewanej usterki lub
btedu, natychmiast wytqcz urzgdzenie.

TAK NIE
ROB!

Nie pozwalaj dzieciom bawié sie urzqdze-
niem, TO NIE JEST ZABAWKA! (Kabel zasilajg-
cy moze z tatwosciq owingé sie wokét szyi
dziecka.)

Nie zostawiaj urzqdzenia bez nadzoru w
obecnosci dzieci.

Nie uzywaj urzgdzenia w tazience lub w
jakimkolwiek innym wilgotnym lub mokrym
Srodowisku.

Nie dotykaj tadowarki mokrymi rekami.
W trakcie korzystania z aspiratora nie zakry-

waj otworéw wentylacyjnych znajdujgcych
sie z tylu urzgdzenia.




TAK ROB!

Uzywaj urzqdzenia wyltqcznie z tadowarkqg
dostarczong przez producenta. Niezastoso-
wanie sie do tego grozi ryzykiem pozaru.

Urzgdzenie jest przeznaczone do uzycia
wytqgcznie w celu usuniecia wydzieliny z
nosa dziecka. Nie powinno byé uzywane do
jakichkolwiek innych celow.

Jesli zauwazysz zaczerwienienie na skérze
nosa dziecka, skonsultuj sie z lekarzem, ktéry
doradzi Ci, kiedy i jak czesto czy$cié nos
dziecka.

Przechowuj urzqdzenie i jego akcesoria z
daleka od zasiegu dzieci.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci sq
odpowiednio potgczone przez uzyciem
urzqdzenia.

Upewnij sie, ze obudowa i glowica Penguin
nie sq uszkodzone lub pekniete.

TAK ROB!

Uzywaj urzqdzenia wylgcznie z glowicq
Penguin dostarczonq przez producenta.

W trakcie dziatania urzqdzenia jego podsta-
wa powinna byé skierowana do dotu.

Zawsze wylqgcz urzgdzenie po uzyciu poprzez
wcisniecie przycisku zasilania.

Zawsze doktadnie wyczysé i wysusz glowice
Penguin po uzyciu.

Do mycia koncéwki do nosa uzyj szczoteczki.

Przeczytqj i zastosuj sie do instrukcji zawar-
tych w sekcji “Wazne informacje na temat
akumulatora”.

Przeczytqj i zusiosuj sie do instrukcji zawar-

tychw sekcp ‘Uwagi na temat ochrony sro-
dowiska”, jesli chcesz wyrzucn: urzgdzenie

lub jakgkolwiek jego czesé.




TAK NIE
ROB!

Nie wktadaj koncédwki do ust lub uszu
dziecka.

Nie uzywaj sity i nie wktadaj koncéwki zbyt
daleko do nosa.

Nie napieraj konicowkq na sciany nozdrza!

Nie uzywaj urzqdzenia, jesli Twoje dziecko
ma stan zapalny lub krwawi z nosa. Jesli
wystapi bl lub krwawienie, zaprzestan uzy-
wania urzgdzenia i skonsultuj sie z lekarzem.

Nie uzywaj urzgdzenia, jesli zauwazysz, ze
gtowica Penguin jest uszkodzona. Wymien
uszkodzong cze$é. (Liste czesci zamiennych
mozesz znalezé w sekciji: “Akcesoria, czesci
zamienne”.

Nie uzywaj wiecej niz 5 ml roztworu fizjolo-
gicznego soli, aby pozby¢ sie suchej lub
bardzo gestej wydzieliny z nosa. Nadmiar
plynu w glowicy Penguin wydostanie sie
przez otwory z tytu urzgdzenia.

Urzqgdzenie nie powinno byé uzywane w wa-
runkach klinicznych lub instytucjonalnych.
Urzqdzenie przeznaczone jest wylgcznie do
vzytku domowego.

Nie podtqgczaj gtowicy Penguin do innych
urzqdzen.

Nie uzywaj urzgdzenia bez elementu filtrujg-
cego.

Podczas uzywania nie obracaj urzadzenia
do géry nogami.

Podczas tadowania nie wolno korzystaé z
urzqdzenia.




Czyszczenie, konserwacja
i przechowywanie

TAK ROB!

Chroh tadowarke przed uszkodzeniem.

Przechowuj tadowarke z daleka od zrédet
ciepta (np. pieca, grzejnika lub kaloryfera),
poniewaz moze to spowodowaé szkody w
izolaciji.

Wylgcz urzgdzenie w trakcie sktadania, roz-
ktadania i czyszczenia gtowicy Penguin.

TAK NIE
ROB!

Nie skrecaj tadowarki, nie umieszczaj
ciezkich przedmiotéw na przewodzie, aby
unikngé uszkodzen. Uszkodzony przewéd
moze spowodowaé porazenie pradem.

Nie usuwaj srub mocujacych z obudowy. Nie
przebudowuj urzgdzenia w jakichkolwiek
innych celach. Moze to zagrazaé zyciu.

Kiedy rozktadasz gtowice Penguin w celu
czyszczenia, nie zostawiqj jej czesci w
zasiegu dzieci. Dzieci mogq zué lub potkngé
mate czesci.

Nie myj obudowy ani tadowarki wodq lub
jakimkolwiek innym ptynem. Nie dotykaj
tadowarki mokrymi rekami. Moze to spowo-
dowaé porazenie prgdem lub awarie.

TAK ROB!

Upewnij sie, ze wszystkie czesci sq doktad-
nie wysuszone przed kolejnym uzyciem.

Zawsze odiqcz tadowarke z gniazdka po
tadowaniu urzqgdzenia.




TAK NIE
ROB!

Przechowuj urzqdzenie w chtodnym, suchym
miejscu. Unikaj bezposredniego swiatta
stonecznego oraz gorqca.

Zrédto zasilania

TAK ROB!

Uzywaj urzadzenia wytqcznie z tadowarkqg
dostarczong przez producenta. Niezastoso-
wanie sie do tego grozi ryzykiem pozaru.

W czasie tadowania trzymaj urzgdzenie z
dala od dzieci.

Chron tadowarke przed uszkodzeniem.

Wytaqcz urzadzenie w trakcie sktadania, roz-
ktadania i czyszczenia gltowicy Penguin.

Ladowarka powinna byé uzywana wylqgcz-
nie we wnetrzu budynku.

Upewnij sie, czy tadowarka jest kompatybil-
na z gniazdkiem elekirycznym.

TAK NIE
ROB!

Nie uzywaj fadowarki, jesli jest peknieta lub
uszkodzona.

Nie skrecaj przewodu tadowarki i nie umiesz-
czaj na nim ciezkich przedmiotéw, poniewaz
uszkodzony kabel moze spowodowaé
porazenie prgdem.




Jesli nie uzywates urzgdzenia przez diuzszy
czas, upewnij sig, Ze natladowates je przed
uzyciem.

) Zawsze odtqcz tadowarke z gniazdka po
"““**/" tadowaniu urzqdzenia.

Kiedy nie uzywasz urzgdzenia przez dtuzszy

czas, warto utrzymywaé je w stanie natado-
wanym, tadujgc co najmniej co 3 miesiqce,
aby wydluzyé zycie akumulatora.

Podczas tadowania nie nalezy uzywaé
TAKNE| urzgdzenia.

3. Zamierzone przeznaczenie

Aspirator do nosa Nosiboo Go zostat zaprojektowany w celu
usuwania wydzieliny z nosa dziecka. Gtowica Penguin posia-
da opatentowany design, ktéry zapobiega przedostawaniu

sie wydzieliny do wnetrza urzgdzenia.

Cele korzystania:
* zapewnienie oddychania przez nos u niemowlqgt

* zwalczanie symptomow przeziebien dzieciecych poprzez
oczyszczanie nosa z wydzieliny

* zwalczanie symptomdw alergii wieku dzieciecego poprzez
oczyszczanie nosa z wydzieliny

Nie uzywaj urzadzenia w nastepujgcych przypadkach:
* jedli dziecko choruje na hemofilie

* jedli czesto wystepuje u dziecka krwawienie z nosa z powodu
rozszerzonych naczyh w przegrodzie nosowej

* jedli dziecko przyjmuje leki rozrzedzajgce krew

* w przypadku wrodzonych wad rozwojowych (np. rozszczep
podniebienia)

Urzadzenie powinno by¢ uzywane jedy-
TAK ROBE nie przez dorostych.




Urzadzenie jest przeznaczone do uzycia
wylgcznie w celu usuniecia wydzieliny z
wENl nosa dziecka. Nie powinno byé uzywane do

") jakichkolwiek innych celéw.

4,

Przed uzyciem

1. kadowanie urzgdzenia

»

a) Podtqgcz kabel tadujgcy do
ztqcza znajdujgcego sie z tytu
obudowy urzgdzenia.

b) Podtgcz drugi koniec tadowarki
do gniazdka o napieciu 100-240V.
Uzyj wtyczki odpowiedniej do
gniazdka.

A1x
—

tadowanie trwa, gdy wskaznik LED
na tadowarce $wieci na czerwono.
tadowanie jest kompletne, gdy

wskaznik zmienia barwe na zielong.

Montowanie gtowicy Penguin

a) Wyczys¢ i wysusz czesci gtowicy
Penguin.

Gtowica Penguin cze$¢ A

Gtowica Penguin cze$¢ B

Kohcoéwka do nosa




b) Umies¢ czesci gtowicy Penguin
w odpowiedniej pozyciji.

c) Wcisnij koncoéwke na miejsce. L -

4. Urzgdzenie jest gotowe do uzycia.

TAK ROB!

Upewnij sie, czy tadowarka jest kompaty-
bilna z gniazdkiem elekirycznym. Nieza-
stosowanie sie do tego moze spowodowaé
porazenie prgdem lub pozar.

TAK ROB!

Jedli nie uzywates urzgdzenia przez diuiszy
czas, upewnij si¢, ze natadowates je przed
uzyciem.

Wyczys$é czesci gtowicy Penguin przed
uzyciem.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci sq doktadnie
wysuszone przed kolejnym uzyciem.




Nie zaczynaj ponownego tadowania urzqg-

dzenia zaraz po tym, jak je natadowates.
ke Nie uzywaj urzgdzenia bez elementu filtru-
jacego.

5. Instrukcja uzycia

1. Przytrzymaj dziecko w stabilnej
pozycji siedzqcej.

Posadz dziecko na swoich kolanach,
wez je w ramiona lub posadz je w
pozyciji pionowej, podpierajgc jego
plecy poduszkq. Mozesz réwniez
posadzi¢ je w bujaku lub krzesetku
niemowlecym.

2. Umies$é czystq, wysuszonq
koncéwke w nozdrzu
dziecka.

W czasie korzystania z urzgdzenia jego pod-
stawa powinna by¢ skierowana do dotu.

UWAGA:
Nie przyciskaj i nie blokuj drugiego nozdrza podczas
korzystania z aspiratora.

3. Wiqgcz urzgdzenie za pomocqg
przycisku zasilania.

UWAGA: W czasie, gdy nie korzystasz z
urzqdzenia, wytqcz je.

UWAGA: Urzgdzenie wytgczy sie auto-

matycznie po 10 min. ciggtego dziatania, ale moze by¢
uruchomione ponownie, zaleznie od poziomu natadowa-
nia akumulatora.

4. Delikatnie poruszaj urzgdzeniem, by upewnié sie,
ze dotarles do wszystkich obszaréw nozdrza.

RADA: Sugerowany czas uzycia aspiratora to 10 sekund
na kazde nozdrze.

RADA: Sucha, bardzo gesta wydzielina moze by¢ usunieta
z pomocq tagodnego, fizjiologicznego roztworu soli. Po
uzyciu roztworu odczekaj kilka minut, wytrzyj wyptywajacy
nadmiar ptynu chusteczkq higieniczng, a nastepnie uzyj
aspiratora.

UWAGA: Nie uzywaj za jednym razem wiecej niz 5 ml
fiziologicznego roztworu soli. Gtowica Penguin moze
bezpiecznie pomiescic tylko takg ilos¢ ptynu i tylko

wiedy zapobiega przedostaniu sie wydzieliny do wnetrza
urzgdzenia.

W rzadkich przypadkach nozdrza noworodka mogqg by¢é
jeszcze zbyt male, by umiesci¢ w nich koncéwke. W takiej
sytuacii prosze Zb|IZYC koncéwke do nozdrza tak, aby
catkowicie je zakry¢. Sita aspiratora jest wystarczajaca, by
w ten sposdb odpowiednio oczyscié przewdd nosowy.




5. Wylqgcz urzgdzenie po uzyciu za
pomocgq przycisku zasilania.

UWAGA:
Zawsze wytqcz urzqdzenie po uzyciu.

RADA: Aspirator do nosa Nosiboo Go moze by¢
stosowany kilka razy dziennie. Twoim ogéinym
celem powinno by¢ zapewnienie swobodnego
oddechu Twojego dziecka. Zalecane jest
czyszczenie drog oddechowych dziecka zawsze
po jego przebudzeniv, przed snem oraz karmieniem.

UWAGA: Krople do nosa i inne preparaty powinny by¢
uzywane zgodnie z zaleceniami lekarza.

Urzgdzenie powinno byé uzywane jedy-
TAK ROB! nie przez dorostych.

Nie pozwalaj dzieciom bawié sie urzgdze-
niem, TO NIE JEST ZABAWKA!

W trakcie korzystania z aspiratora nie zakry-

waj otworéw wentylacyjnych znajdujgcych
ot sie z tylu urzqdzenia.

Nie uzywaj urzgdzenia w tazience lub w

jakimkolwiek innym wilgotnym lub mokrym

srodowisku.

Nie dotykaj tadowarki mokrymi rekami.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci sq doklad-
nie wysuszone przed kolejnym uzyciem.

Zawsze wylqgcz urzqdzenie po uzyciu po-
AK ROBE przez wcisniecie przycisku zasilania.

Po uzyciu, jesli akumulator urzadzenia
wiasnie sie wytadowal, odczekaj kilka minut
zanim urzgdzenie ochtodzi sie i nastepnie
zacznij fadowanie.




Podczas uzywania nie obracaj urzadzenia
do géry nogami.

TR Nie uzywaj urzgdzenia bez elementu filtru-
) jacego.

Nie uzywaj wiecej niz 5 ml roztworu fizjolo-
gicznego soli. Nadmiar ptynu wydostanie sie
przez otwory z tytu urzadzenia.

6. Czyszczenie

1. Odtqgcz gtowice Penguin od
obudowy urzgdzenia, odtgcz
koncéwke, nastepnie otwérz
obudowe gtowicy Penguin.

2. Umyj konicéwke i obudowe
Penguin w letniej wodzie z ptynem
do mycia naczyn i pozostaw do
wyschniecia.

3. Do mycia kohcéwki uzyj
szczoteczki.

4. Wyczy$é obudowe urzgdzenia
suchg, miekkqg szmatkg; nie uzywaj
zadnych pltynéw, detergentéw ani
chemikaliéw.

Wylgcz urzgdzenie przed sktadaniem,
rozkladaniem i czyszczeniem gtowicy
akros/ - Penguin.




Nie myj obudowy ani tadowarki wodq lub
jakimkolwiek innym ptynem.

TEME|  Nie dotykaj tadowarki mokrymi rekami.
Moze to spowodowaé porazenie prgdem lub
uszkodzenie.

Doktadnie wyczys¢ gtowice Penguin po
uzyciu.

Upewnij sig, Ze wszystkie czesci sq doktad-

ko nie wysuszone przed kolejnym uzyciem.
Jesli z powodu nieprawidlowego uzycia ptyn
dostanie sie do wnetrza urzqdzenia, upewnij
sie, ze aspirator jest catkowicie suchy przed
kolejnym uzyciem.

Nie rozmontowuj obudowy urzqgdzenia.

TAK NIE Aby unikngé uszkodzen, upewnij sie, ze
ROBI obudowa urzgdzenia nie jest narazona na
promieniowanie cieplne.

7. Przechowywanie i konserwacja

Przechowywanie

1. Przechowuj urzadzenie mozliwie w taki sposéb, by
przycisk zasilania nie byt dociskany przez zaden obiekt,
aby zapobiec samoczynnemu wtgczeniu sie urzadzenia.

2. Przechowuj urzgdzenie w ostonionym miejscu, gdzie
bedzie chronione przed kurzem i uszkodzeniami (np.
w szafce).

UWAGA:
Nie przechowuj urzgdzenia w poblizu zZrédet ciepta. Nie
zostawiaj go w pojezdzie, gdyz moze sie tam przegrzac.

UWAGA:

Zalecana temperatura przechowywania dla akumula-
tora urzgdzenia wynosi 10-30°C. Niepoprawne warunki
przechowywania mogq spowodowac spadek w wydaj-
nosci urzgdzenia.

UWAGA:
Zalecane jest wtgczenie i natadowanie urzgdzenia co naj-
mniej co 3 miesigce, aby utrzymac wydajno$¢ akumulatora.




Konserwacja

Pod gtowicg Penguin znajduje sie spe-
cjalny element filtrujgcy, ktéry zapobiega
przedostawaniu sie twardych elementow i
kurzu do wnetrza urzgdzenia. W przypadku
spadku wydajnosci, zalecamy sprawdzi¢
stan filtra. Jesli jest brudny lub zatkany, nalezy go wymienic
na zapasowy filfr. (Liste czesci zamiennych znajdziesz w
sekciji: “*Akecesoria, czescizamienne™.) Informacje o Nosiboo Go
Accessory Set znajdziesz na: www.nosiboo.eu

Chron ladowarke przed uszkodzeniem.

acrel/ Trzymaj tadowarke z dala od zrédet
gorgca.

Po wyczyszczeniu nie zostawiaj czesci
rozmontowanej glowicy Penguin w zasiegu
TAK NIE dzieci.
ROB!
Nie uzywaj uszkodzonej tadowarki, poniewaz
moze to spowodowaé porazenie prgdem.

Nie umieszczaj ciezkich przedmiotéw na
kablu tadowarki, poniewaz uszkodzony prze-
wéd moze spowodowaé ryzyko pozaru.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci sq doktad-
nie wysuszone przed kolejnym uzyciem.

Przechowuj urzgdzenie w chtodnym,
meros/  suchym miejscu. Unikaj bezposredniego
swiatta stonecznego oraz gorqca.

Jeéli nie uzywate$ urzqdzenia przez diuzszy
czas, upewnij sie, ze natadowates je przed
uzyciem.




8. Przewodnik rozwigzywania probleméw

Urzgdzenie nie wiqcza sie.

Przyczyna | Urzadzenie nie jest naladowane.

Podtgcz tadowarke do urzgdzenia,
Rada a nastepnie do gniazdka o napieciu
100-240 V.

Awaria Sita ssania zmniejszyla sie.

Gtowica Penguin jest zablokowana lub

P
ryezyna zostata nieprawidlowo zamontowana.
Rozmontuj glowice Penguin i wyczysc jq.

Rada Po wysuszeniu czesci glowicy Penguin
zt61 jg wedtug zalecen instrukcji obstugi.

>
ES
a
=

Sita ssania zmniejszyla sie.

Przyczyna | Element fillrujacy jest zuiyty.

Wymien filtr zgodnie z sekcjq: “Przecho-
Rada wywanie i konserwacja” w Instrukciji
obstugi.

Plyn lub wydzielina z nosa dostaty sie
do urzgdzenia.

Nieprawidtowa pozycja urzgdzenia lub
Przyczyna zbyt duzo roztworu soI{.

Jesli czujesz, ze wydzielina lub plyn dostaty
Rada sie do urzgdzenia, przestan uzywaé Nosiboo
Go, wylqgcz je i natychmiast skontaktuj sie z
obstugq klienta Nosiboo.

Awa

9. Wazne informacje na temat
akumulatora

Urzgdzenie Nosiboo Go pracuje z akumulatorem litowo-po-
limerowym (7.4V, 1500mAh).

Akumulator moze zostac wymieniony jedynie przez serwis
specijalistyczny.

Zalecane jest wiqczenie i natadowanie urzgdzenia co naj-
mniej co 3 miesigce, aby zachowad wydajnos¢ akumulatora.

Po uzyciu, lub gdy bateria urzgdzenia wtasnie sie wyczerpata,
odczekaj kilka minut zanim urzgdzenie ochtodzi sig i nastepnie
zacznij tadowanie. 12-miesieczna gwarancja na akumulator
obejmuje wytgcznie uszkodzenia powstate przy produkcji, nie
stosuje sie do ubytkdw wydajnosci.



10. Uwagi na temat ochrony srodowiska

Jesli musisz wyrzuci¢ urzgdzenie, nie wyrzucaj go wraz
z odpadami domowymi, poniewaz jako produkt elek-
troniczny kwalifikowany jest jako odpad niebezpiecz-
ny. Jest to oznaczone za pomocqg nastepujgcego
symbolu na opakowaniu:

Gtowica Penguin nie stanowi powaznego zagrozenia dla srodo-
wiska, wiec moze by¢ wyrzucona wraz z odpadami domowymi.

11. Specyfikacje techniczne

Wyddajnos¢ silnika: 32 W Réznica cisnieh: 40 mbar Max. przeptyw
powietrza: 0,8 L/sek Zasilanie: 100-240 V, 50-60 Hz Akumulator:
akumulator litowo-polimerowy Typ akumulatora: 7.4V 1500mAh
Wydajnosé tadowarki DC: 12 W Stopien IP: IP21 Klasa ochronnosci:
Il Typ zastosowanych czesci: BF Zastosowane czesci: kompletna
obudowa Typ dziatania: dziatanie nieciggte Dlugosé dziatania:
10 min/ moze by¢ uruchomiony ponownie Czas ciagtego
dziatania: do 10 min. Srednia temperatura obudowy: 30-35°C po
1 min. ciggtego uzycia Poziom hatasu: 55-62 dB Zakres tempera-
tur: -10°C do +40°C Wilgotno$é wzgledna: max. 75% Spodzie-
wany okres zywotnosci obudowy (czesci elekirycznych): 3 lata
Spodziewany okres zywotnosci gtowicy Penguin: 3 miesigce
Srednica koncowki glowicy Penguin wkiadanej do nosa: min.
5,6 mm Dlugo$é koncoéwki gtowicy Penguin wktadanej do nosa:
min. 32 mm Waga (obudowa): 375 g Wymiary (obudowa,

szer. x wys. X gh.): 77 x 190 x 77 mm Wymiary (kompletne opako-
wanie, szer. X wys. x gt.): 95 x 257 x 83 mm

Zastrzegamy sobie prawo do wprowadzania zmian technicz-
nych.

12. Akcesoria, czesci zamienne

Nosiboo Go Accessory Set:
Opakowanie akcesoridw zawierajgce czesci zamienne
do Nosiboo Go. https://shop.nosiboo.eu/

* 1 gtowica Penguin

* 2 koncdwki do nosa
= 1 element filtrujgcy
«P * 1 szczoteczka

. NO-02-012-A6-5WCC
tadowarka miedzynarodowa

Czesci mogq by¢ zamdwione w specjalnym serwisie:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Wegry

Tel.: +36 72 551 642 (Pn-Pt: 8:00 - 16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Przewodnik usuwania btedéw

Gwarancja na urzqdzenie udzielana jest na okres 24 miesiecy
od daty zakupu, a dla akumulatora na 12 miesiecy od daty
zakupu. Gwarancja jest wazna, jezeli urzqdzenie byto uzywane
zgodnie z przeznaczeniem i nie ma zewnetrznych sladdéw urazu.
12-miesieczna gwarancja na akumulator obejmuje wytqcznie
uszkodzenia powstate przy produkciji, nie stosuje sie do ubytkdw
wydajnosci.

W pierwszym kroku stwierdza sie istnienie usterki - czy wystgpita
w zwigzku w wing uzytkownika, czy tez bez jego winy. Wedtug
ponizszych wskazdwek moze to wykonac zardwno kazdy
uzytkownik w domu, jak i przedstawiciel handlowy lub tez
jego powiernicy, po okazaniu wypetnionej karty gwarancyjnej
dotqczonej do dowodu zakupu. Dystrybutor lub inna osoba
prawna zobowigzana do stwierdzenia btedu wypetnia karte
gwarancyjng dotgczong do Instrukcii obstugi lub zapewnia
wtasny dokument gwarancji, szczegdtowo opisuje kroki
podjete w ramach poszukiwania usterki oraz przekazuje je do
producenta w ciggu 24 godzin.

Co jest objete gwarancjq?

Gwarancja jest wazna wytqgcznie, jesli urzgdzenie byto
uzywane zgodnie z jego przeznaczeniem i nie nosi zadnych
Sladdw uszkodzen opisanych w sekciji “Czego nie pokrywa
gwarancja". Gwarancja obejmuje usterki, ktdre powstaty
wskutek bteddw produkcyjnych (problemy, ktdre byty
obecne w czasie, gdy urzgdzenie byto sprzedane).

Problem Czy gwarancja jest
wazina?

Doswiadczasz “niezwy-

klych” sytuaciji podczas Jesli doswiadczasz

uzywania aspiratora, np. “niezwyktych” sytuacji

urzgdzenie wyjgtkowo podczas uzywania

gtosno brzeczy lub tyka, urzgdzenia i nie nosi

trzesie sie, nie wylqcza sie ono Sladéw fizycznych

po 10 minutach. uszkodzenh zawartych w

sekcji “Czego nie pokrywa
gwarancja”, wéwczas jest
objete gwarancjg.

Czego nie pokrywa gwarancja?

Urzgdzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku domo-
wego. Problemdw wywotanych przez jego naduzycie,
celowe zniszczenie, nieprawidtowe uzywanie i niewtasciwe
warunki przechowywania gwarancja nie pokrywa. Rowniez
szkody wywotane specjalnie, przypadkowe, losowe i ubocz-
ne oraz ubytki wydajnosci baterii nie sq objete gwarancja.




Problem

Uszkodzenie naklejki suge-
rje, ze obudowa urzqdze-
nia zostata otwarta.

Slody zewnetrznych uszko-
dzen na urzgdzeniu wska-
zujq na to, ze obudowa
urzqdzenia zostata otwarta.

Nadmierne zanieczysz-
czenie filtra, brud w §rodku
obudowy wskazujg na fo,
ze urzqdzenie byto uzywa-
ne nieprawidtowo.

Jedli przycisk zasilania jest
uszkodzony, zaciat sie,
poluzowat lub odpadt,
wskazuje fo na oddziaty-

Czy gwarancja jest wazna?

Gwarancja jest niewazna
z powodu uzywania urzg-
dzenia niezgodnie
Z przeznaczeniem.

Gwarancja jest niewazna
z powodu uzywania urzg-
dzenia niezgodnie
Z przeznaczeniem.

Gwarancja jest niewazna
z powodu uzywania urzg-
dzenia niezgodnie
Z przeznaczeniem.

Gwarancja jest niewazna
z powodu uzywania urzg-
dzenia niezgodnie
Z przeznaczeniem.

wanie zewnetrzne; z tego
powodu nie jest to objete
gwarancjq. Wigczanie i
uzywanie urzgdzenia w
tym stanie zagraza zyciu!

Zadania w zwigzku z gwarancjq

Dystrybutor urzgdzenia Nosiboo Go musi natychmiast obstuzy&
reklamacie klientow wedtug zasad "'Przewodnika rozwigzywania
problemdw" i “Przewodnika usuwania bteddw" znajdujgcych

sie w Instrukciji obstugi. W przypadku gdy gwarancja obowig-
zuje, urzgdzenie powinno by¢ bezzwtocznie naprawione lub
wymienione. Dystrybutor urzgdzenia musi sporzqdzi¢ notatke o
gwarancyjnym poszukiwaniu usterek. Notatka moze by¢ sporzag-
dzona na podstawie wewnetrznej dokumentaciji dystrybutora lub
na podstawie karty gwarancyjnej w Instrukcji obstugi. W kazdym
przypadku nalezy opisac zaobserwowanq usterke, wpisac
doktadng date i zapisac unikalny numer seryjny, znajdujgcy sie w
dolnej czesci urzgdzenia

Dane kontaktowe do serwisu

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi 0t 1/1., Wegry

Tel.: +36 72 551 642 (Pn-Pt: 8:00 — 16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Miedzynarodowy certyfikat gwaranciji

Nosiboo Go jest wyrobem medycznym higienicznym. Mozesz
dokonac¢ zwrotu tylko jesli urzadzenie jest nieuszkodzone

oraz koncéwka do nosa jest nierozpakowana. Ze wzgledu na
higiene nie wymieniamy produktu wyjetego z folii. Wskazowki

i obowigzujgce przepisy: Dyrektywa Parlamentu Europejskiego
i Europejskiego Komitetu 2011/83/EU § 16 (e) Republika Austrii:
FAGG: § 18 (1) 5. Wegry: 45/2014. (Il. 26.) Rozporzqdzenie rzqdu
§29(1) (e).



Wypetnia dystrybutor:

Nazwa i adres dystrybutora:

Numer seryjny urzgdzenia Nosiboo Go:
(znajduje sie na spodzie urzgdzenia, na okrggtej naklejce)

Data zakupu:

Typ awarii:

Data wystgpienia awarii:

Poswiadczenie dystrybutora:
(data, podpis, pieczec)

Wypetnia serwisant:
Data otrzymania:

Elementy serwisowane:
Nowy numer seryjny:
Data zwrotu:

Podpis i pieczec serwisu:

Okres gwarancyjny czesci wymiennych obejmuje 12 miesigce.
Gwarancja nie koliduje z prawami przystugujgcymi konsumen-
tom na mocy przepiséw prawnych w sprawie gwarancijil
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Uvod
Mily z&kaznik!

Dakujeme Vam, 7e ste si zakUpili odsévad hlienu Nosiboo Go.
Prosime, aby ste pozorne precitali nizsie uvedeny ndvod, aby
ste mohli este dihé roky pouzivat tento odsdvac. Prosime, aby
ste si ponechali tento ndvod na uplatnenie zdruky.
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3. Oblast pouzi 300
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13. Pokyny v pripade poruchy 310
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Prosime, aby ste pred pouZitim pristroja pozorne precitali tento
ndvod na pouzitie!

Nosiboo Go je lekdrsky pristroj. Od kipy mozno odstipit iba
v pripade, ak je pristroj neporuseny a ochranné félia
odnimatelnej flexibilnej ndsady je neporusend. Produkty s
naru$enou féliou z hygienickych dévodov nevymiefiame.
Smernice a platné pravne predpisy: Eurépska Unia a EK:
2011/83/EU § 16 (e), Rakusko: FAGG: § 18 (1) 5., Madarsko:
45/2014. (Il. 26.) Nariadenia viddy § 29 (1) (e)

Zaregistrujte si svoj pristroj a my Vam zasleme kupdn na ndkup
so zlavou. Kupdn mézete pouzit vo webshope vyrobcu
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Obsah balenia

Pristroj Nosiboo Go

Medzindrodnd nabijacka

Kefa

Transportny obal


https://product_registration.nosiboo.eu/ 

2. Bezpecnostné instrukcie

Popis znakov

Carsti typu BF
(zvySend ochrana pred Urazom elektrickym pridom)

Urzqdzenie medyczne klosy lla (podwdjna izolacja)

Precitajte si ndvod na pouzitie

Vyhradne na domdce pouzitie

(]
M Ndzov a adresa vyrobcu

R E F Cislo vyrobku (&islo tovaru pri objedndvke)

SN Vyrobné cislo (&islo vyrobku)

T* Skladujte v suchu!

Kryt chrdni pred vniknutim predmetov vacsich ako
I P 21 12,5 mm do pristroja. Kryt nechrdni pred vniknutim
tekutin do pristroja.

Nebezpecny odpad

Batéria

A Upozornenie con! Rob!

! Doporucenie eos|  Nerobl!

DoPORUCENIE

TG




Vieobecné pouzivanie

ROB!

Pristroj pouzivajte iba podla pokynov!
Nedodrzanie pokynov na pouzitie méze byt
Zivotu nebezpeéné!

Pristroj mdZe obsluhovat vyhradne dospeld
osoba.

Pri pripadnej poruche, ne§tandardnom cho-
de, pristroj okamizite vypnite!

NEROB!

Nenechajte, aby Vase diefa sa hralo s
pristrojom, lebo to nie je hraéka. Kabel
nabijaéky sa méze lahko nato€it na krk
diefata.

Nenechaijte pristroj bez dozoru v blizkosti
deti.

Je zakdzené pouizivaf pristroj v kipelni,
alebo v zaparenom, vihkom prostredi.

Nedotykaijte sa nabijaéky morkrymi rukami!

Nezakryvajte vetracie otvory, nachddzajoce
sa na zadnej strane, po€as chodu pristroja.




ROB!

DOPORUCENIE

Pristroj pouzivajte vyhradne s nabijaékou,
doddvanou vyrobcom! Porusenie mdze maft
za ndsledok poiziar.

Pristroj je vyrobeny vyhradne na odsavanie
sekrétov nosovej dutiny deti. Je zakdzané
pouzivat pristroj na iné Uéely!

V pripade zaéervenania nosa diefafa, pro-
sim, navstivte detského lekdra a
konzultujte s nim, ako, kedy a ako Easto
treba Eistit nosovu dutinu diefatfa.

Drite pristroj a vietky jeho sucasti mimo
dosah deti!

Pred pouzitim sa dékladne presvedéte,
i vietky su€asti sU spravne pripojené.

Pred pouizitim sa dékladne presvedcte,
¢i telo pristroja a hlavica Penguin nie s
prasknuté, alebo porusené!

ROB!

DOPORUCENIE

Pnsfro; pouznvaﬂe iba s hlavicou Penguin,
doddavanou vyrobcom!

Spodok prlstro;a musi smerovat dole
pocas pouzivania pristroja.

Po pouzwanl vidy vypnite pristroj
vypinaéom.

Hlavicu Penguin po kazdom pouiiti starostli-
vo vycistite a dokladne vysuste.

Na umytie odnimatelnej flexibilnej ndsady
poutzite kefu.

Precitajte si a dodrzujte pokyny,
nachadzajuce sa v kapitole
,Dolefité informécie o batérii”.

Precitajte si a dodrzujte pokyny,
nachadzajuce sa v kapitole

+Enviromentdlne poznamky” v pripade,
uk chcete vyhodit pristroj, alebo hociktord
jej cast.




NEROB!

Nevkladajte odnimatelni flexibilnG ndsadu
do Ustnej dutiny, alebo do ucha diefatal

Odnimatelnd flexibilnd ndsadu neddvajte ani
nasilu, ani hiboko do nosnej dutiny dietata!

Odnimatelnd flexibilnd ndsadu nepritldéajte
na stenu nosovej dutiny!

Pristroj nepouzivajte v pripade zdpalu
nosovej dutiny, alebo pri ndchylnosti na kr-
vdcanie z nosa. Ak sa vyskytne bolest, alebo
krvécanie, okamizite ukonéite

pouZivanie pristroja a konzultujte s detskym
lekdrom.

Ak je hlavica Penguin, alebo pristroj
poruseny, odsdvaé nepouzivajte! Porusenu
suciastku bezodkladne vymerite. (Zoznam
ndhradnych dielov sa nachdadza v kapitole
#Prislusenstvo, ndhradné suéiastky”)

Na uvolnenie a odstrdnenie stvrdnutého,
zasuseného sekrétu nepouzivajte viac, ako
5 ml fyziologického roztoku. Roztok, ktory
sa dostane do hlavice Penguin, sa dostane
von cez ventilaéné otvory na zadnej strane
pristroja.

Pristroj sa nesmie pouZivat na klinické G&ely
a v Ustavoch, zariadeniach. Je vyrobeny
vyhradne na domdce pouiitie.

NepovuiZivajte hlavicu Penguin s inym
pristrojom!

Nepouzivajte pristroj bez filtra!

Pocas pouzivania neotdéajte pristroj spod-
nou ¢astou nahor.

Pocas nabijania batérie sa pristroj nesmie
pouzivat!




Cistenie, Udrzba a skladovanie

ROB!

Kdbel nabija¢ky chrdrite pred poskodenim.

Nabijaéku neddvajte do blizkosti predmetov,
vyzarujicich teplo (napr. kachle, ohrievaé,
radidtor, krb, atd.), lebo sa méze poskodit
izolacia.

Poc¢as montéze a Eistenia hlavice Penguin
pristroj nesmie byt zapnuty.

NEROB!

Telo nabijaéky neposkodte, nedavajte nan
tazké predmety. Naruseny kabel méze mat
za nésledok Uraz elekirickym prddom.

Neodskrutkujte $roby pristroja! Neprerabaj-
te pristroj na iné Géely! MdzZe to byt Zivotu
nebezpeéné!

Ak rozmontujete hlavicu Penguin na
Cistenie, Udrzbu, jednotlivé suciastky nikdy
nenechdvaijte v dosahu deti. Defi ich mézu
dat do Ust a hrozi riziko prehltnutia.

Pristroj a nabijaéku neumyvaijte vodou, ani
inou tekutinou. Nedotykaijte sa pristroja ani
nabijaéky mokrou rukou, lebo to méze mat
za nasledok Uraz elekirickym pridom, alebo
chybu pristroja.

ROB!

Pred pouzivanim sa presvedéte, €i s
jednotlivé siéiastky suché.

Nabija¢ku vidy vytiahnite z elekirickej siete,
ak pristroj nenabijate.




NEROB!

Pristroj uskladrivjte na suchom, chladnom
mieste. Nevystavujte priamemu sine¢nému
Ziareniu, alebo tepelnému Ziareniv.

Zdroj energie

ROB!

Pristroj pouzivajte vyhradne s nabijaékou od
vyrobcu pristroja. Nedodrzanie méze mat za
nésledok riziko poziaru.

Poéas nabijania pristroj drite mimo dosahu
deti.

Kdbel nabijaéky chrdrte od mechanického
poskodenia.

Po&as montdze a Eistenia hlavice Penguin,
pristroj vypnite.

Nabijaéku pouZivajte vyhradne vnitri.

Uistite sa, Ze nabijaéka je kompatibiln
s Vasou elekirickou zdsuvkou.

NEROB!

NepoviZivajte nabijacku, ak ma prasknuty
kryt, alebo je inak poskodend.

Telo nabijaéky neposkodte, nedavajte nan
fazké predmety. Naruseny kdbel méze mat
za nésledok Uraz elekirickym prddom.




Pred pouzitim nabite batériu pristroja, ak
pristroj nebol dlhsiv dobu pouzivany.

Nabijaku vidy vytiahnite z elekirickej siete,
o8t ak pristroj nenabijate.
Ak sa zariadenie nepouziva dihsiu dobu, je
doporuéené udrziavat batériu vidy v nabi-
tom stave. Dobijajte batériu aspon kazdé 3
mesiace, aby sa predizila jej zivotnost.

DOPORUCENIE

Pocas nabijania batérie je zakdzané pouii-
NEROB!|  vat pristroj!

3. Oblast pouzitia

Odsdvac hlienu Nosiboo Go bol vyrobeny vyhradne na od-
stréinenie sekrétov nosovej dutiny deti. Hiavica Penguin

ma také patentované prevedenie, ktoré zabrdni tomu, aby
sa hlien dostal do odsévaca.

Uréenie:

* zabezpecenie nosového dychania dojcat

* zZniZenie priznakov nddchy odstrdnenim sekrétu nosovej dutiny

* znizenie priznakov alergického charakteru odstrdnenim
sekrétu nosovej dutiny

Situdcie, v ktorych nie je vhodné pouiit pristroj:

* pri hemofilii

* pri rozsirenych cievach nosnej prepdzky — pri Castom
krvécani z nosa

* pri uzivani liekov na riedenie krvi

* pri vrodenych anomdliach, napr. rézstep podnebia

Pristroj smie obsluhovat vyhradne dospeld
ROB! osoba!




Pristroj je vyrobeny vyhradne na odsdvanie
sekrétu nososvej dutiny deti. Je zakdzané

NEROBI pouzivat na iné Géely!

4. Pred pouzitim

1. Nabijanie pristroja

N

a) Pripojte kdbel nabijacky do
konektoru na zadnej strane
pristroja.

b) Pripojte medzindrodny nabijacku
do elektrickej zasuvky. Pouzivajte
zastréku vhodnu pre zdsuvku.

Ak LED indikétor na nabijacke svieti
Cerveno, nabijaci proces trvd. Ak je
nabijanie ukoncené, indikdtor svieti
zelenou farbou.

. Montdz hlavice Penguin

a) Jednotlivé Casti hlavice Penguin
ocistite a dékladne ususte.

Hlavica Penguin strana ,,A”

Hlavica Penguin strana ,,B”

Odnimatelnd flexibilnd
ndsada




b) Umiestnite dve Casti hlavy Penguin
do spravnej polohy.

c) Nasadte odnimatelny flexibiind
ndsadu.

3. Pripojte hlavicu Penguin k pristroju.

Uistite sa, Ze nabijaéka je kompatibilné s
Vasou elekirickou zdsuvkou. Nedodrianie
mbze sposobit Uraz elekirickym pridom,

ROB! &
alebo poziar.

Pred pouzitim nabite batériu pristroja, ak
nebol odsdvaé dihsiu dobu pouzivany.

Pred pouiitim vycistite jednotlivé diely
ROB! hlavice Penguin.

Pred pouzitim sa presvedéte, Ze vietky
suciastky sa vysusili.




Nabiti batériv znova nenabijajte!

NEROB!' s . e
Pristroj bez filtra nepouzivajte!

5.Pokyny k pouzivaniu

1. Drzte dieta v stabilnej sediacej polohe.

Posate dieta do lona, objimte, alebo
posadte a chrbdt podoprite vankdsom,
alebo ho posadte do kresla s opierkou.

2. Nasurite do nosovej dutiny €isti a
suchi odnimatelng flexibilng ndsadu.

Pocas pouzivania spodok pristroja musi
smerovat dole.

POZNAMKA:

Volnt nosovu dierku pocas pouzivania
pristroja nezapchdvaijte!

3. Zapnite pristroj spinaéom.

POINAMKA: Ak nepouizivate pristroj
dlnhsiu dobu, vypnite ho!

POZNAMKA: Pristroj sa po 10 minUtach
chodu automaticky vypne, ale mozno ho znova zapnut
v zdvislosti od nabitia batérie.

4. Jemnymi pohybmi ota&aijte pristroj tak, aby flexibilné
ndsada dosiahla na Easti nosovej dutiny.

TIP: Doporuc¢end doba Cistenia nosovej dutiny je po 10
sekund na kazdy stranu.

TIP: Na uvolnenie zaschnutého, alebo velmi hustého
sekrétu pomodze fyziologicky roztok. Po aplikdcii
pockajte niekolko minUt. Sekrét, vytekajici z nosa,
utrite papierovou vreckovkou a iba potom zacnite
pouzivat pristroj.

POZNAMKA: Neaplikujte viac, ako 5 ml fyziologického
roztoku naraz, pretoze hlavica Penguin dokdze bezpecne
udrzaf iba takéto mnozstvo tekutin.

Vo vynimoénych pripadoch mézu byt nosné dierky
novorodencov prili§ Uzke na to, aby bolo do nich mozné
zasunut ukonéenie ndsadky. V takomto pripade prilozte
ukonéenie ndsadky na nosnu dierku tak, aby dierku Uplne
prekrylo. Sacia sila nosnej odsavaéky je dostatoéne silnd
na dékladné vycistenie nosovodu.




5. Po pouiiti pristroj vypnite vypinaéom.
POZNAMKA:

Po poutziti pristroj vypnite v kazdom
pripade.

TIP: Pristroj Nosiboo Go méZete pouiif denne qj
niekolkokrdat. Hlavym cielom je zabezpecenie
kludného dychania diefata. Po prebudeni, pred
dojéenim a spanim je vhodné predéistit dychacie
cesty diefafa.

POZNAMKA: Pri uzivani nosovych kvapiek, alebo inych
pripravkov konzultujte s lekérom!

Pristroj mdZe ovlddaf vyhradne dospeld
ROB! osobal!

Nedovolte diefatu hrat sa s pristrojom, lebo
to nie je hracka!

Nezakryvaijte ventilaéné otvory na zadnej
stene pristroja poc¢as pouzivania!

NEROB!'
Je zakdzané pouizivat pristroj v kipelni a v
mokrom, vihkom prostredi.

Nedotykajte sa nabija¢ky mokrymi rukami.

DOPORUCENIE

Pred pouizitim sa presvedéte, zZe vietky
sUcCiastky sa dokonalo ususili.

Po poutiiti vidy vypnite pristroj.

ROB!
Po pouiiti, ak sa batéria vybije, pockajte
niekolko minut, kym sa pristroj vychladi a
iba vtedy zaénite nabijat batériu.




Pocas pouzivania neotdéajte pristroj spod-
nou castou nahor.

NEROB!)  Nepouizivaite pristroj bez filtra.

Pri aplikdcii fyziologického roztoku neddv-
kujte viac, nez 5 ml. Prebytoéna tekutina
odteka cez ventilaéné otvory

na zadnej strane pristroja.

6. Cistenie

1. Odmontujte hlavicu Penguin od tela
pristroja. Odmontujte odnimatelnd
flexibilnd ndsadu a otvorte hlavicu
Penguin.

. Odnimatelni unkoncenie ndsadku
a pristroj Penguin umyte viaznou
vodou a pripravkom na umyvanie
riadu a nechajte ich vysusit.

N

w

. Na umytie odnimatelnej flexibilnej
nasady pouiite kefu.

»

. Pristroj utrite mékkou suchou
handri¢kou. Nepouzivajte pri €isteni
Ziadne tekutiny ani chemikadlie.

Pri demontdzi a montézi hlavice Penguin

ROB! pristroj vypnite!




Neumyvaijte pristroj a nabijaéku vodou a ani
inou tekutinou.

NeroBl|  Nedotykaijte sa nabijaéky mokrymi rukami,
lebo to méze viest k jej poskodeniu, alebo
Urazu elektrickym prodom.

Hlavicu Penguin po kazdom pouiziti ddklad-
ne vycistite!

Pred pouzitim sa presvedéte, Ze vietky
ROB! suciastky sa dokonalo ususili.

Ak sa pri nesprdvnom pouZiti dostala tekuti-
na do pristroja, pred pouZitim sa presvedéte, &i
sa Uplne vysusila.

Telo pristroja nerozmontujte.

NEROB! prite pristroj mimo ziarivého tepla.

7. Udrzba a uskladnenie

Uskladnenie

1. Pristroj skladujte takym sposobom, aby hlavny spinac
nemohol byt stiaceny inym predmetom, aby sa
pristroj nezelane nezapol.

2. Drzte pristroj v uzatvorenom priestore, aby bol
chrdneny pred prachom a mechanickymi
poskodeniami. (napr. v skrini)

POZNAMKA:

Nedrzte pristroj v blizkosti tepelného Ziarica,
nenechdvajte v aute.

POZNAMKA:

Doporuceny tepelny rozsah uskladnenia batérie je
10-30 °C. Pri nevhodnom uskladriovani méze nastat
znizenie vykonu.

POINAMKA:
Pre uchovanie vykonu batérie je vhodné zariadenie
zapnut aspori kaZzdé 3 mesiace a nabit batériu.




Udriba

Filter, nachddzajici sa pod hlavicou
Penguin, zamedzi tuhym telesdm a
prachu dostat sa do pristroja. Pri znizeni
vykonu pristroja prekontrolujte stav filtra.
Ak je sine znedisteny, alebo upchaty,
vymerite ho. (Zoznam ndhradnych dielov ndjdete v Casti
,Zoznam prislusenstva a ndhradnych dielov”.)

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Kdabel nabijaéky chrdrite pred poskodenim.

ROB! Pristroj nenechdvaijte v blizkosti Ziarica tepla.

Rozmontované Easti hlavice Penguin nene-
chdvaijte v dosahu deti.
NEROB!' - P - .
Nepouzivajte nabijacku s porusenym
krytom, lebo to moze mat za ndsledok
Uraz elekirickym prodom.

Na kdbel nabijaéky neprikladajte fazké
predmety, lebo poruseny kdbel méze
posobit poziar.

DOPORUCENIE

Pred pouzitim sa presvedéte, Ze vietky
sUCiastky sa dokonalo ususili.

Pristroj skladujte na suchom, chladnom
ROB! mieste. Nevystavujte ho priamemu
slneénému Ziareniv, alebo Ziarivému teplu.

Pred pouzitim nabite batériu, ak ste pristroj
nepovutzivali dlhsiv dobu.




8. Odstranenie zavad

Pristroj sa nezapina.
Batéria je vybitd.

Pripojte nabijacku k pristroju, potom

k elektrickej sieti 100-240 V.

Sacia sila pristroja klesla.

m Hlavica Penguin je upchatd, alebo je
nespravne zlozend.

_ . | Rozmontujte a vycistite hlavicu Penguin.
Doporucenie| Po ususeni ju poskladajte podia poky-
nov ndvodu na pouZivanie.

Sacia sila pristroja klesla.

Filter je opotrebeny.

Vymenie filter podl'a pokynov kapitoly
,Udriba a uskladnenie” v ndvode na
pouzivanie.

Do pristroja sa dostal hlien, tekutina.

Nespravne drzanie pristroja alebo nad-
merné pouiitie fyziologického roztoku.
Ak sa Vam stane, zZe sa do pristroja
dostane hlien alebo tekutina, prestarite
Doporucenie pristroj Nosiboo Go poutzivat, vypnite ho
a ihned kontaktujte pracovnikov servisu
pre zdkaznikov.

9. Dolezité informdcie o batérii

Pristroj Nosiboo Go pracuje s batériou Lithium-Polymer
(7.4 V, 1500mAh).

Batéria je takou sUciastkou pristroja, ktord mézu vymenit len v
Specidinych servisoch.

Pre uchovanie vykonu batérie je vhodné zariadenie zapnut
aspon kazdé 3 mesiace a nabit batériu.

Po pouiZiti pristrjoja, alebo v pripade vybitia pockajte niekolko
minuUt, kym sa vychladi a iba potom zacnite s nabijacim
procesom.

12 mesacnd zdruka batérie sa vztahuje len na vady materid-
lu, na zniZenie kapacity nie.



10. Enviromentdlne pozndmky

Po ukonceni doby Zivotnosti pristroj nevyhodte do
komundineho odpadu, pretoze pouZité elektrické
pristroje sa povazuju za nebezpecny odpad. To je
vyznacené aj nasledujucim piktogramom na obale
produkiu.

Hlavica Penguin neznamend vdinejSie nebezpecie pre Zivotné
prostredie, preto sa méZe uloZif do komundineho odpadu.

11. Technické Udaje

Vykon motora: 32 W Tlak: 40 mbar Maximdlne prodenie
vzduchu: 0,8 L/sec Napdjacie napdtie: 100-240 V, 50-60 Hz
Batéria: Li-Polymer battery pack Typ batérie: 7.4V 1500mAh
Vykon DC nabija¢ky: 12 W IP frieda: IP 21 Trieda ochrany: Il

Typ pouizitych suéiastok: BF Moznost dotyku: cely kryt Spdésob
operdcie: nie suvisly chod Dizka chodu: on 10 minUt / moznost
restarfovania Doba sdvislého chodu: max. 10 min Priemerna
teplota tela pristroja pri neprerusovanom chode 1 min.: 30-35 °C
Hladina hluku: 55-62 dB Rozsah teploty: -10°C az +40°C Relativna
vlhkost: max. 75% Predpokladand Zivotnost pristroja (elekirické
su€iastky): 3 roky Predpokladand Zivotnost hlavice Nosiboo Penguin:
3 mesiaces Priemer konca odnimatelnej flexibilnej nasady, ktory
sa aplikuje do nosovej diery: min. 5.6 mm Dizka €asti hlavice
Penguin, ktord sa aplikuje do nosa: min. 32 mm Hmotnost (telo
pristroja): 375 g Rozmery (felo pristroja, $ x v x h): 77 x 190 x 77 mm
Rozmery (zabaleny pristroj, § x v x h): 95 x 257 x 83 mm

Vyhradzujeme si pravo na technické zmeny.

12. Prislusenstvo, ndhradné suciastky

Nosiboo Go Accessory Set:
Balenie prislusenstva pozostévajuce z ndhradnych dielov
Nosiboo Go https://shop.nosiboo.eu/

* 1 hlavica Penguin
* 2 koncovky
g0 = 1 filtracny prvok
) * | kefa

- NO-02-012-A6-5WCC
Medzindrodnd nabijacka

Nd&hradné suciastky mozno doobjednat zo Specidineho
servisu:

Attract Kft.

7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Madarsko

Tel.: +36 72 551 642 (Po-Pia: 8.00-16.00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. Pokyny v pripade poruchy

Vyrobca poskytuje zéruku na pristroj 24 mesiacov od dria
zakupenia, na batériu, 12 mesiacov. Zdruku je mozné uplatnit
iba v pripade, ak pristroj bol pouZivany na Ucely, na ktoré bol
vyrobeny a nemd stopy po vonkajSom poskodeni. Zdruka
batérie sa vztahuje vyhradne na chyby materidlu, na stratu
kapacity nie.

V nasledujucich krokoch sa snazime uistit, &i porucha bola zapri-
Cinend chybou uZivatela, alebo nebola zapricinend nesprév-
nym pouzivanim pristroja. NiZSie uvedené opatrenia

mdZe uskutocnit kazdy uzivatel doma, resp. predioZzenim zdruc-
ného listu a uchovaného bloku méze dat vykonat
preddvajucemu obchodnikovi alebo jeho poverenému. DistribU-
tor alebo na zmapovanie chyb nim poverend prévnickd osoba
je povinnd vyplnit zarucny list, pripojeny v Navode na

poutzitie, alebo vystavit nim pouzivanyt zdruént dokumentdciu,
presne zdokumentovat proces vyhladdvania chyby a postipit
ich vyrobcovi do 24 hodin.

Na &o sa vztahuje zaruka?

Uplatnenie zdruky je mozné iba vtedy, ak bol pristroj
pouzivany na Ucely, na ktoré bol vyrobeny a
nenachddzaju sa na riom stopy po vonkajsom poskodeni,
uvedené v Casti,,Na ¢o sa nevzfahuje zaruka".

Porucha Plati zaruka?

Ak pri pouznvam pristroja Ak pri pouzwum pristroja
zZistujete odchylky od zistujete odchylky od
$tandardného chodu, Standardného chodu a
nupnkcd hluény chod, na pnsiroll sa nenaché-
vibracie, alebo sa nevyp- dzaqjo stopy po vonkajSom
ne po uplynuti 10 mindt. poskodeni, uvedené v

casti ,Na ¢o sa nevztahuje
zaruka”, zaruka sa vztahu-
jena pnsfrol

Na &o sa nevztahuje zdruka

Pristroj bol vyrobeny vyhradne na osobné pouzivanie.
Zaruka sa nevztahuje na také poruchy, ktoré boli zapriciné
nadmernym pouZzivanim, nesprévnym pouzivanim, zne-
uzitim, alebo nespravnym skladovanim. Okrem toho ani

z tohto vyplyvajice a ndhodné 3kody sa neuhrddzajd na
zd&klade zdruky, dalej, zaruka sa nevztahuje na ndhodné
pridavné skody, ani na stratu kapacity batérie.




Porucha

Porusend ochrannd né-
lepka poukazuje na zésah
do tela pristroja.

Stopy po vonkajiom
poskodeni na fele pristroja
sU zapricinené zdsahom
do tela pristroja.

Nadmerne znedisteny fil-
ter, necistoty, vniknuté do
tela pristroja, poukazuju
na nesprdvne nardbanie s
pristrojom.

Ak je hlavny vypinac poru-
Seny, zaseknuty, Zomeny,
vypadnuty, alebo uvolne-
ny, porucha je zapricinend
vonkajsim zésahom, preto
sa na tuto chybu zdruka
nevzfahuje.

Zapnutie a nasledovné
pouZzivanie pristroja je
Zivotu nebezpecné!

Je zéruka platng?

V désledku nespravneho
pouzivania pristroja zaruka
nie je platnd.

V désledku nespravneho
pouzivania pristroja zaruka
nie je platnd.

V désledku nespravneho
pouzivania pristroja zéruka
nie je platnd.

V désledku nespravneho
pouZzivania pristroja zaruka
nie je platnd.

Cinnosti potrebné v svislosti so zarukou

DistribUtor pristroja Nosiboo Go je povinny okamzite vybavovaf
zd&kaznicke reklamdcie suvisiace s funk&nostou pristroja, a to
podia hladisk uvedenych v ndvode na Odstrdnenie zdvad a

v kapitole Pokyny v pripade poruchy. V pripade existencie zaruc-

nych podmienok pristroj bude okamzite vymeneny.
Distribdtor pristroja je povinny vyhotovit pisomny zdpis o

vyhladdvani zédruénej chyby. To méze byt uskutocnené v rdmci

internej dokumentdcie distribUtora alebo zdruéného listu

pripojeného v Ndvode na pouzitie. Kazdopddne musi obsahovat

zZisteny poruchu, presny datum a individudine poradové cislo
uvedené na etikete, nachddzajicej sa na spodku pristroja.

Adresa servisu:

Attract Kft.

7622 Pécs, Siklosi Ut 1/1., Madarsko
Tel.: +36 72 551 642 (Po-Pia: 8.00-16.00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. ZA&rucny list

Nosiboo Go je lekdrsky pristroj. Od kipy mozno odstipif
iba v pripade, ak je pristroj neporuseny a ochrannd félia

odnimatelnej flexibilnej nasady je neporusend. Produkty s naru-
$enou féliou z hygienickych dévodov nevymiefiame. Smemice
a platné pravne predpisy: Eurdpska Unia a EK: 2011/83/EU §

16 (e), RakUsko: FAGG: § 18 (1) 5., Madarsko: 45/2014. (. 26.)
Nariadenia viady § 29 (1) (e).



Vypliuje distribUtor

Ndzov a adresa distribUtora:

Vyrobné &islo pristroja Nosiboo Go:
(vid okrdhlu ndlepku)

Ddtum zakUpenia:

Typ poruchy:

Ddatum zistenia poruchy:

Podpis distribUtora:
(Dé&tum, podpis a peciatka)

Vyplnuje servis
Détum prijatiar:

Opravované suciastky:

Nové vyrobné cislo:

Ddatum vratenia:

Podpis, peciatka servisu:

Zaruka na vymenené siéiastky: 12 mesiacov.
Zéruka sa netyka prdv zdkaznika vyplivajicich zo zékona,
vztahujicich sa na zéruku!
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portable nasal aspirator

SLV

navodila za
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Penguin glava

Nastavek za nos

Penguin glava -
Del A

Penguin glava -
Del B

Zra¢na enota

Ohisje

Gumb za
vklop/izklop

Mednarodni
polnilec




Uvod

Spostovana strankal

Zahvaljujemo se vam za nakup nosnega aspiratorja Nosiboo Go.
Pozorno preberite naslednja navodila, da boste lahko nosni
aspirator uspesno uporabljali 3e vrsto let. Ta prirocnik shranite
zZa namene garancije.

Vsebina priroCnika

1. Vsebina Paketa 293
2. Varnostna navodila in opozorila 294
3. Namenska uporaba 300
4. Pred uporabo 301
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12. Dodatna oprema, rezervni deli 309
13. Kako ravnati v primeru okvare 310
14. Garancijski list 311

Pred uporabo izdelka natancno in pozorno preberite navodila
za uporabo!

Nosiboo Go je higienski medicinski pripomocek. Pravico do
odstopa od pogodbe lahko uveljavijate le, ¢e je naprava
neposkodovana in ¢e je folija nastavka za nos neposkodovana!l
1z higienskih razlogov izdelkov z odprto folijo ne zamenjujemo.
Smemice in veliavna zakonodaja: Direktiva 2011/83/EU Evropskega
parlamenta in Evropske komisije, ¢len § 16(e), Republika Avstrija:
FAGG: Clen § 18(1) 5., MadZarska: Viadna uredba 45/2014.(11. 26.),
clen 29(1)(e).

Registrirajte svojo napravo in poslali vam bomo kupon za popust.
Kupon lahko uporabite v spletni trgovini proizvajalca Nosiboo Go.
https://product registration.nosiboo.eu/

1. Vsebina kompleta

Naprava Nosiboo Go

Mednarodni polnilec

Krtacka za Ciscenje

Enota za shranjevanje
Z VIvico


https://product_registration.nosiboo.eu/ 

2. Varnostna navodila in opozorila

Varnostni znaki

- Uporabljeni deli tipa BF
R (povecana zascita pred elektricnim udarom)

lla razred medicinsko tehnoloske naprave
(dvojna izolacija)

M Ime in naslov proizvajalca

I::IE Preberite navodila za uporabo
ﬁ Samo za domaco uporabo

REF stevika artikia (stevika narogila)

S N Serijska Stevilka (3tevilka proizvodnje)

.
.
AR

T‘ Izdelek naj bo vedno suh

I P 2 OnhiSje 3¢iti pred vdorom trdih predmetov, vecjih od
1 12,5 mm. Ohije ne 3¢iti pred vdorom tekocine.

X Nevarni odpadki

Baterija

! Opozorilo Dovolieno
oroionio
Previdnost Ni dovolieno




Uporaba

bovoLIENO,

.
OPOZORILO

Uporabljajte v skladu z navodili. Nepravilna
uporaba izdelka je lahko nevarna.

Napravo lahko uporabljajo samo odrasli.

V primeru nepri¢akovane okvare ali napake
izdelek izklopite oz. ga ne uporabljajte.

N
DOVOLIENO|

LJ
OPOZORILO

Ne dovolite otroku, da se igra z izdelkom;
izdelek ni igraca. Polnilec se zlahka ovije
okoli otrokovega vratu.

Naprave ne puscajte brez nadzora v blizini
otrok.

Napravo JE PREPOVEDANO uporabljati v

kopalnici ali v drugem vlaznem/mokrem
okolju.

Polnilca ne prijemajte z mokrimi rokami.

Med uporabo ne prekrivajte odprtin na
zadniji strani naprave.




O
PREVIDNOST

Napravo polnite vsakokrat samo z original-
nim polnilcem. Polnjenje z drugimi polnilci je
lahko nevarno.

Naprava je namenjena samo odstranjevanju
nosne sluzi iz ofrokovega nosu. Ne upo-
rabljajte naprave za druge namene.

Ce se pri vasem otroku pojavi rdecica v/na
nosu, se o rednosti in €asu ¢isc¢enja noska
posvetujte z zdravnikom.

Naprave in dodatne opreme ne puscajte v
bliZini otrok.

Pred uporabo izdelka se prepricajte, da so
vsi deli pravilno namesceni.

Pred uporabo izdelka se prepricajte, da izde-
lek ali Penguin glava ni poskodovana.

O
PREVIDNOST

Napravo uporabljajte samo z originalno
Penguin glavo.

Spodhniji del naprave mora biti med uporabo
usmerjen navzdol.

Napravo po uporabi vedno izklopite z gum-
bom za vklop/izklop.

Glavo Penguina po uporabi vedno ocistite
in posusite.

§ krtacko ocistite konico nastavka.

Preberite in sledite navodilom pri
nPomembne informacije o baterijix.

Preberite in sledite navodilom pri nOpombe o
varstvu okolja, e Zelite odvreci kaksen del.




N
DOVOLIENO|

°
PREVIDNOST

Konice nastavke Penguin glave ne vstavljaj-
te ofroku v uho dli usta.

Konice nastavka ne potiskajte pregloboko
V nos.

Konice nastavka ne pritiskajte ob stran
nosnice.

Izdelka ne uporabljajte, ¢e ima vas otrok
vnetje ali krvavitev iz nosu. Ce se ob uporabi
izdelka pojavi bolecina ali krvavitev, se takoj
posvetujte z vasim zdravnikom.

Izdelka ne uporabljajte, e opazite, da je
Penguin glava poskodovana. Poskodovane
baterije zamenjajte! (Za seznam rezervnih
delov glejte ,Dodatna oprema, rezervni
deli*.)

Ne uporabljajte vec kot 5 ml fizioloske razto-
pine za raztapljanje suhe in zelo goste sluzi.
Visek raztopine v glavi Penguina lahko prite-
Ce skozi odprtine na zadniji strani naprave.

Naprave se ne sme uporabljati v klinicnih in
institucionalnih okoljih! 1zdelek je namenjen
le osebni uporabi.

Penguin glave ne namescajte na druge
naprave.

Naprave ne uporabljajte brez zracne enote.

Med uporabo naprave ne obracajte na
glavo.

Izdelka ne uporabljajte med polnjenjem.




isCenje, vzdrzevanje in skladiscenje

DovoLENo,

LJ
OPOZORILO

Polnilec zas¢itite pred poskodbami.

Polnilca ne izpostavljajte vro¢im virom toplo-
te (npr. pec, grelec ali konvektor), saj bi to
lahko pripeljalo do poskodbe izolacije.

Med sestavljanjem, razstavljanjem in ¢isce-
njem Penguin glave napravo izklopite.

N
DOVOLIENO|

.
OPOZORILO

Polnilca ne polnite in na kabel ne obesajte
tezkih stvari, saj poskodba kabla lahko vodi
do elektricnega udara.

Ne odstranjujte vijakov iz ohisja naprave. Na-
prave ne rekonstruirajte za druge namene,
sqj je lahko to Zivljenjsko nevarno.

Ko Penguin glavo razstavite za ciscenje,
delov ne puscajte na dosegu otrok. Otroci
lahko Zvecijo ali pogoltnejo majhne dele.

Ohisja naprave in polnilca ne umivajte z
vodo ali kaksno drugo tekocino. Polnilca ne
prijemajte z mokrimi rokami, saj bi to lahko
pripeljalo k poskodbam ali elektricnem
vdaru.

.
PREVIDNOST

Poskrbite, da so vsi deli izdelka temeljito
posuseni pred naslednjo uporabo.

Polnilec vedno izvlecite iz vticnice po polnje-
nju naprave.




°
PREVIDNOST

Napravo shranjujte v hladnem in suhem
prostoru. Izogibajte se neposredni soncni
svetlobi in vrocini.

N
DOVOLIENO|

Vir energije

.
OPOZORILO

Napravo polnite samo z originalnim polnil-
cem. Napdjanje z drugimi polnilci je lahko
nevarno.

Med polnjenjem napravo hranite izven
o/ dosega otrok.

Polnilec zascitite pred poskodbami.

Med sestavljanjem, razstavljanjem in
ciS€enjem Penguin glave naj bo naprava
izklopljena.

Polnilec uporabljajte samo v zaprtih prostorih.

Prepricajte se, da je polnilec zdruZljiv z elek-
tricno vti€nico.

.
OPOZORILO

Ne uporabljajte polnilca, ¢e je poskodovan.

. Kabla polnilca ne pregibaijte in ne postavljaj-
rovousol - e nanj tezkih predmetov, saj je poskodovan
kabel lahko nevaren.




°
PREVIDNOST

Ce naprave niste uporabljali dalj Easa, je
pred ponovno uporabo ne pozabite najprej
napolniti.

Polnilce vedno izvlecite iz vticnice, ko ta ni
v uporabi.

DovoLENO,

Ce naprave ne uporabljate dalj asa, jo je
priporocljivo hraniti v napolnjenem stanju
(polnite vsake 3 mesece), da ohranite
Zivljenjsko dobo baterije.

O
PREVIDNOST

. Med polnjenjem naprave ni mozno
ovoumo| — yporabljati.

3. Namenska uporaba

Prenosni nosni aspirator Nosiboo Go je namenjen odstran-
jevanju nosne sluzi iz otrokovega nosu. Patentirana Penguin
glava je zasnovana tako, da preprecuje vdor sluzi v hapravo.

Predvideni nameni:

* za zagotovitev nosnega dihanja dojenckov,
* za lajSanje simptomov obicajnega otroskega prehlada,

* za lajSanje otroskih alergijskin simptomov z odstranjevanjem
nosne sluzi.

Naprave ne uporabljajte v naslednjih primerih:

* Ce ima otrok hemofilijo,

* Ce ima otrok pogoste krvavitve iz nosu zaradi razsirjenih Zil,
* Ce ofrok jemlje zdravila za red&enje krvi,

* v primeru prirojenih malformacij (npr. razpoka neba).

LJ
OPOZORILO

Napravo smejo uporabljati samo odrasli.

DOVOLIEND,




.
OPOZORILO

Naprava je namenjena samo odstranjevanju
. izcedka iz otrokovega nosu. Naprave ne
povousmol - yporabljajte za druge namene.

4. Pred uporabo

1. Polnjenje naprave

a) Pritrdite polnilni kabel v priklju¢ek
na zadnji strani ohija naprave.

b) Drugi konec mednarodnega
polnilca prikljucite v vti¢nico.
Uporabite vtinico, ki se prilega
vticu.

Polnjenje je v postopku, Ce je lucka
na polnilcu rdeca. Polnjenje je {
kon&ano, ko je lu¢ka na polnilcu |
zelena. L—{ ]

g

Sestavljanje Penguin glave

a) Ocistite in posusite posamezne
dele Penguin glave.

Penguin glava — del A

Penguin glava — del B

Nastavek za nos R




b) Postavite oba dela Penguin glave
Vv pravilni polozaj.

c) Nastavek za nos potisnite na
pravo mesto.

4. Naprava je pripravljena za uporabo

0
OPOZORILO

Prepricajte se, da je polnilec zdruzljiv
z elektricno vtiénico. Nepravilna uporaba
je lahko nevarna.

DOVOLIENO,

°
PREVIDNOST

Ce naprave niste uporabljali dalj Easa, jo
pred ponovno uporabo napolnite.
Pred uporabo ocistite dele Penguin glave.

DovouENo

Poskrbite, da bodo pred uporabo vsi deli
dobro posuseni.




°
PREVIDNOST

Naprave ne polnite, ¢e je napolnjena. Polnite
jo takrat, ko se izprazni.

Naprave ne uporabljajte brez zracne mreze.

5. Navodila za uporabo

1. Otroka drzite v stabilnem polozaju.

Ofroka posedite v narocje oz. posedite
v pokoncen polozaj, lahko pa ga tudi
posedete v ofroski sedez.

2. Vstavite Cist in suh nastavek za nos
v ofrokovo nosnico.

Spodniji del naprave mora biti med
uporabo usmerjen navzdol.
PAZITE,

da med uporabo aspiratorja druge
nosnice ne stiskate/zapirate."

3. Napravo vklopite z gumbom za
vklop/izklop.

OPOMBA: kadar naprave ne uporabliate,
jo izkljucite.

OPOMBA: naprava se po 10 minutah
neprekinjene uporabe sama izkljuci, vendar jo lahko
ponovno vklopite, Ce je baterija dovolj napolnjena.

4. Napravo nezno premikate in se prepricajte, da ste
dosegli vsa podrocja v nosnici.

NASVET: Priporoceni ¢as aspiracije skozi nos je 10-10
sekund na nosnico.

NASVET: Fizioloske raztopine lahko pomagajo raztopiti
posusene in zelo goste nosne izlocke. Po uporabi raztopine
pocakajte nekaj minut in pred uporabo nosnega aspira-
torja odstranite izcedek iz nosu, npr. zrobckom.

OPOMBA: ne uporabljajte ve¢ kot 5 ml fizioloske raztopine
naenkrat. Glava Penguina zadrzi tekocino in prepreci vdor
tekocine v ohiSje naprave.

V redkih primerih je lahko nosna odprtina novorojenc-

ka premajhna, da bi vanjo lahko vstavili konico. V tem
primeru drzite dihalno konico blizu nosnice, tako da jo
popolnoma prekrije. Nosni aspirator ima zadostno mo¢ za
pravilno ¢is€enje nosnih poti.




5. Po uporabi napravo izklopite
z gumbom za vklop/izklop.

OPOMBA:
po uporabi napravo vedno izklopite.
pripade.

NASVET: aspirator lahko uporabite veckrat na dan.
Namen uporabe je, da lahko vas otrok mirno
diha skozi nos. Priporocljivo je, da otroku ocistite
dihalne poti po prebujanju, pred spanjem in
hranjenjem.

OPOMBA: o uporabi kapljic oz. drugih zdravil se posvetujte
z zdravnikom vasega ofroka.

.
OPOZORILO

Napravo lahko uporabljajo samo odrasle
DOVOLIENO osebe.

.
OPOZORILO

Izdelek ni igraca, zato ne dovolite otroku,
da se z njim igra.

Med uporabo ne prekrivajte zraénika na

. zadniji strani naprave.

bovoLENo)
Naprave ne uporabljajte v kopalnici ali
v drugem vlaznem/mokrem okolju.

Polnilca ne prijemajte z mokrimi rokami.

°
PREVIDNOST

Pred ponovno uporabo poskrbite, da so vsi
deli dobro posuseni.

Po uporabi napravo vedno izklopite
oo/ s pomocjo gumba.

Po uporabi ali e se je baterija pravkar
izpraznila, poc¢akajte nekaj minut, da se
naprava ohladi in jo nato zacnite polniti!




.
PREVIDNOST

Naprave med uporabo ne obracajte
na glavo.

oovaLmvo Naprave ne uporabljajte brez zracne mreze.
Ne uporabljajte ve¢ kot 5 ml fizioloske razto-

pine. Presezek tekocine bo stekel ven skozi
odprtine na zadnji strani naprave.

6. CisCenje

1. Glavo Penguina odstranite iz ohisja
naprave, ostranite nastavek za nos
in odprite ohisje.

2. Nastavek za nos in ohisje Penguin
glave umijte v mlaéni vodi z blagim
detergentom. Pustite, da se posusi.

3. Nastavek za nos ocistite s krtacko.

4. Ohisje naprave ocistite z mehko
suho krpo; ne uporabljajte nobene
tekocine ali detergenta.

.
OPOZORILO

Med sestavljanjem , razstavljanjem
sovoumo in ¢is¢enjem Penguin glave napravo
izklopite.




.
OPOZORILO

Ohisja naprave ne cistite z vodo ali drugo
tekocino.

sovoumo|  Polnilca se ne dotikajte z mokrimi rokami,
saj lahko pride do poskodbe ali
elektricnega udara!

0
PREVIDNOST

Po uporabi naprave temeljito ocistite
Penguin glavo.

Poskrbite, da bodo pred uporabo vsi deli
oume/ temeljito posuseni.

Ce tekoéina zaradi nepravilne uporabe pri-
tece v ohisje naprave, morate napravo pred
ponovno uporabo temeljito posusiti.

°
PREVIDNOST

Ne razstavljajte ohisja naprave.

ool Da se izognete poskodbam, poskrbite, da
naprava ni izpostavljena sevanju/toploti.

7. Skladis¢enje in vzdrzevanje naprave

Skladis¢enje

1. Napravo shranite tako, da bo dobro zascitena (da ne
pritiska ob kak predmet, ki bi jo lahko vklopil).

2. Napravo shranite v zaprti embalazi, da je zaicitena
pred prahom in poskodbami.

OPOMBA:
Ne shranjujte v bliZini vira toplote. Naprava se lahko
pregreje, zato te ne puscajte npr. v vozilu!

OPOMBA:

Priporoc¢ena temperatura skladis¢enja baterije naprave
je med 10° in 30°C. Neustrezni pogoji shranjevanja lahko
povzrocijo izgubo zmogljivosti.

OPOMBA:
Priporocliivo je, da napravo vsake 3 mesece vklopite in
napolnite, da se ohrani delovanje baterije.




Vzdrzevanje

Pod Penguin glavo je posebna zraéna
enoftaq, ki preprecuje vdor frdih predmetov
in prahu v ohije. Zraéno mrezo vsake
toliko Easa preverite. Ce je umazana ali
zamasena, jo zamenjajte z rezervno
zracno mrezo. Seznam nadomestnih/rezervnih delov
najdete v razdelku 12 (rezervni deli). Nosiboo Go
Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

.
OPOZORILO

Polnilec zascitite pred poskodbami.

povoLEe Polnilca naprave ne izpostavijajte vrocini.

.
OPOIZORILO

Po cis¢enju ne puscaijte razstavljenih delov
Penguin glave na dosegu otrok.

>’} Ne uporabljajte polnilca, &e je poskodovan,
sqj to lahko pripelje do elektricnega udara!

Ne postavljajte tezkih predmetov na kabel
polnilca, saj lahko pride do kratkega stika in
nevarnosti pozara!

.
PREVIDNOST

Poskrbite, da bodo vsi deli temeljito posuseni
pred sestavljanjem.

Napravo shranjujte v hladnem in suhem
wauno/ prostoru. Ne izpostavljajte je soncu ali drugim
virom toplote.

Ce naprave niste uporabljali dalj Easa, jo
pred uporabo napolnite.




8. Odpravljanje tezav

Priporocio

Naprave ni mozno vklopiti.

Naprava ni napolnjena.

Polnilec priklju¢ite na napravo in
napolnite v stenskem prikljucku 100-240 V.

o

Priporocilo

Intenzivnost sesanja je manjsa.

Penguin glava je zamasena ali nepra-
vilno namescena.

Razstavite Penguin glavo in jo ocistite. Ko
dele Penguin glave dobro posusite, jih
sestavite nazaj po navodilih za uporabo.

Razlog

o

Intenzivnost sesanja je manjsa.
Zracna enota je prevec uporabljena.
Zamenijajte zraéno mrezo v skladu z

navodili za uporabo »Vzdrzevanje in
shranjevanje”.

Razlog

Priporocilo

Vdor tekocine ali sluzi v napravo.

Nepravilna drza naprave ali prekomer-
na uporaba fizioloske raztopine.

Ob vdoru tekocine v napravo le-to
nehajte uporabljati in se obrnite na
Nosiboo - pomo¢ strankam.

9. Pomembne informacije o bateriji

Naprava Nosiboo Go deluje z litij polimersko baterijo

(7.4V, 1500mA).

Baterijo lahko zamenja samo strokovnjak, saj je ta sestavni del

naprave.

Priporocljivo je, da napravo vklopite in napolnite vsake 3
mesece, da ohranite Zivljenjsko dobo baterije.

Po uporabi ali e se je baterija naprave skoraj izpraznila, po-
Cakajte nekaj minut, da se naprava ohladi in jo nato zacnite

ponovno polniti.

12-mesec¢na garancija za baterije zajema le napake materia-
la, ne pa tudiizgube zmogljivosti.




10. Opombe o varstvu okolja

Ce je napravo treba vreci v smeti, naprave ne vrzite
med obic¢ajne gospodinjske odpadke, saj elektronske
naprave spadajo med nevarne odpadke. To je
oznaceno na embalazi z naslednjim simbolom:

Glava Penguina ne predstavija tveganja za okolje, zato lahko
dele odvrzemo med obicajne gospodinjske odpadke.

11. Specifikacije

Imodgljivost motorja: 32 W Diferencialni tlak: 40 mbar Maksimalni
zracni pretok: 0,8 L/sek Napajanje: 100-240 V, 50-60 Hz

Baterija: liti-polimerska aku pack Vrsta baterije: 7.4V 1500mAh
Ucinkovitost enosmernega polnilnika: 12 W IP razred: IP 21 Zas€itni
razred: Il Vrsta uporabljenih delov: BF Uporabljeni deli: celotno
ohisje Nacin delovanja: ne deluje neprekinjeno Trajanje delo-
vanja: priblizno 10 minut/ ponovni zagon Trajanje neprekinjene
uporabe: do 10 minut Povpreéna temperatura ohisja: 30-35°C po
1 minuti neprekinjene uporabe Nivo hrupa: 55-62 dB RTempera-
turno obmocje: od 10°C do +40°C Relativna viaznost: maks. 75%
Pricakovana Zivljenjska doba ohisja: 3 leta Pricakovana Zivijenjska
doba Penguin glave: 3 mesece Premer konice nastavka za nos:
min. 5.6 mm Dolzina konice nastavka za nos: min. 32 mm Teza
ohisja: 375 g_Mere ohisja (SxVxG): 77 x 190 x 77 mm Mere celotne-
ga paketa (SxVxG): 95 x 257 x 83 mm

Proizvajalec si pridrzuje pravico do tehni¢nih sprememb.

12. Dodatna oprema, rezervni deli

Nosiboo Go Accessory Set:
V paketu z dodatki so rezervni deli aspiratorja Nosiboo Go
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 Penguin glava
* 2 nastavki za nos
go L
= * 1 Zracna enota

) * 1 Krtacka za ¢is€enje

- NO-02-012-A6-5WCC
Medzindrodnd nabijacka

Dodatne/nadomestne dele lahko narocite v strokovnem
servisu:

Attract Kft.

7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., MadZarska

Tel.: +36 72 551 642 (pon-pet: 8.00 16.00)
E-naslov: customerservice@nosiboo.com



13. Kako ravnati v primeru okvare

Za napravo velja 24-mesecna garancija (12 mesecev garancije,
12 mesecev garancije proizvajalca) od datuma nakupa, za
baterijo pa velia 12-mesecna garancija (jamstvo). Velja le, Ce je
bila naprava uporabliena v skladu s predvidenim namenom in
nima znakov zunanjih poskodb. Garancija za baterije zajema le
napake materiala, ne pa tudi izgube zmogljivosti.

V naslednjem koraku je treba razjasniti, ali je okvara nastala
zaradi napake uporabnika ali ne. Naslednje korake lahko opravi
vsak uporabnik doma ali tako, da distributerju ali negovemu
zastopniku predlozi izpolnjen garancijski list in/ali zadrzan racun.
Distributer ali pravna oseba, ki jo je pooblastil za iskanje napak,
mora izpolniti garancijski list, ki je prilozen uporabniskemu
priro¢niku, ali izdati garancijsko dokumentacijo, ki jo uporablja,
natancno dokumentirati postopek iskanja napak in ga v 24 urah
poslati proizvajalcu.

Kaj zajema garancija?

Garancija velja le, e je bila naparav uporabliena v skladu
s predvidenim namenom in ne kaze znakov zunanjih po-
$kodb, opisanih v poglavju ,,Kaj ne zajema garancija ,,.

Problem Ali je garancija veljavna?
Ce pride do neobi¢ajne- Ce naprava ne kaze zna-
ga delovanja naprave, kov fizicnih poskodb, kot
npr. neobicajno glasnega je opisano v poglavju ,Kaj
zvoka, fresenja ali e se ne zajema garancija*, je
naprava po 10 minutah garancija veljavna.

ne izklopi.

Kaj ne zajema garancija?

Naprava je namenjena samo za osebno uporabo. Go-
rancija ne krije tezav, ki so posledica pretirane uporabe,
napacne uporabe, zlorabe ali neustreznin pogojev
skladiS¢enja. Poleg tega garancija ne krije posledicnih in
naklju¢nih poskodb ter naklju€nih in stranskih poskodb ali
izgube zmogljivosti baterije.




Problem

Inaki poskodb na nalepki
kazejo, da je bilo ohisje
poskodovano.

Zunanji znaki poskodb na
ohi§ju kazejo, da je bilo
ohiSje poskodovano.

Prekomerna onesnaze-
nost filtimega elementa,
umazanija v ohi§ju kaze

Garancija je veljavna?

Garancija za aparat ne
velia zaradi nepravilne
uporabe.

Garancija ne velja za
napravo zaradi napacne
uporabe.

Garancija ne velja za
napravo zaradi napacne
uporabe.

na nepraviino uporabo
naprave.

Garancija ne velia za
napravo zaradi napacne
uporabe.

Ce je stikalo naprave
poskodovano, zataknjeno,
zrahljano ali odpadio, je
okvara posledica zunanje-
ga vzroka in zanjo ne velja
garancija. Vklop naprave
in nadaljnja uporaba sta
Zivlienjsko nevarnal

Garancijski ukrepi

Distributer naprave Nosiboo Go je dolzan nemudoma obravna-
vati pritozbe strank v zvezi z delovanjem naprave v skladu z vidiki,
opisanimi v Priro¢niku za odpravijanje tezav in Odpravijanje tezav
v uporabniskem prirocniku. Ce veliajo garancijski pogoji, je freba
napravo takoj popraviti alizamenjati. Distributer aparata mora
voditi pisno evidenco ugotovijenih napak v okviru garancije.

To lahko storite v okviru intere dokumentacije distributerja ali v
okviru garancijskega lista, ki je prilozen uporabniskemu prirocniku.
V vsakem primeru mora vsebovati ugotovijeno napako, tocen
datum in edinstveno serijsko Stevilko na nalepki na dnu naprave.

Kontakt strokovnega servisa:

Attract Kft.

7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1.

Tel.: +36 72 551 642 (od ponedelika do petka: 8.00-16.00)
E-naslov: customerservice@nosiboo.com

14. Garancijski list

Nosiboo Go je higienski medicinski pripomocek. Pravico do od-
stopa od pogodbe lahko uveljavijate, ¢e je embalaza nasveta
nedotaknjena. Zaradi higienskih razlogov ne bomo zamenjati
naprave, katere embalaza je bila odprta. Smernica in ustrezna
zakonodaja: Direktiva 2011/83/EU Evropskega parlamenta in
Sveta, ¢len 16(e), Republika Avstrija: FAGG: ¢len 18(1), Madzar-
ska: Uredba viade 45/2014. (Il. 26.) clen 29(1)(e).



Izpolni distributer

Ime in naslov distributerja:

Tip izdelka (REF):
(glejte krozno nalepko na dnu naprave)

Datum nakupa:

Opis napake:

Datum napake:

Podpis distributerja:
(datum, podpis in Zig)

Izpolnjeno s strani sluzbe
Datum prejema:

Servisirani predmeti:

Nova servisna Stevilka:

Datum vrnitve:

Podpis in Zig serviserja:

Garancijski rok za zamenjane dele je 12 mesecev.
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Prefacio
Estimado Cliente:

Gracias por comprar nuestro aspirador nasal Nosiboo Go.

Por favor, lea con atencién el Manual del Usuario para asegurar
el uso eficaz del aspirador nasal durante muchos anos.
Conserve este manual con fines de garantia.
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Antes de utilizar el aparato, por favor, lea con atencién el
Manual del Usuario.

Nosiboo Go es un dispositivo médico higiénico. Usted puede
ejercer su derecho de desistimiento sdlo si el dispositivo y la
pelicula protectora del pico nasal estan intactos. Productos
con pelicula abierta no se cambian por razones de higiene.
Directrices y legislacion vigente: Directiva del Parlamento
Europeo y de la Comisién Europea 2011/83/EU § 16 (e),
Republica de Austria: FAGG: § 18 (1) 5, Hungria: Decreto
Gubernamental 45/2014. (26/11§.).decreto 29 (1) (e).Registre
su aparato y le enviaremos un cupdn que le permite comprar
un producto con descuento. El cupdn puede ser utilizado en
la tienda online del fabricante de Nosiboo Go:
https://product_registration.nosiboo.eu/

1. Contenido del paquete

Dispositivo Nosiboo Go

Cargador internacional

Cepillo

Bolsa con cuerdas


https://product_registration.nosiboo.eu/

2. Instrucciones de seguridad

Senales de seguridad

Partes tocables tipo BF
(una mayor proteccién contra las descargas
eléctricas)

Dispositivo médico clase lla (doble aislamiento)

Nombre y direccion del fabricante

Leer las instrucciones de uso

Sélo para uso doméstico

Dok B>

T
m
iy

NUmero del articulo (nUmero del pedido)

(%]
4

NUmero de serie (nUmero de fabricacién)

iManténgalo seco!

La caja del aparato impide la introduccién de
objetos de mds de 12,5 mm. La caja no protege
contra la penetracién del agua.

Residuo peligroso

Bateria

Advertencia DEBE

! Precauciones NO NO DEBE
DEBE

=B B3 )

PRECAUCIONES




Instrucciones generales

Use el dispositivo sélo segin las
instrucciones. El uso inadecuado puede
ser mortalmente peligroso.

El dispositivo sélo debe ser manejado por
adultos.

En caso de cualquier fallo inesperado
o funcionamiento anormal, apague el apa-
rato inmediatamente.

NO
DEBE

No permita que los nifios jueguen con el
dispositivo ya que NO ES UN JUGUETE.

(El cable de carga podria facilmente enre-
darse en el cuello del nifio.)

No dejar el dispositivo al alcance de ninos
sin vigilancia.

Estd PROHIBIDO usar el aparato en el cuarto
de baio u ofro ambiente himedo.

No tocar el cargador con las manos hime-
das.

No cubrir los respiraderos en la parte trasera
de la caja del aparato durante el uso.




Usar el aparato exclusivamente con el
cargador suministrado por el fabricante.
De lo contrario, podrd provocar incendios.

El aparato sirve exclusivamente para la
eliminacién de las secreciones nasales de
los ninos. No se puede utilizar con otros
fines.

En caso de que aparezcan manchas rojas
en la nariz del nifio, consulte a su médico,
quien le aconsejard sobre cuando y con qué
frecuencia debe limpiar la nariz de su bebé.

Mantenga el dispositivo y sus accesorios
fuera del alcance de los niiios.

Antes del uso, asegUrese de que cada
unidad esté conectada correctamente en
su lugar.

Antes del uso, verifique que la caja del apa-
rato y la cabeza Penguin no estén
deterioradas o rotas.

PRECAUCIONES

Sélo utilizar el dispositivo con la cabeza
Penguin proporcionada por el fabricante.

Durante el uso, la parte inferior del dispositi-
vo deberda apuntar hacia abajo.

Después del uso, siempre apague el aparato
presionando el botén de
encendido.

Siempre lave y seque exhaustivamente la
cabeza Penguin después del uso.

Use un cepillo para limpiar el final de la
boquilla.

Lea y siga las instrucciones del capitulo
“Precauciones de la bateria”.

Lea y siga las instrucciones del capitulo
“Notas medioambientales" si quiere tirar el
aparato o alguna de sus piezas a la basura.




NO
DEBE

PRECAUCIONES

No insertar el pico nasal en la boca o las
orejas del bebé.

No empjujar o insertar el pico nasal muy
profundamente en la nariz.

No empujar el pico nasal hacia la pared del
orificio nasal.

No use el dispositivo si su hijo padece de
inflamacién o sangrado nasal. En caso de
que ocurra dolor o sangrado, suspenda
inmediatamente el uso y consulte con su
médico.

No use el dispositivo si nota que la cabeza
Penguin estd danada. Reemplace las piezas
danadas (La lista de las piezas de recambio
se encuentra en la seccion “Accesorios,
piezas de recambio”).

No use mds de 5 ml de solucién fisiolégica
para ablandar las secreciones nasales
secas y muy espesas. El exceso de solucién
en la cabeza Penguin saldra por los respia-
deros de ventilacién en la parte trasera del
dispositivo.

No use el dispositivo en un entorno clinico o
institucional. Es sélo para uso personal.

No conecte la cabeza Penguin a otros
dispositivos.

No usar el aparato sin la malla de aire.

No coloque el dispositivo boca abajo mien-
tras estd en uso.

No utilice el dispositivo mientras se carga.




Limpieza, mantenimiento y
almacenamiento

Proteger el cargador contra deterioros.

Mantener el cargador lejos de fuentes del
calor (p. ej., estufas, radiadores o convec-
tores), porque ello puede causar daio en el
aislamiento.

Apagar el dispositivo antes de montar, des-
montar y limpiar la cabeza Penguin.

NO
DEBE

No deteriore el cargador, ni coloque
objetos pesados sobre el mismo para evitar
danos. Un cable dainado puede provocar
una descarga eléctrica.

No retirar los tornillos de montaje de la caja.
No transforme el aparato con ofros fines, ya
que puede ser mortalmente peligroso.

No dejar las piezas de la cabeza Penguin
desmontada al alcance de ninos, porque
pueden ponérselos en la boca y tragarlos.

No lavar la caja del aparato o el cargador
con agua u ofro liquido. No tocar el carga-
dor con las manos humedas. Esto puede

provocar averia o una descarga eléctrica.

Antes del préximo uso, asegurarse de que
todas las piezas estén completamente
secas.

Siempre desconectar el cargador del en-
chufe después de cargar el aparato.




NO
DEBE

PRECAUCIONES

Almacenar el dispositivo en un lugar fresco
y seco. Evitar la exposicion directa a la luz
solar o al calor.

Fuente de alimentaciéon

Usar el aparato exclusivamente con el
cargador suministrado por el fabricante.
De lo contrario, puede provocar incendios.

No dejar el dispositivo al alcance de ninos
mientras se carga.

Proteja el cargador contra deterioros.

Apagar el dispositivo antes de montar,
desmontar y limpiar la cabeza Penguin.

El cargador es apto sélo para uso en
interiores.

Asegurese de que el cargador sea compati-
ble con el enchufe.

NO
DEBE

No usar el cargador si esté roto o daiado.

No deteriore el cargador, ni coloque
objetos pesados sobre el mismo para evitar
danos. Un cable dainado puede provocar
una descarga eléctrica.




PRECAUCIONES

Antes del uso, cargue la bateria si no ha
usado el dispositivo durante un largo perio-
do de tiempo.

Siempre desconectar el cargador del
enchufe cuando no esté en uso.

Si el aparato no estd en uso durante un
tiempo prolongado es aconsejable
mantenerlo cargado, recargdndolo cada
3 meses para preservar la duracién de la
bateria.

PRECAUCIONES

NO No utilice el dispositivo mientras se carga.
DEBE

3. Areas de uso

El aparato sirve exclusivamente para la eliminacién de las
secreciones nasales de los ninos. La cabeza Penguin de
disefo patentado evita que la secrecion penetre en el
dispositivo.

Propésito de uso:

* asegurar la respiracién nasal de lactantes

* aliviar los sintomas del resfriado infantil por medio de la
aspiracion de la mucosidad nasal

* aliviar los sintomas alérgicos de la infancia mediante la
eliminacién de la secrecién nasal
No usar el aparato en los siguientes casos:

* si el nino tiene hemofilia

* si el nino tiene sangrado nasal frecuente, debido a la
dilatacién de las venas de la cavidad nasal

* si el nino tfoma anticoagulantes

* en caso de malformaciones congénitas
(p. €j., paladar hendido)

El dispositivo sélo debe ser manejado
por adultos.




N

El aparato sirve exclusivamente para la
NO eliminacion de las secreciones nasales de
DEBE los ninos. No se puede utilizar con otros fines.

4. Antes del uso

1. Cargar el aparato

a) Conectar el cable de carga al
enchufe en la parte trasera del
aparafo.

b) Conecte el cargador internacional
a una toma de coriente de 100-240V
AC. Utilice el enchufe correcto
para la foma de corriente.

Si el indicador LED del cargador [
estd de color rojo, la carga estd en / a-
proceso. La carga se completa una ‘ |
vez que la luz cambia a verde. L{

. Montaje de la cabeza Penguin

a) Limpiar y secar las piezas de la
cabeza Penguin.

Cabeza Penguin lado A @

Cabeza Penguin lado B

Pico nasal i %




b) Insertar las dos partes de la cabeza
Penguin en la posicion correcta.

c) Colocar el pico nasal a su lugar
adecuado.

3. Conectar la cabeza Penguin a la caja del aparato.

4 A

kil

-

4. El aparato estd listo para su uso.

Asegurese de que el cargador sea com-
patible con el enchufe. De lo contrario,
puede provocar descargas eléctricas o
incendios.

Antes del uso, cargue la bateria si no ha us-
ado el dispositivo durante un largo periodo
de tiempo.

Limpiar las piezas de la cabeza Penguin
antes del uso.

Asegurarse de que todas las piezas estén
completamente secas antes del uso.




No recargar el aparato justo después de que
se haya cargado.

DEBE " .
No usar el aparato sin la malla de aire.

5. Instrucciones de uso

1. Mantenga a su hijo en una posicién
sentada estable.

Sentar al nino en su regazo y abrazarle,
o recostarlo en una aimohada o en
una butaca reclinable.

2. Introducir el pico nasal limpio y
seco en el orificio nasal.

Durante el uso, la parte inferior del
dispositivo deberd apuntar hacia
abagjo.

NOTA: No tape el orificio nasal libre
mientras utiliza el aspirador nasal.

3. Encender el dispositivo presionando
el boton de encendido.

NOTA: Siempre apagar el dispositivo
cuando no esté en uso activo.

NOTA: El dispositivo se detiene después de un uso conti-
nuo de 10 minutos, pero es posible reiniciarlo dependien-
do del nivel de carga de la baretia.

4. Mover el dispositivo cuidadosamente y con
moviemientos circulares para alcanzar todas las
dreas del orificio nasal.

CONSEJO: La duracion recomendada de la aspiracion es
de unos 10 segundos en cada orificio nasal.

CONSEJO: Se puede ablandar las secreciones secas o
muy espesas con una solucion salina ligera. Después de
aplicar la solucién, espere unos minutos, limpie la secre-
cién excesiva con un panuelo de papel y luego use el
aspirador nasal de acuerdo a las indicaciones.

NOTA: No usar una cantidad mayor de 5 ml de solucion
salina ala vez. El disefio patentado de la cabeza Penguin
tiene capacidad para contener 5 ml de liquido ligero de
forma segura, evitando que la mucosidad entre en la
caja del aparato.

En casos poco frecuentes, es posible que los orificios
nasales de un recién nacido sean demasiado pequeios
para introducir el final de la boquilla. En tal caso, coloque
el final de la boquilla de manera que se tape todo el
orificio nasal. La eficacia del aspirador nasal es suficiente
para limpiar las fosas nasales de forma adecuada.




5. Después del uso, apague el aparato
presionando el botén de encendido.

NOTA: Siempre apague el aparato
después del uso.

CONSEJO: El aspirador nasal Nosiboo Go puede ser
utilizado varias veces al dia. El objetivo general es
proporcionar una respiracién franquila a los nifos.
Es recomendable limpiar las vias respiratorias de los
pequeiios después de despertarse, antes de comer
y dormir.

NOTA: Los descongestivos nasales u otros preparados
deben ser utilizados segun las indicaciones de su médico.

El dispositivo sélo debe ser manejado
por adultos.

No permitir que los niiios jueguen con el
dispositivo ya que NO ES UN JUGUETE.

No cubrir los respiraderos en la parte trasera
NO de la caja del aparato durante el uso.
DEBE ,

Esta PROHIBIDO usar el aparato en el cuarto

de bafo u ofro ambiente himedo.

No tocar el cargador con las manos
himedas.

PRECAUCIONES

Asegurarse de que todas las piezas estén
completamente secas antes del uso.

Después del uso, siempre apague el aparato
presionando el botén de encendido.

Después del uso, o sila bateria estd baja
espere unos minutos hasta que el aparato se
enfrie y s6lo después empiece a cargarlo.




PRECAUCIONES

No coloque el dispositivo boca abajo mien-
tras estd en uso.

D"‘EgE No usar el aparato sin la malla de aire.
No usar mds de 5 ml de las soluciones
fisioldgicas. El exceso de solucion en la ca-
beza Penguin saldra por los respiaderos de
ventilacién de la parte trasera del dispositivo.

6. Limpieza

1. Retirar la cabeza Penguin de la caja
del aparato, quitar el pico nasal y,
abrir la caja.

2. Limpie el final de la boquilla y la
cabeza Penguin con agua tibia
y detergente, y deje secar.

3. Use un cepillo para limpiar el final de
la boquilla.

4. Limpiar la caja del aparato conuna |
toalla seca y suave; no debe usar = @
liquidos, detergentes o productos |
quimicos.

Cuando monte, demonte o limpie la
cabeza Penguin, el dispositivo siempre
deberd estar apagado.




No lavar la caja del aparato o el cargador
con agua v ofro liquido.
NO p
DEBE No tocar el cargador con las manos hume-
das, pues esto puede provocar un fallo o
una descarga eléctrica.

PRECAUCIONES

Lavar exhaustivamente la cabeza Penguin
después de cada uso.

Antes del préximo uso, asegurarse de que
todas las piezas estén completamente
secas.

Si debido a un uso inadecuado, entrara liqui-
do en la caja del aparato, asegirese

de que esté completamente seco antes

del préximo uso.

PRECAUCIONES

No desmontar la caja del aparato.

DNEE’E Mantener la caja del aparato alejada de
fuentes de calor radiante.

7. Aimacenamiento y mantenimiento

Almacenamiento

1. Aimacenar el dispositivo evitando que el botén de
encendido pueda ser presionando por algin objeto
y se encienda solo.

2. Guardar el dispositivo en un lugar cerrado y protegido
del polvo y dafios (p. €j., en un armario).

NOTA:

No guardar el aparato cerca de fuentes de calor
radiante. No dejarlo en un vehiculo donde pueda
sobrecalentarse.

NOTA:

La temperatura de almacenamiento recomendada
para la bateria del dispositivo es de entre 10-30 °C.
Debido a condiciones de almacenamiento
inapropiadas, puede ocurir una caida de rendimiento.

NOTA:

Se recomienda encender y cargar el dispositivo al
menos cada 3 meses para preservar el rendimiento de
la bateria.




Mantenimiento

Debadijo de la cabeza Penguin se
encuentra una malla de aire especial
que previene que objetos sdlidos y polvo
penetren en la caja del aparato. En caso
de caida del rendimiento se recomienda
examinar la malla de aire. Si estd sucia o tapada,
reempldcela. (Hay una lista de repuestos en la seccién
wAccesorios, piezas de recambio”).

Nosiboo Go Accessory Set Info: www.nosiboo.eu

Proteja el cargador contra deterioros.

Mantenga el cargador lejos de fuentes
del calor radiante.

No dejar las piezas de la cabeza Penguin
desmontada al alcance de nifios.
NO

PEBE ] No usar un cargador daiado, ya que puede

provocar una descarga eléctrica.

No colocar objetos pesados sobre el
cable del cargador porque el uso del
cable danado puede provocar incendios.

PRECAUCIONES

Antes de montar el dispositivo, asegurarse
de que todas las piezas estén
completamente secas.

Almacenar el aparato en un lugar fresco y
seco, evitando la exposicién directa a la luz
solar o al calor.

Antes del uso, cargue la bateria si no ha
usado el dispositivo durante un largo periodo
de tiempo.




8. Guia de solucidn de problemas

Problema
Causa

Recome
dacion

El aparato no se enciende.

El dispositivo no estd cargado.

Conectar el cargador al aparato, y lue-
go, a lared eléctrica de 100-240 V.

Problema
Causa

Recomen-

dacién

La potencia de succién ha disminuido.

La cabeza Penguin se ha tapado o estd
mal montada.
Desmonte y limpie la cabeza Penguin.

Después de secarla, méntela de segin
lo descrito en el Manual del Usuario.

Problema
Causa

Recome
dac

La potencia de succién ha disminuido.

La malla de aire se ha desgastado.

Cambie la malla de aire de acuerdo
al capitulo de ,,Almacenamiento y
mantenimiento” del Manual del Usuario.

Problema
Causa

Recomen-

dacién

Secrecién o liquido han penetrado en
el aparato.

Se sostuvo de forma incorrecta el
dispositivo o se colocé solucién salina
en exceso.

Si penetra secrecion o liquido en el
dispositivo, deje de usar el Nosiboo Go,
apaguelo y comunlquese con el equipo
de servicio de Atencién al cliente de
inmediato.

9. Precauciones de la bateria

El dispositivo Nosiboo Go funciona con bateria de polimero
de litio (7,4 V, 1500mAnh).

La bateria puede ser reemplazada exclusivamente por el
Centro de Servicios Especializado.

Se recomienda encender y cargar el dispositivo al menos
cada 3 meses para preservar el rendimiento de la bateria.

Después del uso, o si la bateria estd baja, espere unos minu-
tos hasta que el aparato se enfrie y sdlo después empiece a
cargar el dispositivo. La garantia de 12 meses de la bateria

sélo se aplica a defectos de fabricacion, no a la pérdida de

capacidad.




10. Notas medioambientales

Una vez terminada la vida Util del aparato no lo tire
ala basura doméstica normal, ya que los articulos
electronicos se consideran residuos peligrosos. Esto
se sefiala en el embalaje con el siguiente simbolo:

La cabeza Penguin no representa un riesgo serio para el medio
ambiente, por eso es posible tratarla como basura doméstica.

11. Datos técnicos

Potencia del motor: 32 W Presién diferencial: 40 mbar Flujo de
aire maximo: 0,8 I/seg Alimentacién: 100-240 V, 50-60 Hz
Bateria: Li-Polymer bateria Tipo de bateria: 7.4V 1500mAh
Potencia del cargador DC: 12 W Clase IP: IP21 Clase de
proteccién: Il Tipo de las partes tocables: BF Partes tocables:
la caja entera Modo de funcionamiento: no contfinuo Tiempo
de funcionamiento: 10 min / reiniciable Duracién del uso con-
tinuo: mdximo de 10 min Temperatura media de la caja: 30-35
°C después de 1 minuto de uso continuo Nivel de intensidad
del sonido: 55-62 dB Intervalo de temperatura: - 10 °C... + 40
°C Humedad relativa: max. 75% Vida Util estimada de la caja
del aparato (partes eléctricas): 3 afios Vida Util estimada de
la cabeza Penguin: 3 meses Didmetro del pico de la cabeza
Penguin introducible en la nariz: min. 5,6 mm Longitud del
pico de la cabeza Penguin introducible en la nariz: min. 32
mm Peso (caja del aparato): 375 g Dimensiones (caja, ancho
x alto x fondo): 77 x 190 x 77 mm Dimensiones (brutas, pro-
ducto embalado, ancho x alto x fondo): 95 x 257 x 83 mm

Se reserva el derecho de efectuar cambios técnicos.

12. Accesorios, piezas de recambio

Nosiboo Go Accessory Set:
Conjunto de accesorios con repuestos Nosiboo Go
https://shop.nosiboo.eu/

* 1 cabeza Penguin
* 2 picos nasales
go A
cossaysel * 1 malla de aire
) * 1 cepillo

- NO-02-012-A6-5WCC
Cargador internacional

Los accesorios pueden adquirirse a través del Centro de
Servicios:

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi Ut 1/1., Hungria

Tel.: +36 72 551 642 (de lunes a viernes: de 8:00 a 16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com



13. 3Qué hacer en caso de fallos?

La garantia para el dispositivo es vdlida durante 24 meses, y
para la bateria, durante 12 meses a partir de la fecha de la
adquisicion. La garantia podrd ser validada sélo si el aparato
ha sido usado adecuadamente y no muestra ningdn indicio de
dano fisico. La garantia de 12 meses de la bateria sélo se aplica
a defectos de fabricacion, no a la pérdida de capacidad.

Como paso siguiente, se debe aclarar la existencia del fallo y, si
ha surgido por culpa del usuario o por otro motivo. Usted puede
redlizar las tareas descritas en casa, o con el vendedor o su
representante, presentando la tarjeta de garantia completada
o la factura. El distribuidor o la persona juridica encargada de
comprobar el defecto esta obligado a rellenar la tarjeta de go-
rantia anexa al Manual del Usuario o emitir una documentacion
propia de garantia, y a documentar debidamente el proceso
de la bUsqueda de fallos y tramitarlo al fabricante en un plazo
de 24 horas.

¢{Qué cubre la garantia?

La garantia es vdlida solamente si el dispositivo ha sido
utilizado adecuadamente y no muestra sefales de danos
descritos en el capitulo §Qué no cubre la garantia? La go-
rantia cubre disfunciones causadas por defectos de fabrica
(problemas que ya tenia el dispositivo cuando se vendid).

Problema ¢Es vdlida la garantia?
Experimenta problemas Si experimenta problemas
inusuales durante el uso inusuales durante la ope-
del dispositivo, p. ej. emite racién del dispositivo y no
zumbidos fuertes diferen- muestra sefiales de dafios
tes a lo habitual, vibra o fisicos descritos en el

no se apaga después de cupltulo ¢ Qué no cubre la
10 minutos. garantia?, la garanhu del

dispositivo serd vdlida.

¢{Qué no cubre la garantia?

El dispositivo es sélo para uso personal. Cualquier

problema ocasionado por el uso excesivo, indebido, abuso
o admacenamiento inadecuado no estd cubierto por la
garantia.Tampoco estdn cubiertos por la garantia los dafos
consecuentes o accidentales, asi como los dafos fortuitos y
accesorios y pérdidas de capacidad

de la bateria.




Problema

Los signos de dafos fisicos
en la etiqueta indican
que la caja del aparato
ha sido abierta.

Los signos de danos
externos en la caja del
aparato indican que ésta
ha sido abierto.

La contaminacion
excesiva en la malla de
aire del interior del
dispositivo indican el uso
incorrecto del mismo.

Si el botén de encendido
del aparato estd roto,
atascado, flojo o se ha

¢Es vdlida la garantia?

Por el uso incomecto del
aparato la garantia no es
vdlida.

Por el uso incomrecto del
aparato la garantia no es
vdlida.

Por el uso incomrecto del
aparato la garantia no es
vdlida.

Por el uso incomecto del
aparato la garantia no es
vdlida.

caido, el error se ha
generado por efectos
externos. Ello no es objeto
de garantia. jLa puesta
en marcha del aparafo
Yy su uso son mortalmente
peligrosos!

Validacién de la garantia

El vendedor del aparato Nosiboo Go estd obligado a atender
inmediatamente las quejas relacionadas con el funcionamiento
del aparato de acuerdo con lo detallado en los capitulos Guia
de solucién de problemas y 3Qué hacer en caso de fallos? del
Manual del Usuario. En caso de que se apliquen las condiciones
de garantia, el dispositivo debe ser reparado o reemplazado
inmediatamente. El vendedor del aparato estd obligado a do-
cumentar por escrito la busqueda de defectos. Puede hacerlo
en su documentacién propia o en la tarjeta de Garantia anexa
al Manual del usuario. De todos modos, la documentacion
debe contener el fallo detectado, la fecha 'y el niUmero de serie
individual que se encuentra en la etiqueta en la parte inferior de
la caja del aparato.

Contacto del Centro de Servicios
especializado

Attract Kft.

H-7622 Pécs, Sikldsi 0t 1/1., Hungria

Tel.: +36 72 551 642 (de lunes a viernes: de 8:00 a 16:00)
E-mail: customerservice@nosiboo.com

14. Tarjeta de garantia internacional

Nosiboo Go es un dispositivo médico higiénico. Usted puede
ejercer su derecho de desistimiento sélo si el dispositivo y la
pelicula protectora del pico nasal estan intactos. Productos con
pelicula abierta no se cambian por razones de higiene. Directri-
cesy legislacion vigente: Directiva del Parlamento Europeo y de
la Comision Europea 2011/83/EU § 16 (e), Republica de Austria:
FAGG: § 18 (1) 5, Hungria: Decreto Gubemnamental 45/2014. (26/
Il), decreto 29 (1) (e).



A rellenar por el distribuidor

Nombre y direccion del distribuidor:

NUmero de serie del dispositivo Nosiboo Go:
(véase la efiqueta en la parte inferior del aparato)

Fecha de la compra:

Cardcter del fallo:

Fecha de acontecimiento del fallo:

Firma del distribuidor:
(fecha, firma'y sello)

A rellenar por el Centro de Servicios

Fecha de recepcion:

Piezas reparadas:
Nuevo nUmero de serie:

Fecha de devolucién:

Firma y sello del Centro de servicios:

El periodo de garantia de las piezas reemplazadas es
de 12 meses. La garantia del fabricante no afecta los dere-
chos legales de garantia del consumidor.
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